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safety

Read these instructions carefully and retain for future

reference.

Remove all packaging and any labels.

If the cord is damaged it must, for safety reasons, be

replaced by KENWOOD or an authorised KENWOOQOD repairer.

For correct operation ensure that the bowl base is clean and

dry before fitting to the power unit.

Always switch off and unplug before:

o assembling or disassembling;

o when not in use;

o before cleaning.

Always remove the stir tool and whisk before pouring

content from the bowl to avoid burning from splashing hot

ingredients.

The blades have been designed to be retained on the drive

shaft and should only be removed once the content has been

removed from the bowl. The blades are sharp, handle with

care.

Keep hands and utensils out of the bowl whilst connected to

the power supply.

When leaving the appliance unattended in the cooking mode

pay close attention to the following:

o ensure the instructions are followed with regards to
temperatures and maximum quantities to process;

o make sure the unit and cord are positioned out of reach of
children and away from the edge of the work surface;

o check the progress on a regular basis to ensure enough
liquid is added and food is not overcooking.

Take care when lifting this appliance as it is heavy. Ensure the

bowl is empty and outlet cover is secure before moving. Do

not lift by the bowl handles.

Do not move the unit whilst in operation or still hot.

Never use a damaged appliance or attachment. Get it

checked or repaired: see “service and customer care”.
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Do not exceed the maximum capacities stated.

Do not exceed the 2.6 litres maximum fill level marked on the
inside of the bowl.

When frying DO NOT exceed the 0.5 litre max oil fill level
marked on the bowl. Remove any excess liquid/water before
adding food to the ail.

Never let the power unit, cord or plug get wet.

Be careful when handling or touching any part of the
appliance when being used in the cook mode or after
cooking. In particular the bowl, lid and tools as they will
remain HOT long after the appliance has been switched off.
Use the handles to remove and carry the bowl. Use oven
gloves when handling the hot bowl and hot tools.

The underside of the bowl will remain hot long after the
heating has stopped. Use caution when handling and use a
work surface protection mat when placing the bowl on heat
sensitive surfaces.

Be careful of steam escaping from the bowl particularly when
removing the lid or filler cap during the cooking mode or after
cooking.

Do not remove the lid or filler cap whilst liquid is boiling.

Use oven gloves to remove the lid or filler cap when the
appliance is being used in cooking mode or after cooking.
Always fit the filler cap when using the chopping function or
pureeing ingredients.

Always operate the appliance with the filler cap in place,
unless specified in the recipe.

Only use the bowl and tools supplied with this appliance.
Never use the bowl with any other heat source.

Never operate the appliance in the cooking mode with the
bowl empty.

Do not use the lid to operate the appliance, always use the
Start/Stop or Cancel button.

Do not use the "maxblade" @a for doughs or cake batters.
Use the knife blade @b.



This appliance will be damaged and may cause
injury if the interlock mechanism is subjected to
excessive force.

When using this appliance ensure it is positioned on a

level surface away from the edge. Do not position below
overhanging cupboards.

This appliance is not intended to be operated by means of an
external timer or separate remote-control system.

Always ensure food is thoroughly cooked and is piping hot
before eating.

Food should be eaten shortly after cooking or allowed to cool
quickly and then refrigerated as soon as possible.

Always ensure that the sealing ring is fitted correctly to

the drive coupling to prevent leakage and damage to your
cooking food processor.

Always use the bowl release buttons (9 before attempting to
remove the cooking bowl.

Misuse of your appliance can result in injury.

Appliances can be used by persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience and
knowledge if they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance in a safe way and if they
understand the hazards involved.

Children should be supervised to ensure that they do not play
with the appliance.

This appliance shall not be used by children. Keep the
appliance and its cord out of reach of children. Never let the
cord hang down where a child could grab it.

Only use the appliance for its intended domestic use.
Kenwood will not accept any liability if the appliance is subject
to improper use, or failure to comply with these instructions.



Direct Prep attachment

The discs are very sharp; handle with care when fitting,
removing and cleaning. Always hold by the finger grip
away from the cutting edge, both when handling
and cleaning.

Never remove the lid until the cutting disc has
completely stopped.

Never use your fingers to push food down the feed tube. Only
use the pusher supplied.

Do not use excessive force to push food down the feed tube
— you could damage your attachment.

Avoid contact with moving parts. Keep fingers out of the
discharge opening ).

Before removing the lid from the Direct Prep:

o switch off;

o wait until the disc has completely stopped.

Always hold the lid adapter by the finger grip when fitting or
removing it.

Steamer attachment

This attachment produces steam which can burn you.

Do not get burnt by steam coming out of your steamer,
especially when removing the lid.

Take care when handling the parts; any liquid or condensation
will be very hot. Use oven gloves.

Cook meat, fish and seafood thoroughly. And never cook
them from frozen.

If you are using the steamer tray base and shelf, put meat,
poultry and fish in the bottom basket so that its raw juice
cannot drip onto food below.

Do not reheat cooked rice in your steam tray attachment.



before plugging in
Make sure your electricity supply is the same as the
one shown on the underside of the appliance.

WARNING: THIS APPLIANCE MUST BE
EARTHED.

This appliance conforms to EC Regulation
1935/2004 on materials and articles intended to
come into contact with food.

This appliance contains and uses wireless module
FCC ID VVJ-TA3200R1D-SA

before using for the first time

Remove the plastic blade covers from the blade.
These covers should be discarded as they are to
protect the blade during manufacture and transit only.
Wash the parts: see ‘care and cleaning’.

connecting your appliance )
to the Kenwood app >

The Kenwood app will allow you to control your
appliance through your smart phone or tablet.
Download the Kenwood app on to a smart phone
or tablet device.

Once the download is complete, open the app and
follow the instructions on the screen.

PIN number

This will be required when prompted by the Kenwood
app.

The appliance can only be connected when the PIN
Number is shown on the display screen. If the PIN is
entered incorrectly, follow the instructions on the app
and retry.

® To display the unit’'s PIN number, press and hold the
OK button for 3 seconds.
Note:
Wi-Fi
Operates with IEEE802.11 b,g and n at 2.4 GHz
only, and connects to networks using WPA2-PSK
Compatibility
Kenwood app compatible with latest versions of
iOS and Android.

Wi-Fi Menu

Factory reset the Wi-Fi, turn the unit’s Wi-Fi On/Off and display the unit’s MAC address.

1 When the unit is in stand-by mode, press the increase (+) button for 3 seconds.
2 Press the (+) and (-) buttons to scroll through the menu and press the OK button to confirm the required

option.

3 To exit the Wi-Fi menu press the Cancel button. The unit will also return to standby mode if inactive for 10

seconds.

FACTORY RESET WI-FI

Selecting this option will erase all Wi-Fi data stored on the unit and restore it to
factory settings.
When selected, the unit will return to the standby mode.

important
When disposing of the unit, it is important to factory reset the unit to protect
your personal data.

Selecting this option with turn the unit’s Wi-Fi on.

WI-FI ON When selected, the unit will return to the standby mode.
Note: Wi-Fi will be ON by default.
WI-Fl OFF Selecting this option with turn the unit’s Wi-Fi off.
When selected, the unit will return to the standby mode.
MAC: This option will automatically display the appliance’s Wi-Fi MAC address.
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lid filler cap

lid outer (grey)
interlock tabs

lid inner (clear)

lid filler cap opening
lid seal

stir tool

whisk tool

drive shaft

drive shaft seal

bowl handles
cooking bowl

bowl release buttons
drive shaft nut
power unit

display screen

Direct Prep outlet cover
Direct Prep outlet
On/Off switch
spatula

steamer
steam tray base
storage unit
steam tray shelf
steam tray lid

display panel

Main Meal programme

Sauce programme

Steam programme

Soup programme

Stir Fry programme

Dessert programme
Temperature button

Time button

Speed button

OK button

increase (+) button

decrease (-) button

Cancel button

Chop button

Start/Stop button — cooking bowl
Start/Stop button — Direct Prep

display screen graphics
temperature selection

hot temperature warning

text display

time selection

speed selection

cooking mode ¥
Wi-Fi symbol

Direct Prep
pusher/measuring cup
feed tube

Direct Prep lid

drive shaft

disc

@O
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1 extra fine grating disc (if supplied)

2 fine grating disc (if supplied)

3 coarse grating disc
4 thin slicing disc

5 thick slicing disc (if supplied)

slinger plate
base

food outlet
extension chute
tower

disc storage bag
lid adapter

@ee066R®

slow cook
bowl plug
bowl seal

®®

language selection

When turning on your cooking food processor
for the first time, the display screen language will

default to “English”.

1 To change the language press
and hold down the OK button
@9 and use the On/Off switch
@0 to turn the unit on.

e “LANGUAGE SET UP PRESS
START TO CONTINUE” will be
displayed on the screen.

@ -6

&

2 To change the language
press the (+) or (-) button
until the required language
is shown on the display
screen. Once the required
language is selected,
press the OK button to
confirm. The unit will display
“WELCOME TO kCook”.

3 To change the language at a
later stage, repeat the above

procedure.

)




using your cooking food
processor

1

Plug in and press the On/Off switch @) on the
right side of the power unit. The unit will beep and
“WELCOME TO kCook” will be displayed.

Fit the bowl @ to the power unit by aligning the
locating tab to the back of the unit. Press down
lightly to locate. Note: the bowl cannot be located
unless fitted in the correct orientation.

To remove the bowl, push both bowl release
buttons (situated under the bowl handles) at the
same time and lift the bowl.

Select one of the following options:

3A Manual Cooking — refer to manual mode
section.

3B Pre-set Programmes:
Refer to ‘using the pre-set programmes’ section for
usage information.

Main Meal programme €9
Sauce programme @)
Steam programme
Soup programme

Stir Fry programme
Dessert programme @)

Note: When a pre-set programme button is pressed
the bar above the relevant button will light up.

Fit the maxblade @Da, knife blade @b, stir tool @),
whisk tool @ or slow cook bowl plug &) to the
bowl.

Bowl tool

Use

maxblade

For chopping ingredients
before cooking and for
pureeing after cooking is
complete.

Knife blade

For making doughs and cake
batters.

Stir tool

For recipes where you want to
stir gently without breaking the
ingredients down.

Whisk tool

For whisking light ingredients
such as egg whites, cream,
mayonnaise and hollandaise

sauce.

5 Add the relevant ingredients to be processed or

cooked.

Fit the lid and filler cap. Push the lid down and turn
anti-clockwise until aligned with the cooking bowl
handles.

The appliance will not operate unless
interlocked correctly.

Press the cooking bowl Start/Stop button to
start the cooking process.

Pre-set programmes — at the end of each stage and
once cooking has finished the unit will beep and
automatically go into the Keep Warm cycle for 30
minutes. Follow the instructions on the screen to
move to the next stage.

To stop the unit at any time, press the Start/Stop
button and then remove the lid. Take care as the
bowl and lid will be hot. To resume cooking, refit
the lid press the Start/Stop button.

Manual mode — at the end of cooking the timer will
countdown to 00:00 and the unit will beep.

Standby Mode

To return the unit to standby mode, press and hold
the Cancel button for 3 seconds.

If no selection is made within 30 minutes the unit
will go into standby mode and “WELCOME TO
kCook” will be displayed on the screen. Press any
function to reactivate the unit.

Keep Warm Cycle

The Keep Warm cycle will stir the ingredients at
62°C.

Remove the lid to check on the progress or add
other ingredients and then press the Start/Stop
button to resume cooking.

When the timer has counted down to 00:00 at
the end of each programme stage the unit will
automatically go into the keep warm cycle for 30
minutes.

The unit will beep every 10 seconds for the first
minute and then every 30 seconds to indicate the
unit is in the Keep Warm cycle and the cooking
cycle has finished.

The keep warm cycle will not heat if the
temperature is set to less than 62°C.

After cooking

Be careful when handling or touching any part

of the appliance when being used in the cooking
mode or after cooking, IN PARTICULAR THE
BOWL AND TOOLS as they will remain HOT long
after the appliance has been switched off.

Use the handles to remove and carry the bowl. Use
oven gloves when handling the hot bowl and hot
tools.

The underside of the bowl will remain hot long
after the heating has stopped. Use caution when
handling and cleaning.



Hints & Tips

® Do not exceed the 2.6 litres maximum fill level
marked on the inside of the bowl.

® Do not exceed the 0.5 litre maximum oil level
mark when heating oil.

® Raw meat and hard vegetables should be chopped
into small pieces before adding to the bowl.

® Use the Direct Prep to grate or slice ingredients
directly into the bowl (see ‘using your Direct
Prep’ section).

® To prevent sticking or burning always use one of
the tools when processing milk based recipes.

® Cut ingredients into even sized pieces as this will

assist with even cooking.
® Use the spatula supplied to scrape down the
ingredients between each programme stage.

Turning off sounds

® The unit will beep in various stages of use. To turn
this off, hold down the Cancel button and at
the same time turn the unit on using the On/Off
switch.

® To turn the beeps back on just switch off and
switch back on.

using your Direct Prep

the cutting discs

Not all of the discs listed will be included in your
pack as discs supplied are dependent upon the
model variant. Refer to the “service and customer
care” section for information on how to buy a disc
not included in your pack.

The cutting discs can be identified by the numbers
marked on them as follows:-

Disc No 1 - extra fine grating for parmesan
cheese.

Disc No 2 - fine grating for cheese and firm fruit
or vegetables.

Disc No 3 - coarse grating for cheese and firm
fruit or vegetables.

Disc No 4 - thin slice for cheese and firm fruit or
vegetables.

Disc No 5 - thick slice for cheese and firm fruit or
vegetables.

to assemble and use the
attachment

1 Fit the bowl lid and remove the filler cap if grating
or slicing straight into the bowl.
2 Remove the Direct Prep outlet cover @.

Fit the tower on to the Direct Prep drive outlet
by aligning the X, then push down and turn
clockwise to secure in place @.

Holding by the centre grip, push the desired cutting
disc on to the drive shaft @. Each disc is numbered
for identification and the number should be
uppermost when the disc is pushed onto the shaft.
Fit the slinger plate on to the drive shaft with
the wiper uppermost and against the underside of
the cutting disc @.

Note:

If the slinger plate is not fitted food

will clog under the disc and not exit the
chute.

Fit the Direct Prep lid to the base by turning in a
clockwise direction.

Attach the food prep attachment to the tower and
turn clockwise to lock in place @.

Once assembled, the Direct Prep can be turned
clockwise into the following positions @:

For fitting or removing the Direct Prep
. .y | assembly. Do not operate the Direct
Prep when located in this position.

For slicing or grating directly into the

<4 @ cooking bowl through the filler cap opening.

10

For slicing or grating into a suitable
container. When located in position 4 @

< @ the extension chute 69 can be fitted by

sliding onto the food outlet 6.

Note: There will be a positive click when each
position is located and the relevant graphic is
aligned with the & on the unit.

9 Cut the food to fit the feed tube &0).
10Press the Direct Prep Start/Stop button @ and, at

the same time, push down evenly with the pusher.

e Never put your fingers in the feed tube.
e Use the spatula supplied to guide any

sliced or grated pieces left on the lid
down the filler cap opening.

11To remove the attachment, turn in a clockwise

direction until the . . . ¥ aligns with the & and lift
off.

e Always switch off before removing the

Direct Prep lid.




important

e The tower can only be rotated in a
clockwise direction. Do not attempt to
force it in an anti-clockwise direction
as this may damage the tower.

o If the food is not exiting the food
outlet, switch off and check that food
is not clogging under the disc and
the slinger plate is fitted. Clear any
trapped food before continuing to
process.

e When not in use remove the Direct
Prep and replace the outlet cover.

hints & tips

o Always use fresh food.

e Do not cut food up too small. Fill the width of the
feed tube fairly full. This prevents the food from
slipping sideways during processing.

o There will always be a small amount of waste left
on the disc after processing.

e \When grating food placed upright will come out
shorter than food placed horizontally.

When using the Direct Prep to slice or grate directly

into the bowl, the lid adapter can be used to

guide ingredients.

Remove the filler cap.

2 Align the Direct Prep to position « « . ¥.

3 Place the adapter over the lid filler cap opening @
with the handle positioned to the left.

4 Turn the Direct Prep to position 4 @

5 Use the Direct Prep as described in the “using your
direct prep” section.

important

e Always hold the lid adapter by the finger grip
when removing or fitting it.

e The adapter must be removed before fitting the
filler cap.




Display screen symbols explained

(I °C
e

.7 Tthr (X —>
g g B | @ “

Hot warning indicator
Below 60°C - no red bar
Above 60°C - solid red bar

Text display shows status information, recipes information and
error messages.

Shows temperature selected.

OFF, 30°C > 180°C.

Note: In manual mode — Press the temperature button for
3 seconds during operation to switch between selected
temperature and actual temperature.

Shows the time selected in hours, minutes and seconds.
Time can be set from 5 seconds = 8 hours and will count down

-. -— - h r

) '., { ll once the Start/Stop button is pressed.

- If no time is set in manual mode the time will count up.
( -' Shows speed function has been selected.
”- Speeds range from 1 > 12.

When the ¥ is displayed on the screen the cooking process will
continue and no further action is required.

Wi-Fi symbol
Flashes — trying to connect to Wi-Fi network.
Solid — successfully connected to Wi-Fi network.
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Manual Mode
Manually select the required temperature, time, stirring or chopping function.

cance/

[e—

e 'ID.E(EIhr (3 @ L~ ‘e ° ot Stg,
UI!JL' hl_l min (2 <

chop

temp time speed

v o 0 Q@

® Select the setting you wish to alter and use the (+) and (-) buttons to adjust the setting.
Note:

® Hold down the (+) and (-) buttons to scroll through the settings more rapidly.

® \When a setting is selected, the relevant display screen symbol will flash.

® The setting will lock after 4 seconds if no action is taken.

Temperature can be set from 30°C - 180°C at 1°C increments.

Alternatively, the unit can be used without setting a temperature by selecting
“OFF”.

e To reset to “OFF” press and hold down the temperature button and the (+) and
(-) buttons for 3 seconds.

temp

Time can be set from 5 seconds to 8 hours.

Note:

e [f no time is set, the cooking food processor will count up to a maximum of 8
hours.

e To reset to “00:00” press and hold down the time button and the (+) and (-)
buttons for 3 seconds.

time

Twelve speed settings are available which enable you to select the appropriate
setting for individual recipes. Some recipes will require constant stirring to stop
ingredients from sticking to the bottom of the bowl, whereas others will benefit
from intermittent stirring to maintain the consistency of the food. Higher speed
settings are available to process soups, etc.

speed

Speed 1 — Intermittent stir with long pauses. When set to this position,
intermittently operates on a slow speed every 60 seconds
for approximately 2 revolutions, making it suitable for stirring
casseroles, etc.

Speed 2 — Intermittent stir with medium pauses. When set to this
position, intermittently operates on a slow speed every
15 seconds for approximately 2 revolutions.

Speed 3 — Intermittent stir with short pauses. When set to this position,
intermittently operates on a slow speed every 5 seconds for
approximately 2 revolutions.

Speed 4 to 12 — Continuous speeds gradually increasing to maximum speed.

13




Manual Mode continued

QanCe/

e Press to cancel the programme stage or function selected at any time.

e |f pressed during a pre-set programme, the unit will return to the previous stage.
To cancel and return to the standby mode press and hold down for 3 seconds
and the unit will beep when the function is cancelled.

chop

Cold Ingredients

Operate in short bursts for chopping or hold down for longer burst to puree and
blend food down.

Note: The chop function does not operate continuously when the unit or
ingredients are cold. If the button is manually held down the unit will only
operate at maximum speed and the display will count up to 2 minutes.

Hot Unit/Ingredients (Hot Temperature Warning on display)
Note: To prevent excessive splashing the processing speed will be restricted to
speed 6 when the bowl/ingredients are above 105°C. Hold the button down and
the speed will gradually increase until the desired processing speed is reached.
The button will operate for a maximum of 2 minutes before automatically
switching off.

To stop the operation before the 2 minutes has elapsed either press the Cancel
button or press the Chop button again.

® The filler cap should always be fitted when using the chopping

function.

6\3(1 - Sto, o

After selecting a programme or manually setting the required function, press the
Start/Stop button once to commence the cooking process.

Press the button again to pause the operation. The display screen will flash
when the unit has been paused.

Cooking Hints and Tips

Cooking In The Bowl

e Larger quantities of ingredients will require longer stirring times to heat evenly.

Heating with Dairy

e Use the stir tool or whisk tool.

Ingredients e Temperatures up to 90°C.
e Continuous stir speeds 4 to 6.
Frying e Temperatures up to 180°C.

e Heating the oil before adding other ingredients usually gives better results.

e Remove the bowl lid filler cap for better results when frying meat.

e Ensure the bowl and lid are dry before adding oil.

e Do not exceed the 0.5 litre maximum oil level mark in the bowl when heating oil.
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using the pre-set programmes

Select the programme

1 Press the desired programme button.

Note: When the programme button is pressed, the bar

above the relevant button will light up.

i NEENP
main meal sauce  steam Sy

= =S = B
soup stirfry  dessert -’
= =

&

2 Press the (+) or (-) button to select the required

sub-programme.

Then press the OK button to confirm selection.

temp

®

e 18y fi
5 =e

3 Follow the instructions on the display screen and refer to
the relevant recipe.

4 Press the Start/Stop button.

et stg,

Adjusting the sub-programmes
® During each stage the temperature, time and speed settings can be adjusted if required. Press the Start/
Stop button and select the setting to be adjusted. Use the (+) and (-) buttons to change the setting,

then press the Start/Stop button to resume cooking.
® Use the spatula supplied to scrape down the ingredients in between each stage.

The number of available stages for each sub programme varies. The table below shows the range of
available temperature, time and speed settings for each stage.

Stage

Temperature Range

Time Range

Speed Range

1-4

30°C - 180°C

5secs -8 hrs

1-12

15




Main Meal programme @

Recipe ideas for guidance — adapt to personal taste and preference.

Sub programme Stage 1 Stage 2 Stage 3 Stage 4 Tool Recipe
used ideas
INGREDIENTS 1 | INGREDIENTS 2 | INGREDIENTS 3 | INGREDIENTS 4
Add oil Add veg Add Chicken
& meat liquid casserole
140°C 180°C 98°C A
QUICK @ 3 @ 4 @ 1 A A
CASSEROLES Heating 2 mins 20 mins “
then
@3
3 mins
Add oil, Beef stew
veg, meat A
EASY DISHES & liquid N/A N/A N/A i
98°C “7
@3
30 mins
Add oil Add rice | Add veg Add Chicken
& meat liquid risotto
140°C 98°C 98°C 98°C A
RISOTTO @3 @4 @4 @4 i
Heating 4 mins 2 mins 10 mins /
then
@ 3
3 mins
Add oil Add meat | Add veg Add liquid Beef
140°C 180°C 140°C 98°C casserole
@3 @ 4 @ 1 @1 &
CASSEROLES Heating t2hgwn|ns 10 mins 2 hours K
140°C
@3
3 mins
Add oil Add veg Add liquid q Chickpea
VEGETARIAN 140°C 120°C 98°C ' stew
—
DISHES @3 @3 @ 3 /A E
Heating 10 mins 30 mins
95°C > 90°C Fit bowl plug
SLOW COOK Heating > 2hrs N/A N/A

@ = selected speed

Note: During the heating cycle on each stage “HEATING” will be shown on the display screen and the time
will not start to count down until the correct temperature is reached.

Slow cook

Remove the bowl drive shaft by unlocking the drive shaft nut @ on the underside of the bowl. Then lift out.
Fit the bowl plug ensuring the seal is fitted and turn the drive shaft nut clockwise to lock in place.

16




Sauce programme @

Recipe ideas for guidance — adapt to personal taste and preference.

Sub programme Stage 1 Stage 2 Stage 3 Tool used Recipe
INGREDIENTS 1 | INGREDIENTS 2 | INGREDIENTS 3 ideas
Add oil Add veg Add liquid A
140°C 140°C 98°C ﬁ
@ 3 @ 3 @3 7
SAVOURY SAUCES Heating 10 mins 45 mins or
p % _
&
&)
maxblade
Add butter | Add flour Add liquid Béchamel
or oil sauce,
BECHAMEL SAUCES 80°C 110°C 98°C A J& cheese sauce,
@ 0 @ 6 @ 6 J" parsley sauce
1 min 15 secs | 5 mins 15 mins
Add oil Add fruit or | Add sugar &
COMPOTES & veg flavourings A
RELISHES 140°C 120°C 98°C g
@3 @3 @ 4 A7
Heating 10 mins 30 mins
Add veg Blend Carrot puree
& liquid
100°C
@ 3 ( i ,‘
PUREE Heating N/A @J)
then maxblade
98°C
@ 4
10 mins > 2 mins

@ = selected speed

Note: During the heating cycle on each stage “HEATING” will be shown on the display screen and the time
will not start to count down until the correct temperature is reached.
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Steam programme

Use the steam setting for steaming vegetables, chicken and fish.
Use the RINSE setting to quickly clean the bowl before taking apart for cleaning. For best results, always take
the bowl apart for cleaning and dry thoroughly before re-assembling.

Sub programme Temperature Time Range Speed Range | Tool used
Range
(non-adjustable) 5secs -2 hrs 0 (non-adjustable)

STEAM

RINSE (non-adjustable) 1 minute (non-adjustable) -

cycle x 5 times

® Remove the storage unit €9 before using the steamer attachment.

To steam:

1 Fit the bowl and fill with water up to the 1.0L § mark.

2 Fit and lock the bowl lid. Remove the filler cap.

3 Place the steam tray base @ on to the lid with the food to be cooked, ensuring it is securely in position. If

required, place the steam tray shelf @ with additional food on top of the base.

Place the steam tray lid @ on top.

5 Press the (®) button and use the (+) or (-) buttons to select the STEAM programme, then press OK. Set
the desired steaming time and press the Start/Stop button to commence steaming. The unit will beep
when the steaming point is reached.

Note:

® The time will not start counting down until the water has reached the steaming point. The time shown on

the display will flash until the the steaming point is reached.

Hints & Tips

~

® The temperature is fixed at 100°C and speed options cannot be selected.

® The cooking times are a guide only. Always check that food is thoroughly cooked before eating.

® |f your food is not cooked enough, reset the time. You may need to top up with water.

® | cave gaps between pieces of food and do not layer the food in the basket or tray.

® Similar sized pieces of food cook more evenly.

® \When steaming more than 1 type of food, if something needs less time, add it later or place it in the tray
shelf.

® Do not allow the unit to boil dry, top up with water as necessary.

® |f operating for more than 1 hour you will need to top up the water to the 1 litre mark.

® Food in the steam tray base will generally cook quicker than food in the steam tray shelf.

Rinse Function

To use the rinse function:

1 Fit the tool to be cleaned.

2 Add water to the 1.0L i mark.

3 Fit the filler cap.

4 Press the (®) button and select the RINSE programme.
5 Press the Start/Stop button.
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Steaming guidelines

Note: quantities stated are based on combined capacities of steam tray base and shelf.

Food Maximum Preparation Recommended
Quantity cooking time (mins)

New potatoes 1.6kg Wash and cut larger 256-35

ones into smaller pieces

Beans 600g Trim and thinly slice 15-25

Green or runner

Broccali 800g Cut into florets 15-25

Cauliflower 1.5kg Cut into florets 15-25

Carrots 800g Thinly slice 20-30

Sweet potato 1.5kg Cut into 3cm cubes 20-30

Chicken, 12 - 20 -30

Boneless breast (2kg)

Fish, 8 - 20-25

Fillets or steak (1.4kg)

Whole fish (e.g. trout) 600g Clean, gut and scaled 20-30

Sweet steamed pudding 1.2 litre - 1% -2 hrs

(homemade)

(14cm diameter)
pudding basin

Top up with water after 1hr

Suet pudding
(homemade)
Beef or lamb

1.2 litre
(14cm diameter)
pudding basin

1% -2 hrs
Top up with water after 1hr
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Soup programme @

Recipe ideas for guidance — adapt to personal taste and preference.

Sub programme Stage 1 Stage 2 Stage 3 Stage 4 Tool used | Recipe
INGREDIENTS 1 | INGREDIENTS 2 | INGREDIENTS 3 | INGREDIENTS 4 ideas
Add veg Blend Vegetable
& liquid { S soup
Nt
QUICK SOUPS 100°C N/A N/A @)
@ 1 maxblade
30 mins 2> 2 mins
Add oil Add veg Add liquid Blend % Mushroom
140°C 180°C 98°C (g) soup
SMOOTH SOUPS @ 3 @ o @ 3
Heating 5 mins 20mins > 2 mins maxblade
Add oil Add meat | Add veg Add Lamb broth,
liquid chunky
140°C 180°C 140°C 98°C Soups
@3 @4 @2 @ 2
=
BROTHS Heating 2 mins 10 mins 30 mins @
then
@3
3 mins

@ = selected speed

Note: During the heating cycle on each stage “HEATING” will be shown on the display screen and the time
will not start to count down until the correct temperature is reached.

Stir Fry programme

Recipe ideas for guidance — adapt to personal taste and preference.

Stage 1 Stage 2 Stage 3 Stage 4 Tool used Recipe
ideas
Add oil Add veg & Add Additional Stir fries,
meat flavourings ingredients Q' sautéing
140°C 160°C 120°C 120°C ‘
@3 @4 @4 @4 =
Heating 3% mins 2 mins 45 secs

@ = selected speed

Note: During the heating cycle on each stage “HEATING” will be shown on the display screen and the time
will not start to count down until the correct temperature is reached.
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Dessert programme @

Recipe ideas for guidance — adapt to personal taste and preference.

Sub programme Stage 1 Stage 2 Stage 3 Tool used Recipe
ideas
Add dry Add liquid Custard,
ingredients creme brilée
2%2 mins 98°C ﬁ
DESSERT SAUCES @ 5 N/A N é«l&
Heating J!‘
then
@6
10 mins
Add water Add dry Bread
DOUGH anq yeast mgreldlents N/A @b
2 mins 3% mins

@ = selected speed

Bread making

® Do not exceed 400g (flour weight) / 6409 (total weight) — you may overload the unit.

® Use the knife blade @b at speed 10 to knead the dough.
® Do not knead for longer than 3 minutes.
°

Use luke warm water.
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recommended speed chart for manual functions

Tool Function Recommended Processing time Recommended
speed/ Quantities
temperature
Chopping herbs 12 20 secs 20g - 50g
Chopping onions 12 15-20 secs Up to 300g
(2 onions)
Chopping vegetables 12 20 secs Up to 500g
cut into 4cm chunks
Chopping lean meat 12 5-20 secs 150g — 300g
cut into 2cm chunks
Pastry — rubbing fat 12 15 secs 1509 — 200g flour
into flour weight
Adding water to 15 secs
<= combine pastry
) | ngredion
o ingredients
maxblade Chopping chocolate 12 40 secs Up to 200g
(e.g. for melting)
broken into chunks
Crushing ice 12 25-30 secs Up to 250g
(12 cubes)
Chopping cauliflower 12 20 secs Up to 500g
(e.g. for cauliflower (1 head cut into
rice) florets)
Drinks and 12 60 secs 1 litre
smoothies
Cold Blending 12 1 -2 mins 2.6 litres
All in one cake mixes 12 20-30 secs Up to 600g total
weight (3 egg mix)
Ao o
Bread Dough 10 3 mins 640g total weight
400g flour weight
Egg whites 8-9 3% — 4 mins 2 -8 (70 -2809)
Whipping cream 9 1-1% mins 200g - 600g
Mayonnaise 12 1-1% mins 2 — 4 egg mix
Flapjack recipe
ﬁ Stage 1
- & JIb | Butter 0/55C 10 mins 100g
) Honey 300g
Stage 2 6/55°C 1 min -
Stage 3
Oats 12/OFF 5 secs 3009
Stage 4
Sultanas 12/0OFF 5 secs 100g

Note: This is for guidance only and will vary depending on the exact recipe and ingredients being processed.
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care and cleaning

@ LN —+ e

Always switch off and unplug before cleaning.
Remove the lid and tool from the bowl before
cleaning.

When not in use store the stir tool, whisk tool,
bowl plug, spatula and Direct Prep attachment in
the storage box @3. The Direct Prep discs can be
stored in the storage bag supplied 9.

power unit
Wipe with a damp cloth, then dry.
Never use abrasives or immerse in water.

bowl temperature sensors

Wipe with a damp cloth then dry thoroughly. Never
use abrasives or sharp instruments to clean the
Sensors.

bowl/stir tool/maxblade/knife blade/
whisk tool

Refer to “RINSE” function section.

Wash the parts, then dry thoroughly.

If food sticks or burns on the inside of the bowl,
remove as much as possible using a spatula.

Fill the bowl with warm soapy water and allow

to soak. Remove any stubborn deposits using a
cleaning brush. Any discolouration of the bow! will
not affect its performance.

bowl drive shaft assembly/bowl plug
Unlock the drive shaft nut @9 on the underside of
the bowl by turning in an anti-clockwise direction.
Then lift out the drive shaft @0 or bowl plug €.
Remove and wash the sealing ring @ or €.
Brush the bowl drive assembly or bow! plug clean
with hot soapy water, then rinse thoroughly under
the tap.

Ensure the seal is refitted to the drive shaft or bowl
plug correctly before refitting to the bowl.

lid

Always dismantle the lid before cleaning:

Remove the filler cap.

Push the lid inner section @ out.

Remove the seal ® from the lid inner section @.
After washing, fit the seal back on to the outer

lid section with the thicker edge uppermost and
reverse the above procedure.

Note: Leaking from the lid will occur if the seal is not
fitted correctly.

direct prep

Dismantle the attachment fully before cleaning.
For easier cleaning, always wash the parts
immediately after use.

® Handle the cutting discs with care — they are

extremely sharp.

® To remove the lid &) from the base 69, hold by

the feed tube &0 and turn in an anticlockwise
direction. Then lift off.

® Tower: Do not immerse in water. If the tower is

accidentally immersed in water, ensure that all the
water has drained out before reassembling the
attachment.

steaming basket

® \\ash the parts, then dry thoroughly.

dishwashing
Alternatively the washable parts are dishwasher
safe.

Suitable for

Item dishwashing

Bowl v

Bowl drive shaft + seal

Slow cook plug + seal

Quter lid, inner lid section and
lid seal section

Filler cap

Direct Prep outlet cover

maxblade

Knife blade

Stir tool

Whisk tool

Steam tray base, shelf and lid

X RN {x (S| X [N

Storage unit

Direct Prep pusher, lid,
slinger plate, base and
extension chute

AN

Cutting discs

Tower

Spatula

Disc storage bag

R xX || %[N

Lid adapter




service and customer care

® |f you experience any problems with the operation
of your appliance, before requesting assistance
refer to the “troubleshooting guide” section in the
manual or visit www.kenwoodworld.com.

® Please note that your product is covered by a
warranty, which complies with all legal provisions
concerning any existing warranty and consumer
rights in the country where the product was
purchased.

® |f your Kenwood product malfunctions or you
find any defects, please send it or bring it to
an authorised KENWOOD Service Centre.
To find up to date details of your nearest
authorised KENWOOD Service centre visit
www.kenwoodworld.com or the website specific to
your Country.

® Designed and engineered by Kenwood in the UK.
® Made in China.

IMPORTANT INFORMATION FOR

CORRECT DISPOSAL OF THE PRODUCT

IN ACCORDANCE WITH THE EUROPEAN
DIRECTIVE ON WASTE ELECTRICAL AND
ELECTRONIC EQUIPMENT (WEEE)

At the end of its working life, the product must not be
disposed of as urban waste.

[t must be taken to a special local authority
differentiated waste collection centre or to a dealer
providing this service.

Disposing of a household appliance separately avoids
possible negative consequences for the environment
and health deriving from inappropriate disposal and
enables the constituent materials to be recovered to
obtain significant savings in energy and resources.
As a reminder of the need to dispose of household
appliances separately, the product is marked with a
crossed-out wheeled dustbin.
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troubleshooting guide

Problem

Cause

Solution

No power to appliance /display
screen not coming on.

Appliance not plugged in.

On/Off switch not operated.

Check appliance plugged in.

Press the On/Off switch 20) to
the On position.

Appliance not operating.

Bowl or lid not located correctly.

Start not pressed.

Time not set.

Check bowl is located to power
unit correctly.

Press the Start button to start
cooking.

Check time set.

Food sticking or burning on
pottom of bowl.

Stir tool or knife blade not fitted
when softening vegetables.
Temperature selected too high.

Always use the stir tool or knife
blade.
Check correct temperature has
been selected and increase stir
speed.

Leaking from lid during
processing.

Lid seal not fitted correctly to lid.

Refer to “care and cleaning” for
how to fit the seal.

Stir speed cannot be increased.

Bowl or ingredients temperature
above 105°C.

Normal operation.

Stir speed restricted to speed
6 when bowl or ingredients
temperature above 105°C.

Leaking from the base of the bowl.

Bowl drive or plug seal not fitted
correctly

Check bowl seal is in place and
fitted correctly.

Timer not counting down on
display screen.

During the heating stage the
timer will not count down until the
correct temperature is reached.

Temperature set above 100°C but
water content of food preventing
temperature going above 100°C.

Normal operation.

Reduce or select correct
temperature.

Temperature of bowl contents
does not go above 100°C.

Water content of ingredients may
prevent the temperature from
going above 100°C.

Normal operation.

Display shows
“DRY BOWL BASE”
“SWITCH OFF AND RETRY”

Underside of bowl not clean and
dry.

Switch off and unplug the unit.
Rinse bowl base with clean water
and dry thoroughly. Ensure base is
clean and dry before refitting.

Plug back in and restart.

If the problem persists contact
your nearest authorised Kenwood
Service Centre.

Display shows “CHECK WATER
LEVEL” during the steaming
programme.

Boil dry protection activated.
No water or run dry during
operation.

Add water to the 1 litre (%) mark
and restart.

Heavy movement during operation
and “EXCESSIVE VIBRATIONS”
displayed on screen.

Uneven load in bowl causing
excessive vibrations.

Reduce quantity or rearrange food
in bowl and restart unit.
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troubleshooting guide continued

Problem Cause Solution
Display shows “MOTOR Appliance overheated. Switch off and unplug the unit.
OVERHEAT”. Leave to cool down for 30 minutes

and then plug back in.

Display shows “MOTOR
OVERLOAD” or “MOTOR
STALLED”.

Appliance overloaded.

Reduce the quantity in the bowl.

Display shows error message
starting with E:
Display shows error message E:31

Display shows error message E:32

Display shows error message E:33

Appliance not functioning correctly.

API connection failed.

APl unresponsive.

Pairing has failed.

Switch off and unplug the unit.
Then plug back in and restart.
Factory reset Wi-Fi, see “Wi-Fi
Menu” section.

Restart Appliance Setup from the
Kenwood app.

Wait for 10 minutes and try again.
If error persists, restart the
Appliance Setup from the
Kenwood App.

In the Kenwood app, go to the
menu, select your personal profile,
then select “Forget Appliance”.
Restart Appliance Setup from the
Kenwood app.

If the problem persists contact
your nearest authorised Kenwood
Service Centre. To find up to date
details of your nearest Kenwood
service centre visit
www.kenwoodworld.com or the
website specific to your country.
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Vouw de voorpagina a.u.b. uit voordat u begint te lezen. Op deze manier zijn
de afbeeldingen zlschtbaar

veiligheid

Lees deze instructies zorgvuldig door en bewaar ze voor

toekomstig gebruik.

Verwijder de verpakking en alle labels.

Als het snoer beschadigd is, moet het om veiligheidsredenen

door KENWOOQOD of een door KENWOOD geautoriseerd

reparatiebedrijf vervangen worden.

Voor de juiste werking zorgt u ervoor dat de onderkant van

de kom schoon en droog is, voordat u de kom aan het

motorgedeelte bevestigt.

Zet de machine altijd uit en haal de stekker uit het

stopcontact,

o voordat u de machine in elkaar zet of uit elkaar haalt;

O wanneer u de machine niet gebruikt;

o voordat u de machine schoonmaakt.

Verwijder altijd de roerder en de garde voordat u de inhoud

uit de kom giet, zodat u geen brandwonden oploopt door

hete ingrediénten.

De messen zijn zo ontworpen dat ze op de aandrijfas blijven

zitten. Ze mogen pas weggehaald worden wanneer de

inhoud uit de kom is verwijderd. De messen zijn erg scherp;
wees dus heel voorzichtig.

Steek geen handen of keukengerei in de kom wanneer de

stekker in het stopcontact steekt.

Als u de machine in de kookstand zonder toezicht laat

werken, moet u goed op het volgende letten:

O zorg ervoor dat alle instructies over temperaturen en
maximale verwerkingshoeveelheden opgevolgd zijn;

o zorg ervoor dat kinderen niet bij de machine of het snoer
kunnen. De machine en het snoer mogen niet over de rand
van het werkoppervlak uitsteken;

O controleer het proces regelmatig om te zien of er
voldoende vloeistof is toegevoegd en het eten niet te gaar
wordt.
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Wees voorzichtig wanneer u dit apparaat optilt, het is namelijk
zwaar. Zorg ervoor dat de kom leeg is en het contactdeksel
is bevestigd, voordat u de machine verplaatst. Til de machine
niet aan de handvatten van de kom omhoog.

Verplaats de machine niet terwijl hij aan staat of als hij nog
heet is.

Gebruik nooit een machine of een hulpstuk dat beschadigd is.
Laat de machine controleren of repareren: raadpleeg het deel
‘onderhoud en klantenservice'.

U mag de aangegeven maximum hoeveelheden niet
overschrijden.

U mag het maximale afvulniveau van 2,6 liter dat aan de
binnenkant van de kom is gemarkeerd, niet overschrijden.
Overschrijd bij het frituren nooit de markering voor het
maximale oliepeil van 0,5 liter op de kom. Verwijder al het
overtollige vocht/water voordat u voedingsmiddelen aan de
olie toevoegt.

Zorg ervoor dat het motorgedeelte, het snoer en de stekker
nooit nat worden.

Wees voorzichtig wanneer u een onderdeel van de machine
verplaatst of aanraakt, terwijl het in de kookstand wordt
gebruikt of na het koken. Dit geldt vooral voor de kom, het
deksel en de hulpstukken, omdat ze nog lang nadat de
machine is uitgeschakeld, HEET blijven.

Gebruik de handvatten om de kom te verwijderen en te
verplaatsen. Gebruik ovenhandschoenen voor het verplaatsen
van een hete kom en hete hulpstukken.

De onderkant van de kom blijft nog lang heet nadat de
machine is uitgeschakeld. Wees voorzichtig wanneer u de
kom verplaatst en bescherm het werkopperviak wanneer u de
kom op hittegevoelige opperviakken neerzet.

Pas op de stoom die uit de kom ontsnapt, vooral wanneer u
het deksel of de vuldop tijdens de kookstand of na het koken
verwijdert.

U mag het deksel en de vuldop niet verwijderen wanneer de

vioeistof kookt.
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Gebruik ovenhandschoenen om het deksel of de vuldop

te verwijderen wanneer de machine in de kookstand wordt
gebruikt of na het koken.

Zet de vuldop altijd op zijn plaats wanneer u ingrediénten
snijdt of pureert.

Gebruik de machine altijd met een ingestoken vuldop, tenzij
het recept dat anders aangeeft.

Gebruik alleen de kom en de hulpstukken die met deze
machine zijn meegeleverd.

Gebruik de kom nooit met een andere hittebron.

Zet de machine nooit in de kookstand aan als de kom leeg is.
Gebruik nooit het deksel om de machine te bedienen. Gebruik
hiervoor altijd de knoppen Start/stop of Annuleren.

U mag de ‘maxblade’ @a niet voor deeg of cakebeslag
gebruiken. Gebruik daarvoor het mes @b.

Deze machine raakt beschadigd en kan

letsel veroorzaken als er teveel druk op het
vergrendelingsmechanisme wordt uitgeoefend.
Tijdens het gebruik moet deze machine op een horizontaal
opperviak staan, weg van de rand. Plaats de machine niet
onder overhangende keukenkastjes.

Deze machine kan niet worden bediend met een externe
timer of een afzonderlijke afstandsbediening.

Zorg er altijd voor dat de voedingsmiddelen goed gaar en
stomend heet zijn, voordat u ze serveert.

De voedingsmiddelen moeten zo snel mogelijk na het koken
worden geconsumeerd. Of ze moeten zo snel mogelijk
afgekoeld en in de koelkast gelegd worden.

Zorg er altijd voor dat de afdichtring goed op de
aandrijffkoppeling is aangebracht om lekken te voorkomen en
de kookmachine niet te beschadigen.

Gebruik altijd de vrijzetknoppen van de kom @9 voordat u de
kookkom verwijdert.

Misbruik van deze machine kan persoonlijk letsel veroorzaken.
Deze machine kan worden gebruikt door personen met

verminderde lichamelijke, sensorische of geestelijke
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capaciteiten of gebrek aan ervaring en kennis mits ze onder
toezicht staan of instructie hebben gekregen over het veilige
gebruik van de machine, en de betrokken risico’s begrijpen.
Op kinderen moet toezicht gehouden worden om er zeker van
te zijn dat ze niet met de machine spelen.

Deze machine mag niet door kinderen worden gebruikt. Houd
het apparaat en het snoer buiten het bereik van kinderen.
Laat het snoer nooit overhangen en voorkom dat een kind
erbij kan.

Gebruik de machine alleen voor het huishoudelijke gebruik
waarvoor hij is bedoeld. Kenwood kan niet aansprakelijk
worden gesteld als het apparaat niet correct wordt gebruikt of
als deze instructies niet worden opgevolgd.

Direct Prep-hulpstuk

De schijven zijn erg scherp; wees voorzichtig wanneer u ze
plaatst, verwijdert en reinigt. Houd het meselement
altijd aan de vingergreep vast, houd uw vingers
uit de buurt van de snijrand, zowel tijdens de
verplaatsing als tijdens de reiniging.

Verwijder het deksel nooit voordat de schijf
helemaal tot stilstand is gekomen.

Gebruik nooit uw vingers om het voedsel door de vultrechter
te duwen. Gebruik alleen de meegeleverde stamper.

Gebruik niet te veel kracht om de ingrediénten door de
vultrechter te duwen, omdat hierdoor het hulpstuk beschadigd
kan raken.

Vermijd contact met de bewegende onderdelen. Houd uw
vingers uit de buurt van de afvoeropening 9.

Voordat u het deksel van de Direct Prep afhaalt:

o schakel de machine uit;

o wacht totdat de schijf helemaal tot stilstand is gekomen.
Houd de dekseladapter tijdens de installatie of verwijdering
altijd bij de vingergreep vast.
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Stomer-hulpstuk

Dit hulpstuk produceert stoom waaraan u zich kunt
verbranden.

Zorg ervoor dat de stoom die uit de stomer komt u niet
verbrandt, vooral wanneer u het deksel verwijdert.

Wees voorzichtig met al deze onderdelen; alle vloeistof en
condensatie zijn heel erg heet. Draag ovenhandschoenen.
Zorg ervoor dat het vlees of de vis goed gaar is. Kook deze
ingrediénten nooit als ze nog diepgevroren zijn.

Als u de onderplaat en de tussenplank van de stomer
gebruikt, legt u het viees, het gevogelte of de vis in het
onderste mandje zodat het rauwe sap niet op ondergelegen
voedingsmiddelen kan druppelen.

U mag nooit gekookte rijst in het stoomplaathulpstuk opnieuw
opwarmen.
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voordat u de stekker in het stopcontact
steekt

® Controleer of de elektriciteitsvoorziening dezelfde
spanning heeft als op de onderkant van het
apparaat wordt aangegeven.

© WAARSCHUWING: DIT APPARAAT MOET
GEAARD ZIJN.

® Dit apparaat voldoet aan EG Verordening
1935/2004 inzake materialen en voorwerpen die
bestemd zijn om met levensmiddelen in contact te
komen.

® Dit apparaat bevat en gebruikt de draadloze module
FCC ID VWJ-TA3200R1D-SA

voordat u de machine voor het eerst
gebruikt

® Haal de plastic hoes van het mes af. Deze hoes
wordt weggegooid, omdat het mes alleen tijdens de
productie en het vervoer wordt beschermd.

® \\as de onderdelen: raadpleeg het deel 'verzorging
en reiniging'.

het apparaat op de (
Kenwood app aansluiten

Y

Met de Kenwood app kunt u het apparaat via uw
smartphone of tablet aansturen.

Download de Kenwood app op een smartphone of
tablet.

Na de download opent u de app en volgt u de
instructies op het scherm.

PIN-nummer

Zorg ervoor dat u het PIN-nummer bij de hand hebt.
De Kenwood app zal erom vragen.

Het apparaat kan alleen worden aangesloten wanneer
het PIN-nummer op het scherm wordt weergegeven.
Als de PIN onjuist wordt ingevoerd, volgt u de
aanwijzingen van de app en probeert u het opnieuw.
Als u het PIN-nummer wilt zien, houdt u de OK-knop
3 seconden ingedrukt.

Opmerking:

Wifi

Functioneert alleen met IEEE802.11 b, genn op
2,4 GHz, en wordt met WPA2-PSK op netwerken
aangesloten

Compatibiliteit

De Kenwood app is compatibel met de nieuwste
versies van iOS en Android.

Wifi-menu

De wifi resetten, de wifi van het apparaat in- en uitschakelen en het MAC-adres van het apparaat weergeven.

1 Wanneer het apparaat op stand-by staat, houdt u de knop (+) 3 seconden ingedrukt.
2 Druk op de knoppen (+) en (-) om door het menu te schuiven en druk op OK om de gewenste optie te

bevestigen.

3 U verlaat het wi-fi-menu door op Annuleren te drukken. Het apparaat gaat na 10 seconden van inactiviteit

ook automatisch weer op stand-by staan.

WIFI RESETTEN stand-by staan.

belangrijk

Met deze opdracht worden alle opgeslagen wifi-gegevens van het apparaat
gewist en wordt de wifi gereset.
Wanneer deze optie is geselecteerd, gaat het apparaat automatisch weer op

Wanneer u het apparaat van de hand doet, is het belangrijlk om het apparaat te
resetten, om uw persoonlijke data te beschermen.

WIFI AAN stand-by staan.

Met deze opdracht wordt de wifi aangezet.
Wanneer deze optie is geselecteerd, gaat het apparaat automatisch weer op

Opmerking: De wifi staat standaard aan.

WIFI UIT
stand-by staan.

Met deze opdracht wordt de wifi uitgezet.
Wanneer deze optie is geselecteerd, gaat het apparaat automatisch weer op

MAC:

Deze optie toont automatisch het wifi MAC-adres van het apparaat.
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vuldopdeksel

buitendeksel (grijs)
vergrendellipjes

binnendeksel (doorzichtig)
opening van het vuldopdeksel
dekselafdichting

roerder

garde

draaias

draaias-afdichting
komhandvatten

kookkom

vrijzetknoppen van de kom
draaias-moer
motorgedeelte

display

Direct Prep-contactdeksel
Direct Prep-uitlaat
aan/uit-schakelaar

spatel

stomer
onderplaat
opbergruimte
tussenplank

deksel tussenplank

displaypaneel
Hoofdmaaltijd-programma
Saus-programma
Stoom-programma
Soep-programma
Roerbak-programma
Dessert-programma
Temperatuurknop

Tijdknop

Snelheidsknop

OK-knop

plus (+) knop

min (-) knop
Annuleren-knop
Snijden-knop
Start/stop-knop — kookkom
Start/stop-knop — Direct Prep

grafische afbeeldingen op het display
temperatuurselectie

waarschuwing hete temperatuur

tekstdisplay

tijdselectie

snelheidsselectie
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kookstand @
wifi-symbool

@

Direct Prep
stamper/meetbeker
toevoerbuis

Direct Prep-deksel
draaias

schijf

OB®Ce®

1 extra fijne raspschijf (indien meegeleverd)
2 fijne raspschijf (indien meegeleverd)

3 grove raspschijf
4 snijschijf dunne plakken

5 snijschijf dikke plakken (indien meegeleverd)

slingerplaat

onderstel

uitlaat voedingsmiddelen
verlengtrechter

toren

opbergzak voor schijven
dekseladapter

@066 ®

langzaam koken
komplug
komafdichting

®®

taalselectie

Wanneer u uw kookmachine voor het eerst aanzet,
ziet u dat de standaardtaal ‘English’ is.

1 U verandert de taal door
de OK-knop @D ingedrukt
te houden en de aan/uit-
schakelaar @0 te gebruiken
om de machine in te
schakelen.

e TAAL INSTELLEN DRUK
OP START OM DOOR TE
GAAN wordt op het scherm
weergegeven.

)

e

2 Als u de taal wilt
veranderen, drukt u
op de knop (+) of (-)
totdat de gewenste taal
op het scherm wordt
weergegeven. Zodra
de gewenste taal is
geselecteerd, drukt u ter
bevestiging op OK. Op het
scherm verschijnt WELKOM
BIJ ‘kCook’.

3 Als u de taal later wilt
veranderen, herhaalt u

bovenstaande procedure.

¥




de kookmachine gebruiken

1

Steek de stekker in het stopcontact en druk op

de aan/uit-schakelaar @0 aan de rechterkant van
het motorgedeelte. De machine piept en u ziet
WELKOM BIJ ‘kCook’ op het display.

Plaats de kom @ op het motorgedeelte door het
positielipje aan de achterkant van de machine goed
uit te lijnen. Druk de kom lichtjies omlaag om hem
goed te bevestigen. Opmerking: de kom kan niet
worden bevestigd tenzij hij op de juiste wijze wordt
aangebracht.

U verwijdert de kom door tegelijkertijd op beide
vrijzetknoppen te drukken (onder de handvatten
van de kom) en de kom weg te halen.

Kies één van de volgende opties:

3A Handmatig koken — lees de informatie over de
handmatige stand.

3B Ingestelde programma's:
Lees het deel 'de ingestelde programma’s
gebruiken’ voor meer informatie.

Hoofdmaaltijd-programma @8
Saus-programma @)
Stoom-programma
Soep-programma €9
Roerbak-programma

@O00®

Dessert-programma @)

Opmerking: Als op de knop van een vooraf ingesteld
programma wordt gedrukt, gaat het lichtje boven de
knop aan.

Bevestig de ‘maxblade’ @Da, het mes @b,

de roerder ®), de garde © of komplug voor
langzaam koken 61 aan de kom

Komhulpstuk

Gebruik

maxblade

Voor het hakken van
ingrediénten voorafgaand aan
het koken en voor het pureren
na het koken.

Mes

Voor het maken van deeg en
cakebeslag.

Roerder

Voor recepten waarbij u
voorzichtig wilt roeren, zonder
dat de ingrediénten worden
uitgesplitst.

Garde

Voor het opkloppen van
ingrediénten zoals eiwit, room,

mayonaise en hollandaisesaus.
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Voeg de ingrediénten toe die verwerkt of gekookt
moeten worden.

Bevestig het deksel en de vuldop. Duw het deksel
omlaag en draai het naar links totdat het uitgelijnd
is met de handvatten van de kookkom.

De machine functioneert niet, tenzij
het deksel goed is bevestigd en
vergrendeld.

Druk op de start/stop-knop van de kookkom
om het kookproces te starten.

Ingestelde programma’s — na afloop van elke

fase en zodra het koken is afgelopen, piept de
machine en gaat hij automatisch 30 minuten op de
warmhoudcyclus staan. Volg de instructies op het
scherm voor de volgende fase.

U stopt de machine op elk moment door op

de start/stop-knop te drukken en het deksel te
verwijderen. Wees voorzichtig: de kom en het
deksel zijn heet. Als u weer door wilt gaan met
koken, zet u het deksel terug op zijn plaats en
drukt u op de start/stop-knop.

Handmatige stand — na het koken telt de timer af tot
00:00 en piept de machine.

Stand-by stand

Als u de machine weer op de stand-by stand wilt
zetten, houdt u de Annuleren-knop 3 seconden
ingedrukt.

Als er binnen 30 minuten geen selectie wordt
gedaan, gaat de machine op stand-by staan

en ziet u WELKOM BIJ ‘kCook’ op het display.
Druk op een functie om de machine opnieuw te
activeren.

Warmhoudcyclus

De warmhoudcyclus roert de ingrediénten bij een
temperatuur van 62°C.

Verwijder het deksel om de vooruitgang te
controleren of om andere ingrediénten toe te
voegen en druk op de start/stop-knop om met
koken door te gaan.

Wanneer de timer tot 0:00 heeft afgeteld na elke
programmafase, gaat de machine automatisch 30
minuten op de warmhoudcyclus staan.

De machine piept om de 10 seconden gedurende
de eerste minuut en daarna om de 30 seconden
om aan te geven dat de Warmhoudcyclus actief is
en de kookcyclus is beéindigd.

De warmhoudcyclus zal de ingrediénten niet
opwarmen als de temperatuur op minder dan 62°C
is ingesteld.



Na het koken

Wees voorzichtig wanneer u onderdelen van de
machine verplaatst of aanraakt in de kookstand
of na het koken. Dit geldt vooral voor de KOM en
de HULPSTUKKEN, omdat ze nog lang nadat de
machine is uitgeschakeld HEET zullen zijn.
Gebruik de handvatten om de kom te verwijderen
en te verplaatsen. Gebruik ovenhandschoenen
voor het verplaatsen van een hete kom en hete
hulpstukken.

De onderkant van de kom blijft nog lang heet nadat
de machine is uitgeschakeld. Wees voorzichtig
tijdens de verplaatsing en reiniging.

Hits & tips

U mag het maximale afvulniveau van 2,6 liter dat
aan de binnenkant van de kom is gemarkeerd,
niet overschrijden.

U mag het maximale olieniveau van 0,5 liter dat
is gemarkeerd, niet overschrijden als u olie verhit.
Rauw vlees en harde groente moeten in kleine
stukjes worden gesneden voordat ze aan de kom
worden toegevoegd.

Gebruik de Direct Prep om ingrediénten direct in
de kom te raspen of te snijden (lees het deel ‘de
Direct Prep gebruiken’).

Voorkom dat de ingrediénten blijven kleven of
verbranden door altijd een van de hulpstukken
te gebruiken wanneer u op melk gebaseerde
recepten gebruikt.

Snijd de ingrediénten in stukjes van gelijke
grootte, omdat ze dan gelijkmatig gaar worden.
Gebruik de meegeleverde spatel om

de ingrediénten tussen de verschillende
programmafasen van de komwand naar beneden
te schrapen.

het geluid uitschakelen

® De machine zal tijdens verschillende gebruiksfasen
piepen. U zet dit geluid uit door de Annuleren-knop
ingedrukt te houden en tegelijkertijd de machine
met de aan/uit-schakelaar in te schakelen.

® Als u de piepjes weer wilt horen, zet u de machine
uit en weer aan.

de Direct Prep gebruiken
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de snijschijven

Niet alle hier vermelde schijven zitten in uw doos,
omdat de meegeleverde schijven afhangen van
het specifieke machinemodel. Lees het deel
‘onderhoud en klantenservice’ voor informatie
over hoe u een schijf kunt kopen die niet met uw
machine is meegeleverd.

De snijschijven worden geidentificeerd aan de
nummers die erop zijn afgedrukt:

Schijf 1 - extra fijne raspschijf voor Parmezaanse
kaas.

Schijf 2 - fijne raspschijf voor kaas en stevige
groente en fruit.

Schijf 3 - grove raspschijf voor kaas en stevige
groente en fruit.

Schijf 4 - schijf voor dunne plakjes kaas en
stevige groente en fruit.

Schijf 5 - schijf voor dikke plakken kaas en
stevige groente en fruit.

het hulpstuk monteren en
gebruiken

1

N

Bevestig het deksel van de kom en verwijder de
vuldop als u direct in de kom raspt of snijdt.
Verwijder het contactdeksel van de Direct Prep @
Bevestig de toren op het aandrijvingcontact van
de Direct Prep door de X uit te lijnen. Duw hem
daarna omlaag en draai hem naar rechts om hem
vast te zetten @.

Houd de gewenste snijschijf aan de middengreep
vast en duw hem op de draaias @. Elke schijf

is genummerd en dit nummer moet zich aan de
bovenkant bevinden wanneer de schijf op de as
wordt gedrukt.

Bevestig de slingerplaat op de draaias met

de wisser bovenaan tegen de onderkant van de
snijschijf @.

Opmerking:

Als de slingerplaat niet wordt bevestigd,
zullen voedingsmiddelen zich onder de
schijf ophopen en niet uit de trechter
tevoorschijn komen.

Bevestig het deksel van de Direct Prep op het
onderstel door het naar rechts te draaien.
Bevestig het hulpstuk voor de voedselbereiding aan
de toren en draai het naar rechts vast @.



8 Eenmaal gemonteerd kan de Direct Prep naar

rechts in de volgende standen worden gedraaid
e
De Direct Prep bevestigen of verwijderen
...V | Gebruik de Direct Prep niet
wanneer hij op deze stand staat.
Direct in de kookkom snijden of raspen via
<4 @ de vuldopopening.
Snijden of raspen in een geschikte bak.
Op stand 4@ kan de verlengtrechter &)
<4 @ worden bevestigd door hem op de uitlaat
te schuiven @6).

Opmerking: U hoort een duidelijke klik wanneer
elke stand is bereikt en de relevante afbeelding
uitgelijind is met de & op de machine.
9 Snijd de etenswaren in stukjes die in de vultrechter
passen 60).
10Druk op de start/stop-knop van de Direct Prep @
en duw tegelijkertijd de stamper gelijkmatig door de
trechter.
Steek nooit uw vingers in de vultrechter.
Gebruik de meegeleverde spatel om alle
gesneden of geraspte restjes van het
deksel door de vuldopopening te duwen.
11U verwijdert het hulpstuk door hem naar rechts te
draaien totdat de . . « W uitgelijnd is met de A Til
het hulpstuk omhoog.
e Schakel de machine altijd uit voordat
u het deksel van de Direct Prep
verwijdert.

belangrijk

De toren kan alleen naar rechts
worden gedraaid. Probeer de toren
nooit naar links te draaien, omdat hij
dan beschadigd raakt.

Als er geen ingrediénten uit de uitlaat
komen, schakelt u de machine uit en
controleert u of de voedingsmiddelen
zich onder de schijf hebben opgehoopt
en of de slingerplaat bevestigd

is. Verwijder alle opgehoopte
voedingsmiddelen voordat u doorgaat.
Wanneer u de machine niet gebruikt,
verwijdert u de Direct Prep en zet u
het contactdeksel terug op zijn plaats.
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Hits & tips

Gebruik altijd verse voedingsmiddelen.

Snijd de ingrediénten niet te klein. Vul de hele
breedte van de vultrechter met de ingrediénten.
Zodoende kunnen de ingrediénten tijdens de
verwerking niet zijwaarts schuiven.

Er blijven altijd restjes aan de schijf of in de kom
hangen na de verwerking.

Ingrediénten die rechtop worden ingebracht,
worden korter geraspt dan ingrediénten die
horizontaal worden ingebracht.

Wanneer u de Direct Prep gebruikt om ingrediénten
direct in de kom in plakjes te snijden of te raspen,
kan de dekseladapter worden gebruikt om de
ingrediénten te geleiden.

1 Verwijder de vuldop.

2 Zet de Direct Prep op de juiste stand . . . V.

3 Plaats de dekseladapter over de opening van het
vuldopdeksel @ met het handvat naar links.

4 Draai de Direct Prep op zijn plaats 4 @

5 Gebruik de Direct Prep zoals beschreven onder ‘de
Direct Prep gebruiken’.

Belangrijk

e Houd de dekseladapter tijdens de installatie of
verwijdering altijd bij de vingergreep vast.

e De adapter moet worden verwijderd voordat de

vuldop kan worden bevestigd.




Uitleg over de weergegeven symbolen

(- °C

]

=71 Tthr o
G I | [N

Indicator voor hittewaarschuwing
Lager dan 60°C - geen rood lichtje
Hoger dan 60°C - solide rood lichtje

Het tekstdisplay toont statusinformatie, receptinformatie en
foutberichten.

De ingestelde temperatuur.
UIT, 30°C - 180°C.

-—, = O
" ,-' .-' C Opmerking: Op de handmatige stand: houd de temperatuurknop
- - tijdens de werking 3 seconden ingedrukt om te schakelen tussen
de ingestelde temperatuur en de actuele temperatuur.
De ingestelde tijd in uren, minuten en seconden.
1.1 ~thr De tijd kan worden ingesteld van 5 seconden - 8 uren en telt af
,-., ( zodra de start/stop-knop wordt ingedrukt.
-—— Als er geen tijd in de handmatige stand is ingesteld, zal de tijd
optellen.
( -' De ingestelde snelheidsfunctie.
”: De snelheid kan worden ingesteld tussen 1 2> 12.

Wanneer @ wordt weergegeven, gaat het kookproces door en
hoeft er geen actie ondernomen te worden.

Wifi-symbool

Het Wifi-symbool knippert - er wordt verbinding gemaakt met het
wifi-netwerk.

Lampje brandt continu - er is met succes een verbinding tot stand
gebracht met het wifi-netwerk.
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Handmatige stand
Kies de gewenste temperatuur, tijd, roer- en snijffunctie met de hand.

cance/

— - ey ‘e ° P
HEE® BEAAW.IC U=

chop

temp time speed

v o 0 Q@

® Kies de instelling die u wilt veranderen en druk op de knoppen (+) en (-) om de instelling te wijzigen.
Opmerking:

® Houd de knoppen (+) en (-) ingedrukt om sneller door de instellingen te scrollen.

® \Wanneer een instelling is gekozen, knippert het bijbehorende symbool op het display.

® De instelling vergrendelt na 4 seconden als er geen actie is ondernomen.

De temperatuur kan worden ingesteld van 30 tot 180°C met stappen van 1°C.

De machine kan ook worden gebruikt zonder een temperatuur in te stellen door

‘UIT’ te selecteren.

® Als u de machine wilt resetten op UIT, houdt u de temperatuurknop en de
knoppen (+) en (-) 3 seconden ingedrukt.

temp

De tijd kan worden ingesteld van 5 seconden tot 8 uren.

Opmerking:

® Als er geen tijd is ingesteld, zal de kookmachine optellen tot maximaal 8 uren.

® Als u de machine wilt resetten op 00:00, houdt u de tijdknop en de knoppen (+)
en (-) 3 seconden ingedrukt.

time

Er zijn twaalf snelheidsinstellingen waarmee u de juiste instelling voor individuele
recepten kunt selecteren. Sommige recepten moeten voortdurend worden geroerd
om te voorkomen dat de ingrediénten aan de bodem van de kom blijven plakken,
terwijl andere recepten slechts af en toe geroerd hoeven te worden om de
consistentie van het gerecht te handhaven. De hogere snelheden dienen voor de
verwerking van soepen, enz.

speed

Snelheid 1 — Af en toe roeren met lange tussenpozen. Op deze stand
wordt om de 60 seconden op langzame snelheid ca. 2
slagen geroerd, ideaal voor stoofschotels, enz.

Snelheid 2 — Af en toe roeren met gemiddelde tussenpozen. Op deze
stand wordt om de 15 seconden op langzame snelheid ca. 2
slagen geroerd.

Snelheid 3 — Af en toe roeren met korte tussenpozen. Op deze stand
wordt om de 5 seconden op langzame snelheid ca. 2
slagen geroerd.

Snelheid 4 t/m 12 — Continue snelheden die geleidelijk toenemen tot de
maximumsnelheid.

39




Handmatige stand (vervolg)

QanCe/

e Druk op deze knop om de programmafase of ingestelde functie te annuleren.

e Indien ingedrukt tijdens een ingesteld programma, keert de machine terug naar
de voorafgaande fase.
Als u dit wilt annuleren en terug wilt gaan naar de stand-by stand, houdt
u de knop 3 seconden ingedrukt. De machine piept wanneer de functie is
geannuleerd.

chop

Koude ingrediénten

Druk met korte stoten op de knop om te snijden of houd de knop langer
ingedrukt om de ingrediénten te pureren of te vermengen.

Opmerking: De snijfunctie functioneert niet continu wanneer de machine of de
ingrediénten koud zijn. Als de knop met de hand wordt ingedrukt, functioneert
de machine alleen op maximumsnelheid en telt het display op tot 2 minuten.

Hete machine/ingrediénten (waarschuwing op het display)
Opmerking: Teneinde te veel spetters te voorkomen, wordt de
verwerkingssnelheid beperkt tot snelheid 6 wanneer de kom of de ingrediénten
warmer zijn dan 105°C. Houd de knop ingedrukt dan zal de snelheid langzaam
toenemen totdat de gewenste verwerkingssnelheid wordt bereikt. De knop
functioneert maximaal 2 minuten, voordat hij automatisch uitschakelt.

Als u de werking wilt stoppen voordat de 2 minuten zijn verstreken, drukt u op
Annuleren of opnieuw op Snijden.

® Bevestig altijd de vuldop wanneer u de snijfunctie gebruikt.

C_;@Y\ - Stg %

Nadat u een programma hebt gekozen of de gewenste functie met de hand
hebt ingesteld, drukt u eenmaal op de start/stop-knop om het kookproces te
starten.

Druk opnieuw op de knop om de werking te stoppen. Het displayscherm
knippert wanneer de machine is gepauzeerd.

Hints en tips

Koken in de kom

e Een grote hoeveelheid ingrediénten moet langer worden geroerd zodat alles
gelijkmatig wordt opgewarmd.

Recepten met

e Gebruik de roerder of de garde.

zuivelproducten e Temperatuur tot 90°C.
opwarmen e Continue roersnelheden 4 t/m 6.
Braden e Temperatuur tot 180°C.

e Als u de olie verwarmt voordat u andere ingrediénten toevoegt, verkrijgt u
meestal een beter resultaat.

e \erwijder de vuldop van het komdeksel voor een beter resultaat wanneer u viees
braadt.

e Zorg ervoor dat de kom en het deksel droog zijn voordat u olie toevoegt.

¢ U mag het maximale olieniveau van 0,5 liter dat in de kom is gemarkeerd, niet
overschrijden als u olie verhit.
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de ingestelde programma's gebruiken

Een programma kiezen

1 Druk op de knop van het gewenste programma.

Opmerking: Als op de knop van een programma wordt

gedrukt, gaat het lichtje boven de knop branden.

soup

main meal sauce

steam

999.Q
y

2 Druk op de knop (+) of (-) om het gewenste subprogramma

te kiezen.

Druk op OK om de selectie te bevestigen.

|

temp e

© ©

Soeth

oo

3 Volg de instructies op het displayscherm en raadpleeg het
gekozen recept.

4 Druk op de start/stop-knop.

De subprogramma's aanpassen

® Tijdens elke fase kunnen de temperatuur, tijd en snelheidsinstellingen naar wens worden aangepast. Druk
op de start/stop-knop en selecteer de instelling die moet worden aangepast. Gebruik de knoppen (+)
en (-) om de instelling te veranderen en druk op de start/stop-knop om door te gaan met koken.

® Gebruik de meegeleverde spatel om de ingrediénten tussen de verschillende programmafasen van de
komwand naar beneden te schrapen.

Het aantal beschikbare fasen voor elk subprogramma varieert. Onderstaande tabel toont de verschillende
temperatuur-, tijds- en snelheidsinstellingen voor elke fase.

Fase

Temperatuurbereik

Tijdbereik

Snelheidsbereik

1-4

30°C - 180°C

5 seconden tot 8 uren

1-12
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Hoofdmaaltijd-programma @

Receptideeén dienen alleen als richtlijn - pas ze aan uw persoonlijke smaak en voorkeuren aan.

Subprogramma Fase 1 Fase 2 Fase 3 Fase 4 Gebruikt | Recepten
INGREDIENTEN 1 | INGREDIENTEN 2 | INGREDIENTEN 3 | INGReDIENTEN 4 | PUTPSTUk
Olie Groente Vioeistof Kipstoofpot
toevoegen | en viees toevoegen
toevoegen q
140°C 180°C 98°C ’
SNELLE
STOOFSCHOTELS @ 8 @ ,4 @ 1, N.vt @ '
Opwarmen | 2 min. 20 min.
dan
@3
3 min.
Olie, Rundvleesstoofpot
groente, .
viees en ﬁ
EENVOUDIGE vioeistof Nt Nt Nt “
GERECHTEN toevoegen
98°C
@3
30 min.
Olie Rijst Groente Vioeistof Kip risotto
toevoegen | toevoegen | en viees toevoegen
toevoegen A
140°C 98°C 98°C 98°C a
RISOTTO @ 3 @ 4 @ 4 @ 4 E '
Opwarmen | 4 min. 2 min. 10 min.
dan
@ 3
3 min.
Olie Viees Groente Vioeistof Runderstoofschotel
toevoegen | toevoegen | toevoegen | toevoegen
140°C 180°C 140°C 98°C g ’
@3 @ 4 @ 1 @1 = '
STOOFSCHOTELS Opwarmen | 2 min. 10 min. 2 hours
dan
140°C
@3
3 min.
Olie Groente Vloeistof > Kekerstoofschotel
VEGETARISCH toe:)loegen toelloegen to?voegen a’
GERECHT 140°C 120°C 98°C N.V.t. ﬁ
@3 @3 @ 3
Opwarmen | 10 min. 30 min.
95°C > 90°C Bevestig de
LANGZAAM KOKEN Opwarmen S 2 uur N.v.t. N.V.t. % komp|ug

@ = ingestelde snelheid
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Hoofdmaaltijd-programma @

Opmerking: Tijdens de verwarmingscyclus van elke fase wordt OPWARMEN op het display weergegeven.
De tijd begint pas af te tellen zodra de juiste temperatuur is bereikt.

Langzaam koken

Verwijder de draaias van de kom door de moer van de draaias (@ aan de onderkant van de kom los te

halen. Haal de kom weg.

Plaats de komplug @), zorg ervoor dat de afdichting € is geinstalleerd en draai de moer van de draaias

naar rechts vast.

Saus-programma @

Receptideeén dienen alleen als richtlijn - pas ze aan uw persoonlijke smaak en voorkeuren aan.

Subprogramma Fase 1 Fase 2 Fase 3 Gebruikt Recepten
INGREDIENTEN 1 | INGREDIENTEN 2 | INGREDIENTEN 3 | MUIPStuk
Olie Groente Vloeistof A
toevoegen toevoegen toevoegen a
140°C 140°C 98°C “
@ 3 @ 3 @ 3
HARTIGE SAUZEN Opwarmen 10 min. 45 min. OF
()
' ~
&
&y
maxblade
Boter Bloem Vloeistof Bechamelsaus,
of olie toevoegen | toevoegen kaassaus,
toevoegen peterseliesaus
BECHAMELSAUZEN 80°C 110°C 98°C
@o @6 @6
1 min 15 sec. | 5 min. 15 min.
Olie Fruit of Suiker en
toevoegen groente smaakstoffen .
COMPOTES EN toevoegen | toevoegen g
CONDIMENTEN 140°C 120°C 98°C &
@3 @3 @ 4
Opwarmen 10 min. 30 min.
Groente Mengen % _ Wortelpuree
en viees @/)
toevoegen maxblade
100°C
PUREE @ 8 N.v.t.
Opwarmen
dan
98°C
@ 4
10min. = 2 min.

@ = ingestelde snelheid

Opmerking: Tijdens de verwarmingscyclus van elke fase wordt OPWARMEN op het display weergegeven.
De tijd begint pas af te tellen zodra de juiste temperatuur is bereikt.
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Stoom-programma

Gebruik de stoom-instelling voor het stomen van groente, kip en vis.

Gebruik de instelling SPOELEN om de kom snel te reinigen voordat u hem demonteert om hem schoon te
maken. Voor het beste resultaat demonteert u de kom altijd om hem schoon te maken. Droog de kom goed
voordat u hem terugplaatst.

Subprogramma Temper- Tijdbereik Snelheids- Gebruikt hulp-
atuurbereik bereik stuk
(niet instelbaar) 5 sec. tot 2 uur 0 (niet instelbaar)
STOOM
SPOELEN (niet instelbaar) Cyclus van (niet instelbaar) -
1 min. x5

® Verwijder de opbergruimte @) voordat u het stoom-hulpstuk gebruikt.

Stomen:

1 Plaats de kom en vul hem met water tot aan de markering voor 1 liter &¢.

2 Plaats en vergrendel het deksel van de kom. Verwijder de vuldop.

3 Plaats de onderplaat @ op het deksel met de voedingsmiddelen die gekookt moeten worden en zorg
ervoor dat hij goed vast zit. Zo nodig plaatst u de tussenplank @ met extra voedingsmiddelen bovenop
de onderplaat.

4 Zet het deksel @ erop.

5 Druk op de knoppen (+) of (-) om het STOOM-programma te kiezen en druk op OK. Stel de gewenste
stoomtijd in en druk op de start/stop-knop om met stomen te beginnen. De machine piept zodra het
stoompunt is bereikt.

Opmerking:

® De tijd begint pas af te tellen wanneer het water het stoompunt heeft bereikt. De tijd die op het scherm

wordt weergegeven, knippert totdat het stoompunt is bereikt.

Hints & Tips

De temperatuur staat vast op 100°C en de snelheidsopties kunnen niet worden gekozen.

De kooktijden dienen slechts als richtlijn. Zorg ervoor dat het eten goed gaar is voordat u het serveert.

Als het eten nog niet gaar is, stelt u de tijd opnieuw in. Mogelijk moet u ook water toevoegen.

Zorg ervoor dat er ruimte is tussen de voedingsmiddelen en leg de ingrediénten niet in laagjes in het mandje.

Stukken van gelijke grootte zullen gelijkmatiger gaar worden.

Wanneer meer dan één soort voedingsmiddel wordt gestoomd en als bepaalde ingrediénten minder tijd

nodig hebben, voegt u deze later toe of legt u ze op de tussenplank.

Zorg ervoor dat de machine niet droog kookt. Voeg water bij wanneer dat nodig is.

Als u de machine langer dan 1 uur gebruikt, moet u het water tot aan de markering voor 1 liter bijvullen.

® De voedingsmiddelen op de onderplaat zijn gewoonlijk sneller gaar dan de voedingsmiddelen op de
tussenplank.

Spoelfunctie

De spoelfunctie gebruiken:

1 Monteer het hulpmiddel dat gereinigd moet worden.

2 Voeg water toe tot aan de markering voor 1 liter §p.

3 Zet de vuldop op zijn plaats.

4 Druk op de (@) knop om het spoelen-programma te kiezen.
5 Druk op de start/stop-knop.
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Aanwijzingen voor het stomen
Opmerking: de vermelde hoeveelheden zijn gebaseerd op de gecombineerde capaciteit van de onderplaat en

de tussenplank.

Voedingsmiddel Maximale Voorbereiding Aanbevolen kooktijd
hoeveelheid (minuten)
Nieuwe aardappeltjes 1,6 kg Wash and cut larger 256-35
ones into smaller pieces
Groene of platte bonen 600 g Boven- en onderkant 15-25
verwijderen en in dunne
plakjes snijden
Broccoli 800 g In roosjes snijden 15-25
Bloemkool 1,5 kg In roosjes snijden 15-25
Wortelen 800 g In dunne plakjes snijden 20-30
Zoete aardappel 1,5 kg In blokjes van 3 cm 20-30
snijden.
Kipfilet 12 - 20 -30
(2 kg)
Vis, filetstuk of steak 8 - 20-25
(1,4 kg)
Hele vis (bijv. forel) 600 g Wassen en alle 20-30
ingewanden en
schubben verwijderen
Zoete, gestoomde 1,2 liter - 1% — 2 uur; na 1 uur
pudding (zelfgemaakt) (diam. 14 cm) bijvullen met water
puddingbak
Niervetpudding 1,2 liter - 1% —2 uur; na 1 uur
(zelfgemaakt) (diam. 14 cm) bijvullen met water
Rund- of lamsvlees puddingbak
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Soep-prog

ramma @

Receptideeén dienen alleen als richtlijn - pas ze aan uw persoonlijke smaak en voorkeuren aan.

Subprogramma Fase 1 Fase 2 Fase 3 Fase 4 Gebruikt | Recepten
INGREDIENTS 1 | INGREDIENTS 2 | INGREDIENTS 3 | INGREDIENTS 4 hulpstuk
Groente Mengen 7 5- Groentesoep
en viees @)
SNELLE SOEPEN toevoegen N.v.t. N.v.t. maxblade
100°C
@ 1
30 min. 2> 2 min.
Olie Groente Vioeistof Mengen - % ] Champignonsoep
&
toevoegen | toevoegen | toevoegen @)
GLADDE SOEPEN 140°C 180°C 98°C maxblade
@3 @2 @3
Opwarmen | 5 min. 20 min. 2> 2 min.
Olie Viees Groente Vioeistof LLambouillon,
toevoegen | toevoegen | toevoegen | toevoegen dikke soepen
140°C 180°C 140°C 98°C ﬁ/
@s  |@4 |@2 |@02 '
/
BOUILLON Opwarmen | 2 min. 10 min. 30 min. é
dan
@3
3 min.

@ = ingestelde snelheid

Opmerking: Tijdens de verwarmingscyclus van elke fase wordt OPWARMEN op het display weergegeven.
De tijd begint pas af te tellen zodra de juiste temperatuur is bereikt.

Roerbak-programma

Receptideeén dienen alleen als richtlijn - pas ze aan uw persoonlijke smaak en voorkeuren aan.

Fase 1 Fase 2 Fase 3 Fase 4 Gebruikt Recepten
hulpstuk

Olie Groente Smaakmiddelen | Extra Roerbakmaaltijden,

toevoegen en viees toevoegen ingrediénten ﬁ, sauteren
toevoegen

140°C 160°C 120°C 120°C @

@3 @ 4 @ 4 @ 4

Opwarmen 3%2 min. 2 min. 45 sec.

@ = ingestelde snelheid

Opmerking: Tijdens de verwarmingscyclus van elke fase wordt OPWARMEN op het display weergegeven.
De tijd begint pas af te tellen zodra de juiste temperatuur is bereikt.
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Dessert-programma @

Receptideeén dienen alleen als richtlijn - pas ze aan uw persoonlijke smaak en voorkeuren aan.

Subprogramma Fase 1 Fase 2 Fase 3 Gebruikt Recepten
hulpstuk
Droge Vloeistof Custard,
ingrediénten | toevoegen creme brilée
toevoegen
215 min. 98°C ﬁ ,,ljli
DESSERTSAUZEN @5 N.v.t. ji.
Opwarmen
dan
@6
10 min.
Water Droge Brood
DEEG en gist ingrediénten NVt @ @b
toevoegen toevoegen
2 min. 3% min.

@ = ingestelde snelheid

Brood maken

® Maximaal 400 g (bloemgewicht) / 640 g (totaalgewicht) — anders wordt de machine overbelast.
® Gebruik het mes @b op stand 10 om het deeg te kneden.
® Kneed niet langer dan 3 minuten.
°

Gebruik lauw water.
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tabel met aanbevolen snelheden voor handmatige functies

Hulpmiddel Functie Aanbevolen Verwerkingstijd Aanbevolen
snelheid/ hoeveelheden
temperatuur
Kruiden fijnsnijden 12 20 sec. 20-50¢g
Uien fijnsnijden 12 15-20 sec. Tot 300 g
(2 uien)
Groente in stukjes 12 20 sec. Up to 500 g
van 4 cm snijden
Mager vlees in 12 5-20 sec. 150g -300 g
blokjes van 2 cm
snijden
Gebaksdeeg — boter 12 15 sec. 150 -200 g
met bloem mengen bloemgewicht
% . Water toevoegen om 15 sec.
Q(_U)/) gebak-ingrediénten
maxblade te mengen
Stukjes chocolade 12 40 sec. Tot 200 g
fijinhakken (bijv. om
het te laten smelten)
IJs vergruizelen 12 25-30 sec. Tot 250 g
(12 Kklontjes)
Bloemkool 12 20 sec. Tot 500 g
fiinsnijden (bijv. voor (1 bloemkool in
bloemkoolrijst) roosjes gesneden
Drankjes en 12 60 sec. 1 liter
smoothies
Koud vermengen 12 1-2min. 2,6 liter
All-in-one cakemix 12 20-30 sec. Tot 600 g
totaalgewicht
(mengsel met 3
@ @b eieren)
Brooddeeg 10 3 min. 640 g totaalgewicht

400 g bloemgewicht
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tabel met aanbevolen snelheden voor handmatige functies (vervolg)

Hulpmiddel Functie Aanbevolen Verwerkingstijd Aanbevolen
snelheid/ hoeveelheden
temperatuur
Eiwit 8-9 3% — 4 min. 2-8(70-280 g)
Slagroom 9 1-1% min. 200 - 600 g
Mayonaise 12 1 -1% min. Mengsel met 2 - 4
eieren
Flapjack recept
ﬁ Fase 1
ji‘kﬂ Boter 0/55°C 10 min 100 g
Honing 300 g
Fase 2 6/55°C 1 min -
Fase 3
Haverviokken 12/UIT 5 sec. 300 g
Fase 4
Krenten 12/UIT 5 sec. 100 g

Opmerking: Dit zijn alleen richtlijnen en de aanwijzingen variéren per recept en al naar gelang de ingrediénten
die worden verwerkt.

verzorging en reiniging

Schakel de machine altijd uit en haal de stekker uit
het stopcontact.

Verwijder het deksel en het hulpstuk van de kom
voordat u de machine gaat reinigen.

Indien niet gebruikt, bergt u de roerder, garde,
komplug, spatel en het Direct Prep-hulpstuk in

de opslagruimte op @3. De Direct Prep-schijven
kunnen in de meegeleverde opbergzak worden
opgeborgen @9.

motorgedeelte

Veeg het met een vochtige doek schoon en maak
het droog.

Gebruik nooit schuurmiddelen en dompel het
motorgedeelte nooit onder in water.

temperatuursensors van de kom

Veeg ze met een vochtige doek schoon en maak
ze goed droog. Gebruik nooit schuurmiddelen of
scherpe voorwerpen om de sensors te reinigen.

kom/roerder/maxblade/mes/garde
Raadpleeg de informatie onder SPOELEN.

Was de onderdelen en droog ze goed.

Als eten aan de kom blijft plakken of is
aangebrand, verwijdert u het zo goed mogelijk met
een spatel. Vul de kom met zeepsop en laat dit
weken. Verwijder al het aangekoekte eten met een
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borstel. Enige verkleuring van de kom heeft geen
invioed op de prestatie.

draaias van de kom/komplug

Draai de moer van de draaias @ aan de
onderkant van de kom naar links los.

Verwijder de draaias @0 of de komplug @).
Verwijder en reinig de afdichtring @ of €.
Maak de komaandrijving of de komplug met heet
zeepsop schoon en spoel het element goed onder
de kraan.

Zorg ervoor dat de afdichting weer goed op de
draaias of komplug wordt geplaatst voordat u de
kom terugzet.

deksel

Verwijder altijd het deksel voordat u gaat
schoonmaken:

Verwijder de vuldop.

Duw het binnenste deel van het deksel @) naar
buiten.

Haal de afdichting 8 van het binnenste deel van
het deksel @ af.

Na de reiniging plaatst u de afdichting weer op het
buitenste deel van het deksel met de dikkere rand
naar boven gekeerd. Voer bovenstaande procedure
in omgekeerde volgorde uit.

Opmerking: Als de afdichting niet goed is bevestigd,
kan het deksel gaan lekken.




direct prep
Verwijder het hele hulpstuk voordat u het gaat
reinigen.

® Het is eenvoudiger als u de onderdelen onmiddellijk
na het gebruik schoonmaakt.

® \Nees voorzichtig met de snijschijven — ze zijn
heel erg scherp.

® U haalt het deksel G) van het onderstel & af door
de toevoerbuis vast te houden en het deksel
naar links te draaien. Verwijder het deksel.

® Toren: Niet in water onderdompelen. Als de toren
per ongeluk in water wordt ondergedompeld, moet
u ervoor zorgen dat al het water is uitgestroomd,
voordat u het hulpstuk opnieuw bevestigt.

stoommandje
® \Vas de onderdelen en maak ze goed schoon.

vaatwasmachine
U kunt de wasbare onderdelen ook in de
vaatwasmachine wassen.

Geschikt voor de

Item .
vaatwasmachine

Kom v

Draaias van de kom +

afdichting v

Langzaam koken-plug +
afdichting

AN

Buitendeksel, binnenste deel van
het deksel en dekselafdichting

Vuldop

Direct Prep-contactdeksel

maxblade

Mes

Roerder

Garde

R IS8 [x (] S

Stoom-onderplaat,
tussenplank en deksel

x

Opbergruimte

Direct Prep-stamper, deksel,
slingerplaat, onderplaat en
verlengtrechter

AN

Snijschijven

Toren

Spatel

Opbergzak voor schijven

R [ %X | |[%x |

Dekseladapter

onderhoud en klantenservice

® Als u problemen ondervindt met de werking van
de machine, raadpleegt u de informatie onder
‘problemen oplossen’ in deze handleiding of gaat u
naar www.kenwoodworld.com.

® Dit product is gedekt door een garantie die voldoet
aan alle wettelijke regels voor bestaande garanties
en consumentenrechten die gelden in het land
waar het product is gekocht.

® Als uw Kenwood product niet goed functioneert
of als u defecten opmerkt, kunt u het naar een
erkend Service Center van KENWOOD sturen of
brengen. Voor informatie over het KENWOOD
Service Center in uw buurt gaat u naar www.
kenwoodworld.com of naar de specifieke website
in uw land.

® Ontworpen en ontwikkeld door Kenwood in het
VK.
® \/ervaardigd in China.

BELANGRIJKE INFORMATIE VOOR DE
JUISTE VERWIJDERING VAN HET PRODUCT
VOLGENS DE EUROPESE RICHTLIJN
BETREFFENDE AFGEDANKTE ELEKTRISCHE
EN ELEKTRONISCHE APPARATUUR (AEEA)
Aan het einde van de levensduur van het product
mag het niet samen met het gewone huishoudelijke
afval worden verwijderd. Het moet naar een speciaal
centrum voor gescheiden afvalinzameling van de
gemeente worden gebracht, of naar een verkooppunt
dat deze service verschaft. Het apart verwerken

van een huishoudelijk apparaat voorkomt mogelijke
gevolgen voor het milieu en de gezondheid die door
een ongeschikte verwerking ontstaan en zorgt ervoor
dat de materialen waaruit het apparaat bestaat,
teruggewonnen kunnen worden om een aanmerkelijke
besparing van energie en grondstoffen te verkrijgen.
Om op de verplichting tot gescheiden verwerking

van elektrische huishoudelijke apparatuur te wijzen,

is op het product het symbool van een doorgekruiste
vuilnisbak aangebracht.



problemen oplossen

Probleem

Oorzaak

Oplossing

Geen stroom naar de machine /
het scherm gaat niet aan.

De stekker zit niet in het
stopcontact.
Aan/uit-schakelaar niet gebruikt.

Controleer of de stekker in het
stopcontact zit.

Zet de aan/uit-schakelaar @ op
aan.

De machine functioneert niet.

De kom is niet goed bevestigd.
Er is niet op start gedrukt.

De tijd is niet ingesteld.

Controleer of de kom goed op het
motorgedeelte is bevestigd.

Druk op Start om met koken te
beginnen.

Controleer de ingestelde tijd.

Er kleeft eten aan de bodem van
de kom of eten is aangebrand.

De roerder of het mes zijn niet
bevestigd wanneer groente zacht
wordt gemaakt.

De ingestelde temperatuur is te
hoog.

Gebruik altijd de roerder of het
mes.

Controleer of de juiste temperatuur
is ingesteld en verhoog de
roersnelheid.

Het deksel lekt tijdens de
verwerking.

De afdichting is niet goed in het
deksel aangebracht.

Raadpleeg 'verzorging en
reiniging' voor informatie over het
bevestigen van de afdichting.

De roersnelheid kan niet worden
verhoogd.

De temperatuur van de kom of
van de ingrediénten is hoger dan
105°C.

Normale werking.

Roersnelheid beperkt tot snelheid
6 wanneer de temperatuur van de
kom of van de ingrediénten hoger
is dan 105°C.

Vloeistof lekt uit de onderkant van
de kom.

De komaandrijving of de afdichting
zijn niet goed gemonteerd.

Controleer of de komafdichting
goed is bevestigd.

De timer op het display telt niet af.

Tijdens de opwarmfase telt de
timer pas af wanneer de juiste
temperatuur is bereikt.

De temperatuur is ingesteld

op meer dan 100°C maar

het watergehalte van de
voedingsmiddelen voorkomt dat
de temperatuur hoger wordt dan
100°C.

Normale werking.

Verlaag of kies de juiste
temperatuur.

De temperatuur van de kominhoud
wordt niet hoger dan 100°C.

Het watergehalte van de
ingrediénten kan voorkomen dat
de temperatuur hoger wordt dan
100°C.

Normale werking.
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problemen oplossen (vervolg)

Probleem

Oorzaak

Oplossing

Op het display staat

DROOG KOM

UITSCHAKELEN EN OPNIEUW
PROBEREN

De onderkant van de kom is niet
schoon en droog.

Schakel de machine uit en haal de
stekker uit het stopcontact. Spoel
de onderkant van de kom met
schoon water af. Goed afdrogen.
Zorg ervoor dat de onderkant
schoon en droog is.

Steek de stekker weer in het
stopcontact en start de machine
opnieuw.

Als het probleem niet is verholpen,
neemt u contact op met de
klantenservice van Kenwood.

Op het display verschijnt
WATERPEIL CONTROLEREN
tijdens het stoom-programma.

De bescherming tegen droog
koken is geactiveerd.

Er is geen water of de machine is
droog gekookt.

Voeg water toe tot aan de
markering voor 1 liter (&) en start
opnieuw.

Zware werking, en TE VEEL
TRILLINGEN verschijnt op het
scherm.

Ongelijkmatige lading in de kom
veroorzaakt te veel trillingen.

Reduceer de hoeveelheid

of verspreid de ingrediénten
regelmatig in de kom en start de
machine opnieuw.

Op het display staat MOTOR
OVERVERHIT.

De machine is oververhit geraakt.

Schakel de machine uit en haal de
stekker uit het stopcontact.

Laat de machine 30 minuten
afkoelen en steek de stekker weer
in het stopcontact.

Op het display staat MOTOR
OVERVERHIT of MOTOR
AFGESLAGEN.

De machine is overbelast.

Reduceer de hoeveelheid
ingrediénten in de kom.
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problemen oplossen (vervolg)

Probleem

Oorzaak

Oplossing

Op het display verschijnt een
foutbericht dat begint met E:

Foutbericht E:31 wordt
weergegeven.

Foutbericht E:32 wordt
weergegeven.

Foutbericht E:33 wordt
weergegeven.

De machine functioneert niet
goed.

API-verbinding mislukt.

API reageert niet.

Koppelen is mislukt.

Schakel de machine uit en haal de
stekker uit het stopcontact. Steek
de stekker weer in het stopcontact
en start de machine opnieuw.
Reset de wifi, raadpleeg ‘Wifi-
menu’.

Begin opnieuw met ‘Apparaat
instellen’ via de Kenwood app.
Wacht 10 minuten en probeer

het opnieuw. Als de fout niet

is verholpen, begint u opnieuw
met ‘Apparaat instellen’ via de
Kenwood app.

In de Kenwood app gaat u

naar het menu, selecteert u

uw persoonlijke profiel en gaat

u vervolgens naar ‘Vergeet
apparaat’.

Begin opnieuw met ‘Apparaat
instellen’ via de Kenwood app.
Als het probleem niet is verholpen,
neemt u contact op met de
klantenservice van Kenwood.
Voor informatie over de
klantenservice van Kenwood gaat
u naar www.kenwoodworld.com
of naar de website van uw land.
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indhold

sikkerhed
tilslutning af dit apparat
til Kenwoods app
WiFi-menu
forklaring
valg af sprog
betjening af din kogefoodprocessor
sadan bruger du din Direct Prep
forklaring af displayskeermens symboler
manuel tilstand
sadan bruger du de forudindstillede
programmer
Hovedmaltidsprogram
Sauceprogram
Dampprogram
Suppeprogram
Wokprogram
Dessertprogram
oversigt over anbefalet hastighed
til manuelle funktioner
pleje og rengering
service og kundepleje
fejlsagning
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Inden brugsanvisningen laeses, foldes forsiden med illustrationerne ud

sikkerhed

Lees denne brugervejledning ngje, og opbevar den i tilfeelde

af, at du far brug for at sld noget op i den.

Fjern al emballage og meerkater.

Hvis ledningen er beskadiget, skal den af sikkernedsgrunde

udskiftes af Kenwood eller en autoriseret Kenwood-reparatar.

For at sikre korrekt drift skal der serges for, at skdlens basis

er ren og tar, for den sasttes p& motorenheden.

Der skal altid slukkes og stikket tages ud for:

o pasastning eller aftagning,

o nar den ikke er i brug,

o fer rengering.

Aftag altid roreredskabet og piskeriset, for skalens indhold

heeldes af, for at undga at blive breendt af steenk fra varme

ingredienser.

Knivene er beregnet til at blive siddende pa drivakslen og ber

kun aftages, nar indholdet er blevet fiernet fra skalen. Knivene

er skarpe og skal handteres forsigtigt.

Hold heender og redskaber ude af skalen, mens den er sluttet

til stremforsyningen.

Nar apparatet efterlades uden opsyn i kogetilstand, skal

falgende overholdes ngje:

o sorg for, at vejledningen felges med hensyn til temperatur
0g maksimale tilberedningsmaengder,

o serg for, at enheden og ledningen er anbragt utilgeengeligt
for barn og veek fra kakkenbordkanten,

o kontrollér med jeevne mellemrum for at sikre, at der er
tilfart nok vaeske, og at retten ikke koger over.

Veer forsigtig ved loft af apparatet, da det er tungt. Serg for,

at skélen er tom, og udtagsdacskslet sidder fast for flytning.

Loft ikke i skalens handtag.

Flyt ikke enheden, mens den karer eller stadig er varm.

Brug aldrig et beskadiget apparat. F& det kontrolleret eller

repareret: Se "Service og kundepleje”.
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Overskrid ikke de angivne maksimummaengder.

Overskrid ikke det maksimale opfyldningsniveau pa 2,6 liter,
der er markeret pa skalens inderside.

Under stegning ma det maksimale olieniveau pa 0,5 liter,

der er markeret pa skalen, IKKE overskrides. Fjern al
overskydende veeske/vand, for der kommes madvarer i olien.
Lad aldrig motorenheden, ledningen eller stikket blive vade.
Veer omhyggelig ved handtering eller berering af nogen del

af apparatet, nar det bruges i kogetilstand eller efter kogning.
Navnlig skalen, laget og redskaberne, da de forbliver VARME
laenge efter, at der er slukket for apparatet.

Brug handtagene til at aftage og baere skélen med. Brug
grydelapper ved handtering af den varme skal og varme
redskaber.

Undersiden af skalen forbliver varm leenge efter, at varmen

er stoppet. Veer forsigtig ved handtering, og brug en
varmebeskyttende méatte ved anbringelse af skalen pa
varmefolsomme overflader.

Veer opmasrksom pa damp, der treenger ud af skalen, seerligt
nar laget eller pafyldningslaget aftages i kogetilstand eller efter
kogning.

Aftag ikke laget eller pafyldningshastten, mens vaesken koger.
Brug grillnandsker til at fierne laget eller pafyldningslaget, nar
apparatet bruges i kogetilstand eller efter kogning.

Seet altid pafyldningslaget pa, nar hakkefunktionen benyttes,
eller der pureres ingredienser.

Betjen altid apparatet med pafyldningslaget pasat, medmindre
andet er specificeret i opskriften.

Brug kun den skél og de redskaber, der leveres med dette
apparat.

Brug aldrig skalen sammen med nogen anden varmekilde.
Brug aldrig apparatet i kogetilstand med tom skal.

Brug ikke laget til at betjene foodprocessoren, brug altid Start/
pause- eller annullerknappen.
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Brug ikke "maxblade" @a til geer- eller kagedej. Brug kniven
@b.

Dette apparat bliver beskadiget og kan forarsage
personskade, hvis indgrebsmekanismen udsattes
for overdreven kraft.

Ved brug af dette apparat skal det sikres, at det er placeret
pa en lige overflade veek fra kanten. Ma ikke sasttes under
udhaengsskabe.

Dette apparat er ikke beregnet til betjening ved hjeelp af en
ekstern timer eller et separat fijernbetjent system.

Serg altid for, at maden er gennemkogt og kogende hed for
spisning.

Mad skal spises kort efter kogning eller lades kele hurtigt ned
og derpa i keleskabet sa hurtigt som muligt.

Sorg altid for, at forseglingsringen er monteret korrekt pa
drevkoblingen for at hindre leekage og skade pa din koge-
foodprocessor.

Brug altid knapperne til frigerelse af skalen @, for det
forsgges at fierne kogeskalen.

Misbrug af maskinen kan fore til leesioner.

Apparater kan bruges af personer med reducerede fysiske,
sansemaessige eller mentale evner eller mangel pé erfaring

0g kendskab, hvis de er blevet vejledt eller givet instrukser |
brugen af apparatet pa en sikker made, og hvis de forstar de
farer, der er involveret.

Born boer overvages for at sikre, at de ikke leger med
apparatet.

Dette apparat ma ikke anvendes af barn. Opbevar apparatet
og ledningen utilgeengeligt for bern. Lad aldrig ledningen
haenge ned, sé et barn kan gribe fat i den.

Anvend kun apparatet til husholdningsbrug. Kenwood patager
sig intet erstatningsansvar, hvis apparatet ikke anvendes
korrekt, eller disse instruktioner ikke falges.
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Direct Prep-tilbehor

Skiverne er meget skarpe. Handter dem forsigtigt ved
pasastning, aftagning og rengering. Hold altid i
fingergrebet, vaek fra skaerekanten, bade ved
handtering og rengoring.

Tag aldrig laget af, for skaereskiven er stoppet
heit.

Brug aldrig fingrene til at presse mad ned i pafyldningstragten.
Brug kun den medfalgende nedstopper.

Brug ikke vold for at presse maden ned i tilfarselsraret — du
kan beskadige tilbehoret.

Undga kontakt med beveaegelige dele. Hold fingrene ude af
udledningsabningen @.

For aftagning af laget fra Direct Prep:

o sluk;

o vent, til kniven er standset helt.

Hold altid lagadapteren i fingergrebet, ndr den pasasttes eller
aftages.

Dampertilbehor

Dette tilbehor udsender damp, som du kan breende dig pa.
Breend dig ikke pa damp, der kommer ud af damperen,
seerlig nar l1aget tages af.

Veer forsigtig ved handtering af delene, al veeske eller kondens
er meget varm. Brug grillhandsker.

Kog kad, fisk og skaldyr helt igennem. Og tilbered dem aldrig
fra frossen tilstand.

Hvis du bruger damperbakkens basis og hylde, skal du
komme kad, fierkree og fisk i den nederste kurv, s& den ra
kodsaft ikke kan dryppe pa maden derunder.

Genopvarm ikke kogt ris i dit dampbakketilbeher.
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for stikket saettes i stikkontakten

® Sgorg for, at el-forsyningens spaending er den
samme som den, der er vist pa bunden af
maskinen.

® ADVARSEL: DETTE APPARAT SKAL VZAERE
FORBUNDET TIL JORD.

® Dette apparat overholder EF-forordning 1935/2004
om materialer og genstande, der kommer i kontakt
med levnedsmidler.

FCC ID VWJ-TA3200R1D-SA

for forste brug

® Aftag plastafdaekningen fra kniven. Denne afdaskning
skal kasseres, da den kun er til beskyttelse af kniven
under produktion og transport.

® \ask delene: Se "pleje og rengering”.

Dette apparat indeholder og benytter tradlgst modul

tilslutning af dit apparat
til Kenwoods app

®

Med Kenwoods app kan du styre dit apparat via
din smartphone eller tablet.

Download Kenwoods app til en smartphone eller
tablet.

Nar downloadet er gennemfert, kan du abne appen
og felge instruktionerne pa skasrmen.

PIN

Dette er pakrasvet, ndr Kenwoods app beder dig om
det.

Apparatet kan kun tilsluttes, nar PIN-koden er vist pa
displayskaermen. Hvis PIN-koden indtastes forkert,
skal man felge appens instruktioner og forsage igen.
For at fa vist enhedens PIN-kode skal man trykke pa
OK-knappen og holde den inde i 3 sekunder.
Bemaerk:

WiFi

Fungerer med IEEE802.11 b, g og n kun ved 2,4
GHz og tilslutter til netvaerk med WPA2-PSK
Kompatibilitet

Kenwoods app kompatibel med den seneste
version af iOS og Android.

WiFi-menu

Fabriksnulstil WiFi’en, sl& enhedens WiFi til/fra, og lad enhedens MAC-adresse veere synlig.

1 Nar enheden er i standby-tilstand, trykkes pa knappen for foragelse (+) i 3 sekunder.
2 Tryk pa knapperne (+) og (-) for at scrolle gennem menuen, og tryk pa knappen OK for at bekreefte den

onskede valgmulighed.

3 Tryk pa knappen Annuller for at lukke WiFi-menuen. Enheden returnerer ogsa til standby-tilstand, hvis den

er inaktiv i 10 sekunder.

FABRIKSNULSTIL WIFI L.
vigtigt

dine personlige data.

Ved valg af denne funktion slette alle WiFi-data, der er gemt pa enheden, og
den nulstilles til fabriksindstillinger.
Ved valg af dette vender enheden tilbage til standby-tilstand.

Nar enheden bortskaffes, er det vigtigt at fabriksnulstille enheden for at beskytte

WIFI TIL

Ved valg af denne funktion slés enhedens WiFi til.
Ved valg af dette vender enheden tilbage til standby-tilstand.
Bemaerk: WiFi er som standard slaet TIL.

WIFI FRA

Ved valg af denne funktion slas enhedens WiFi fra.
Ved valg af dette vender enheden tilbage til standby-tilstand.

MAC:

Denne valgmulighed viser automatisk apparatets WiFi MAC-adresse.Ved valg af
dette vender enheden tilbage til standby-tilstand.
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forklaring

@O®OEO

deeksel til lagpafylder

yderlag (gra)

indgrebsflige

inderlag (klare)

abning i daeksel til lagpéafylder
lagforsegling

@a maxblade
@b kniv

©)

roreredskab
piskeredskab

drivaksel

OPeeOBOROEEOBE 6RO 0OBEREEEO

SlSISIGIE)

forsegling til drivaksel
skalhandtag

kogeskal

skélens udl@sningsknapper
motrik til drivaksel
motorenhed
displayskaerm

Direct Prep-udtagsdaeeksel
Direct Prep-udtag
Teend/sluk-knap

spatel

damper
dampbakkens basis
opbevaringsenhed
hylde i dampbakke
lag til dampbakke

displaypanel
Hovedméaltidsprogram
Sauceprogram
Dampprogram
Suppeprogram
Wokprogram
Dessertprogram
Temperaturknap

Tidknap

Hastighedsknap

OK-knap

(+) knap

(-) knap

Annulleringsknap
Hakkeknap
Start/Stop-knap — kogeskal
Start/Stop-knap — Direct Prep

grafik pa displayskarm
temperaturvalg

advarsel om hgj temperatur
tekstdisplay

valg af tid

valg af hastighed
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kogetilstand (¥
WiFi-symbol

Direct Prep

nedstopper/méalekop

tilforselsror

Direct Prep-lag

drivaksel

skive

1 ekstrafin riveplade (hvis denne medfelger)
2 fin riveplade (hvis denne medfelger)

3 grov riveplade

4 tynd skeereskive

5 tyk skeereplade (hvis denne medfolger)
slyngeplade

basis

madudgang

forleengersliske

tarn

taske til opbevaring af skiver

l&gadapter

langtidstilberedning
skalprop
forsegling til skal

valg af sprog

Nar du teender for koge-foodprocessoren for ferste
gang, er displayskaermens sprog engelsk som
standard.

1

For at aendre sproget trykkes
pa OK-knappen @, og den
holdes nede. Brug teend/sluk- .
knappen @0 til at teende for

enheden.
"SPROGINDSTILLINGER,

TRYK START FOR AT
FORTSATTE" vises pa
skeermen.

e

For at aendre sprog trykkes
pa knappen (+) eller (-),
indtil det enskede sprog
vises pa displayskasrmen.
Nar det enskede sprog

er valgt, trykkes pa
OK-knappen for at
bekreefte. Enheden viser
"VELKOMMEN TIL kCook".

For at sendre sproget pa
et senere tidspunkt skal
proceduren ovenfor gentages.

"




betjening af din
kogefoodprocessor

1 Sast stikket i, og tryk pa teend/sluk-knappen €0 pa

hajre side af motorenheden. Enheden bipper, og
"VELKOMMEN TIL kCook" vises.

2 Saet skélen @ pa motorenheden ved at rette
styrefligen ind efter enhedens bagside. Pres let
ned for at montere den. Bemaerk: Skalen kan ikke
monteres, medmindre den vender korrekt.

e For at aftage skalen trykkes pé begge skalens
udlgsningsknapper @ (placeret under skalens
handtag) pa4 samme tid, og skélen loftes.

3 Veelg én af falgende muligheder:

3A Manuel kogning — se afsnittet om manuel
tilstand.

3B Forudindstillede programmer:
Se afsnittet "sadan bruger du de forudindstillede
programmer" angéende oplysninger om brug.

Hovedmaéltidsprogram @9
Sauceprogram @)
Dampprogram
Suppeprogram @9
Wokprogram
Dessertprogram @)

Bemaeerk: Nér der trykkes pé en forudindstillet
programknap, lyser bjeelken over den relevante
knap.

4 Pasaet maxblade @Da, kniven @b, rereredskabet
®), piskeredskabet @ eller skalproppen til
langsom kogning pé skalen

Skalredskab Anvendelse

Til hakning af ingredienser for
kogning og til purering, efter
kogning er gennemfort.

maxblade

Kniv Til fremstilling af geer- og

kagedej.

Rereredskab Til opskrifter, hvor du ensker
at rore forsigtigt uden at mose

ingredienserne.

Piskeredskab Til piskning af lette
ingredienser sasom
aeggehvider, flade,
mayonnaise og

hollandaisesauce.

5 Tilfej de relevante ingredienser, der skal tilberedes
eller koges.
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Pasaet laget og pafyldningslaget. Tryk laget ned,
og drej det mod uret, til det er rettet ind med
kogeskélens handtag.

Dette apparat fungerer kun, nar det er i
korrekt indgreb.

Tryk pa kogeskalens start/stop-knap @0 for at
starte kogeprocessen.

Forudindstillede programmer — ved afslutningen af
hvert stadie, og nar kogningen er afsluttet, bipper
enheden og gar automatisk over til holde varm-
cyklus i 30 minutter. Felg vejledningen pa skasrmen
for at ga til naeste stadie.

For at stoppe enheden til enhver tid skal du trykke
pa start/stop-knappen og derpé aftage laget.

Veer forsigtig, da skalen og laget er varme. For at
fortseette med at koge skal du saette laget pa igen
og trykke pa start/stop-knappen.

Manuel tilstand — ved afslutningen af kogning teeller
timeren ned til 00:00, og enheden bipper.

Standby-tilstand

For at saette enheden tilbage pa standby skal du
trykke p& annulleringsknappen og holde den inde i
3 sekunder.

Hvis der ikke foretages noget valg inden 30
minutter, gar enheden i standby, og "VELKOMMEN
TIL kCook" vises pé skaermen. Tryk pa enhver
funktion for at genaktivere enheden.

Holde varm-cyklus

Holde varm-cyklussen rerer i ingredienserne ved
62 °C.

Tag l&get af for at se, hvordan det gér eller komme
andre ingredienser i, og tryk pa start/Stop-knappen
for at fortseette med at koge.

Nar timeren har talt ned til 00:00 ved afslutningen
af hvert programstadie, gar enheden automatisk i
holde varm-cyklus i 30 minutter.

Enheden bipper hvert 10. sekund i det forste
minut og derpéa hvert 30. sekund for at indikere,

at enheden er i holde varm-cyklussen, og at
kogecyklussen er feerdig.

Holde varm-cyklussen varmer ikke, hvis
temperaturen er indstillet p& mindre end 62 °C.

Efter kogning

Veer forsigtig, nar du handterer eller bergrer enhver
del af apparatet, nar det bruges i kogetilstand

eller efter kogning, SARLIG SKALEN OG
REDSKABERNE, da de forbliver VARME leenge
efter, at apparatet slukkes.

Brug handtagene til at aftage og baere skélen med.
Brug grydelapper ved handtering af den varme skal
0g varme redskaber.



® Undersiden af skélen forbliver varm leenge efter,
at varmen er stoppet. Udvis forsigtighed ved
héndtering og rengering.

Vink & tip

® QOverskrid ikke det maksimale opfyldningsniveau
péa 2,6 liter, der er markeret pa skalens inderside.

® Overskrid ikke meerket for maksimalt olieniveau
pé 0,5 liter, nér der varmes olie.

® Rat ked og harde grentsager skal hakkes i sma
stykker, for de kommes i skélen.

® Brug Direct Prep til at rive eller skiveskaere
ingredienser direkte ned i skélen (se afsnittet
"s&dan bruger du din Direct Prep").

® [or at hindre, at noget Klistrer eller breender fast,
skal et af redskaberne altid bruges ved opskrifter
med meelkeindhold.

® Skeer ingredienserne i lige store stykker, da dette
vil hjeelpe til med, at de bliver stegt jeevnt.

® Brug den medfelgende dejskraber til at
skrabe ingredienserne ned med mellem hvert
programstadie.

Sadan slas lyde fra

® Enheden bipper i forskellige brugsstadier. For at
sl& dette fra skal du holde annulleringsknappen
nede og pa samme tid sla enheden til ved hjeelp af
teend/sluk-knappen.

® [or at sl& biplyden til skal du bare slukke og teende
igen.

sadan bruger du din Direct Prep

skaereskiverne

Ikke alle de anfaerte skiver medfoelger i din pakke,
da de leverede skiver afhaenger af modelvarianten.
Se afsnittet "service og kundepleje" for at fa
oplysninger om, hvordan du keber en skive, der
ikke medfelger i din pakke.

Skeereskiverne kan identificeres pa falgende numre,

de er maerket med:

Skive nr. 1 — ekstrafin rivning til parmesanost.
Skive nr. 2 - fin rivning til ost og fast frugt eller
gront.

Skive nr. 3 — grov rivning til ost og fast frugt eller
gront.

Skive nr. 4 — tynd skive til ost og fast frugt eller
gront.

Skive nr. 5 — tyk skive til ost og fast frugt eller
gront.
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samling og brug af tilbehoret

1 Pésast skélens lag, og aftag pafyldningslaget, hvis

der rives eller skiveskaeres lige ned i skalen.

Aftag Direct Prep-udtagsdaekslet @.

3 Saet térnet pé Direct Prep-drevudtaget ved
at rette ind X, tryk ned, og drej med uret for at
fastgore det @.

4 Hold pa midtergrebet, og tryk den anskede
skeereskive pa drivakslen @. Hver skive er
nummereret til identifikation, og nummeret skal st
overst, nar skive trykkes pa akslen.

5 Seet slyngepladen & pa drivakslen med viskeren
overst og mod undersiden af skaereskiven @.
Bemaerk:

e Hvis slyngepladen ikke er monteret,
saetter mad sig fast under skiven og leber
ikke ud af slisken.

6 Seet Direct Prep-laget pé basen ved at dreje det
med uret.

7 Fastger tilbeharet til madlavning pé tarnet, og drej
med uret for at 1&se det fast @.

8 Nar Direct Prep er samlet, kan den drejes med uret
til folgende positioner @:

N

Til pasastning eller aftagning af Direct
Prep-enheden. Betjen ikke Direct
A Prep, nar den er placeret i denne
position.

Til skiveskeering eller rivning direkte
4D |nedi kogeskalen gennem &bningen i
pafyldningslaget.

Til skiveskeering eller rivning ned i en egnet
beholder. Ved placering i position 4 @)
[0 kan forlzengerslisken &) pasaettes ved at
skubbe den p& madudgangen €.

Bemeaerk: Der lyder et herbart klik, nar hver position
nas, og den relevante grafik er rettet ind med A pa
enheden.

9 Skeer maden i stykker, der passer ind i
tiforselsroret &0).

10Tryk pa start/stop-knappen til Direct Prep @), og
tryk pa samme tid jesvnt ned med nedstopperen.

e Kom aldrig dine fingre i tilforselsroret.

e Brug den medfolgende spatel til at
lede skiveskarne eller revne stykker
til venstre pa laget ned i abningen i
pafyldningslaget.

11For at fierne tilbeheret drejes med uret, indtil
. . . ¥ errettet ind med A og kan loftes af.e
Sluk altid, for Direct Prep-laget tages af.



vigtigt

e Tarnet kan kun drejes med uret.
Forsog ikke at tvinge det mod uret, da
dette kan skade tarnet.

e Hvis maden ikke kommer ud af
madudgangen, skal der slukkes og
kontrolleres, at maden ikke sidder fast
under skiven, samt at slyngepladen er
pasat. Fjern eventuelt fastklemt mad,
for tilberedningen fortsattes.

e Nar Direct Prep ikke er i brug, aftages
den, og udtagsdaekslet sattes pa igen.

Nar Direct Prep bruges til at skiveskaere eller rive
direkte ned i skélen, kan lagadapteren bruges til
at styre ingredienserne.

1 Fjern midterproppen.

2 Ret Direct Prep ind efter .« « . V.

3 Anbring adapteren over &bningen i laget til
midterproppen @ med handtaget mod venstre.

4 Drej Direct Prep til positionen 4 @

5 Brug Direct Prep som beskrevet i afsnittet “sédan
bruger du din direct prep”.

vigtigt

e Hold altid lagadapteren i fingergrebet, nar den
aftages eller pasasttes.

o Adaptoren skal veere aftaget, for midterproppen
péasesttes.




Forklaring til symboler pa displayskaerm

(- °C

]

=71 Tthr o
G I | [

Indikator for varmeadvarsel
Under 60 °C - ingen rad streg
Over 60 °C — massiv red streg

Tekstdisplayet viser statusoplysninger, oplysninger om opskrifter
og fejlmeddelelser.

Viser valgt temperatur.

FRA, 30 °C - 180 °C.

Bemaerk: | manuel tilstand — tryk pa temperaturknappen i 3
sekunder under betjening for at skifte mellem valgt temperatur og
faktisk temperatur.

Viser den valgte tid i timer, minutter og sekunder.

Tiden kan indstilles fra 5 sekunder = 8 timer og taeller ned, nér
der trykkes pa start/stop-knappen.

Hvis der ikke er indstillet tid i manuel tilstand, teeller tiden op.

Viser, at hastighedsfunktion er valgt.
Hastigheden gér fra 1 > 12.

Nar @ er vist pa skaermen, fortsastter kogeprocessen, og ingen
yderligere handling er pakresvet.

WiFi-symbol
Blinker — prover at tilslutte til WiFi-netveerket.
Konstant — tilsluttet til WiFi-netveerket.
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Manuel tilstand
Veelg manuelt den gnskede funktion for temperatur, tid, rering eller hakning.

cance/

[ c— ‘ ° ° et St

BBE° ARAAN.E © T
af

temp time speed

v o 0 Q@

® V/ezelg den indstilling, du ensker at eendre, og brug knapperne (+) og (-) til at justere indstillingen.
Bemeerk:

® Hold knapperne (+) og (-) nede for hurtigere at rulle gennem indstillingerne.

® Nar en indstilling er valgt, blinker det relevante symbol pé displayskaermen.

® |ndstillingen laser efter 4 sekunder, hvis der ikke foretages noget.

Temperaturen kan indstilles fra 30 °C til 180 °C i trin pa 1 °C.
temp Alternativt kan enheden bruges uden at indstille en temperatur ved at veelge “OFF”.
e For at nulstille til “OFF” trykkes pa temperaturknappen og knapperne (+) og (-),
og de holdes nede i 3 sekunder.
. Tiden kan indstilles fra 5 sekunder til 8 timer.
time Bemeerk:
e Huvis tiden ikke indstilles, teeller koge-foodprocessoren op til maksimalt 8 timer.
e For at nulstille til “00:00” trykkes pé tidsknappen og knapperne (+) og (-), og de
holdes nede i 3 sekunder.

Der er 12 hastighedsindstillinger, s& du kan veelge den korrekte indstilling til

individuelle opskrifter. Nogle opskrifter kreever konstant omrering, sé& ingredienserne

ikke Klistrer fast til sk&lens bund, hvorimod andre har bedre af afbrudt omrering for

at bevare madens konsistens. Hgjere hastighedsindstillinger er til tilberedning af

supper osv.

speed

Hastighed 1 — Afbrudt omrering med lange pauser. Ved indstilling i denne
position kerer den ved langsom hastighed hver 60. sekund i
cirka 2 omreringer, hvilket ger den egnet til at rore i
gryderetter osv.

Hastighed 2 — Afbrudt omrering med mellemlange pauser. Ved indstilling
i denne position kerer den ved langsom hastighed hver 15.
sekund i cirka 2 omreringer.

Hastighed 3 — Afbrudt omrering med korte pauser. Ved indstilling i denne
position kerer den ved langsom hastighed hver 5. sekund i
cirka 2 omreringer.

Hastighed 4 to 12 — Kontinuerlige hastigheder @ges gradvis til maksimal
hastighed.
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Manuel tilstand - fortsat

QanCe/

Tryk for at annullere valgt programstadie eller funktion til enhver tid.

Hvis der trykkes under et forudindstillet program, vender enheden tilbage til det
foregéende stadie.

For at annullere og vende tilbage til standby-tilstand skal der trykkes og holdes
nede i 3 sekunder, s bipper enheden, nar funktionen annulleres.

chop

Kolde ingredienser

Kor med korte sted til hakning, eller hold den nede for lsengere sted for at
purere og finblende mad.

Bemaerk: Hakkefunktionen fungerer ikke kontinuerligt, nar enheden eller
ingredienserne er kolde. Hvis knappen holdes manuelt nede, kerer enheden kun
ved maksimal hastighed, og displayet teeller op til 2 minutter.

Varm enhed/ingredienser

(advarsel om hoj temperatur pa display)

Bemeerk: For at hindre kraftige steenk begreenses tilberedningshastigheden til
hastighed 6, nar skélen/ingredienserne er over 105 °C. Hold knappen nede,
sé oges hastigheden gradvis, til den enskede tiloeredningshastighed er néet.
Knappen fungerer maksimalt 2 minutter, for den automatisk slar fra.

For at stoppe, fer de 2 minutter er gdet, skal du enten trykke pé
annulleringsknappen eller trykke pé hakkeknappen igen.
Pafyldningshaetten skal altid sidde fast ved brug af
hakkefunktionen.

6\3(1 - Sto, o

Efter valg af et program eller manuel indstilling af den enskede funktion trykkes
pa start/pauseknappen én gang for at starte kogeprocessen.

Tryk igen pa knappen for at saette handlingen pé pause. Displayskasrmen
blinker, nér enheden er sat pa pause.

Vink og tips om kog

Kogning i skalen

Store maengder ingredienser kreever leengere roretider for at opvarmes jesvnt.

Opvarmning med

Brug roreredskabet eller piskeredskabet.

mejeriprodukter e Temperaturer op til 90 °C.
e Kontinuerlige rerehastigheder 4 til 6.
Stegning e Temperaturer op til 180°C.

Hvis olien opvarmes, for de andre ingredienser kommes i, opnas som regel
bedre resultater.

Aftag skalens lagpafylder for at f& bedre resultater ved kedstegning.

Sorg for, at skélen og laget er tarre, for olien tilsasttes.

Overskrid ikke maerket for maksimalt olieniveau pa 0,5 liter, nar der varmes olie.
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sadan bruger du de forudindstillede programmer

Vaelg programmet

1 Tryk pa knappen for det enskede program.
Bemeerk: Nar der trykkes pa programknappen, lyser
bjeelken over den relevante knap.

main meal sauce steam

[ =)

soup  stirfry  dessert

-©

&

2 Tryk pa knappen (+) eller (-) for at veelge det enskede

underprogram.

Tryk derefter pa OK-knappen for at bekresfte valget.

temp e

© ©

Soeth

{

oo

3 Folg vejledningen pa displayskaermen, og se den relevante

opskrift.

4 Tryk péa start/stop-knappen.

Indstilling af underprogrammerne
® | hvert stadie kan temperaturen, tiden og hastigheden justeres efter behov. Tryk pa start/stop-knappen @0,
og veelg indstillingen, der skal justeres. Brug knapperne (+) og (-) til at &endre indstillingen, og tryk pa start/
stop-knappen for at fortsaette med at koge.
® Brug den medfolgende dejskraber til at skrabe ingredienserne ned mellem hvert programstadie.

Antallet af tilgaengelige stadier for hvert underprogram varierer. Tabellen herunder viser udvalget af
tilgeengelige temperatur-, tids- og hastighedsindstillinger for hvert stadie.

Stadie Temperaturomrade | Tidsinterval Hastighedsinterval
-1 _ 4 30°C - 180°C 5 sek. — 8 timer 1-12
Hovedmaltidsprogram @
Opskriftsideer til vejledning — tilpas dem efter personlig smag og preeference.
Underprogram Stadie 1 Stadie 2 Stadie 3 Stadie 4 Anvendt | Opskrifts-
INGREDIENS 1 | INGREDIENS 2 | INGREDIENS 3 | INGREDIENS 4 | "ediSkab | ideer
Hazeld olie | Kom Kom Kyllingegryde
ved grontsager | vaeske i
og kad i
Q)
140°C 180°C 98°C E
HURTIG GRYDERET | (@ 3 @ 4 @ 1 N/A E
Opvarmning | 2 minutter 20 minutter
derpa
@3
3 minutter
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Hovedmaltidsprogram @

Opvarmning = 2 timer

Underprogram Stadie 1 Stadie 2 Stadie 3 Stadie 4 Anvendt | Opskrifts-
INGREDIENS 1 | INGREDIENS 2 | INGREDIENS 3 | INGREDIENS 4 | "edskab | ideer
Kom olie, Oksegryde
grontsager, ,
kod og ﬁ/
ENKLE RETTER vaeske i N/A N/A N/A ﬁ
98 °C
@3
30 minutter
Haeld olie | Komrisi | Kom Kom Kyllingerisotto
ved grontsager | vaeske i
og ked i A
140 °C 98 °C 98 °C 98 °C a
RISOTTO @ 3 @ 4 @ 4 @ 4 7 '
Opvarmning | 4 minutter 2 minutter 10 minutter
derpa
@ 3
3 minutter
Hazeld olie | Kom Kom Kom Oksegryde
ved kod i grontsager | vaeske i
i i
140 °C 180 °C 140 °C 98 °C & ,
GRYDERETTER @ 8 @ 4 @ ! @ !
Opvarmning | 2 minutter 10 minutter | 2 timer
derpa
140 °C
@3
3 minutter
Hazeld olie | Kom Kom q - Kikeertegryde
ved grontsager | vaeske i / ,
VEGETARISKE i A ¢
RETTER 140 °C 120 °C 98 °C
@3 @3 @3
Opvarmning | 10 minutter | 30 minutter
95 °C - 90 °C % Isest skalprop
LANGTIDSTILBEREDNING N/A N/A

@ = valgt hastighed

Bemeaerk: Under holde varm-cyklussen vises i hvert stadie "OPVARMNING" pé displayskaermen, og tiden
begynder ikke at teslle ned, for den korrekte temperatur er naet.

Langtidstilberedning
Aftag skalens drivaksel ved at opldse drivakslens metrik @ pa undersiden af skélen. Loft den derefter af.
Isast proppen til skalen €, idet det sikres, at forseglingen er monteret, og drej drivakslens metrik med
uret for at lase den pé plads.
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Sauceprogram @

Opskriftsideer til vejledning — tilpas dem efter personlig smag og preeference.

Underprogram Stadie 1 Stadie 2 Stadie 3 Anvendt Opskrifts-
INGREDIENS 1 | INGREDIENS 2 | INGREDIENS 3 | "¢9SkaP ideer
Hazeld olie Kom Kom )
ved grontsager | vaeske i ﬁ
i 7
AROMATISKE 140 °C 140 °C 98 °C
SAUCER @3 @ 3 @3 oler
Opvarmning 10 minutter 45 minutter 1TIs
&
maxblade
Tilfej smor | Kom mel i Kom Bechamelsauce,
eller olie vaeske i ostesauce og
BECHAMELSAUCER | 80 °C 110 °C 98 °C 0 &J& persillesauce
@o @6 @6 )}
1 min 15 secs | 5 minutter 15 minutter
Haeld olie Kom frugt Tilfoj
ved eller gront i | sukker og
KOMPOTTER OG krydderier ?
RELISHER 140 °C 120 °C 98 °C &
@ 3 @ 3 @ 4
Opvarmning 10 minutter 30 minutter
Kom Blend Gulerodspuré
grontsager
og vaeske i
100°C %
PURE @s , N/A Q@)
Opvarmning
derpa maxblade
98°C
@ 4

10 minutter = 2 minutter

@ = valgt hastighed

Bemeaerk: Under holde varm-cyklussen vises i hvert stadie "OPVARMNING" pé displayskaermen, og tiden
begynder ikke at teslle ned, for den korrekte temperatur er naet.
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Dampprogram

Brug dampindstillingen til at dampe grentsager, kylling og fisk.
Brug indstillingen SKYL til hurtigt at rense skélen, for den aftages og rengeres. For at f& de bedste resultater
skal skalen altid adskille til rengering og terre grundigt fer genmontering.

Underprogram Tempera- Tidsinterval Hastighedsin- | Anvendt red-
turomrade terval skab

(ikke-justerbart) 5 sek. — 2 timer 0O (ikke-justerbart)
DAMP

(ikke-justerbart) 1 minut (ikke-justerbart) -

SKYL cyklus x 5

® Aftag opbevaringsenheden ¢J, for dampertilbehoret anvendes.

Dampmng
Pésaet skalen, og fyld vand i op til maerket for 1,0 | §.

2 Pasaet skélens lag, og las det fast. Fjern pafyldningslaget.

3 Anbring dampbakkens basis @ pa Idget med de madvarer, der skal koges, og serg for, at den er korrekt
fastgjort. Placer om nedvendigt dampbakkens hylde @ med ekstra mad oven pa basen.

4 Szt dampbakkens &g @) ovenpa.

5 Tryk pa knappen (), og brug knappen (+) eller (-) til at veelge DAMP-programmet, og tryk p& OK. Indstil
den enskede tid til dampning, og tryk pé start/stop-knappen for at starte dampning. Enheden bipper, nér
damppunktet er naet.

Bemeerk:

® Der taelles ikke ned, for vandet har ndet damppunktet. Den tid, der vises pa displayet, blinker, til

damppunktet er ndet.

Vink & tip

Temperaturen er fast p& 100 °C, og hastighedsfunktioner kan ikke veelges.

Tilberedningstiderne er kun vejledende. Kontroller altid, at maden er gennemkogt, for den spises.
Hvis din mad ikke er kogt nok, kan tiden indstilles igen. Du kan skulle heelde mere vand i.

Lad veaere mellemrum mellem madstykkerne, og laeg ikke maden i lag i kurven.

Madstykker af samme starrelse kan lettere tilberedes.

Nar der dampes mere end 1 slags mad, og noget krasver mindre tid, kan du tilfeje det senere eller anbringe
det i bakkehylden.

Lad ikke enheden koge tor, fyld vand i efter behov.

Ved mere end 1 times tilberedning har du brug for at efterfylde vand op til 1-liters meerket.

® Mad i dampbakkens basis tilberedes generelt hurtigere end mad i dampbakkens hylde.

Skyllefunktion

Brug af skyllefunktionen:

1 Péseet det redskab, der skal rengeres.

2 Heeld vand i op til meerket 1,0 | ¢

3 Pésest pafyldningslaget.

4 Tryk pa @)-knappen, og veelg skylleprogrammet.
5 Tryk péa start/stop-knappen.
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Retningslinjer for dampning
Bemaerk: Maengdeangivelser er baseret pa dampbakkens basis og hyldens kombinere kapacitet.

Mad Maksimal Tilberedning Anbefalet kogetid

maengde (min.)
Nye kartofler 1,6k g Vask, og skeer de starre i 25-35

mindre stykker
Bonner 600 g Skeer til, og snit fint 15-25
grenne, eller pral-
Broccoli 800 g Skeer i buketter 15-25
Blomkal 1,5 kg Skeer i buketter 15-25
Guleredder 800 g Snit fint 20-30
Sed kartoffel 1,5 kg Skeeres i terninger pa 20-30
3cm

Kylling, 12 - 20-30
bryst uden ben (2 kg)
Fiskefileter 8 - 20-25
eller koteletter (1,4 kg)
Hel fisk (f.eks. arred) 600 g Renset og afskeellet 20-30
Sed dampet budding 1,2 liter - 112-2 timer
(hjiemmelavet) (14 cm i diameter) Fyld efter med vand efter

buddingform 1 time
Budding med nyrefedt 1,2 liter - 112-2 timer
(hjemmelavet) (14 cm i diameter) Fyld efter med vand efter
Okse eller lam buddingform 1 time
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Suppeprogram @

Opskriftsideer til vejledning — tilpas dem efter personlig smag og preeference.

Underprogram Stadie 1 Stadie 2 Stadie 3 Stadie 4 Anvendt Opskrifts-
INGREDIENS 1 | INGREDIENS 2 | INGREDIENS 3 | INGREDIENS 4 | "edSkab | ideer
Kom Blend 7 O Grontsagssuppe
)
)
grontsa:jef @)
og vaeske I maxblade
HURTIGE SUPPER 100°C N/A N/A
@ 1
30 minutter > 2 minutter
Haeld olie | Kom Kom Blend { % Champignon-
. &
ved ?rontsager vaeske i @) suppe
BLENDEDE i maxblade
SUPPER 140°C 180°C 98°C
@3 @ 2 @ 3
Opvarmning | 5 minutter 20 minutter - 2 minutter
Hazeld olie | Kom Kom Kom Lammebouillon,
ved kod i grontsager | vaeske i supper med
i Q/ store stykker
140°C 180°C 140°C 98°C / '
BOUILLON @ 3 @ 4 @ 2 @ 2 —
Opvarmning | 2 minutter 10 minutter | 30 minutter
derpa
@3
3 minutter

@ = valgt hastighed

Bemaerk: Under holde varm-cyklussen vises i hvert stadie "OPVARMNING" pé displayskaermen, og tiden
begynder ikke at teslle ned, for den korrekte temperatur er naet.

Wokprogram

Opskriftsideer til vejledning — tilpas dem efter personlig smag og praeference.

Stadie 1 Stadie 2 Stadie 3 Stadie 4 Anvendt Opskrifts-
redskab ideer

Haeld olie Kom Tilfoj Ekstra Lynstegning,

ved grontsager krydderier ingredienser g, sautering
og kod i

140°C 160°C 120°C 120°C @

@3 @ 4 @ 4 @ 4

Opvarmning 3% minutter 2 minutter 45 sek.

@ = valgt hastighed

Bemaerk: Under holde varm-cyklussen vises i hvert stadie "OPVARMNING" pa displayskeermen, og tiden
begynder ikke at teelle ned, for den korrekte temperatur er ndet.
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Dessertprogram @

Opskriftsideer til vejledning — tilpas dem efter personlig smag og preeference.

Underprogram Stadie 1 Stadie 2 Stadie 3 Anvendt Opskrifts-
redskab ideer
Kom torre Kom Cremebudding,
ingredienser | vaeske i creme brllée
i
22 minutter 98°C ‘ﬁ‘/ﬂ}
DESSERTSAUCER @5 N/A j!‘
Opvarmning
derpa
@6
10 minutter
Kom vand Kom torre Brod
DEJ og gaer i ;ngredlenser N/A @ @b
2 minutter 3% minutter
@ = valgt hastighed
Brodfremstilling
® QOverskrid ikke 400 g (melveegt)/640 g (veegt i alt) — du kan overbelaste enheden.
® Brug kniven @b ved hastighed 10 til at selte dejen.
® /EIt ikke leengere end i 3 minutter.
® Brug lunkent vand.
oversigt over anbefalet hastighed til manuelle funktioner
Redskab Funktion Anbefalet Tilberedningstid Anbefalede
hastighed/ maengder
temperatur
Hakning af urter. 12 20 sek. 20-50 g
Hakning af log 12 15-20 sek. Op til 300 g
(2 log)
. % Hakning af 12 20 sek. Op til 500 g
@) grontsager, der er
maxblade skaret i stykker pa
4 cm
Hakning af magert 12 5-20 sek. 150-300 g
ked, der er skéret i
stykker pa 2 cm
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oversigt over anbefalet hastighed til manuelle funktioner (fortsat)

Redskab Funktion Anbefalet Tilberedningstid Anbefalede
hastighed/ maengder
temperatur

Meordej — smuldring 12 15 sek. 150-200 g mel veegt
af fedt i mel
Tilfojelse af vand 15 sek.
for at kombinere
merdejsingredienserne
Hakning af 12 40 sek. Op til 200 g
L O chokolade (f.eks. til
(é) at smelte) braekket i
— stykker
maxblade
Knusning af is 12 25-30 sek. Op til 250 g
(12 terninger)
Hakning af blomkal 12 20 sek. Op til 500 g
(f.eks. til blomkalsris) (1 hoved skaret i
buketter)
Drikke og smoothies 12 60 sek. 1 liter
Kold blanding 12 1-2 minutter 2,6 liter
Alt-i-én- 12 20-30 sek. Op til 600 g i alt
kageblandinger veegt (blanding med
7O ob 3 g
Broddej 10 3 minutter 640 g veegt i alt
400 g melveegt
AEggehvider 8-9 3Y2-4 minutter 2-8 (70-280 g)
Piskeflode 9 1-1%2 minutter 200-600 g
Mayonnaise 12 1-1%2 minutter blanding med
2-4 x&g
Opskrift pa flapjacks
¥ Trin 1
ji‘g‘/w/ Smer 0/55°C 10 min. 100 g
Honning 3009
Trin 2 6/55 ‘C 1 min. -
Trin 3
Havregryn 12/0OFF 5 sek. 300 g
Trin 4
Sultana-rosiner 12/OFF 5 sek. 100 g

Bemeerk: Dette er kun vejledende og varierer afheengigt af den praecise opskrift og ingredienserne, der

tilberedes.
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pleje og rengaring

® Sluk altid, og tag stikket ud for rengering.

® Tag laget og redskabet af skélen for rengering.

® Nar roreredskabet, piskeredskabet, skalproppen,
spatelen og Direct Prep-tilbeheret ikke er i brug,
skal det opbevares i opbevaringsboksen @. Direct
Prep-skiverne kan opbevares i den medfelgende
opbevaringstaske 69.

motorenhed
® Aftor med en fugtig klud, og ter den.
® Brug aldrig slibemidler, og leeg den aldrig i blad.

skalens temperatursensorer

® Aftor med en fugtig klud, og ter dem grundigt.
Brug aldrig slibemidler eller skarpe instrumenter til
rengoring af sensorerne.

skal/roreredskab/maxblade/kniv/
piskeredskab

® Se afsnittet "Skyllefunktion”.

Vask delene, og ter dem grundigt.

® Hvis mad klasber eller braender péa indersiden af
skalen, skal s& meget som muligt fiernes med en
dejskraber. Fyld skalen med varmt sasbevand, og
lad dem St& i bled. Fjern evt. genstridige aflejringer
med en opvaskeberste. Evt. misfarvning af skélen
pavirker ikke dens ydeevne.

skalens drivakselenhed/skalprop

1 1 Frigoer drivakslens matrik ® pé undersiden af
skalen ved at dreje mod uret.

2 Loft derpa drivakslen eller skalproppen ud.

3 Aftag og vask teetningsringen @ eller €.

4 Borst skaldrivenheden eller skélproppen ren
med varmt seebevand, og skyl grundigt under
vandhanen.

5 Serg for, at forseglingen korrekt genmonteres pa

drivakslen eller skélproppen, for genmontering pa

skélen.

Lag

Tag altid laget af for rengering:

Fiern pafyldningslaget.

Tryk l&gets indre del @ ud.

Fjern forseglingen ® fra lagets indre del @.

Efter opvask sasttes forseglingen tiloage pé den

ydre lagdel med den tykkere kant overst , og

ovenstdende procedure gennemfares bagleens.

Bemaerk: Laskage fra laget forekommer, hvis

forseglingen ikke er korrekt pasat.

e WwnN—+ @

direct prep
Aftag tilbeheret helt for rengering.

® For at f& lettere rengering skal delene altid vaskes
straks efter brug.

® Handter skeereskiverne med forsigtighed — de er

ekstremt skarpe.

® For at tage laget &) af basis € skal du holde

fast i tilforselsroret og dreje mod uret. Loft det
derpé af.

® Tarn: M4 ikke leegges i vand. Hvis tarnet ved et

uheld kommes i vand, skal det sikres, at al vandet
er dreenet af, feor tilbeharet genmonteres.

dampkurv

® \ask delene, og ter dem grundigt.

vask i opvaskemaskine
Alternativt kan de vaskbare dele ga i

opvaskemaskine.
Kan ga i
Genstand opvaskemask-
inen
Skal 4
Skalens drivaksel + forsegling 4
Prop til langsom kogning + v
forsegling
Yderlag, inderlagsdel og v
lagforseglingsdel
Pafyldningslag 4
Direct Prep-udtagsdeeksel b 4
maxblade v
Kniv 4
Rareredskab 4
Piskeredskab v
Dampbakkens basis, hylde v
og lag
Opbevaringsenhed b 4
Direct Prep-nedstopper,
lag slyngeplade, basis og 4
forleengelsessliske
Skeereskiver 4
Tarn b 4
Spatel v
Taske til opbevaring af skiver X
Lagadapter v




service og kundepleje

® Hyvis du oplever nogen problemer med betjening af
dit apparat, skal du, fer du anmoder om hjeelp, se

afsnittet "fejlsagning” i manualen eller besage www.

kenwoodworld.com.

® Bemeerk, at dit produkt er deekket af en garanti,
som overholder alle lovbestemmelser, vedrerende
evi. eksisterende garanti- og forbrugerrettigheder i
det land, hvor produktet er blevet kabt.

® Hyis dit Kenwood-produkt er defekt, eller du finder
nogen fejl, skal du sende det eller bringe det til
et autoriseret KENWOQOD-servicecenter. For at
finde opdaterede oplysninger om dit naermeste
autoriserede KENWOOD-servicecenter kan du ga
til www.kenwoodworld.com eller webstedet for dit
land.

® Designet og udviklet af Kenwood i Storbritannien.
® Fremstillet i Kina.

VIGTIG INFORMATION ANGAENDE KORREKT
BORTSKAFFELSE AF PRODUKTET I
OVERENSSTEMMELSE MED EU-DIREKTIVET
OM AFFALD AF ELEKTRISK OG
ELEKTRONISK UDSTYR (WEEE)

Ved afslutningen af dets produktive liv ma produktet
ikke bortskaffes som almindeligt affald. Det ber
afleveres pa et specialiseret lokalt genbrugscenter
eller til en forhandler, der yder denne service.

At bortskaffe et elektrisk husholdningsapparat
separat gor det muligt at undga eventuelle

negative konsekvenser for milig og helored pa

grund af uhensigtsmaessig bortskaffelse, og det
giver mulighed for at genbruge de materialer det
bestar af, og dermed opna en betydelig energi-

0g ressourcebesparelse. Som en pamindelse

om nedvendigheden af at bortskaffe elektriske
husholdningsapparater separat, er produktet meerket
med en mobil affaldsbeholder med et kryds.
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fejlsagning

Problem

Arsag

Losning

Ingen strem pé apparat/
displayskaerm teender ikke.

Apparatets stik ikke sat i.

Teend/sluk-knap ikke betjent.

Kontroller, at apparatets stik er
sat i.

Seet teend/sluk-knappen @20) i
teendt-positionen.

Apparat karer ikke.

Skal ikke placeret korrekt.
Ikke trykket pé start.

Tid ikke indstillet.

Kontroller, at skal er korrekt pasat
motorenhed.

Tryk pa startknappen for at starte
kogning.

Kontroller, at tid er indstillet.

Mad kleeber eller breender pa
bunden af skal.

Roreredskab eller kniv ikke pésat
ved bledgering af grentsager.
Temperatur valgt for hajt.

Brug altid rereredskabet eller
kniven.

Kontrollér, at korrekt temperatur er
valgt, og og rerehastighed.

Leekage fra lag under tilberedning.

Lagtaetning ikke pasat korrekt pa
lag.

Se "pleje og rengering” om,
hvordan teetningen pésesttes.

Roarehastighed kan ikke oges.

Temperatur for skél eller
ingredienser over 105 °C.

Normal funktion.
Rarehastighed begraenset il
hastighed 6, nar temperatur for
skal eller ingredienser er over
105 °C.

Laekage fra skélens basis.

Skaldrev eller propforsegling ikke
korrekt pasat

Kontrollér, at skalforsegling sidder
pé plads og er monteret korrekt.

Timer teeller ikke ned pa
displayskeerm.

Under varmestadiet teeller
timeren ikke ned, for den korrekte
temperatur er néet.

Temperatur indstillet over 100 °C,
men madens vandindhold hindrer,

at temperaturen overstiger 100 °C.

Normal funktion.

Reducer eller veelg korrekt
temperatur.

Skalens temperatur overstiger ikke
100 °C.

Ingrediensernes vandindhold kan
hindre, at temperaturen overstiger
100 ‘C.

Normal funktion.

Display viser
"TOR SKALENS FOD"
"SLUK, OG FORSQ@G IGEN"

Underside af skal ikke ren og ter.

Sluk og tag enhedens stik ud.
Skyl skélens basis med rent vand,
og ter den grundigt. Serg for, at
basis er ren og tor, for den seettes
pa igen.

Saet stikket i igen, og genstart.
Hvis problemet fortsaetter, skal du
kontakte dit neermeste Kenwood-
servicecenter.

Display viser "KONTROLLER
VANDSTAND" under
dampeprogrammet.

Beskyttelse mod terkogning
aktiveret.

Intet vand eller lgbet ter under
drift.

Heeld vand i op til meaerket for 1
liter @), og genstart.
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fejlsagning (fortsat)

Problem

Cause

Solution

Kraftig beveegelse under drift, og
"KRAFTIG VIBREREN" vises pa
skeaermen.

Ujeevn belastning i skalen
forérsager kraftig vibration.

Reducer meengde, eller flyt rundt
p& maden i skalen. og genstart
enheden.

Display viser "MOTOR
OVEROPHEDET".

Apparat overophedet.

Sluk og tag enhedens stik ud.
Lad den kele af i 30 minutter, og
saet sa stikket i igen.

Display viser "MOTOR
OVERBELASTET" eller "MOTOR
GAET | STA".

Apparat overbelastet.

Reducer masngden i skalen.

Display viser fejlbesked, der starter
med E:
Display viser fejlbesked E:31

Display viser fejloesked E:32

Display viser fejlbesked E:33

Apparat fungerer ikke korrekt.

API-tilslutning mislykkedes.

APl svarer ikke.

Pardannelse mislykkedes.

Sluk og tag enhedens stik ud. Sast
derefter stikket i igen, og genstart.
Fabriksnulstil WiFi, se afsnittet
"WiFi-menu”.

Genstart opsaetning af apparat i
Kenwoods app.

Vent 10 minutter, og forsag igen.
Genstart opseetning af apparat i
Kenwoods app, hvis fejlen opstar
igen.

Ga til menuen i Kenwoods app,
veelg din personlige profil, og veelg
"Glem apparat”.

Genstart opsaetning af apparat i
Kenwoods app.

Hvis problemet fortsaetter, skal du
kontakte dit naermeste Kenwood-
servicecenter. For at finde
opdaterede oplysninger om dit
neermeste Kenwood-servicecenter
kan du ga til
www.kenwoodworld.com, eller
webstedet specifikt for dit land.
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Vik ut framsidan med illustrationerna innan du bérjar ldasa

sakerhet

Las bruksanvisningen noggrant och spara den for framtida

bruk.

Avlagsna allt emballage och alla etiketter.

Om sladden &r skadad maste den av sékerhetsskal bytas ut

av Kenwood eller av en auktoriserad Kenwood-reparator.

For korrekt funktion se till att skélens botten ar ren och torr

innan du monterar den pa drivenheten.

Stang alltid av och dra ur stickkontakten:

o vid montering eller demontering.

O nar den inte anvands.

o fore rengoring.

Avldgsna alltid omrérare och visp innan du héller ur skalens

innehall for att undvika brannskador fran stank av heta

ingredienser.

Bladen har utformats for att sitta kvar pa drivaxeln och ska

endast tas bort nér val innehallet har avlidgsnats fran skalen.

Bladen ar vassa, hanteras med forsiktighet.

Stoppa aldrig ner hander och redskap i skdlen nar apparaten

ar kopplad till ett eluttag.

Om apparaten lamnas obevakad i tillagningslaget var aktsam

pa foljande:

o se till att folja instruktionerna nar det galler temperatur och
maximal tillagningsmangd.

o se till att apparaten och sladden ar utom rackhall for barn
samt att apparaten star pa sékert avstand fran kanten pa
arbetsbanken.

o kontrollera tillagningen regelbundet for att se till att
tillrackligt mycket vatska tillsatts och att maten inte blir
overkokt.

Var forsiktig nar du lyfter apparaten eftersom den ar tung. Se

till att skalen &r tom och utloppsskyddet ar fastsatt innan du

flyttar den. Lyft inte med hjélp av skalens handtag.
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Flytta inte apparaten nar den &r igang eller nar den fortfarande
ar varm.

Anvand aldrig en skadad apparat. Lamna in den for dversyn
eller reparation: se ”service och kundtjanst”.

Overskrid inte den maximala kapaciteten som anges.
Overskrid inte maxnivan pa 2,6 liter som &r markerad pa
insidan av skalen.

Vid stekning ska du INTE 6verskrida maxnivan for olja pa 0,5
liter som ar markerad pa skalen. Avlagsna 6verflodig vatska/
vatten innan du tillsatter livsmedel till oljan.

Lat aldrig drivenheten, sladden eller stickkontakten bli vat.
Var forsiktig nar du hanterar eller vidrOr apparaten nar den
anvands i kokningslage eller efter att kokningen ar avslutad.
Det géller sarskilt skalen, locket och redskapen eftersom de
forblir mycket VARMA langt efter att apparaten har sténgts av.
Anvand handtagen for att ta av och flytta skélen. Anvand
ugnsvantar vid hantering av den varma skalen och redskapen.
Skalens undersida forblir varm langt efter att varmen

har stangts av. Var forsiktig vid hantering och anvand
skyddsunderlagg nar skalen placeras pa varmekansliga
underlag.

Var forsiktig nar &nga slapps ut fran skalen sérskilt nar locket
eller pafyliningslocket aviagsnas under eller efter matlagning.
Ta inte av locket eller pafyliningslocket nar vatska kokar.
Anvand ugnsvantar for att aviagsna locket eller
pafyliningslocket nér apparaten anvands i tillagningslaget eller
efter tillagning.

Satt alltid pa pafyliningslocket nar hack- eller puréfunktionen
anvands.

Ha alltid pafyliningslocket fastsatt, &ven om det inte anges i
receptet.

Anvand endast den skal och de verktyg som medfoljer
apparaten.

Anvand aldrig skélen med en annan varmekalla.

Satt aldrig p& apparatens kokningslage om skélen ar tom.
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Anvand inte locket for att reglera matberedaren utan anvand
alltid knapparna Start/Paus eller Avbryt.

Anvand inte "maxblade" @a for degar och kaksmeter. Anvand
knivblad @b.

Den har apparaten skadas och kan orsaka skada
om sparrmekanismen hanteras ovarsamt.

Se till att apparaten stér plant pa sékert avstand fran kanten
nar den anvands. Placera den inte under dverhangande skap.
Apparaten ar inte avsedd att anvandas tillsammans med
extern timer eller separat fjarrstyrningssystem.

Kontrollera alltid att maten ar ordentligt tillagad och rykande
het innan den serveras.

Mat skall dtas strax efter tillagning eller svalna snabbt och
stallas in i kylskdp sa fort som majligt.

Kontrollera alltid att tatningsringen ar korrekt monterad pa
drivkopplingen for att férhindra lackage och skador pa din
koksmaskin for kombinerad beredning och tillagning.

Anvand alltid skéalens frigéringsknapparn @ innan du férsoker
flytta kokskalen.

Om apparaten anvands pa fel satt kan det orsaka skador.
Apparaten kan anvandas av personer med begransad

fysisk eller mental férméaga eller begransad kansel eller med
bristande erfarenhet eller kunskap, om de 6vervakas eller far
instruktioner om hur den ska anvandas pa sakert satt och
forstar de medfdljande riskerna.

Hall barn under uppsikt sa att de inte leker med apparaten.
Denna apparat ska inte anvandas av barn. Hall apparaten och
sladden utom rackhéall for barn. Ldmna aldrig sladden sa att
ett barn kan na den.

Anvand apparaten endast for avsett andamal i hemmet.
Kenwood tar inte pa sig nagot ansvar om apparaten anvands
pa felaktigt satt eller om dessa instruktioner inte foljs.
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Direct Prep tillbehor

Skivorna ar mycket vassa. Var forsiktig vid montering,
demontering och rengéring. Hall alltid i fingergreppet
pa avstand fran kniveggen, bade vid hantering
och rengoring.

Avilagsna aldrig locket forran skarskivan har
stannat helt.

Anvand aldrig fingrarna for pressa ner livsmedel i
pafyliningsroret. Anvand endast medfoljande matarpropp.
Anvand inte dverdriven kraft for att pressa ned livsmedel |
pafyliningsroret — du kan skada tilloehdrsdelen.

Undvik kontakt med rorliga delar. Hall fingrarna borta fran
tomningsdppningen &.

Innan du avlagsnar Direct Prep lock ska du:

o stanga av apparaten.

o vanta till skivan har stannat helt.

Hall alltid i lockadapterns fingergrepp nar du lyfter eller
avlagsnar det.

ﬂngkokartillbeh&r

Detta tillbendr producerar anga som kan orsaka brannskador.
Se till att du inte branner dig pa anga som kommer ut ur
angkokaren, sarskilt nar du tar bort locket.

Var forsiktig nar du hanterar delarna; all vatska och anga ar
mycket heta. Anvand ugnsvantar.

Tillaga kott, fisk och skaldjur ordentligt. Anvand aldrig frysta
ravaror,

Om du anvander angkokarens angtrag och mellanbotten,
se till att lagga kott, fagel och fisk i den undre korgen sa att
kottsaften inte kan droppa ned p& maten under.

Varm inte upp kokt ris i angkokartilloehoret.
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innan du satter i kontakten
Kontrollera att din eltyp &r samma som anges pa
apparatens undersida.

VARNING! HUSHALLSAPPARATEN MASTE
VARA JORDAD!

Den har apparaten uppfyller EG férordning
1935/2004 om material och produkter avsedda att
komma i kontakt med livsmedel.

Den hér apparaten innehaller och anvander tradldsa
modulen FCC ID VWWJ-TA3200R1D-SA

innan forsta anvandning

Ta av plastskydden frén knivbladen. Skydden ska
slangas. De ar enbart for att skydda knivbladen under
tillverkning och transport.

Diska delarna: se "skotsel och rengéring”.

ansluta apparaten till

®

Kenwoodappen
Med Kenwoodappen kan du styra din apparat med
hjélp av din smarttelefon eller lasplatta.

Ladda ner Kenwoodappen péa din smarttelefon eller
|&splatta.

Nar nedladdningen &r klar dppnar du appen och
folier anvisningarna pa skarmen.

PIN-nummer

Detta kréavs vid uppmaning fran Kenwoodappen.
Apparaten kan endast anslutas da PIN-numret visas
pa displayen. Om PIN-numret anges felaktigt folier du
anvisningarna i appen och forsdker igen.

® [or att visa enhetens PIN-nummer trycker du pa och
haller nere OK-knappen i 3 sekunder.
Obs!
Wi-Fi

Fungerar endast med IEEE802.11 b, g och n vid
2.4 GHz och ansluter till natverk med hjalp av
WPA2-PSK

Kompatibilitet

Kenwood-appen ar kompatibel med senaste
versionen av iOS och Android.

Wi-Fi-meny

Fabriksaterstall Wi-Fi, tryck p& enhetens Wi-Fi p&/av och visa enhetens MAC-adress.

1 Da enheten &r i standbylage trycker du pa dkningsknappen (+) i 3 sekunder.
2 Tryck pa (+)- och (-)-knapparna for att bladdra genom menyn och tryck pa OK-knappen for att bekréafta ditt

val.

3 For att g& ur Wi-Fi-menyn trycker du pé knappen Avbryt. Enheten atergar ocksa till standbylage om du ar

inaktiv i 10 sekunder.

FABRIKSATERSTALL WI-FI
viktigt

Valjer du detta alternativ raderas alla Wi-Fi-data som lagras pa enheten och
aterstaller fabriksinstéliningarna.
Enheten atergér efter valet till standbylage.

Nér du kasserar enheten ar det viktigt att gora en fabrikséaterstélining for att
skydda dina personliga data.

Valj detta alternativ for att sla pa enhetens Wi-Fi.

WI-FI PA Enheten atergar efter valet till standbylage.
Obs! Wi-Fi &ar paslaget som standardinstallining.
WI-FI AV Valj dettaoalter?ativ for att stdnga av enhetens Wi-Fi.
Enheten atergar efter valet till standbylage.
MAC: Detta alternativ visar automatiskt apparatens Wi-Fi-adress fér MAC.
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lock péafyliningslock
lock yttre (grétt)
spérrflikar

lock inre (genomskinligt)
lock pafyliningsdppning
locktatning

@a maxblade
@b knivblad

OeeeOBRORCBEEOE OGRO 0OBELLERPEROOV®

SlSISIGIE)

omrorare

visp

drivaxel

drivaxeltatning
skalhandtag
tillagningsskal
frigbringsknappar for skal
drivaxelmutter

drivenhet

display

skyddslock for utlopp for Direct Prep
utlopp for Direct Prep
pé/av-knapp

slickepott

angkokare

angtrag

forvaringsenhet
mellanbotten till &ngtrég
lock till angtrag

display

Program for huvudratt
Program for saser
Program for &nga
Program for soppa
Program for wok
Program for efterratt
Temperaturinstalining
Tidsinstélining
Hastighetsinstalining
OK-knapp

Oka (+)

Minska (-)

Avbryt

Hacka

Start/stopp - tillagningskal
Start/stopp — Direct Prep

displaygrafik

vald temperatur

varning fér hég temperatur
textvisning

vald tid

vald hastighet
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tillagningsléage @
Wi-Fi-symbol

@

Direct Prep

matarpropp/matbagare

matningsror

lock till Direct Prep

drivaxel

skiva

1 skiva for extrafin rivning (om den medféljer)
2 skiva for fin rivning (om den medfdljer)

3 skiva for grov rivning

4 skiva for tunn skivning

5 skiva for grov skivning (om den medféljer)
slungskiva

bottendel

utlopp for ravaror

férlangsningsranna

torn

férvaringsvaska for skivor

lockadapter

OB®eO®

@0eQ06O®

langkok
skalpropp
skaltatning

®®

sprakval

Nar du slar pa din koksmaskin for kombinerad
beredning och tillagning
for forsta gangen ar spraket pa displayen

2 »

installt pa “engelska”.

1 For att andra sprak trycker
du p& OK @9 och haller den
intryckt samtidigt som du .
anvander p&/av-knappen €9

for att sla p& apparaten.
e "SPRAKINSTALLNING

e

TRYCK PA START FOR
ATT FORTSATTA” visas pa
displayen.

2 For att andra sprak trycker
du pa (+)- eller (-)-knappen
tills dess det dnskade
spraket visas pa displayen.
Nar du har valt dnskat
sprak, tryck pa "OK” for att
bekrafta. P& apparatens
display visas VALKOMMEN
TILL "k-cook"

3 For att andra sprak vid ett
senare tillfélle, upprepa

"

ovanstaende procedur.




anvanda din koksmaskin for
kombinerad beredning och
tillagning

1 Anslut och tryck p& p&/av-knappen @0 pa hoger
sida av drivenheten. Apparaten avger en ljudsignal
och VALKOMMEN TILL "k-cook" visas pa
displayen.

2 Fast skdlen @ vid drivenheten genom att rikta in
mot riktméarket pé baksidan av apparaten. Pressa
I&tt nedat for att hitta ratt placering. Obs! Skélen
kan inte sattas fast om den inte placeras i ratt lage.

e For att ta bort skalen trycker du samtidigt pa de
béada frigbringsknapparna @ (placerade under
skélens handtag) och lyfter av skélen.

3 Valj ett av foljande alternativ:

3A Manuell tillagning — se avsnittet om manuellt
lage.

3B Forinstéllda program:
Se avsnittet "Anvanda forinstallda program” for
information om hur dessa anvands.

Program for huvudratt @9
Program for séser @7)
Program for &nga
Program fér soppa @9
Program f&r wok
Program for efterratt @)

DOO0O®

Obs! Nar du trycker pa knappen for ett forinstallt
program bdérjar strecket ovanfor respektive knapp att
lysa.

4 Montera maxblade @a, knivblad @b, omrdrare
®, visp @ eller skalproppen for langkok € i
skélen

Skalverktyg Anvindning

F&r hackning av ingredienser
fore tillagning och for att purea
efter att tillagningen ar klar.

maxblade

Knivblad Foér att géra degar och

kaksmeter.

Omroérare For recept dar du vill réra om
ordentligt utan att ha sénder

ingredienserna.

Visp For att vispa latta ingredienser,
t.ex. &ggvita, grédde,

majonnas och hollandaisesés.

5 Tillsatt ingredienser som ska bearbetas eller kokas.
6 Montera lock och pafyliningslock Tryck locket
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nedéat och vrid moturs till det &r i linje med
matlagningsskélens handtag.

Apparaten fungerar inte om den ar fel
ihopsatt.

Tryck pa matlagningsskalens start/stopp-knapp
for att starta tillagningsprocessen.

Forinstallda program - efter att varje steg ar avslutat och
nar tillagningen ar avslutad avger apparaten ljudsignaler
och gér automatiskt over till varmhaliningscykeln under
30 minuter. Folj instruktionerna pa displayen for att ga till
nasta steg.

For att stoppa apparaten nar som helst trycker du
pé start/stopp-knappen och tar sedan av locket.
Var forsiktig eftersom skélen och locket ar heta. For
att ateruppta matlagningen sétter du tillbaka locket
och trycker pé start/stopp-knappen.

Manuellt 1age - vid slutet av matlagningen raknar timern
ner till 00:00 och apparaten avger en ljudsignal.

Standby-lage

For att aterga till standbylage, tryck och hall nere
knappen "Avbryt” i 3 sekunder.

Om inget val gors inom 30 minuter gar apparaten
Sver till standbylage och "VALKOMMEN TILL
K-cook” visas péa skarmen. Tryck pa valfri funktion
for att satta pa apparaten igen.

Varmhalilningscykel

Under varmhallningscykeln rors ingredienserna om
vid 62°C.

Ta av locket for att kontrollera tillagningen eller for
att tillsatta andra ingredienser, tryck sedan pé start/
stopp-knappen for att ateruppta tillagningen.

Nar timern har réknat ned till 00:00 vid slutet av
varje programsteg gar apparaten automatiskt dver
till varmhaliningscykeln under 30 minuter.
Apparaten piper var 10:e sekund under den forsta
minuten och déarefter var 30:e sekund for att
indikera att varmhaliningscykeln ar igang och att
kokningscykeln ar klar.

Ingen uppvarmning sker under varmhaliningscykeln
om temperaturen &r satt till lagre &n 62°C.

Efter kokning

Var forsiktig nar du hanterar eller vidrér apparatens
delar nar den anvands i tillagningslaget eller efter
tilagning. SARSKILT SKALEN OCH VERKTYGEN
eftersom de kommer att vara HETA lang tid efter
att apparaten har sténgts av.

Anvand handtagen for att ta av och flytta skalen.
Anvand ugnsvantar vid hantering av den varma
skélen och redskapen.

Skalens undersida forblir varm langt efter att
varmen har stangts av. Var forsiktig vid hantering
och rengdring.



Rad & tips

Overskrid inte maxnivan pa 2,6 liter som ar
markerad pé insidan av skalen.

Overskrid inte maxnivan for olja pa 0,5 liter som
ar markerad for upphettning av olja.

Ratt kott och harda gronsaker bor hackas i
mindre bitar innan de tillsatts i skalen.

Anvand Direct Prep for att riva eller skéra
ingredienser direkt i skalen (se avsnittet "Anvanda
din Direct Prep”).

For att undvika att ingredienser klibbar fast eller
branns vid ska du alltid anvanda ett av verktygen
nar du tillagar méjlkbaserade recept.

Om ingredienserna skars i sma bitar blir
tillagningen jamnare.

Anvand slickepotten for att skrapa ner
ingredienserna mellan varje programsteg.

Stanga av ljuden

® Apparaten avger ljudsignaler vid olika steg av

anvandningen. For att stdnga av dessa haller du
nere knappen "Avbryt” samtidigt som du slér pa
apparaten med hjélp av pé&/av-knappen.

® For att dter slé pa ljudsignalerna stanger du bara av

och slér pa apparaten igen.

Anvanda din Direct Prep

skarskivorna

Alla de skivor som listas &r inte inkluderade i ditt
paket eftersom det beror pa modellen vilka skivor
som medféljer. Se avsnitt "Service och kundtjanst”
for information om hur du koper en skiva som inte
ar inkluderad i ditt paket.

Skarskivorna identifieras genom det nummer som
ar markerat pa dem enligt féljande:

Skiva nr 1 - extrafin rivning av parmesanost.
Skiva nr 2 - fin rivning av ost och hérda frukter
eller grénsaker.

Skiva nr 3 - grov rivning av ost och harda frukter
eller grénsaker.

Skiva nr 4 - tunn skivning av ost och harda
frukter eller gronsaker.

Skiva nr 5 - tjock skivning av ost och harda
frukter eller gronsaker.

87

att montera och anvanda
tillbehoret

1 Montera skélens lock och avidgsna pafyliningslocket

om du river eller skivar direkt ner i skalen.

Ta bort skyddslocket for Direct Prep utlopp @

3 Montera tornet pé utloppet for Direct Prep
drivenhet genom att passa in det X, sedan trycka
nedat och vrida medurs for att fasta det pa plats
2]

4 Hall i mittgreppet och tryck pa énskad skéarskiva
pa drivaxeln @. Varje skiva &r numrerad for att
underlatta identifiering och numret ska vara riktat
uppat nar det trycks fast pa axeln.

5 Montera slungskivan pa drivaxeln med
avstrykaren uppét och mot undersidan av
skarskivan @.

Obs!

e Om slungskivan inte ar monterad kommer
ravaror att fastna under skivan och inte
ledas ut genom rannan.

6 Montera Direct Prep lock genom att vrida det
medurs.

7 Fast matberedartillbehoret vid tornet och vrid
medurs for att 1asa det pa plats @.

8 Nar Direct Prep & monterad kan den vridas
medurs till f6ljande lagen @:

N

Foér montering eller demontering av Direct
. ..Ww | Prep. Anvédnd inte Direct Prep nér
den ar placerad i detta ldge.

For att skiva eller riva direkt ner
4 @ i matlagningsskéalen genom
pafyliningsdppningen.

For att skiva eller riva i nagon lamplig
behallare. N&r den &r placerad i réatt

4 @ position 4 @ kan férlangningsrannan

6) monteras genom att skjuta p& den pa
matutloppet @9).

Obs! Ett Klick talar om for dig var varje position &r
beldgen och nér relevant markning &r i linje med A
pé& apparaten.

9 Skar ravarorna for att anpassa bitarna till
matningsroret &0).

10Tryck pé Direct Prep start/stopp-knappen @ och
pressa samtidigt matarproppen nedét med jamnt
tryck.

e Stoppa aldrig ner fingrarna i matningsroret.

e Anvand medfdljande slickepott for
att peta ner eventuella skivade eller
rivhna rester som &r kvar pa locket ner i
pafyliningséppningen.



11For att ta bort tillbehdret vrider du det medurs tills
dess att . . . ¥ arilinje med A och lyfter av det.

e Stang alltid av Direct Prep innan du tar
av locket.

viktigt

o Tornet kan endast rotera medurs.
Forsok inte tvinga det att rotera
moturs eftersom detta kan skada
tornet.

e Om ravarorna inte passerar ut genom
utloppet, stédng av och kontrollera att
rester inte har fastnat under skivan
och att slungskivan dar monterad.
Avligsna de ravaror som fastnat innan
du fortsatter bearbetningen.

e Ta bort Direct Prep nar du inte
anvander den och satt tillbaka
skyddslocket for utloppet.
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rad & tips

Anvand alltid farska ravaror.

Skar inte ravarorna i alltfor sma bitar. Fyll upp
matningsroret nagorlunda fullt pé& bredden. Detta
forhindrar att livsmedel glider i sidled under
bearbetningen.

Det kommer alltid att finnas en liten mangd rester
kvar pé& skivan efter bearbetning.

Nér du river kommer ravaror som placeras
uppréatt att bli kortare an livsmedel som placeras
horisontellt.

Da du anvander matberedaren for att skiva eller riva
direkt i skélen kan lockadaptern anvandas for
att styra ingredienserna.

Ta bort péafyliningslocket.

Stall in matberedaren i lage « « . V.

Placera adaptern ¢ver pafyliningsdppningen (5)
med handtaget vant at vanster.

Vrid matberedaren i lage 4 ().

Anvand matberedaren enligt beskrivningen i
avsnittet "Anvanda din matberedare”.

e Hall alltid i lockadapterns fingergrepp nér du

e Adaptern maste tas bort innan pafyliningslocket

viktigt

avlagsnar eller monterar den.

monteras.




Forklaring av displaysymboler

(I °C
pa(

=71 Tthr o
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Varningslampa fér hdg temperatur
Under 60°C - inget rétt streck
Over 60°C -fast rétt streck

Textdisplayen visar information om status, recept och
felmeddelanden.

T
DI

Y 8

Visar vald temperatur.

AV, 30°C - 180°C.

Obs! | manuellt Iage — Hall inne temperaturknappen i 3 sekunder
under pagaende process for att vaxla mellan vald temperatur och
faktisk temperatur.

Visar vald tid i timmar, minuter och sekunder.
Tiden kan stallas in fran 5 sekunder = 8 timmar och nedrakningen

1.1 "thr

,-'., { " borjar nar du trycker pa start/stopp-knappen.

- Om ingen tid stélls in i manuellt Iage réknas tiden upp.
( -' Visar vald hastighetsfunktion.
( ,- Hastigheten varierar mellan 1 > 12.

Nar @ visas pé displayen pagér kokning och inga atgérder krévs.
Om apparaten lamnas i det har laget var aktsam pa féljande.

Wi-Fi-symbol
Blinkar — forsdker ansluta till Wi-Fi-natverk.
Fast — ansluten till Wi-Fi-natverk.

89




Manuelit lage
Valj manuellt temperatur, tid, omrorning eller hackfunktion.

cance/

— - ey ‘e ° P
HEE® BEAAW.IC U=

chop

temp time speed

v o 0 Q@

® V/alj den instalining du vill &ndra och anvand (+)- och (-)-knapparna fér att justera instéllningen.
Obs!

® Hall ned (+)- och (-)-knapparna for att bladdra snabbare bland instaliningarna.

® Nér instaliningen ar vald blinkar relevant symbol péa displayen.

® |nstaliningen lases efter 4 sekunder om ingen atgérd vidtas.

Temperaturen kan stéllas in mellan 30-180°C i steg om 1°C.

Alternativt kan apparaten anvandas utan att stélla in en temperatur genom att vélja
"AV”,

e FOr att stalla in pa "AV” trycker du och haller ned temperaturknappen och (+)-
och (-)-knapparna under 3 sekunder.

temp

. Tiden kan stéllas in fran 5 sekunder till 8 timmar.

time Obs|

e Om ingen tid stélls in raknar koksmaskinen upp tiden till maximalt 8 timmar.

e For att stélla in pa ”"00:00” trycker du och haller ned tidknappen och (+)- och
(-)-knapparna under 3 sekunder.

Det finns tolv olika hastigheter att valja mellan, som goér att du kan vélja ratt
instélining for enskilda recept. En del recept kraver konstant omrérning for att
forhindra att ingredienser fastnar i skélens botten, medan andra endast behéver
periodisk omrorning for att rvarorna ska behalla sin konsistens. Hogre hastighets-
instéliningar ar tillgangliga for att tillaga soppor, etc.

speed

Hastighet 1 — Periodisk omrérning med langa pauser. Nar detta lage &r valt
sker omrorning periodiskt pa lag hastighet var 60 sekund
under cirka 2 varvy, vilket &r lampligt fér omrérning av t.ex.
grytor.

Hastighet 2 — Periodisk omrérning med medellanga pauser. Nar detta lage
ar valt sker omrérning periodiskt pa lag hastighet var 15
sekund under cirka 2 varv.

Hastighet 3 — Periodisk omrérning med korta pauser. Nar detta 18ge ar valt
sker omroérning periodiskt pa lag hastighet var 5 sekund under
cirka 2 varv.

Hastighet 4 till 12 — Kontinuerlig hastighet som gradvis 6kar till maximal hastighet.
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Manuellt lage fortsattning

QanCe/

® Tryck for att avbryta programmet eller en funktion nar som helst.

® Om knappen trycks in under ett forinstéllt program atergar apparaten till tidigare
steg.
For att avbryta och aterga till standbylage trycker du och héller nere under 3
sekunder och apparaten avger en ljudsignal nér funktionen avbryts.

chop

Kalla ingredienser

Kor i korta stotar for att hacka. Hall nere langre for att purea och blanda ihop
ravaror.

Obs! Hackfunktionen kor inte kontinuerligt nar apparaten eller ingredienserna ar
kalla. Om knappen halls nere manuellt kdrs apparaten pa maximal hastighet och
displayen raknar upp till 2 minuter.

Het apparat/ingredienser (varning for hég temperatur pa
displayen).
Obs! For att undvika att det stéanker mycket begransas hastigheten till 6 nar skal/
ingredienser ar dver 105°C. Hall nere knappen och hastigheten tkas gradvis tills
dess att den 6nskade bearbetningshastigheten ar uppnadd. Knappen fungerar
under maximalt 2 minuter innan den automatiskt stangs av.
For att stoppa bearbetning innan 2 minuter har gatt tryck pa Avbryt eller tryck
pé Hacka igen.

o Pafyliningslocket ska alltid vara monterat nir hackfunktionen
anvands.

6\3(1 - Sto, o

Efter att ett program har valts eller installningar har gjorts manuellt, tryck pa
Start/Paus en gang for att starta kokningen.

Tryck pa knappen igen for att pausa kokningen. Displayen blinkar nér apparaten
har pausats.

Tips och rad vid matlagning

Matlagning i skélen

e Stdrre mangder av ingredienser kraver langre omrérningstid for jamn
upphettning.

Upphettning av

e Anvand omrdraren eller vispen.

mjolkprodukter e Temperatur upp till 90°C.
e Kontinuerlig omrérningshastighet 4 till 6.
Stekning e Temperatur upp till 180°C.

e Att hetta upp oljan innan andra ingredienser tillsatts ger vanligen ett battre
resultat.

o Avldgsna skalens lock for pafyliningsdppningen for béttre resultat nar du steker
kott.

e Se till att skdlen och locket &r torra innan du tillsétter olja.

o Overskrid inte maxnivan pa 0,5 liter som &r markerad pa insidan av skélen nar
du hettar upp olja.

91




anvanda forinstallda program

Valja program

1 Tryck pa dnskad programknapp.

Obs! Nar programknappen ar intryckt borjar strecket

ovanfér den respektive knappen att lysa.

main meal  sauce steam NENEP)
= =S = Je—"
soup stirfry  dessert -’
= = =

2 Tryck pa (+) eller (-) for att valja dnskat delprogram.

Tryck pa "OK” for att bekréafta valet.

temp

®

Soeth

{

oo

3 Fdlj instruktionerna pa displayen och se relevant recept.

4 Tryck pa start/stopp-knappen.

Stalla in delprogram

® Under varje steg kan temperatur, tid och hastighet stéllas in om det behdvs. Tryck pé start/stopp-knappen
och valj den instalining som ska andras. Anvand (+)- och (-)-knapparna fér att andra installningen, tryck
sedan pa start/stopp-knappen for att ateruppta tillagningen.
® Anvand slickepotten for att skrapa ner ingredienserna mellan varje programsteg.

Antalet tillgangliga steg for varje delprogram varierar. Tabellen nedan visar de tillgangliga temperatur-, tid-

och hastighetsinstéliningarna for varje steg.

Steg Temperaturintervall | Tidsintervall Hastighetsintervall
-1 _ 4 30°C - 180°C 5 sekunder — 8 timmar 1-12
Program for huvudratt
Receptforslag for vagledning — anpassa efter egen smak.
Delprogram Steg 1 Steg 2 Steg 3 Steg 4 Anvant Recept-
INGREDIENS | INGREDIENS2 | INGREDIENS 3 | INGREDIENS 4 | VETKtV9 | ideer
Tillsatt Tillsétt Tillsatt Kycklinggryta
olja gronsaker | vatska
och kott
140°C 180°C 98°C ﬁ'
SNABBA
GRYTRATTER @3 @4 @1 A e
Upphettning | 2 minuter 20 minuter
sedan
@3
3 minuter
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Program for huvudratt (fortsattning)

Receptforslag for vagledning — anpassa efter egen smak.

Delprogram Steg 1 Steg 2 Steg 3 Steg 4 Anvant Recept-
INGREDIENS 1 | INGREDIENS2 | INGREDIENS3 | INGREDIENS 4 | VETKtY9 | idéer
Tillsatt Kalops
olja, A
gronsaker, g'
ENKLA RATTER kott och N/A N/A N/A i
vatska
98°C
@3
30 minuter
Tillsatt Tillsatt Tillsatt Tillsatt Kyckling-
olja ris gronsaker | vatska risotto
och kétt A
140°C 98°C 98°C 98°C g
RISOTTO @ 3 @ 4 @ 4 @ 4 “T '
Upphettning | 4 minuter 2 minuter 10 minuter
sedan
@ 3
3 minuter
Tillsatt Tillsatt Tillsatt Tillsatt Notkotts-
olja kott gronsaker | vatska gryta
140°C 180°C 140°C 98°C @ ’
@3 @4 @ 1 @1 = ,
GRYTOR Upphettning | 2 minuter 10 minuter | 2 timmar
sedan
140°C
@3
3 minuter
Tillsatt Tillsatt Tillsatt g/ - Kikartsgryta
olja gronsaker | vatska
\éi%ggmsm 140°C 120°C 98°C N/A & '
@3 @3 @3
Upphettning | 10 minuter | 30 minuter
95°C - 90°C Montera
LANGKOK Upphettning > 2 timmar N/A N/A % skalproppen

@ = vald hastighet

Obs! Under varje steg d& upphettning sker visas texten "UPPHETTNING” pa displayen och nedrakningen av

tiden borjar inte forran ratt temperatur har uppnatts.

Langkok

Avlagsna skélens drivaxel genom att skruva loss drivaxelmuttern @9 pa undersidan av skélen. Lyft sedan ut
den. Montera skalproppen och se till att tatningen ® ar monterad. Vrid sedan drivaxelmuttern medurs for

att lasa fast den.
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Program for saser @

Receptforslag for vagledning — anpassa efter egen smak.

Delprogram Steg 1 Steg 2 Steg 3 Anvant Recept-
INGREDIENS 1 | INGREDIENS 2 | INGREDIENS 3 | VET*tV9 ideer
Tillsatt olja | Tillsatt Tillsatt A
gronsaker vatska q
140°C 140°C 98°C “ '
GRONSAKSBASERADE | (@ 3 @3 @3
SASER Upphettning 10 minuter 45 minuter er
7 B
&
maxblade
Tillsatt Tillsatt Tillsatt Béchamel-
smor eller mjol vatska sas, ostsas,
olja A éﬂ persiliesas
BECHAMELSASER 80°C 110°C 98°C 1"
@o @6 @6
1 min 5 minuter 15 minuter
15 sekunder
Tillsitt olja | Tillsatt Tillsitt
frukt eller socker och )
KOMPOTTER OCH gronsaker smakdamnen ﬁ/
STARKA SASER 140°C 120°C 98°C &
@3 @3 @4
Upphettning 10 minuter 30 minuter
Tillsatt Blanda % ] Morotspuré
gronsaker Q(@)\)
och vatska N/A maxblade
05
. 3
PURE Upphettning
sedan
98°C
@ 4
10 minuter > 2 minuter

@ = vald hastighet

Obs! Under varje steg d& upphettning sker visas texten "UPPHETTNING” pa displayen och nedrakningen av
tiden borjar inte forran ratt temperatur har uppnatts.
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Program fér anga

Anvand instaliningen for angkokning av gronsaker, kyckling och fisk.

Anvand instéliningen "SKOLJ” fér en snabb rengéring av skdlen innan den tas isér for rengéring. Du far bast
resultat om du alltid tar isar skalen for rengéring och torkar den ordentligt innan du satter ihop den igen.

Delprogram Temperatur- Tidsintervall Hastighets- Anvant
intervall intervall verktyg
(ej justerbar) 5s-2h 0 (gj justerbar)
ANGA
SKOL (€] justerbar) 1 minut . (ej justerbar) -
cykel x 5 ganger

® Avligsna forvaringsenheten @ innan du anvinder angkokningstillbehéret.

Att angkoka:

1 Montera skéalen och fyll med vatten upp till 1-litermarkeringen .

2 Sétt pa och las locket. Ta bort pafyliningslocket.

3 Placera &ngtraget @) med de ravarort som ska tillredas ovanpa locket och se till att det sitter ordentligt pa
plats. Om det behdvs placerar du angtragets mellanbotten @ med ytterligare ravaror ovanpa.

4 St pa angtragets lock @ ovanpa.

5 Tryck pa knappen och anvand (+)- eller (-)-knapparna for att valja programmet for ANGKOKNING, tryck
sedan pa OK. Stall in dnskad angkokningstid och tryck pé start/stop-knappen for att starta &ngkokningen.
Apparaten avger en liudsignal nér tillagningstiden &r uppnadd.

Obs!

® Nedrékningen av tiden startar inte forran vattnet har natt kokpunkten. Tiden som visas pa displayen blinkar
tills dess att kokpunkten ar uppnadd.

Rad & tips

® Temperaturen &r faststalld till 100°C och hastighet kan inte véljas.

® Tillagningstiderna &r endast for vagledning. Kontrollera alltid att rdvarorna &r ordentligt tilagade innan

servering.

Om ravarorna inte &r fardiglagade — stéll in tiden pa nytt. Du kan behdva fylla pa mer vatten.

Lamna avstand mellan révarorna och varva inte ravaror i korgen.

Ravaror i ungefér samma storlek tillagas jamnare.

Om du angkokar mer &n en sorts ravara och ndgon av dessa har kortare tillagningstid, tillsatt den senare eller

placera den péa angtragets mellanbotten.

L&t inte apparaten koka torr. Fyll p& med vatten efter behov.

Om du kor langre an en timme behdver du fylla pa vatten till 1-litermarkeringen.

® Ravaror i angtraget tillagas generellt sett snabbare an ravaror som placerats pa angtragets mellanbotten.

Skoljfunktion

Att anvanda skoljfunktionen:

1 Montera verktyget som ska rengoras.

2 Tillsatt vatten till 1-litermarkeringen .

3 Satt pa pafyliningslocket.

4 Tryck pé (@)-knappen och val skéliprogrammet.
5 Tryck pa start/stopp-knappen.
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Riktlinjer for angkokning
Obs! Mangder som anges &r baserade pa den kombinerade kapaciteten for angtrag och mellanbotten.

Ravara Max. mangd Beredning Rekommenderad
tillagningstid
(minuter)
Nypotatis 1,6 kg Tvatta och dela storre till 25-35
mindre bitar
Bodnor 600 g Ansa och skiva tunt 15-25
gréna eller rosenbdna
Broccali 800 g Skér i buketter 15-25
Blomkal 1,5 kg Skar i buketter 15-25
Mordtter 800 g Tunt skivade 20-30
Sotpotatis 1,5 kg Skuren i 3 cm-kuber 20-30
Kyckling, 12 - 20-30
benfritt brostkott (2 kg)
Fisk 8 - 20-25
filé eller stek (1,4 kg)
Hel fisk (t.ex. forell) 600 g Rensad och fiéllad. 20-30
Engelsk angad pudding 1,2 liter - 1% -2h
(hemlagad) (14 cm diameter) Fyll p& med vatten efter 1 h
puddingform
Suet pudding (pudding 1,2 liter - 1% -2h
beredd med njurtalg) (14 cm diameter) Fyll p& med vatten efter 1 h
(hemlagad) puddingform
N6t eller lamm
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Program for soppa @

Receptforslag for vagledning — anpassa efter egen smak.

Delprogram Steg 1 Steg 2 Steg 3 Steg 4 Anvant Recept-
INGREDIENS 1 | INGREDIENS2 | INGREDIENS3 | INGREDIENS 4 | VSTtV | ideer
Tillsatt Blanda % iy Gronsakssoppa
gronsaker @)
SNABBA SOPPOR och vatska N/A N/A maxblade
100°C
@ 1
30 minuter = 2 minuter
Tillsatt Tillsétt Tillsatt Blanda % iy Svampsoppa
olja gronsaker | vatska @)
LENA SOPPOR 140°C 180°C 98°C
maxblade
@3 @2 @3
Upphettning | 5 minuter 20 minuter = 2 minuter
Tillsatt Tillsatt Tillsétt Tillsatt Lammbuljong
olja kott gronsaker | vitska matiga
140°C 180°C 140°C 98°C g - soppor
@s |@s |@2 |@>2 '
/
BULJONGER Upphettning | 2 minuter 10 minuter | 30 minuter @
sedan
@3
3 minuter

@ = vald hastighet

Obs! Under varje steg da upphettning sker visas texten "UPPHETTNING” pa displayen och nedrakningen av
tiden borjar inte forran ratt temperatur har uppnatts.

Program for wok

Receptforslag for vagledning — anpassa efter egen smak.

Steg1 Steg2 Steg 3 Steg 4 Anvant Recept-
verktyg idéer
Tillsatt olja Tillsatt Tillsatt Ytterligare Fritering,
gronsaker smakdmnen | ingredienser ﬂ sautering
140°C och kott @ '
@ 3 160°C 120°C 120°C
Upphettning @ 4 @ 4 @ 4
3% minuter 2 minuter 45 sekunder

@ = vald hastighet

Obs! Under varje steg da upphettning sker visas texten "UPPHETTNING” pa displayen och nedrakningen av
tiden borjar inte forran ratt temperatur har uppnatts.
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Program for efterratt @

Receptforslag for vagledning — anpassa efter egen smak.

Delprogram Steg 1 Steg 2 Steg 3 Anvant Recept-
verktyg idéer
Tillséitt torra | Tillsatt Vaniljsés,
ingredienser | vatska creme br(lée
22 minuter 98°C ﬁ
DESSERTSASER @5 . N/A ‘~£J&
Upphettning 1!‘
sedan
@6
10 minuter
Tillsatt Tillsatt torra Brod
DEG Y“atten och | ingredienser N/A @ @b
jast
2 minuter 3% minuter

@ = vald hastighet

Brodbakning

® Overskrid inte 400 g (mjdlvikt) / 640 g (total vikt) — du kan Sverbelasta apparaten.

® Anvand knivblad Db vid hastighet 10 for att kndda degen.

® Knada inte langre &n 3 minuter.

® Anvand ljummet vatten.
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rekommenderat hastighetsdiagram for manuella funktioner

Verktyg Funktion Rekommenderad Tillagningstid Rekommenderad
hastighet/ maéngd
temperatur
Hacka orter 12 20 sekunder 20g-50g
Hacka 16k 12 15-20 sekunder Upp till 300 g
(2 lokar)
Hacka gronsaker 12 20 sekunder Upp till 500 g
Skar i 4 cm-bitar
Hacka magert kott 12 5-20 sekunder 150g-300g
skar i 2cm-bitar
Pajdeg — knada in 12 15 sekunder 150-200 g mjolvikt
fett i mjol
Tillsatta vatten for 15 sekunder
=N att sammanbinda
@ jd i di
o pajdegs ingredienser
maxblade Hacka choklad 12 40 sekunder Upp till 200 g
(t.ex. for smaltning)
till smabitar
Krossa is 12 25-30 sekunder Upp till 250 g
(12 iskuber)
Hacka blomkal 12 20 sekunder Upp till 500g
(t.ex. for blomkals- (1 huvud skuret i
ris) buketter)
Drinkar och 12 60 sekunder 1 liter
smoothies
Kall mixning 12 1 — 2 minuter 2,6 liter
Fardig kakmix 12 20-30 sekunder Upp till 600 g total
vikt (mix pa 3 agg)
S :
Broddeg 10 3 minuter 640 g total vikt
400 g mjolvikt
Aggvitor 8-9 3% — 4 minuter 2-8 (70-280 g)
Vispgradde 9 1 — 1% minuter 200-600 g
Majonnés 12 1 — 1% minuter 2-4 499
Recept for flapjacks
ﬁ Steg 1
“kﬁ Smor 0/55°C 10 min 100 g
1!; Honung 3009
Steg 2 6/55° C 1 min -
Steg 3
Havregryn 12/AV 5 sek 300 g
Steg 4
Sultanrussin 12/AV 5 sek 100 g

Obs! Detta ar endast riktlinjer och varierar beroende pa det enskilda receptet och ingredienserna som tillagas.
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skotsel och rengoring

® Stang alltid av och dra ur stickkontakten innan
rengoring.

® Ta av lock och ta ut redskap fran skélen innan
rengdring.

® Forvara omroraren, vispen, skalproppen,
slickepotten och Direct Prep i forvaringsladan
da de inte anvands @d. Direct Prep skivor kan
forvaras i vaskan som medféljer €9.

drivenhet

® Torka av med en fuktig trasa. Torka torr med en
handduk.

® Anvand aldrig putsmedel. Doppa aldrig i vatten.

skalens temperaturmitare

® Torka av med en fuktig trasa. Torka torr med en
handduk. Anvand aldrig putsmedel eller vassa
verktyg for att rengdra sensorerna.

skal/omrorare/ maxblade / knivblad /
visp

® Se avsnittet om "SKOLJ”-funktionen.

Diska delarna. Torka noggrant.

® Om mat fastnar eller branner fast pé insidan av
skélen ta bort s& mycket som majligt med en
slickepott. Fyll skalen med varmt vatten med lite
diskmedel. Lat det sta i blot. Ta av avlagringar med
en diskborste. Skalens prestation paverkas inte om
den blir missfargad.

montering av skalens drivaxel/skalpropp
1 Lossa drivaxelmuttern (9 péa undersidan av skélen
genom att vrida den moturs.
Lyft sedan ut drivaxeln @0 eller skélproppen ©).
Ta bort och rengér tatningsringen @ eller €.
4 Borsta rent skélens drivenhet eller skalpropp
med varmt tvalvatten och skdlj sedan noga under
kranen.
5 Se till att tatningarna sétts tilloaka pé drivaxeln eller
skélproppen pa ratt satt innan dessa ater monteras
péa skélen.

wW N

lock

Plocka alltid isér locket innan det rengors:

Ta bort péafyliningslocket.

Tryck ut lockets inre del @.

Ta bort tatningen ® fran lockets inre del @.

Efter rengdring sétter du tilloaka tatningen pa den
yttre lockdelen med den tjockare kanten uppat och
utfor ovanstaende procedurer baklanges.

Obs! Locket lacker om tatningen inte sitter pa
ordentligt.

@ LN~ @

100

Direct Prep
Plocka isér tillbehdret fullstandigt fore rengdring.

® [or att underlatta rengdringen bér du alltid rengoéra

delarna direkt efter anvandning.

® Hantera skarskivorna med forsiktighet — de ar

mycket vassa.

® Ta bort locket §) fran bottendelen 69, genom att

halla i matningsroret , vrida moturs och lyfta.

® Torn: Sank inte ner tornet under vatten. Om tornet

av misstag sénks ner i vatten, se till att allt vatten
har runnit ut innan du ater séatter inop tillbehoret.
angkorg

® Rengor alla delar, torka noggrant.

maskindiskning
Alternativt t&l de tvattbara delarna maskindisk.

Lamplig for

Del maskindisk

Skal 4

Skalens drivaxel + tatning

Propp for langkok + tatning

Ytterlock, innerlock samt
lockens tatning

Pafyliningslock for Direct Prep

Skyddslock fér utlopp

maxblade

Kniv

Omroérare

Visp

Angtrag, mellanbotten och
lock

AU I N I N I O I O 0 I N IO R I N IR N

x

Forvaringsenhet

Matarpropp till Direct Prep,
lock, slungskiva, bas- och
férlangningsréanna

AN

Skarskivor

Tornet

Slickepott

Forvaringsvéaska for skivor

R [ %X | |[%x ]|

LLockadapter




service och kundtjanst

Om du far problem med att anvanda apparaten

ber vi dig att l&sa avsnittet om "problemsdkning” i
bruksanvisningen eller pa www.kenwoodworld.com
innan du ringer kundtjanst.

Produkten omfattas av en garanti som efterfoljer
alla lagstadgade bestdmmelser vad géller garanti
och konsumentrattigheter i inkdpslandet.

Om din Kenwood-produkt inte fungerar som den
ska eller om du upptacker fel ber vi dig att ldamna
eller skicka in den till ett godkant KENWOOD-
servicecenter. For aktuell information om néarmaste
godkanda KENWOOD-servicecenter besok www.
kenwoodworld.com eller Kenwoods webbplats for
ditt land.

Konstruerad och utvecklad av Kenwood i
Storbritannien.
Tillverkad i Kina.

VIKTIG INFORMATION OM HUR PRODUKTEN
SKALL KASSERAS | ENLIGHET MED
EUROPEISKA DIREKTIV OM AVFALL SOM
UTGORS AV ELLER INNEHALLER ELEKTRISK
OCH ELEKTRONISK UTRUSTNING (WEEE)
N&r produktens livslangd ar éver far den inte slangas
i hushéllssoporna. Den kan Gverlamnas till lokala
myndigheters avfallssorteringscentraler eller till en
aterforsaljare som ger denna service.

Nar du avfallshanterar en hushallsapparat pé ratt

satt undviker du de negativa konsekvenser for

miljé och halsa som kan uppkomma vid felaktig
avfallshantering. Du mojliggér dven atervinning av
materialen vilket innebédr en betydande besparing av
energi och tillgangar.
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problemsokning

Problem

Orsak

Losning

Ingen strém till apparaten/
displayen tands inte.

Stickkontakten har inte satts in i
vagguttaget.

Du har inte tryckt pa p&/
av-knappen.

Kontrollera att apparaten ar
ansluten till vagguttag.

Tryck pa pé&/av-knappen @ till
lage pa.

Apparaten fungerar inte.

Skélen har satts i felaktigt.
Start har inte tryckts ner.

Tiden ar inte installd.

Kontrollera att skélen sitter i
ordentligt i drivenheten.
Tryck pa Start for att starta
tillagning.

Kontrollera tidsinstéliningen.

Réavaror fastnar eller branns vid i
skalen.

Omrorare eller kniv ej monterad
vid tillagning av gronsaker.
Vald temperatur &r for hog.

Anvand alltid omrdrare eller kniv.

Kontrollera att ratt
temperatur har valts och 6ka
omrorningshastigheten.

Locket lacker under
bearbetningen.

Tatningen &r inte korrekt isatt i
locket.

Se under "skotsel och rengéring”
hur tatningen ska monteras.

Omrorningshastigheten kan inte
Okas.

Skalen eller ingredienser ar hogre
an 105°C.

Normal drift.
Omrérningshastigheten &r
begréansad till hastighet 6 nar skal
eller ingredienser héaller hdgre
temperatur an 105°C.

Lackage fran botten av skalen.

Tatning for skélens drivenhet eller
propp inte monterad pa ratt sétt.

Kontrollera att skdlens tatningar ar
pé plats och ratt monterade.

Timern réknar inte ned pa
displayen.

Under upphettningssteget kommer
inte timern att bdrja rékna ned
forran réatt ratt temperatur ar
uppnadd.

Temperaturen ar instélld pa

Normal drift.

Minska eller valj korrekt

over 100°C men vatteninnehallet temperatur.
i rdvarorna forhindrar att
temperaturen stiger 6ver 100°C.

Temperaturen pa skélens innehall Ingrediensernas vatteninnehall kan | Normal drift

nar inte dver 100°C.

férhindra att temperaturen stiger
Gver 100°C.

Displayen visar
"BOTTEN AV SKALEN TORR”
"STANG AV OCH FORSOK IGEN”

Undersidan av skalen &r inte
rengjord och torr.

Sténg av och koppla ur apparaten.
Skolj av skélens botten med rent
vatten och torka noggrant. Se till
att botten ar ren och torr innan
den sétts tillbaka.

Anslut den igen och starta om.
Om problemet kvarstar kontaktar
du nérmaste auktoriserade
servicecenter for Kenwood.
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problemsdkning (fortsattning)

Problem

Orsak

Losning

Displayen visar "KONTROLLERA
VATTENNIVAN” under
angkokningsprogrammet.

Funktionen for skydd mot
torrkokning ar aktiverad.

Inget vatten eller torrkokning under
tillagningen.

Tillsatt vatten till 1-litermarkeringen
och starta om.

Tunga moment under drift och
"KRAFTIGA VIBRATIONER” visas
pé displayen.

Ojamn fordelning i skélen orsakar
onormala vibrationer.

Minska mangden eller ordna om
ravarorna i skélen och starta om
apparaten.

Displayen visar "MOTORN
OVERHETTADES”.

Apparaten ar dverhettad.

Stang av och koppla ur apparaten.
Lat den svalna i 30 minuter och
anslut den sedan igen.

Displayen visar "OVERBELASTAD
MOTOR?” eller "MOTORN
STANNADE”.

Apparaten ar dverbelastad.

Minska méangden i skalen.

Displayen visar felmeddelande
som bdrjar med E:

Displayen visar felmeddelande

E:31

Displayen visar felmeddelande
E:32

Displayen visar felmeddelande
E:33

Apparaten fungerar inte som den
ska.

API-anslutning misslyckades.

APl svarar inte.

Ihopparning misslyckades.

Sténg av och koppla ur apparaten.
Anslut den sedan igen och starta
om.

Fabriksaterstall Wi-Fi, se avsnittet
"Wi-Fi-meny”.

Starta om apparaten fran
Kenwoodappen.

Vanta i 10 minuter och foérsok
igen.

Om felet kvarstar, starta om
apparaten fran Kenwoodappen.

| Kenwoodappen gér du till
menyn, véljer din personliga profil
och véljer sedan "Glém apparat”.
Starta om apparaten fran
Kenwoodappen.

Om problemet kvarstér kontaktar
du nérmaste auktoriserade
servicecenter for Kenwood. Titta
p& www.kenwoodworld.com eller
webbplatsen som ar specifik for
ditt land for att hitta uppdaterad
information om ditt n&rmaste
auktoriserade servicecenter.
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Brett ut framsiden med illustrasjoner

sikkerhet

® | es naye gjennom denne bruksanvisningen og ta vare pa den
slik at du kan sld opp i den senere.

® Fjern all emballasje og eventuelle merkesedler.

® Dersom ledningen er skadet, ma den av sikkerhetsmessige
grunner erstattes av Kenwood eller en autorisert Kenwood-
reparatar.

® For at apparatet skal fungere som det skal méa du sjekke at
bollebasen er ren og terr for du setter den pa motordelen.

e Du ma alltid sla av apparatet og trekke ut stopselet:

o for du setter det sammen eller tar det fra hverandre;
o nér det ikke er i bruk;
o fer rengjering.

e Du ma alltid ta av rereredskapen og vispen for du heller
innholdet ut av bollen, slik at du unngér at varme ingredienser
skvetter ut og forarsaker brannskader.

® Bladene er utformet for & beholdes péa drivakselen og ma
bare flernes etter at innholdet er tatt ut av bollen. Bladene er
skarpe — veer forsiktig.

® Hold hendene og redskaper utenfor bollen mens stopselet
star i.

e Nar du skal la apparatet st uovervaket mens det er i
kokemodus, ma du sjekke folgende noye:

o at du har fulgt veiledningen angaende temperaturer og
grensene for hvor mye som kan mikses;

o at apparatet og ledningen er utenfor barns rekkevidde og
godt unna kanten pé arbeidsflaten;

o sjekk apparatet regelmessig for a sikre at du har i nok
vaeske og at maten ikke kokes for lenge.

e \aer forsiktig ndr du lofter dette apparatet — det er tungt.
Sjekk at bollen er tom og uttaksdekselet sitter sikkert for du
flytter apparatet. Ikke loft apparatet med bollehandtakene.

e |kke flytt apparatet mens det kjorer eller fortsatt er varmt.
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Du ma aldri bruke et skadet apparat eller tilbeheor. Fa det
undersokt eller reparert — se «service og kundetjeneste».

Ikke overskrid maksimumskapasitetene som er oppgitt.

Ikke fyll bollen hayere enn maksimumsnivaet pa 2,6 liter —
dette er merket pa innsiden av bollen.

Ved steking méa du IKKE overskride maksimalmerket for
pafylling av olje (0,5 liter) pa bollen. Hell ut eventuell overfladig
vaeske/vann for du har matvarer i oljen.

Du mé aldri la motordelen, ledningen eller stopselet bli vate.
Veer forsiktig med handtering eller beraring av alle deler av
apparatet nar det brukes i kokemodus eller etter koking. Dette
gjelder spesielt bollen, lokket og redskapene — disse vil veere
SVART VARME i lang tid etter at apparatet er slatt av.

Bruk handtakene nar du tar ut og basrer bollen. Bruk
grytekluter eller annen beskyttelse til handtering av bollen og
varme redskaper.

Undersiden av bollen er varm i lang tid etter at oppvarmingen
er avsluttet. Veer forsiktig ved handtering og bruk en
bordskaner e.l. hvis du skal sette bollen pa en varmefolsom
overflate.

Veer forsiktig — det kan komme damp ut av bollen, spesielt
nar du tar av lokket eller pafyllingshetten mens apparatet er i
kokemodus eller rett etter bruk.

Ikke ta av lokket eller pafyllingshetten mens veesken koker.
Bruk grytehansker nar du skal ta av lokket eller
pafyllingshetten mens apparatet er i kokemodus eller rett etter
bruk.

Du ma alltid sette pa pafyllingshetten nar du bruker
hakkefunksjonen eller nar du moser ingredienser.
Pafyllingshetten ma alltid veere pa mens du kjerer apparatet,
med mindre noe annet er angitt i oppskriften.

Du ma bare bruke bollen og redskapene som felger med
dette apparatet.

Du ma aldri bruke bollen med andre varmekilder.

Du ma aldri kjore apparatet i kokemodus hvis bollen er tom.
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Ikke bruk lokket til & kjore apparatet — du méa alltid bruke start/
stopp- eller avbrytknappen.

Ikke bruk «maxblade» @a til deiger eller kakerore. Bruk
knivbladet @b.

Dette apparatet blir skadet og kan forarsake
personskader hvis lasemekanismen utsettes for
for hardhendt bruk.

Nar du bruker apparatet, ma du sikre at det star p& en plan
overflate, og godt unna kanten. |kke sett apparatet under
overhengende skap.

Dette apparatet er ikke tiltenkt bruk med eksterne timere eller
separate flernkontrollsystemer.

Pass alltid pa at maten er kokt helt og glovarm fer du spiser
den.

Maten ber spises kort tid etter at den er klar eller settes til
rask avkjoling og sa i kjoleskapet snarest mulig.

Du maé alltid sikre at tetningsringen er satt riktig pa
drivkoblingen for & forhindre lekkasjer som kan skade
varmmatmikseren.

Du ma alltid bruke utlaserknappene for bollen @ fer du prover
a ta den av.

Feil bruk av apparatet kan forarsake personskader.

Apparater kan brukes av personer med reduserte fysiske,
sensoriske eller mentale evner, eller som mangler erfaring eller
kunnskap, hvis de har fatt tilsyn eller veiledning om trygg bruk
av apparatet og de forstar farene det innebserer.

Barn ma ha tilsyn for & sikre at de ikke leker med apparatet.
Dette apparatet méa ikke brukes av barn. Hold apparatet og
den tilhegrende ledningen utenfor barns rekkevidde. Du ma
aldri la ledningen henge ned slik at et barn kan ta tak i den.
Bruk bare apparatet til dets tiltenkte hjemlige bruk. Kenwood
frasier seg ethvert ansvar ved feilaktig bruk eller dersom
apparatet ikke er brukt i henhold til denne bruksanvisningen.
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Direct Prep-tilbehor

Skivene er veldig skarpe — veer forsiktig nar du setter dem
pa, tar dem av eller rengjor dem. Hold dem alltid etter
fingergrepet pa motsatt side av kniveggen, bade
ved handtering og rengjoring.

Du ma aldri ta av lokket for kutteskiven har
stanset helt.

Du ma aldri bruke fingrene til & skyve matvarer ned i
materaret. Du ma alltid bruke stapperen som folger med.
Ikke tving matvarer hardt ned i matereret — du kan skade
tilbehoret.

Unnga kontakt med deler i bevegelse. Ikke stikk fingrene inn i
matutlopet 6.

For du tar lokket av Direct Prep-tilbeheret, ma du

o sla av apparatet;

o vente til skiven har stanset helt.

Du ma alltid holde lokkadapteren etter fingergrepet nar du
setter den pa eller tar den av.

Dampkokertilbehor

Dette tilbeharet produserer damp som kan forarsake
brannskader.

Veer forsiktig sd du ikke brenner deg pa damp som kommer
ut av dampkokeren, spesielt nar du tar av lokket.

Veer forsiktig nar du handterer delene — eventuell vaeske eller
kondens vil veere sveert varm. Bruk grytehansker.,

Kjott, fisk og sjgmat ma gjennomkokes/-stekes, og de ma
ikke kokes/stekes fra frossen tilstand.

Hvis du bruker dampbrettbasen og -hyllen, méa du ha kjott,
figerkre og fisk i den nederste kurven slik at den ra kjattsaften
ikke kan dryppe pa matvarer under.

lkke varm opp kokt ris i dampbrettilbehgret.
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for du setter i stopselet

Forsikre deg om at nettspenningen stemmer
overens med det som stér pa undersiden av
apparatet.

ADVARSEL: DETTE APPARATET MA VERE
JORDET.

Dette apparatet overholder EC-forordning
1935/2004 om materialer og gjenstander som er
bestemt & komme i kontakt med neeringsmidler.
Dette apparatet inneholder og bruker den tradlese
modulen FCC ID VWJ-TA3200R1D-SA

tilkobling av apparatet
til Kenwood-appen

®

Med Kenwood-appen kan du styre apparatet ditt
via en smarttelefon eller et nettbrett.

Last ned Kenwood-appen til en smarttelefon eller
et nettbrett.

Nar nedlastingen er ferdig, apner du appen og
felger veiledningen pa skjermen.

PIN-nummer

Du trenger dette ndr du blir bedt om det i Kenwood-
appen.

Apparatet kan bare kobles til nar PIN-nummeret vises
pé displayskjermen. Hvis PIN-nummeret tastes inn
feil, ma du felge veiledningen i appen og preve pa
nytt.

Du kan vise enhetens PIN-nummer ved & trykke og
holde inne OK-knappen i tre sekunder.

Merk:

Wi-Fi

Fungerer kun med IEEE802.11 b,g og n pé 2,4
GHz, og kobler til nettverk via WPA2-PSK
Kompatibilitet

Kenwood-appen er kompatibel med de nyeste
versjonene av iOS og Android.

Wi-Fi-meny

Tiloakestill Wi-Fi til fabrikkinnstillingene, sla enhetens Wi-Fi pd/av og vis enhetens MAC-adresse.

1 1 Mens enheten er i standby-modus trykker du pa plussknappen (+) i tre sekunder.
2 Trykk pa (+)- og (-)-knappene for & bla gjennom menyen, og trykk p&d OK-knappen for & bekrefte alternativet

du onsker.

3 Du gér ut av Wi-Fi-menyen ved & trykke pa Avbryt-knappen. Enheten gér ogsa tilbake til standby-modus

hvis den er inaktiv i 10 sekunder.

TILBAKESTILL WI-FI TIL

FABRIKKINNSTILLINGENE | yiktig

Hvis du velger dette alternativet, blir alle Wi-Fi-dataene som er lagret pa
enheten, slettet, og fabrikkinnstillingene blir gjenopprettet.
Nar dette blir valgt, gar enheten tiloake til standby-modus.

Nar du kvitter deg med enheten, er det viktig at du tilbakestiller den til
fabrikkinnstillingene forst for & beskytte dine personlige data.

WI-FI PA

Hvis du velger dette alternativet, sls enhetens Wi-Fi pa.
Nér dette blir valgt, gar enheten tilbake til standby-modus.
Merk: Wi-Fi er PA som standard.

WI-FI AV

Hvis du velger dette alternativet, slés enhetens Wi-Fi av.
Nér dette blir valgt, gar enheten tilbake til standby-modus.

MAC:

Dette alternativet viser automatisk apparatets Wi-Fi-MAC-adresse.
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for forste gangs bruk

® Ta av bladdekslene pa knivbladene. Disse bor kastes,

da de bare er til beskyttelse for knivbladene under
produksjon og transport.
® Rengjor delene — se «stell og rengjering».

o
@
@
Y

@OOOEO

OeeeOBOROEEOE BGOBR 0COLERRLRLEOO®

pafyllingshette for lokket
ytterlokk (gréatt)

l&setapper

innerlokk (gjennomsiktig)
lokk&pning for pafylingshette
tetningsring for lokk

roreredskap
visperedskap

drivaksel

tetningsring for drivaksel
bollehandtak
varmmatbolle
utleserknapper for bolle
drivakselmutter
motordel

displayskjerm

Direct Prep-uttaksdeksel
Direct Prep-uttak
p&/av-knapp

slikkepott

dampkoker
dampbrettbase
oppbevaringsenhet
dampbretthylle
dampbrettlokk

displayskjerm
hovedméltidprogram
sausprogram

dampprogram

suppeprogram

wokprogram

dessertprogram
temperaturknapp

tidknapp

hastighetsknapp

OK-knapp

oppknapp (+)

nedknapp (-)

avbrytknapp

hakkeknapp

start/stopp-knapp — varmmatbolle
start/stopp-knapp — Direct Prep

symboler pa displayskjermen
temperaturvalg

advarsel om hey temperatur
tekst-display

tidsvalg

hastighetsvalg

kokemodus ¥

Wi-Fi-symbol

Direct Prep

stapper/malebeger

materor

Direct Prep-lokk

drivaksel

skiver

1 ekstra fin riveskive (hvis den folger med)
2 fin riveskive (hvis den folger med)

3 grov riveskive

4 skive for tynne skiver

5 skive for tykke skiver (hvis den felger med)
kasteplate

base

matutlep

forlengerror

tarn

oppbevaringspose for skiver

lokkadapter

CISIGICISISIS

OOe®®

@@e0e6e®

langtidskoker
bollepropp
bolletetningsring

®®

sprakvalg

Nar du slar pa varmmatmikseren for forste gang, er
standardspraket for displayskjermen engelsk.

1 Du kan bytte sprak ved a
trykke pa& OK-knappen @ og

holde den inne, og sa bruke
p&/av-knappen @dtil & sl& pa
apparatet.

o «SPRAKKONFIGURERING
TRYKK START FOR A

FORTSETTE» vises pa
skjermen.

g
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2 Du bytter sprak ved & trykke
pa (+)- eller (-)-knappen til
spréket du ensker, vises
pa displayskjermen. Nar
du har valgt spraket du
onsker, trykker du pa
OK-knappen for & bekrefte
valget. Skjermen viser

«VELKOMMEN TIL kCook»
(hvis du har valgt norsk).

3 Hvis du vil bytte sprak
senere, kan du gjenta

fremgangsmaten over.

slik bruker du varmmatmikseren

1 Sett i stopselet og trykk pa pd/av-knappen €0
pé hoeyre side av motordelen. Apparatet piper, og
«VELKOMMEN TIL kCook» vises pa skjermen.

2 Sett bollen @ pa motordelen ved & legge
plasseringsfliken pa linje med baksiden av
motordelen. Trykk lett nedover for & sette péa plass.
Merk: Bollen kan ikke settes pa plass hvis den ikke
er satt i riktig retning.

e Du tar av bollen ved a trykke pé begge
utleserknappene for bollen (under
bollehandtakene) samtidig, og sa lofte bollen.

3 Velg ett av felgende alternativer:

3A Manuell matlaging — se manuell modus-
avsnittet.

3B Forhandsinnstilte programmer:
Se avsnittet «slik bruker du de forhandsinnstilte
programmene» for mer informasjon.

hovedmaéltidprogram @9
sausprogram @)
dampprogram
suppeprogram @9
wokprogram
dessertprogram @)

Merk: Nér du trykker pa en knapp for et
forhandsinnstilt program, lyser streken over den
aktuelle knappen.

4 Sett maxblade @Da, knivbladet @b, roreredskapet
®), visperedskapet @ eller bolleproppen til
langtidskokeren @) pa plass i bollen

Bolleredskap Bruksomrade
Til hakking av ingredienser
for varmetilberedning

maxblade o
eller & lage mos etter at
varmetilberedningen er fullfort.

Knivblad Til laging av deig og kakerore.

Rereredskap Til oppskrifter der du vil rore
forsiktig uten at ingrediensene
brytes ned.

Visperedskap Til visping av lette ingredienser,
for eksempel eggehviter, flote,
majones og hollandés.

5 Legg i ingrediensene som skal prosesseres eller
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kokes.

Sett pa lokket og pafyllingshetten. Skyv lokket
nedover og vri mot klokken til det ligger pa linje
med bollehandtakene.

Apparatet fungerer ikke hvis lokket ikke
sitter riktig pa plass.

Trykk pa start/stopp-knappen for varmmatbollen
for & starte matlagingsprosessen.
Forhandsinnstilte programmer: Hver gang en

fase er fullfert og nar matlagingen er fullfert, piper
apparatet og starter automatisk Hold varmt-
syklusen, som varer i 30 minutter. Felg veiledningen
pé displayskjermen for & gé til neste fase.

Du kan stanse apparatet nar som helst ved a
trykke pa start/stopp-knappen, og sa ta av lokket.
Veer forsiktig — bollen og lokket er varme. Du starter
matlagingsprosessen igjen ved & sette pa lokket
igien og trykke pa start/stopp-knappen.

Manuell modus: Nar matlagingsprosessen er over,
teller timeren ned til 00:00, og apparatet piper.

Standby-modus

Du kan sette apparatet i standby-modus igjen ved

a trykke pé Avbryt-knappen og holde den inne i tre
sekunder.

Hvis ingenting blir valgt innen 30 minutter, settes
apparatet i standby-modus, og «VELKOMMMEN
TIL kCook» vises pa skjermen. Trykk pa en hvilken
som helst funksjon for & aktivere apparatet igjen.

Hold varm-syklus

Hold varmt-syklusen rerer ingrediensene med
temperatur pa 62 °C.

Ta av lokket for & sjekke maten eller ha i flere
ingredienser, og trykk sa pa start/stopp-knappen
for & starte prosessen igjen.

Nar timeren har telt ned til 00:00 pa slutten av hver
fase i programmet, starter apparatet automatisk en
hold varmt-syklus p& 30 minutter.



Enheten piper hvert 10. sekund i lopet av det forste
minuttet, og deretter hvert 30. sekund, for & angi at
apparatet er i hold varm-syklusen og kokesyklusen
er fullfort.

Hold varmt-syklusen varmer ikke hvis temperaturen
er stilt til mindre enn 62 °C.

Etter koking

Veer forsiktig nar du handterer eller tar pa noen
del av apparatet mens det er i kokemodus eller
rett etter bruk. VAR SPESIELT FORSIKTIG MED
BOLLEN OG REDSKAPENE - de kommer til &
vaere VARME lenge etter at apparatet er slatt av.
Bruk h&ndtakene nér du tar ut og baerer bollen.
Bruk grytekluter eller annen beskyttelse il
handtering av bollen og varme redskaper.
Undersiden av bollen er varm i lang tid etter at
oppvarmingen er avsluttet. Veer forsiktig ved
handtering og rengjering.

Hint og tips

Ikke fyll bollen over maksimumsnivéet péa 2,6 liter
— dette er merket pé innsiden av bollen.

Ikke fyll olje hayere enn maksimumsmerket for
olie pa 0,5 liter nér du varmer opp olje.

Ratt Kjott og harde grennsaker ma skjaeres i sméa
biter for de has i bollen.

Bruk Direct Prep for & rive ingredienser eller
skjeere dem i skiver rett i bollen (se avsnittet «slik
bruker du Direct Prep»).

Du ma alltid bruke én av redskapene nar du
lager melkebaserte oppskrifter — det forhindrer at
ingrediensene blir brent eller setter seg fast.
Skjeer ingrediensene i biter av lik storrelse, dette
bidrar til at de kokes jevnt.

Bruk slikkepotten som felger med til & skrape
ned ingrediensene mellom hvert programstadium.

Slik slar du av lydene

® Apparatet piper pa diverse stadier under bruk. Hvis

du vil sl& av pipingen, holder du avbrytknappen
inne samtidig som du slar pa apparatet med p&/
av-knappen.

® Du kan sla pa pipingen igjen ved a sla av apparatet

og sla det pa igjen.

slik bruker du Direct Prep

kutteskivene

Du finner ikke alle skivene som stér pé listen,

i pakken din — hvilke skiver som felger med,
avhenger av modellen du har. Du finner informasjon
om hvordan du kjeper skiver som ikke folger med i

pakken, i avsnittet «service og kundetjeneste».
Kutteskivene er merket med folgende tall slik at du
kan identifisere dem:-

Skive nr. 1 - Ekstra fin, riving av parmesan.
Skive nr. 2 - Finriving av ost og faste frukter og
grennsaker.

Skive nr. 3 - Grovriving av ost og faste frukter og
grennsaker.

Skive nr. 4 - Tynne skiver av ost og faste frukter
0g grennsaker.

Skive nr. 5 - Tykke skiver av ost og faste frukter
0g gronnsaker.

slik monterer og bruker du
tilbehegret

1
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Sett pa bollelokket, og ta av pafylingshetten hvis
du skal rive eller skjeere skiver rett i bollen.

Ta av Direct Prep-uttaksdekselet @

Sett tarnet pé Direct Prep-drivuttaket ved &
legge X pa linje med hverandre, og skyv nedover
og vri med Klokken for & sikre tarnet @.

Hold kutteskiven du vil bruke, i fingergrepet i
midten og skyv den pé drivakselen ®. Hver skive
har et nummer slik at du kan identifisere dem, og
nummeret ma vasre vendt opp nar du skyver skiven
péa akselen.

Sett kasteplaten pé drivakselen med viskeren
vendt oppover slik at den berarer undersiden av
kutteskiven @.

Merk:

Hvis kasteplaten ikke er satt pa, kommer
matvarene til & klumpe seg under skiven
og ikke komme ut av roret.

Sett Direct Prep-lokket pa basen ved & vri det med
klokken.

Sett tiloeredningstilbeheret pa taret, og vri med
klokken til det lases pa plass @.

Nar den er ferdigmontert, kan Direct Prep vris med
klokken til folgende stilinger @:



Nér du setter pa eller tar av Direct Prep-
monteringen. Du ma ikke kjore
Direct Prep mens den star i denne
stillingen.

NN

Nar du vil skjeere eller rive ingredienser
rett i varmmatbollen giennom &pningen i
pafylingshetten.

<®

Nar du vil skjeere eller rive ingredienser og
ha dem i en annen beholder. Nér tilbehoret
stér i posisjon 4 @ , kan forlengerreret €0
settes pa ved & skyve det pa matutlopet

<®

Hint og tips

e Bruk alltid ferske matvarer (ikke frosne).

e |kke skjaer matvarene i for smé biter. Fyll bredden
av matereret slik at det er ganske fullt — det
forhindrer at matvarene sklir sidelengs under
kjaringen.

e Det kommer alltid til & vesre litt mat igjen pa
skiven etter behandling.

e Nar du river matvarer, blir de revne bitene kortere
hvis matvaren blir plassert rett opp og ned i

matergret enn hvis den blir lagt i sidelengs.

@.

Merk: Du herer et tydelig klikk nar tilbeharet nar en
posisjon, og den aktuelle illustrasjonen ligger pa
linje med A p& motordelen.

9 Skjeer opp matvarene slik at de passer i materaret
€.

10Trykk pa start/stopp-knappen for Direct Prep
@ samtidig som du skyver jevnt nedover med
stapperen.

e Du ma aldri putte fingrene inn i materoret.

e Bruk slikkepotten som folger med, til
a skyve eventuelle matbiter som blir
sittende pa lokket, ned i apningen i
pafyllingshetten.

11Du tar av tilbeheret ved & vri med klokken til « « « W
ligger péa linje med A, og lofte det av.

e Du ma alltid sla av apparatet for du tar av
Direct Prep-lokket.

Nar du bruker Direct Prep til & skjaere eller rive
direkte ned i bollen, kan lokkadapteren 60 brukes
til & fore ingrediensene.

1 Ta av pafylingshetten.

2 Sett Direct Prep pé linje med . . . V.

3 Sett adapteren over apningen i pafyllingshetten for
lokket @ med handtaket pa venstre side.

4 Vri Direct Prep til posisjonen 4 Q).

5 Bruk Direct Prep slik det er anvist i «slik bruker du
Direct Prep».

viktig
e Du ma alltid holde lokkadapteren etter
fingergrepet nér du tar den av eller setter den pa.
e Adapteren ma tas av for du setter pa

péfyllingshetten.

viktig

e Tarnet kan bare roteres med klokken.
Ikke prov a tvinge det i motsatt
retning - dette kan skade tarnet.

e Hvis matvarene ikke kommer ut av
matutlopet, ma du sla av apparatet og
sjekke om det har satt seg fast mat
under skiven, og at kasteplaten er satt
pa. Fjern eventuelle matbiter som har
satt seg fast, for du fortsetter.

o Nar Direct Prep-tilbehoret ikke er i
bruk, ma du ta det av og sette pa
uttaksdekselet.
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Forklaring av symbolene pa displayskjermen

(1t °C -1 Tthr
. NG e | (N

Indikator for advarsel om varme
Under 60 °C - ingen rad strek
Over 60 °C — sammenhengende rad strek

Displayskjermen viser statusinformasjon, oppskriftsinformasjon og
feilmeldinger.

Viser hvilken temperatur som er valgt.
AV, 30 °C - 180 °C.
,- - Merk: | manuell modus: Trykk pa temperaturknappen i tre
( { sekunder mens apparatet kjerer for & bytte mellom visning av den
valgte temperaturen og den faktiske temperaturen.

Viser tiden som er valgt, i timer, minutter og sekunder.

-' -' -' hr Tiden kan stilles inn til mellom 5 sekunder = 8 timer, og begynner
,-.',- ( a telle ned nér du trykker pé start/stopp-knappen.
-—- Hvis du ikke har innstilt noen tid i manuell modus, teller tiden
oppover.
( -' Viser at hastighetsfunksjonen er valgt.
”- Du kan velge hastigheter fra 1 > 12.
Néar @ vises pé skjermen, fortsetter kokeprosessen og du trenger
@ ikke & gjere noe.
Py Wi-Fi-symbol
‘= Blinker: prever & koble til Wi-Fi-nettverk.
°

Sammenhengende lys: er tilkoblet Wi-Fi-nettverket.
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Manuell modus
Velg ensket temperatur, tid og rere- eller hakkefunksjon manuelt.

cance/

— - ey ‘e ° P
HEE® BEAAW.IC U=

chop

temp time speed

v o 0 Q@

® \/elg innstillingen du vil endre, og bruk (+)- og (-)-knappene til & justere innstillingen.
Merk:

® Hold (+)- eller (-)-knappen inne for & bla raskere giennom innstillingene.

® Nar du har valgt en innstilling, blinker det aktuelle symbolet pa displayskjermen.

® |nnstillingen lases etter fire sekunder hvis du ikke gjer noe.

Temperaturen kan stilles til mellom 30 °C og 180 °C i trinn pa 1 °C.

Alternativt kan du bruke apparatet uten a stille inn noen temperatur — bare velg
<AV»,

® Du kan stille tilbake til «<AV» ved & trykke og holde nede temperaturknappen og
(+)- og (-)-knappene i tre sekunder.

temp

. Tiden kan stilles inn fra 5 sekunder til 8 timer.

time Merk:

® Hyis det ikke er innstilt noen tid, teller varmmatmikseren oppover til maksimalt 8
timer.

® Du kan stille timeren tilbake til «<00:00» ved a trykke og holde nede tidsknappen
0g (+)- og (-)-knappene i tre sekunder.

Apparatet har tolv hastighetsinnstillinger, slik at du kan velge en passende
hastighet for oppskriften du bruker. Enkelte oppskrifter krever kontinuerlig rering
slik at ingrediensene ikke setter seg fast i bunnen av bollen, mens andre bare
trenger & rares av og til slik at matens konsistens blir som den skal. De heyere
hastighetsinnstillingene er for behandling av supper o.l.

speed

Hastighet 1 — Rering av og til med lange mellomrom. Néar apparatet er stilt
til denne hastigheten, kjorer det omtrent to omganger med
lav hastighet hvert 60. sekund. Egner seg til rering av
gryteretter o.l.

Hastighet 2 — Rering av og til med middels lange mellomrom. Nér apparatet
er stilt til denne hastigheten, Kkjorer det omtrent to omganger
med lav hastighet hvert 15. sekund.

Hastighet 3 - Rering av og til med korte mellomrom. Nar apparatet er stilt
til denne hastigheten, kjorer det omtrent to omganger med lav
hastighet hvert 5. sekund.

Hastighet 4 til 12 — Hastigheter med kontinuerlig rering, fra lav til maksimal
hastighet.
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Manuell modus forts.

QanCe/

e Trykk p& denne nar som helst for & avbryte programstadiet eller funksjonen som

er valgt.

Hvis du trykker p& denne knappen i lgpet av et forhdndsinnstilt program, gér
apparatet tilbake til forrige fase i programmet.

Du kan avbryte og ga tilbake til standby-modus ved & trykke og holde knappen
nede i tre sekunder, s& piper apparatet nar funksjonen er avbrutt.

chop

Kalde ingredienser

Kjor i korte stet for hakking, eller hold nede for lengre kjereperioder hvis du vil
mose matvarene.

Merk: Hakkefunksjonen kjarer ikke kontinuerlig nar apparatet eller ingrediensene
er kalde. Hvis du holder knappen nede manuelt, kjerer apparatet bare med
maksimal hastighet, og displayskjermen teller oppover til to minutter.

Varmt apparat / varme ingredienser (Advarsel om hgy
temperatur pa displayskjermen)

Merk: Hastigheten blir begrenset til hastighet 6 nar temperaturen pa bollen/
ingrediensene er over 105 °C - dette gjeres for & forhindre sprut. Hold knappen
nede, sé gkes hastigheten gradvis til ensket hastighet er oppnédd. Knappen
fungerer i maksimalt to minutter for kjoringen stanses automatisk..

Hvis du vil stanse driften for det har gatt 2 minutter, trykker du pa avbrytknappen
eller pa hakkeknappen pa nytt.

Pafyllingshetten ma alltid vaere satt pa ved bruk av
hakkefunksjonen.

6\3(1 - Sto, o

Etter at du har valgt et program eller stilt inn en funksjon manuelt, trykker du péa
start/stopp-knappen én gang for & starte kokeprosessen.

Trykk pa knappen igjen for & sette apparatet pa pause. Skjermen blinker nar
apparatet star pa pause.

Hint og tips til matlagingen

Hint og tips til e Storre mengder ingredienser krever lengre roretider for at retten skal varmes
matlagingen jevnt.
Oppvarming med e Bruk roreredskapen eller visperedskapen.

melkebaserte °
ingredienser °

Temperaturer opptil 90 °C.
Kontinuerlige rorehastigheter 4 til 6.

Steking o

Temperaturer opptil 180 °C.

Hvis du varmer oljen for du har i andre ingredienser, blir resultatet vanligvis
bedre.

Ta av pafylingshetten fra bollelokket nar du steker kjott — det gir bedre resultater.
Sjekk at bollen og lokket er terre fer du har i olje.

lkke ha i olie hayere enn maksimumsmerket for olje pa 0,5 liter nar du skal
varme opp olie
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slik bruker du de forhandsinnstilte programmene

Velg programmet

1 Trykk pa knappen for programmet du vil bruke.
Merk: Nér du trykker pa programknappen, lyser streken
over den aktuelle knappen.

main meal sauce steam

000 .®

soup  stirfry  dessert

&

2 Trykk pa (+)- eller (-)-knappen for & velge underprogrammet
du onsker.
Sa trykker du pa OK-knappen for & bekrefte valget.

temp e

© ©

Soeth

{

oo

3 Folg veiledningen pa displayskjermen og sjekk den aktuelle
oppskriften.

4 Trykk péa start/stopp-knappen.

Justering av underprogrammene

® | Igpet av hver fase kan du justere temperaturen, tiden og hastighetsinnstilingene om du ensker det. Trykk
pé start/stopp-knappen @0, og velg innstilingen som skal justeres. Bruk (+)- eller (-)-knappen til & justere
innstillingen, og trykk pa start/stopp-knappen for & gjenoppta matlagingen.

® Bruk slikkepotten som felger med til & skrape ned ingrediensene mellom hvert programstadium.

Antallet tilgjengelige faser varierer etter hvilket underprogram som kjarer. Tabellen under viser hvilke
innstillinger som er tilgjengelige for temperatur, tid og hastighet for hver fase.

Fase Temperaturer Tider Hastigheter
-1 4 30-180 °C 5 sekunder til 2 timer 1-12
Hovedmaltidprogram @
Oppskriftsforslagene er veiledende - tilpass dem etter smak og behag.
Underprogram Fase 1 Fase 2 Fase 3 Fase 4 Redskap | Oppskrifts-
MATVARER1 | MATVARER2 | MATVARER3 | MATVARER 4 forslag
Ha i olje Hai Ha i Kyllinggryte
gronnsaker | vaeske
og kjott .
140°Cc  |180°C  |98°C ﬁ'
RASKE
GRYTERETTER @ 8 , @ ,4 @ 1_ A @
Oppvarming | 2 minutter 20 minutter
sé
@3
3 minutter
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Hovedmaltidprogram @ (forts.)

Oppskriftsforslagene er veiledende - tilpass dem etter smak og behag.

Underprogram Fase 1 Fase 2 Fase 3 Fase 4 Redskap | Oppskrifts-
MATVARER 1 | MATVARER 2 | MATVARER 3 | MATVARER 4 forslag
Ha i olje, Storfegryte
kjott, A
gronnsaker a
ENKLE RETTER og vaeske N/A N/A N/A & '
98 °C
@3
30 minutter
Ha i olje Ha iris Hai Hai Kyllingrisotto
gronnsaker | vaeske
og kjott %
140 °C 98 °C 98 °C 98 °C a
RISOTTO @ 3 @ 4 @ 4 @ 4 7 ,
Oppvarming | 4 minutter 2 minutter 10 minutter
sé
@3
3 minutter
Ha i olje Ha i kjott | Hai Ha i Oksegryterett
gronnsaker | vaeske
140 °C 180 °C 140 °C 98 °C
@3 @ 4 @ 1 @ 1 i
GRYTERETTER Oppvarming | 2 minutter 10 minutter | 2 timer f ,
sa =
140°C
@3
3 minutter
Haiolje |Hai Ha i ] Kikertstuing
gronnsaker | veeske ﬁ/
VEGETARRETTER 140 °C 120 °C 98 °C N/A &
@3 @3 @3
Oppvarming | 10 minutter | 30 minutter
95 °C >90°C Sett pa
LANGTIDSKOK Oppvarming - 2 timer N/A N/A % bolleproppen

@ = valgt hastighet

Merk: | hver fase star det «VARMER OPP» pa displayskjermen under oppvarmingssyklusen, og tiden
begynner ikke & telle ned for riktig temperatur er nadd.

Langtidskoking

Remove Ta av drivakselen for bollen ved & lase opp drivakselmutteren @ p& undersiden av bollen. S Iofter
du den ut. Sett i bolleproppen - pass pa at tetningsringen ® er satt pa — 0g vri drivakselmutteren med
klokken for & lase den pé plass.
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Sausprogram @

Oppskriftsforslagene er veiledende - tilpass dem etter smak og behag.

Underprogram Fase 1 Fase 2 Fase 3 Redskap Oppskrifts-
MATVARER1 | MATVARER2 | MATVARER 3 forslag
Ha i olje Hai Ha i vaeske A
gronnsaker q
140 °C 140 °C 98 °C “
SAUSER MED LOK @ 8 . @ 3 @ 3 eller
Oppvarming 10 minutter 45 minutter SR
Sk
)
Q@‘/)
maxblade
Ha i smor Ha i mel Ha i vaeske Béchamelsaus,
eller olje ostesaus,
. 80 °C 110 °C 98 °C S J& persillesaus
BECHAMELSAUSER @ o0 @ 6 @6 jl‘
1 min 15 5 minutter 15 minutter
sekunder
Ha i olje Ha i frukt Ha i sukker
eller og krydder/ .
KOMPOTTER OG gronnsaker | smakstilsetninger g
PICKLES 140 °C 120 °C 98 °C &
@3 @3 @4
Oppvarming 10 minutter 30 minutter
Ha i Miks Gulrotmos
gronnsaker
og vaeske
100°C %
Nt
MOS @ 8 . N/A QCV)J)
Oppvarming
. maxblade
sa
98°C
@ 4

10 minutter > 2 minutter

@ = valgt hastighet

Merk: | hver fase star det «VARMER OPP» pa displayskjermen under oppvarmingssyklusen, og tiden
begynner ikke & telle ned for riktig temperatur er nadd.
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Dampprogram

Bruk dampinnstillingen til & dampkoke grennsaker, kylling og fisk.

Bruk SKYLL-innstillingen for & rengjere bollen raskt for du tar bollen fra hverandre for rengjering. Du far best
resultat hvis du alltid tar fra hverandre bollen néar du rengjer den og terker den grundig fer du setter den
sammen igjen.

Underprogram Temperaturer | Tider Hastigheter
(kan ikke justeres) | 5 sekunder til 2 0 (kan ikke
timer justeres)
DAMP
SKYLL (kan ikke justeres) | 1 minutt (kan ikke justeres) -
5 sykluser

® Ta av oppbevaringsenheten @ for du bruker damptilbehoret.

SIlk dampkoker du:

Sett pa bollen og fyll pa vann til merket for 1,0 | §.

2 Sett pa bollelokket og las det pa plass. Ta av pafyllingshetten.

3 Sett dampbrettbasen @2 pa lokket med maten som skal kokes i den — pass pé at det sitter trygt pa plass.
Om nedvendig setter du dampbretthyllen @) med andre ingredienser oppéa basen.

4 Sett p& dampbrettiokket €.

5 Trykk pa knappen (@), bruk (+)- eller (-)-knappen til & velge DAMP-programmet og trykk p& OK. Still inn
tiden du ensker for dampkokingen, og trykk pa start/stopp-knappen for & starte dampkokingen. Apparatet
piper nar det nar dampkokepunktet.

Merk:

® Tiden begynner ikke & telle nedover for vannet har nadd dampkokepunktet. Tiden som vises pa
displayskjermen, blinker til dampkokepunktet er nadd.

Hint og tips

Temperaturen er fastsatt pa 100 °C, og du kan ikke velge hastighetsinnstillinger.

Koketidene er bare til veiledning. Sjekk alltid at maten er giennomkokt feor du spiser den.

Hvis maten ikke er kokt tilstrekkelig, kan du tilbakestille tiden. Det kan hende du ma legge til mer vann.

La det veere mellomrom mellom matvarene, og ikke legg dem i lag i kurven.

Matbiter med lignende sterrelse koker jevnere.

Nar du dampkoker flere typer mat samtidig, kan du legge til ting som krever mindre tid, senere, eller legge

dem i bretthyllen.

Ikke la apparatet tarrkoke, hell p& mer vann nér det trengs.

Hvis du kjerer dampkokefunksjonen i mer enn én time, mé du fylle pa vann til 1 liter-merket igjen

® Mat i dampbrettbasen blir generelt kokt raskere enn mat i dampbretthyllen.

Skyllefunksjon

Slik bruker du skyllefunksjonen:

1 Sett pa redskapen du vil rengjere.

2 Fyll pa vann til merket for 1,0 | .

3 Sett pa pafyllingshetten.

4 Trykk pa (w)-knappen og velg Skyll-programmet.
5 Trykk péa start/stopp-knappen.
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Retningslinjer for dampkoking
Merk: Mengdene som er oppgitt, er basert pa den kombinerte kapasiteten for dampbrettbasen og -hyllen.

Matvare Maksimal mengde Tilberedning Anbefalt koketid

(minutter)
Nypoteter 1,6 kg Vask, og del opp 25-35

store poteter
Benner 600 g Trim og skjeer i 15-25
gronne eller prydbenner tynne strimler
Brokkoli 800 g Skjeer i buketter 15-25
Blomkal 1,5 kg Skjeer i buketter 15-25
Gulrotter 800 g Skjeer i tynne skiver 20-30
Sotpotet 1,5 kg Skaret i terninger pa 20-30
3cm
Kylling, 12 - 20-30
brystfilet (2 kg)
Fiskefileter 8 - 20-25
eller -stykker (1,4 kg)
Hel fisk (f.eks. arret) 600 g Rengjer, slay og skrap av 20-30
skjellene
Set, dampkokt pudding Puddingform pa 1,2 - 1%2-2 timer
(hjemmelagd) liter Fyll p& mer vann etter én
(14 cm diameter) time

Isterpudding Puddingform pa 1,2 - 122 timer
(hjemmelagd) liter Fyll p& mer vann etter én
Storfe eller lam (14 cm diameter) time
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Suppeprogram @

Oppskriftsforslagene er veiledende - tilpass dem etter smak og behag.

Underprogram Fase 1 Fase 2 Fase 3 Fase 4 Redskap | Oppskrifts-
MATVARER1 | MATVARER2 | MATVARER3 | MATVARER 4 forslag
Hai Miks % iy Grennsakssuppe
gronnsaker @)
RASKE SUPPER og vaeske N/A N/A maxblade
100 °C
@ 1
30 minutter > 2 minutter
Ha i olje Hai Hai Miks @ Soppsuppe
O
gronnsaker | veeske @)
JEVNE SUPPER 140 °C 180 °C 98 °C
maxblade
@3 @2 @3
Oppvarming | 5 minutter 20 minutter = 2 minutter
Ha i olje Ha i kjott | Hai Hai Lammebuljongstippe,
gronnsaker | vaeske Supper med biter i
140 °C 180 °C 140 °C 98 °C g )
@:  |@4 |@2 |@: '
,
BULJONGER Oppvarming | 2 minutter 10 minutter | 30 minutter @
sa
@3
3 minutter

@ = valgt hastighet

Merk: | hver fase star det «VARMER OPP» pa displayskjermen under oppvarmingssyklusen, og tiden
begynner ikke & telle ned for riktig temperatur er nadd.

Wokprogram

Oppskriftsforslagene er veiledende - tilpass dem etter smak og behag.

Fase 1 Fase 2 Fase 3 Fase 4 Redskap Oppskrifts-
forslag

Ha i olje Ha i Ha i krydder og Ekstra Woker,
gronnsaker smakstilsetninger | ingredienser Q' sautering

140 °C og kjott

@3 160 °C 120 °C 120 °C s

Oppvarming @ 4 @ 4 @ 4
3% minutter 2 minutter 45 sekunder

@ = valgt hastighet

Merk: | hver fase star det «VARMER OPP» pa displayskjermen under oppvarmingssyklusen, og tiden
begynner ikke & telle ned for riktig temperatur er nadd.
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Dessertprogram @

Oppskriftsforslagene er veiledende - tilpass dem etter smak og behag.

Underprogram Fase 1 Fase 2 Fase 3 Redskap Oppskrifts-
forslag
Ha i torre Ha i veeske Vaniliesaus,
ingredienser creme brilée
22 minutter 98 °C ﬁ
DESSERTSAUSER @ 5 , N/A N éﬂ
Oppvarming J!‘
s&
@6
10 minutter
Ha i vann Ha i torre Bred
og gjazer ingredienser
DEIG 2 minutter 3V4 minutter N/A @ @b
@ = valgt hastighet
Brodbaking
® |kke bruk mer enn 400 g (melvekt) / 640 g (totalvekt) — apparatet kan bli overbelastet.
® Bruk knivbladet Db med hastighet 10 for & kna deigen.
® |kke elt i mer enn tre minutter.
® Bruk lunkent vann.
tabell for anbefalt hastighet for manuelle funksjoner
Redskap Funksjon Anbefalt hastighet/ | Behandlingstid Anbefalt
temperatur mengde
Hakking av urter 12 20 sekunder 20-50 g
Hakking av lak 12 15-20 sekunder Opptil 300 g (2 Iek)
Hakking av 12 20 sekunder Opptil 500 g
grennsaker som er
skaret i biter pa 4 cm
( a Hakking av magert 12 5-20 sekunder 150-300 g
(_UJ)) Kiott skéret |
maxblade terninger pa 2 cm
Butterdeig — gni fett 12 15 sekunder 150-200 g melvekt
inn i mel
Ha i vann for & 15 sekunder
blande ingredienser
til butterdeig
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tabell for anbefalt hastighet for manuelle funksjoner (forts.)

Redskap Funksjon Anbefalt hastighet/ | Behandlingstid Anbefalt
temperatur mengde
Hakking av sjokolade 12 40 sekunder Opptil 200 g
(for eksempel hvis
den skal smeltes)
som er brukket i
biter
Q@ Knusing av is 12 25-30 sekunder Opptil 250 g
/3 (12 terninger)
maxblade |11 4ing av blomkal 12 20 sekunder Opptil 500 g
(f.eks. til blomkalris) (1 hode skaret i
buketter)
Drikker og smoothier 12 60 sekunder 1 liter
Kaldmiksing 12 1-2 minutter 2,6 liter
Alt-i-ett-kakemiks 12 20-30 sekunder Opptil 600 g
totalvekt (miks med
@ @b tre ogg)
Broddeig 10 3 minutter 640 g totalvekt
400 g melvekt
Eggehviter 89 3¥—4 minutter 2-8 (70-280 g)
Kremflote 9 1-1%2 minutter 200-600 g
Majones 12 1-1% minutter Miks med 2-4 egg

i

Havrekakeoppskrift (flapjacks)

Fase 1

Smer 0/55 °C 10 min. 100 g
Honning 300 g
Fase 2 6/55 ‘C 1 min. -
Fase 3

Havregryn 12/0OFF (AV) 5 sek. 300 g
Fase 4

Rosiner 12/0OFF (AV) 5 sek. 100 g

Merk: Dette er bare veiledende, og kan variere avhengig av oppskriften og ingrediensene du behandler.
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stell og rengjering

W N

@ LN —+ e

Sl alltid av og trekk ut stepselet for rengjering.

Ta lokket og redskapen av fra bollen for rengjering.
Oppbevar rereredskapen, visperedskapen,
bolleproppen, slikkepotten og Direct Prep-
tilbeheret i oppbevaringsenheten @ nér de ikke
er i bruk. Direct Prep-skivene kan oppbevares i
oppbevaringsposen som falger med 9.

motordel

Tork av med en fuktig klut, og terk.

Du mé aldri bruke midler med slipeeffekt eller legge
motordelen i vann.

temperatursensorene pa bollen

Terk av med en fuktig klut og terk grundig. Du
ma aldri bruke midler med slipeeffekt eller skarpe
redskaper til & rengjore sensorene.

bolle/roreredskap/maxblade/knivblad/
visperedskap

Se avsnittet om «SKYLL»-funksjonen.

Vask delene og terk dem grundig.

Hvis mat setter eller brenner seg fast i bollen,
fierner du s& mye som mulig med en slikkepott.
Fyll deretter bollen med varmt s&pevann og la sta.
Fjern eventuelle vanskelige rester med en barste.
Eventuell misfarging av bollen har ingen innvirkning
pa ytelsen.

bollens drivakselmontering / bollepropp
L&s opp drivakselmutteren @ p& undersiden av
bollen ved & vri mot klokken.

Loft ut drivakselen eller bolleproppen €.

Ta av og vask tetningsringen @ eller €.

Bruk en barste til & rengjere bolledrivmonteringen
eller bolleproppen med varmt sapevann, og skyll
grundig under springen.

Pass pé at du setter tetningsringen korrekt pa
drivakselen eller bolleproppen for du setter dem péa
bollen igjen.

Lokk

Du ma alltid ta lokket fra hverandre fer rengjering:
Ta av pafylingshetten.

Skyv innerlokket @ ut.

Ta av tetningsringen ®) fra innerlokket @.

Etter rengjering setter du tetningsringen pa
ytterlokket igjen med den tykkeste kanten overst, og
felger ovenstaende veiledning i omvendt rekkefelge.
Merk: Lokket kommer til & lekke hvis tetningsringen
ikke er satt korrekt pa plass.

direct prep

Ta tilbeharet helt fra hverandre fer rengjering.
® Det er enklere & fa alt rent hvis du vasker delene

rett etter bruk.

® Veer forsiktig nar du handterer kutteskivene — de

er sveert skarpe.

® Du kan ta lokket €0 av basen 69 ved & holde i
materoret og vri mot klokken. Sa lefter du det

av.

® Tarnet: Ikke legg det i vann. Hvis tarnet ved et uhell
havner i vann, méa du passe pa at alt vannet har
rent ut av det for du setter tilbeheret sammen igjen.

dampkurv

® \/ask delene og terk dem grundig.

oppvaskmaskin
oppvaskmaskin

De vaskbare delene kan alternativt vaskes i

oppvaskmaskin.

Del

Kan vaskes i
oppvaskmaskin

Bolle

v

Bolledrivaksel og tetningsring

v

Langtidskokerpropp og
tetningsring

AN

Yiterlokk, innerlokk og
lokktetningsring

Pafyllingshette

Direct Prep-uttaksdeksel

maxblade

Knivblad

Rereredskap

Visperedskap

Dampbrettbase, -hylle og -lokk

Oppbevaringsenhet

£ 3 I N I N I N I N N I O I N I N

Direct Prep-stapper, -lokk,
-kasteplate, -base og
-forlengerrar

AN

Kutteskiver

Tam

Slikkepott

Oppbevaringspose for skiver

Lokkadapter

R [ %X | |[%x |
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service og kundetjeneste

® Hvis du har problemer med & bruke apparatet
ditt, méa du sjekke «feilsgkingsveiledningen» i
handboken eller ga til www.kenwoodworld.com fer
du kontakter oss for hjelp.

® Vennligst merk at produktet ditt dekkes av en
garanti som overholder alle lovforskrifter angédende
eksisterende garanti- og forbrukerrettigheter i
landet der produktet ble kjopt.

® Hvis Kenwood-produktet ditt har funksjonssvikt
eller du finner defekter pa det, méa du sende eller ta
det med til et autorisert KENWOOD-servicesenter.
Du finner oppdatert informasjon om hvor ditt
naermeste autoriserte KENWOOD-servicesenter er,
pé& www.kenwoodworld.com eller p& nettstedet for
landet ditt.

® Designet og utviklet av Kenwood i Storbritannia.
® | aget i Kina.

VIKTIG INFORMASJON OM KORREKT
KASTING AV PRODUKTET | HENHOLD

TIL EU-DIREKTIVET OM ELEKTRISK OG
ELEKTRONISK UTSTYR SOM AVFALL (WEEE)
Pa slutten av levetiden ma ikke produktet kastes som
vanlig avfall.

Det ma tas med til et lokalt kildesorteringssted

eller til en forhandler som tilbyr tjenesten. Ved a
avhende husholdningsapparater separat unngas
mulige negative konsekvenser for milig og helse som
oppstar som en felge av feil avhending, og gjer at de
forskjellige materialene kan gjenvinnes. Dermed blir
det betydelige besparelser pa energi og ressurser.
Som en paminnelse om behovet for & kaste
husholdningsapparater separat, er produktet merket
med en seppelkasse med kryss over.
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feilsokingsveiledning

Problem

Arsak

Losning

Ingen strom til apparatet /
displayskjermen slar seg ikke pa.

Apparatet star ikke i kontakten.

Pa/av-knappen ble ikke brukt.

Sjekk at stopselet stér i kontakten.

Skyv pé&/av-knappen @ til
On-stillingen (p4).

Apparatet Kjorer ikke.

Bollen sitter ikke korrekt pa.
Har ikke trykket pa start.
Tiden ikke innstilt.

Sjekk at bollen sitter korrekt pa
motordelen.

Trykk pa startknappen for & starte
kokingen.

Sjekk at tiden er innstilt.

Mat setter eller brenner seg fast
i bollen.

Rareredskapen eller knivbladet
er ikke satt p& mens du mykner
gronnsaker.

Den valgte temperaturen er for
hoy.

Du ma alltid bruke rereredskapen
eller knivbladet.

Sjekk at riktig temperatur er valgt
0g ok rerehastigheten.

Lekkasje fra lokket under
prosessering.

Tetningsringen til lokket er ikke satt
riktig pa.

Se «stell og rengjering» for
informasjon om & sette pa
tetningsringen.

Rerehastigheten kan ikke okes.

Temperaturen péa bollen eller
ingrediensene er over 105 “C.

Normal drift.

Rerehastigheten begrenses til
hastighet 6 nar temperaturen pa
bollen eller ingrediensene er over
105 °C.

Lekkasje fra bollebasen.

Tetningsringen for drivakselen eller
proppen er ikke satt riktig pa

Sjekk at tetningsringen for bollen
er pa plass og sitter som den skal.

Timeren teller ikke ned pa
displayskjermen.

Timeren teller ikke ned i
oppvarmingsfasen — nedtellingen
begynner nér maten har nadd
riktig temperatur.

Temperaturen er stilt til over

100 °C, men matens vanninnhold
forhindrer at temperaturen blir
hayere enn 100 °C.

Normal drift.

Reduser temperaturen eller velg
riktig temperatur.

Temperaturen pé innholdet i bollen
blir ikke hayere enn 100 “C.

Det kan hende vanninnholdet
i ingrediensene forhindrer at
temperaturen blir heyere enn
100 °C.

Normal drift
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feilsokingsveiledning (forts.)

Problem

Arsak

Losning

Displayskjermen viser
BOLLEBASEN>, «SLA AV OG
PRQOV PA NYTT»

Undersiden av bollen er ikke ren
og tarr.

Sla av apparatet og trekk ut
stopselet. Skyll bollebasen med
rent vann, og terk den grundig.
Sjekk at basen er ren og terr for
du setter pa bollen igjen.

Sett i stopselet og start apparatet
igjen.

Hvis problemet vedvarer, ma du
kontakte ditt naermeste autoriserte
Kenwood-servicesenter.

Displayskjermen viser «SJEKK
VANNIVAET» i dampprogrammet.

Tarrkokingsbeskyttelsen er
aktivert. Mangler vann, eller vannet
er kokt bort under bruk.

Ha i vann opp til 1 liter-merket (@),
og start apparatet igjen.

Kraftige bevegelser under drift, og
«FOR MYE VIBRASJON>» vises pa
displayskjermen.

Ujevn fordeling av ingrediensene i
bollen forarsaker for mye vibrasjon.

Ta ut noe av maten eller flytt den
slik at den ligger jevnere, og start
apparatet igjen.

Displayskjermen viser <«MOTOR
OVEROPPHETET>.

Apparatet er overopphetet.

Sla av apparatet og trekk ut
stopselet.

La det avkjole seg i 30 minutter for
du setter i stopselet igjen.

Displayskjermen viser
«OVERBELASTET MOTOR-» eller
«MOTOREN STANSET>.

Apparatet er overbelastet.

Reduser mengden ingredienser i
bollen.

Displayskjermen viser en
feilmelding som begynner med E:

Displayet viser feilmelding E:31

Displayet viser feilmelding E:32

Displayet viser feilmelding E:33

Apparatet fungerer ikke som det
skal.

API-tilkobling mislyktes.

APl svarer ikke.

Sammenkoblingen mislyktes.

Sla av apparatet og trekk ut
stopselet. Sett s i stopselet igjen,
0g start apparatet.

Tilbakestill Wi-Fi til
fabrikkinnstillingene, se «Wi-Fi-
meny»-avsnittet.

Start konfigurering av apparatet pa
nytt fra Kenwood-appen.

Vent i ti minutter og prev pa nytt.
Huvis feilen vedvarer, starter du
konfigurering av apparatet pa nytt
fra Kenwood-appen.

| Kenwood-appen gar du til
menyen, velger din personlige
profil, og velger s& «Glem apparat».
Start konfigurering av apparatet pa
nytt fra Kenwood-appen.

Hvis problemet vedvarer, ma du
kontakte ditt neermeste autoriserte
Kenwood-servicesenter. Du finner
oppdatert informasjon om ditt
neermeste Kenwood-servicesenter pa
www.kenwoodworld.com eller
nettstedet for landet der du bor.
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Ennen ohjeiden lukemista taita etusivu auki, jotta naet kuvitukset

turvallisuus

Lue nama ohjeet huolella ja sailyta ne myohempaa tarvetta

varten.

Poista pakkauksen osat ja mahdolliset tarrat.

Jos virtajohto vaurioituu, se on turvallisuussyista vaindettava.

Vaihtotydn saa tehda KENWOOD tai KENWOODIN

valtuuttama huoltoliike.

Oikean toiminnan varmistamiseksi tarkista ennen kulhon

kiinnittamista moottoriosaan, etta kulhon pohja on puhdas.

Katkaise laitteesta virta ja irrota pistoke pistorasiasta ennen

o kokoamista ja purkamista

o kun laite ei ole kaytdssa

o ennen puhdistusta.

Irrota sekoitustyokalu ja vatkain aina ennen kuuman sisallon

kaatamista pois kulhosta, jotta se ei aiheuta palovammoja.

Terat on tarkoitettu pidettavaksi kiinni kayttdakselissa. Ne saa

irrottaa vasta kun sisalto on poistettu kulhosta. Terat ovat

teravia. Kasittele niita varovasti.

Pida kadet ja keittiovalineet poissa kulhosta, kun pistoke on

pistorasiassa.

Jos laite jatetdan valmistamaan ruokaa ilman valvontaa,

kiinnita huomiota seuraaviin seikkoihin:

o Varmista, etta lampdtilalle ja suurimmalle maaralle asetettuja
rajoituksia noudatetaan.

o Varmista, etta lapset eivat ulotu laitteeseen tai sen
virtajohtoon ja etta laite ei ole tyotason reunalla.

o Tarkista saanndllisesti, etta nestetta on riittavasti ja etta
ruoka ei kypsy liikaa tai pala.

Nosta tata laitetta varovaisesti, silla se on painava. Varmista

ennen kulhon siirtamista, etta se on tyhja ja aukon kansi on

kunnolla paikallaan. Al& nosta kulhoa sen kahvoista.

Al4 siirrd laitetta, kun se toimii tai on kuuma.
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Ald koskaan kayta viallista laitetta. Toimita se tarkistettavaksi
tai korjattavaksi. Lisatietoja on huolto ja asiakaspalvelu
-kohdassa.

Al ylité ilmoitettuja enimmaiskapasiteetteja.

Al4 ylita kulhon sisépintaan merkittya 2,6 litran
enimmaiskapasiteettia.

Friteeraamisen aikana kulhossa saa olla ENINTAAN 0,5 litraa
dliya eli merkittyyn enimmaistasoon saakka. Poista ruoasta
ylimaarainen neste tai vesi ennen sen asettamista oljyyn.

Ald koskaan anna moottoriosan, virtajohdon tai pistokkeen
kastua.

Toimi varovaisesti, kun kasittelet tai kosket laitteen osia, kun
se on tai on askettain ollut kuumennustilassa. Varsinkin kulho,
kansi ja tyovalineet pysyvat KUUMINA pitkaan myds sen
jalkeen, kun laitteesta on katkaistu virta.

Kun nostat tai siirrat kulhoa, tartu kahvoihin. Kun kosket
kuumaan kulhoon tai kuumiin tyovalineisiin, kayta aina
patalappuja.

Kulhon pohja pysyy lammittamisen jalkeen kuumana
pitkaan. Kasittele kulhoa varovaisesti ja aseta sen alle pintaa
kuumuudelta suojaava suojus, jos alla on lammodlle herkka
pinta.

Varo kulhosta nousevaa kuumaa hoyrya varsinkin kun avaat
kannen tai tayttdaukon korkin ruoan valmistamisen aikana tai
sen jalkeen.

Ald poista kantta tai tayttdéaukon korkkia, kun neste kiehuu.
Kayta patakintaita, kun irrotat kannen tai tayttdaukon korkin,
kun laitteessa valmistetaan ruokaa tai sitd on juuri valmistettu.
Kun kaytat pilkkomistoimintoa tai soseutat aineosia, aseta
aina tayttdaukon korkki paikalleen.

Kayta laitetta vain tayttdaukon korkin ollessa paikoillaan, ellei
valmistusohjeessa muuta mainita.

Kayta vain laitteen mukana toimitettua kulhoa ja tyovalineita.

131



Ald kayta kulhoa yhdessé mink&an muun lammaonlahteen
kanssa.

Ala kuumenna kulhoa, jos se on tyhja.

Ald ohjaa laitetta kannen avulla. Kayta aina Start/Pause- tai
Cancel-painiketta.

Ald kaytd maxblade-tydvalinettd @a kakku- tai muita taikinoita
valmistaessasi. Kayté teraa @b.

Tama laite vaurioituu ja voi aiheuttaa
henkilovahingon, jos lukitusmekanismiin
kohdistetaan suuri voima.

Kun kaytat tata laitetta, varmista, etta se on vaakasuoralla
alustalla kaukana sen reunasta. Ala kayté laitetta esimerkiksi
seinaan kiinnitetyn kaapin alapuolella.

Tata laitetta ei ole tarkoitettu kaytettavaksi ulkoisella ajastimella
tai erillisella kaukosaatimella.

Tarkista aina ennen ruoan syomista, etta se on taysin kypsaa
ja hoyryavan kuumaa.

Ruoka taytyy syoda mahdollisimman pian valmistamisen
jalkeen, tai sen taytyy antaa jaahtya nopeasti ja se on
laitettava jaakaappiin pian.

Varmista, etta tiivisterengas on kunnolla paikallaan
voimansiirron litoksessa, jotta vuodot ja monitoimikoneen
vaurioituminen estetaan.

Ennen ruoanvalmistuskulhon irrottamista paina sen
vapautuspainikkeita @.

Laitteen vaarinkaytto voi aiheuttaa loukkaantumisen.
Fyysisesti, sensorisesti tai henkisesti rajoittuneet tai
kokemattomat henkildt voivat kayttaa laitteita, jos heidat on
koulutettu kayttamaan niita turvallisesti ja he ymmartavat
kayttamisen aiheuttamat vaarat.

Lapsia tulee pitaa siimalla sen varmistamiseksi, etta he eivat
leiki laitteella.

Tata laitetta ei saa antaa lasten kayttoon. Pida laite ja sen
virtajohto poissa lasten ulottuvilta. Ald anna johdon roikkua
siten, etta lapsi voi tarttua siihen.
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Kayta laitetta ainoastaan sille tarkoitettuun kotitalouskaytoon.
Kenwood-yhtio ei ole korvausvelvollinen, jos laitetta on
kaytetty vaarin tai naita ohjeita ei ole noudatettu.

Direct Prep -laite

Levyt ovat teravia. Kasittele niita varovasti asettaessasi ne
paikalleen, irrottaessasi ne ja puhdistaessasi niita. Kun
kasittelet tai puhdistat, tartu aina kohtaan, joka
on kaukana leikkuuterasta.

Ala poista kantta, ennen kuin levy on kokonaan
pysahtynyt.

Ala koskaan paina hienonnettavia ruoka-aineita sormin syvemmalle
syOttoputkeen. Kayta vain mukana toimitettua tyonninta.

Ala tydnna ruokaa sydttoputkeen lian voimakkaasti. Muutoin
laite voi vaurioitua.

Valta koskemasta liikkuviin osiin. Pida sormet poissa
poistoaukon & luota.

Ennen kannen irrottamista Direct Prep -osasta

o katkaise virta

o odota, kunnes levy on pysahtynyt kokonaan.

Kun asetat kannen sovittimen paikalleen tai irrotat sen, ota
kiinni tarttumiskohdasta.

Hoyrykypsennyslaite

Tama laite tuottaa hoyrya, joka voi aiheuttaa palovammoja.
Ole varovainen erityisesti kantta avatessasi, jotta
hoyrykypsennyslaitteesta tuleva hoyry ei aiheuta palovammoja.
Kasittele osia varovaisesti. Neste voi olla erittain kuumaa.

Kayta patakintaita. }
Kypsenna liha, kala ja ayridiset perusteellisesti. Ala kypsenna

niita niiden ollessa jaatyneita.
Jos kaytat hoyrykypsennyslaitteen tarjottimen jalustaa ja
hyllya, laita liha, siipikarjanliha ja kala alakoriin, jotta niista
lahteva raaka neste ei putoa alla olevien aineosien paalle.
Ald 1ammita keitettya riisia uudelleen hdyrykypsennyslaitteen
tarjottimella.
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ennen liittamistéd verkkovirtaan |aitteen yhdls’[amlnen S
® Varmista, ettd koneen pohjassa esitetty jannite

D>
vastaa kaytettavan verkkovirran jannitetta. Kenwood -SOVG' | u kseen

Kenwood-sovellus mahdollistaa laitteen ohjaamisen
alypuhelimen tai tablet-tietokoneen avulla.

O

e VAROITUS: TAMA LAITE ON

N,I,AQD.OITFTT‘,,WA' 1 Lataa Kenwood-sovellus dlypuhelimeen tai
® Tama laite tayttdd EU-asetuksen 1935/2004 tablettictokoneeseen
elintarvikkeiden kanssa kosketuksiin joutuvista 2 Kun sovellus on asennettu, kéynnista se ja noudata

materiaaleista ja tarvikkeista.

. ) nayttdon tulevia ohjeita.
® Tassa laitteessa on langaton moduuli FCC ID

PIN-numero

VVJTA3200R1D-SA. ® Tama tarvitaan, kun Kenwood-sovellus pyytéa sité.
ennen ensimmaisté kéyttékertaa ® | gitteeseen voidaan muodostaa yhteys vain kun
® Poista terdn muovisuojukset. Havitd ndma suojukset, PIN-numero nakyy naytdssa. Jos syotat vaéran
silla niiden tarkoitus on ainoastaan suojata teraa PINnumeron, yrit& uudelleen noudattamalla
valmistuksen ja kulietuksen aikana. sovelluksessa nékyvia ohjeita.
® Pese osat. Lisétietoja on hoitaminen ja puhdistaminen @ Néet laitteen PIN-numeron pitamalla OK-painiketta
-0sassa. painettuna 3 sekuntia.
Huomio:
Wi-Fi

Langaton moduuli kayttda IEEE802.11/b/g/
ntiedonsiirtoa taajuudella 2,4 GHz. Se muodostaa
verkkoon yhteyden kayttamalla WPA2-PSKsalausta.
Yhteensopivuus

Kenwood-sovellus on yhteensopiva uusimman iOS-
ja Android-version kanssa.

Wi-Fi-valikko
Voit nollata Wi-Fi-yhteyden, kaynnistéaa laitteen Wi-Fi-moduulin ja katkaista siité virran seka saada nakyviin
laitteen MAC-osoite.

1 Kun laite on valmiustilassa, pida pluspainiketta (+) painettuna 3 sekuntia.

2 Voit vierittaa valikkoa painamalla +- ja - -painikkeita. Vahvista valinta painamalla OK-painiketta.

3 Voit poistua Wi-Fi-valikosta painamalla Peruuta-painiketta. Jos laite on ollut kayttaméatta 10 sekuntia, se
palaa valmiustilaan.

Jos valitset tdman vaihtoehdon, kaikki laitteeseen tallennetut Wi-Fi-tiedot
poistetaan ja siihen palautetaan tehdasasetukset.

WI-FI TEHDASASETUKSIIN Jos tdma vaihtoehto valitaan, laite palautuu valmiustilaan.

tarkeaa
Kun laite toimitetaan kierratykseen, siihen taytyy palauttaa tehdasasetukset

henkilbkohtaisten tietojesi suojaamiseksi.

Jos valitset taman vaihtoehdon, laitteen Wi-Fi-yhteys otetaan kayttoon.
WI-FI KAYTOSSA Jos tama vaihtoehto valitaan, laite palautuu valmiustilaan.
Huomio: Wi-Fi-yhteys on oletusarvoisesti kaytdssa.

Jos valitset taman vaihtoehdon, laitteen Wi-Fi-yhteys poistetaan kaytosta.

WI-FI POIS . ) : o
Jos tdma vaihtoehto valitaan, laite palautuu valmiustilaan.

MAC: Valitsemalla taman vaihtoehdon naet laitteen Wi-Fi MAC -osoitteen.
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ruoanvalmistustila ¥
Wi-Fi-symboli

@ kannen tayttdaukon korkki

® ulompi kansi (harmaa) Direct Prep

® lukituskielekkest tyénnin/mitta-astia

@ sisempi kansi (kirkas) sybttdputki

® aukko kannen tayttokorkkia varten 6D Direct Prep -kansi

® kannen tiiviste ® kayttoakseli

@Da tera & levy

@b tera 1 erittéin hieno raastamislevy (jos siséltyy
sekoitustyodkalu toimitukseen)
vatkaustyokalu 2 hieno raastamislevy (jos sisaltyy toimitukseen)
kayttdakseli 3 karkea raastamislevy

kayttdakselin tiiviste
kulhon kahvat

hdyrykypsennystarjottimen jalusta
sailytysyksikkd

4 ohut viipalointilevy
5 paksu viipalointilevy (jos siséltyy toimitukseen)

ruoanvalmistuskulho pyyhkimislevy
kulhon vapautuspainikkeet 6 jalusta

kayttdakselin mutteri ruoan ulostulo
moottoriosa &) pidennysputki
naytto torni

Direct Prep -ulostulon kansi ® levyjen sailytyslaukku
Direct Prep -ulostulo kansisovitin
V|rtal‘<ytk|n hauduttaminen
kaavin kulhon tulppa
hoyrykypsennyslaite 6 kulhon tiiviste

hoyrykypsennystarjottimen hylly kielen valinta

hoyrykypsennystarjottimen kansi

naytto
Paaruoat-ohjelma

Kun ruokaa valmistava monitoimikone k&ynnistetaan
ensimmaisen kerran, naytdssa nakyva oletuskieli on
englanti.

Kastikkeet-ohjelma
Hoyry-ohjelma
Keitto-ohjelma
Wokki-ohjelma
Jalkiruoka-ohjelma
l[ampdtilanséatdpainike
ajanvalintapainike

1 Voit valita kielen pitamalla
OK-painikkeen painettuna .
@9. Kaynnista laite painamalla

virtakatkaisinta €0).
o Néytéssa nakyy VALITSE

KIELI, JATKA PAINAMALLA
START.

e

nopeuspainike

OK-painike

lisddmispainike (+)

vahentémispainike (-)

peruutuspainike

pilkkomispainike

ruoanvalmistuskulhon kaynnistys-/pyséaytyspainike
Direct Prep -kéynnistys-/pysaytyspainike

OeeeOBRORCBEEOE OGRO 0OBELLERPEROOV®

2 Voit vaihtaa kielen
painamalla plus- tai
miinuspainiketta, kunnes
naytdssa nakyy haluamasi
kieli. Kun haluamasi kieli on
valittu, vahvista painamalla
OK-painiketta. Naytdssa
nakyy "K-cook TOIVOTTAA
TERVETULLEEKSI".

nayton sisalto
l[ampdtilan valinta
varoitus kuumuudesta

3 Voit vaihtaa kielen mydhemmin
toistamalla edella kuvatut
toimet.

tekstinayttd
ajan valinta
nopeudenvalinta

SlSISIGIE)
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kypsentavan monitoimikoneen
kayttaminen

1 Tydnna pistoke pistorasiaan. Paina moottoriyksikon
oikealla puolella nakyvaa virtakatkaisinta €0 .
Laitteesta kuuluu danimerkki, ja ndytéssa nakyy
"K-cook TOIVOTTAA TERVETULLEEKSI".

2 Aseta kulho @ moottoriyksikkdon kohdistamalla
kieleke laitteen takaosaan. Kiinnitd painamalla kevyesti.
Kulhon voi kinnittda paikalleen vain oikein pain.

e \oit irrottaa kulhon painamalla sen kahvojen

alaosassa sijaitsevia irrotuspainikkeita @3

samanaikaisesti ja nostamalla.

Valitse jokin seuraavista vaihtoehdoista:

3A Manuaalinen ruoanvalmistus: lisatietoja on
manuaalisesta tilasta kertovassa osassa.

3B Valmiit ohjelmat:
Lisatietoja on valmiista ohjelmista kertovassa
osassa.

Paaruoat-ohjelma @9
Kastikkeet-ohjelma @)
Hoyry-ohjelma
Keitto-ohjelma
Wokki-ohjelma

Wokki-ohjelma @)

Huomautus: Kun painat valmiin ohjelman painiketta,
painikkeen ylapuoliseen palkkiin syttyy valo.

Aseta maxblade Da, tera @b, sekoitustykalu
®), vatkaustyokalu @ tai haudutuskulhon tulppa
kulhoon.

@O00®

Kulhotyoviline | Kiayttaminen

Aineosien pilkkomiseen
ennen ruoan valmistamista ja

maxblade . :
niiden soseuttamisen ruoan
valmistamisen jalkeen.
Tera Kakku- ja muille taikinoille.
Sekoitustyokalu Aineosien sekoittamiseen
hellavaraisesti rikkomatta niita.
Vispila Esimerkiksi munanvalkuaisten,

kerman, majoneesin ja
hollandaisekastikkeen
vatkaamiseen.

5 Lisa4 kasiteltavat tai kypsennettévat aineosat.

6 Aseta kansi ja tayttokorkki paikalleen. Paina kantta
alas paikoilleen ja kda&nna vastapaivaan, kunnes se
kohdistuu ruoanvalmistuskulhon kahvoihin.

Laite ei toimi, jos kantta ei ole lukittu
oikein.
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Voit aloittaa ruoan valmistamisen painamalla
ruoanvalmistuskulhon Start/Stop-painiketta @0).
Valmiit ohjelmat: Jokaisen vaiheen ja ruoanvalmistuksen
paattyessa laitteesta kuuluu &animerkki, ja se siirtyy
automaattisesti pitdmaan lampimana 30 minuutin ajan.
Siirry seuraavaan vaiheeseen noudattamalla nayttéon
tulevia ohjeita.

Voit pyséayttaa laitteen koska tahansa painamalla
Start/Stop-painiketta ja irrottamalla kannen. Ole
varovainen, silla kulho ja kansi ovat kuumia. Voit
jatkaa ruoan valmistamista asettamalla kannen
takaisin paikalleen ja painamalla Start/Stop-
painiketta.

Jos kaytdssa on manuaalinen tila, ruoan valmistamisen
paattyessa ajastimessa nakyy 00:00 ja laitteesta kuuluu
aanimerkki.

Valmiustila

Voit siirtaa laitteen valmiustilaan pitamalla Cancel-
painiketta painettuna 3 sekuntia.

Jos mitadan valintaa ei tehda 30 minuutin kuluessa,

laite siirtyy valmiustilaan ja nayt6ssé nakyy K-cook
TOIVOTTAA TERVETULLEEKSI. Voit kdynnistaa laitteen
uudelleen painamalla mité tahansa toimintopainiketta.
Lampiméana pitaminen

Lampimana pidettdessa aineosia hammennetaan
l[ampotilassa 62 °C.

Voit irrottaa kannen ruoanvalmistuksen etenemisen
tarkistamiseksi tai aineosien lisédmiseksi. Voit jatkaa
valmistamista painamalla Start/Stop-painiketta.

Kun ajastimessa nakyy 0:00 ohjelman vaiheen
paatyttya, laite siirtyy automaattisesti pitamaan
l[&mpimana 30 minuutin ajan.

Laitteesta kuuluu d&nimerkki 10 sekunnin valein
ensimmaisen minuutin ajan ja tdman jalkeen

30 sekunnin valein merkiksi siita, etta meneillaan
on lBmpimana pitdminen ja valmistamisjakso on
paattynyt.

Lampiméana pitdminen ei ole kaytettavissa, jos
lampdotilaksi valitaan alle 62 °C.

Ruoan valmistamisen jalkeen

Toimi varovaisesti, kun késittelet tai kosket laitteen
osia, kun sen avulla on askettain valmistettu
ruokaa. VARSINKIN KULHO JA TYOVALINEET ovat
KUUMIA virran katkaisemisen jalkeen.

Kun nostat tai siirrat kulhoa, tartu kahvoihin. Kun
kosket kuumaan kulhoon tai kuumiin tyévalineisiin,
kayta aina patalappuja.

Kulhon pohja pysyy lammittdmisen jalkeen
kuumana pitkéan. Ole varovainen, kuin kasittelet tai
puhdistat sita.



Vihjeita

® Al3 ylitd kulhon sisépintaan merkittya 2,6 litran
enimmaiskapasiteettia.

® Al3 ylitd kulhon sisépintaan merkittyd 0,5 litran
suurimman éljytason merkkia, kun kuumennat
Oliya.

® Raaka liha ja kovat vihannekset taytyy pilkkoa
ennen niiden lisddmisté kulhoon.

® Direct Prep -toiminnon avulla voit raastaa tai
viipaloida ainekset suoraan kulhoon. Lisatietoja
on Direct Prep -toiminnon kayttaminen
-kohdassa.

® Jos ruoanvalmistamisessa kaytetddn maitoa,
kayta aina jotain tydkalua kiinni tarttumisen tai
palamisen estamiseksi.

® Pilko aineosat samankokoisiksi kappaleiksi, jotta
ne kypsyvéat tasaisemmin.

® Kaavi aineosat kulhon pohjalle mukana toimitetun
kaapimen avulla ohjelman jaksojen valilla.

Aanien poistaminen kiytosta

® | ajtteesta kuuluu aanimerkkeja kayton aikana. Voit
poistaa ne kaytosta pitamalla Cancel-painiketta
painettuna ja painamalla On/Off-kytkimen
On-asentoon.

® \/oit palauttaa &animerkit kdyttoon katkaisemalla

laitteesta virran ja kytkemalla siihen virran uudelleen.

Direct Prep -toiminnon
kayttaminen

Viipalointilevyt

Kaikki luetellut levyt eivat ehka sisélly toimitukseen,
koska toimitussisaltd vaihtelee mallikohtaisesti.
huolto ja asiakaspalvelu -kohdassa kerrotaan
toimitukseen sisaltymattdmien levyjen ostamisesta.
Viipalointilevyt voidaan tunnistaa levyihin merkittyjen
numeroiden avulla seuraavasti:

Levy 1: Erittdin hieno parmesaanijuuston
raastamislevy

Levy 2 Hieno levy juuston ja kiinteiden hedelmien
tai vihannesten raastamiseen.

Levy 3 Karkea levy juuston ja kiinteiden hedelmien
tai vihannesten raastamiseen.

Levy 4 Juuston ja kiinteiden hedelmien tai
vihannesten viipaloimiseen ohuelti.

Levy 5 Juuston ja kiinteiden hedelmien tai
vihannesten viipaloimiseen paksulti.

laitteen kiinnittaminen ja
kayttdminen

1 Kiinnité kansi kulhoon. Irrota tayttbaukon kansi, jos

raastat tai viipaloit suoraan kulhoon.

Irrota Direct Prep -aukon kansi @

3 Kiinnit& torni Direct Prep -aukkoon
kohdistamalla X. Kiinnitd painamalla ja ka&ntamaélla
myotapaivaan @.

4 Tartu levyn keskiosaan ja aseta se akselin @. Levyt
on numeroitu tunnistamisen vuoksi. Numeron tulee
olla ylospéin, kun levy kiinnitetaan varteen.

5 Aseta pyyhkimislevy akseliin pyyhkiva osa
yléspain viipaloimislevyn pohjaa vasten @.
Huomautus:

e Jos pyyhkimislevy ei ole paikallaan,
aineosat jaavat kiinni levyn pohjaan,
jolloin ne eivat poistu putkesta.

6 Kiinnitd Direct Prep -kansi jalustaan k&antamalla
myo&tapaivaan.

7 Kiinnitd aineosien valmistelulaite torniin. Lukitse
kaantamalla myotapaivaan @.

8 Kun Direct Prep on paikallaan, se voidaan kaantaa
mydtapaivaan seuraaviin asentoihin @:

N

Direct Prep -osan kiinnittaminen tai
irottaminen. Alé kéyta Direct Prep
-osaa, kun se on tidssi asennossa.

NN

Viipaloimiseen tai raastamiseen suoraan
ruoanvalmistuskulhoon tayttdkannen aukon
[&pi.

 [O)

Viipaloimiseen tai raastamiseen
tarkoitukseen soveltuvaan astiaan.
Asennossa 4 2) jatkokouru &) voidaan
asettaa paikalleen tydntdméalla se ruoan
ulostuloon G8).

4@

Huomautus: Kun sijainti on saavutettu ja merkinta
A on kohdistettu laitteeseen, kuuluu napsahdus.

9 Paloittele aineosat siten, ettéd ne mahtuvat
sydttoputkeen &0).

10Paina Direct Prep osan Start/Stop-painiketta @.
Paina samalla tyéntimella tasaisesti.

e Al4 tyonni sormiasi syottéputkeen.

e Ohjaa kanteen jaaneet viipaleet tai
raaste tayttokannen aukkoon lastalla.

11Voit irrottaa laitteen kdantamalla mydtapaivaan,
kunnes . . . ¥ ja & ovat kohdakkain, ja
nostamalla irti.

o Katkaise laitteesta virta aina ennen
Direct Prep -kannen irrottamista.
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tarkeaa

Tornia saa kaantaa vain
myétiapaivaian. Ala yrita kaantaa sita
vakisin vastapaivaan. Muutoin torni
voi vaurioitua.

Jos ulostulosta ei tule ruokaa,
katkaise virta ja tarkista, ettei levyn
alla ole tukosta ja etta pyyhkimislevy
on paikallaan. Poista tukos ennen
jatkamista.

Kun Direct Prep ei ole kaytossa, irrota
se ja vaihda ulostulon kansi.

Vihjeita

Kéyta aina tuoretta ruokaa.

Al4 paloittele ruokaa liian pieniksi paloiksi. Téayta
syottdputki lahes tayteen. Tama estaa aineksia
likkumasta sivusuunnassa.

Levyyn jaa aina hieman tahteita.

Kun aineksia raastetaan, pystysuunnassa
asetetut ainekset tulevat ulos lyhyempina kuin
vaakasuunnassa asetetut.

Jos viipaloit tai raastat suoraan kulhoon Direct
Prep -laitteen avulla, aineosia voidaan ohjata
kansisovittimen €0 avulla.

Irrota tayttdaukon kansi.

Aseta Direct Prep -laite paikalleen « « . V.

Aseta sovitin tayttdaukkoon @ kahva vasemmalle
osoittaen.

Kaanna Direct Prep -laite paikalleen € (D).

Kéayta Direct Prep -laitetta direct prep -toiminnon
kayttdminen -kohdassa kuvatulla tavalla.

tarkeaa

o Kun asetat kannen sovittimen paikalleen tai irrotat
sen, ota kiinni tarttumiskohdasta.

e Sovitin taytyy irrottaa ennen tayttdaukon kannen
asettamista paikalleen.
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Naytossa nakyvat symbolit

Kuumuudesta varoittava merkkivalo
Jos lampatila alittaa 60 °C, punainen palkki ei nay.
Jos lampatila ylittaa 60 °C, punainen palkki nékyy.

Tilan ja valmistusohjeiden tiedot seka virheilmoitukset nakyvat
naytossa.

Nayttaa valitun lampaotilan.
OFF, 30 °C - 180 °C.

-—, = O
( ,-' .- c Huomautus: Jos manuaalisessa tilassa lampdétilapainiketta
. pidetdan painettuna 3 sekuntia, valittu Iampétila vaihtuu todelliseksi
l[ampdtilaksi.
Nayttaa valitun ajan tunteina, minuutteina ja sekunteina.
1.1 ~thr Ajaksi voidaan asettaa 5 sekuntia = 8 tuntia. Laskuri laskee
,-., ( alaspain, kun Start/Pause-painiketta on painettu.
- Jos manuaalisessa tilassa ei aseteta aikaa, aikaa lasketaan
ylospain.
( -' Nayttéa, ettd nopeustoiminto on valittu.
( ,: Nopeusvaihtoehdot ovat 1 > 12.

Jos néytdssa nékyy @ , ruoan valmistaminen jatkuu eikéd mitaéan
toimenpiteita edellyteta.

Wi-Fi-symboli
Vilkkuu — yritetédan yhdistda Wi-Fi-verkkoon.
Palaa — yhteys Wi-Fi-verkkoon on muodostettu.

139




Manuaalinen tila

Valitse lampdtila, aika, hAmmentaminen tai pilkkominen kasin.

cance/

[e—

: - et St
HER* BREEN.I? U T ‘e °

chop

temp time speed

v o 0 Q@

® \/oit sd4taa asetusta valitsemalla sen ja painamalla (+)- ja (-) -painikkeita.

Huomautus:

® \/oit vierittad asetuksia nopeammin pitamalla (+)- ja (-)-painikkeita painettuna.
® Kun asetus on valittu, sen symboli vilkkkuu naytossa.
® Asetus lukittuu 4 sekunnin kuluttua, jos mitaan ei tehda.

temp

Lampdtila voidaan valita alueelta 30-180 °C 1 °C:n portain.

Laitetta voidaan kayttaa asettamatta lampatilaa, jos valitaan OFF-vaihtoehto.

® \/oit nollata OFF-valinnan pitamalla Iampétilapainiketta seké (+)- ja (-)-painikkeita
painettuina 3 sekuntia.

time

Ajaksi voidaan asettaa 5 sekuntia — 8 tuntia.

Huomautus:

® Jos aikaa ei aseteta, ruokaa valmistava monitoimikone mittaa aikaa enintdéan 8
tuntia.

® \/oit nollata ajaksi 00:00 pitamalla aikapainiketta seka (+)- ja (-)-painikkeita
painettuina 3 sekuntia.

speed

Kéaytettavissa on 12 nopeusasetusta, joten voit valita valmistusohjeessa vaadittavan
nopeuden. Joitakin ruokia valmistettaessa tarvitaan jatkuvaa hAmmentamista, jotta
aineosat eivat tartu kulhon pohjaan, mutta joissain tapauksissa hammentamisen
tulee olla jaksottaista, jotta ruoan rakenne pysyy haluttuna. Esimerkiksi keittoja
varten on suurempia nopeusasetuksia.

Nopeus 1 — Jaksottainen hammentaminen ja pitkat tauot. Jos tdméa asento
on kaytdssa, laite hamment&a hitaasti noin 2 kierrosta 60
sekunnin vélein. Taméa toiminto soveltuu esimerkiksi
pataruokien valmistamiseen.

Nopeus 2 — Jaksottainen hammentaminen ja keskipitkat tauot. Jos tama
asento on kaytossa, laite hdammentaa hitaasti noin 2 kierrosta
15 sekunnin valein.

Nopeus 3 — Jaksottainen hammentaminen ja lyhyet tauot. Jos tdma asento
on kaytossa, laite hammentaa hitaasti noin 2 kierrosta 5
sekunnin valein.

Nopeus 4 - 12— Jatkuva hammentaminen, nopeus nousee vahitellen.
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Manuaalinen tila, jatkoa

QanCe/

Voit peruuttaa valitun ohjelman tai toiminnon koska tahansa painamalla tata
painiketta.

Jos taté painiketta painetaan valmiin ohjelman ollessa meneillaan, laite palaa
edelliseen vaiheeseen.

Voit peruuttaa ja palata valmiustilaan pitdmalla painiketta painettuna 3 sekunnin
ajan. Kun toiminto on peruutettu, laitteesta kuuluu aanimerkki.

chop

Kylmat aineosat

Voit pilkkoa kayttamalla lyhyina jaksoina ja sekoittaa tai soseuttaa kayttamalla
pitkin& jaksoina.

Huomautus: Jos laite tai aineosat ovat kylmi&, pilkkominen ei toimi jatkuvana
toimintoja. Jos painiketta pidetaan painettuna, laite toimii vain suurimmalla
nopeudella ja ndytdssa nakyy laskenta 2 minuuttiin saakka.

Kuuma laite tai aineosat (ndaytossa nakyy varoitus
kuumuudesta)

Huomautus: Jos kulhon tai aineosien lampatila ylittaa 105 °C, suurin mahdollinen
nopeusvaihtoehto on 6 roiskumisen valttamiseksi. Kun pidat painiketta
painettuna, nopeus nousee vahitellen kunnes haluttu nopeus on saavutettu.
Painike toimii enintdan 2 minuuttia ennen kuin toiminto poistuu kaytdsta
automaattisesti.

Voit lopettaa toiminnon ennen kuin 2 minuuttia on kulunut painamalla Cancel-
painiketta tai Chop-painiketta uudelleen.

Kun kaytat pilkkomistoimintoa, aseta aina tayttoaukon korkki
paikalleen.

gt - Stg,

Kun olet valinnut ohjelman tai haluamasi toiminnon, voit k&ynnistaa
ruoanvalmistuksen painamalla Start/Pause-painiketta.

Voit asettaa toiminnon taukotilaan painamalla painiketta uudelleen.
Naytto vilkkuu, kun tauko on meneillaan.

Ruoanvalmistamisvihjeita ja neuvoja

Ruoan valmistaminen
kulhossa

Jos aineosia on runsaasti, niitd taytyy hdammentaa pitkdan, jotta ne kuumenevat
tasaisesti.

Maitotuotteiden
kuumentaminen

Kayta sekoitustydkalua tai vispilda.
Suurin [ampétila on 90 °C.
Jatkuva hammentéaminen nopeudella 4-6.

Friteeraaminen

Suurin [dampétila on 180°C.

Oliyn kuumentaminen ennen aineosien lisdamista yleensa parantaa tulosta.

Jos friteeraat lihaa, saat paremmat tulokset irrottamalla kulhon kannen
tayttokorkin.

Varmista ennen 0ljyn lisddmista, etta kulho ja kansi ovat kuivat.

Ala ylita kulhon sis8pintaan merkittyé 0,5 litran suurimman 6ljytason merkkia, kun
kuumennat oljya.
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valmiiden ohjelmien kayttaminen

Ohjelman valitseminen

1 Paina haluamasi ohjelman painiketta.
Huomautus: Kun painat ohjelman painiketta, sen
ylapuoliseen palkkiin syttyy valo.

i NEENP
main meal sauce  steam Sy

= =S = B
soup stirfry  dessert -’
= =

&

2 Voit valita haluamasi aliohjelman painamalla (+)- tai
(-)-painiketta.
Vahvista valinta painamalla OK-painiketta.

temp

®

e 18y fi
5 =e

3 Noudata naytté6n tulevia ohjeita. Lisatietoja on
valmistusohjeessa.

4 Paina Start/Stop-painiketta.

et stg,

Muutosten tekeminen aliohjelmiin

® Aika- ja nopeusasetuksia voidaan saataa tarvittaessa . Paina Start/Stop-painiketta ja valitse saadettava
asetus. Voit vaihtaa asetusta painamalla (+)- ja (-)-painiketta. Voit jatkaa ruoan valmistamista painamalla

Start/Stop-painiketta.

® Kaavi aineosat kulhon pohjalle mukana toimitetun kaapimen avulla ohjelman jaksojen valilla.

Aliohjelmien sisaltamien vaiheiden maara vaihtelee. Kunkin vaiheen kaytettavissa olevat lampdtila-, aika- ja

nopeusasetukset nakyvat seuraavassa taulukossa.

Vaihe Lampdotilaalue

Aika-alue

Nopeusalue

-1 _ 4 30°C - 180°C

5 sekuntia — 8 tuntia 1-12
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Paaruoat-ohjelma @

Naméa ruokaohjeet ovat vain viitteellisid. Muuntele niitd omien mieltymystesi ja makusi mukaan.

Aliohjelma Vaihe 1 Vaihe 2 Vaihe 3 Vaihe 4 Kaytet- Valmis-
tava tusohje
AINEOSAT 1 | AINEOSAT 2 | AINEOSAT 3 | AINEOSAT 4 tykalu | Ideoita
Lisaa oljy | Lisaa Lisaa Broileripata
vihannekset | neste
ja liha
140°C 180°C 98°C ﬁ'
PIKAPADAT @ 8 @ 4 @ ! - @
Kuumennus | 2 minuuttia | 20 minuuttia
jonka
jalkeen
@3
3 minuuttia
Lisaa oljy, Lihapata
vihannekset, A
HELPOT liha ja neste g
RUOKALAJIT 9@8°C ' ' ) “7 '
3
30 minuuttia
Lisaa oljy | Lisaa Lisaa Lisaa Broileri-
riisi vihannekset | neste risotto
jaliha %
140°C 98°C 98°C 98°C Q'
HSOTTO @ 3 @ 4 @ 4 @ 4 “
Kuumennus | 4 minuuttia | 2 minuuttia | 10 minuuttia
jonka
jalkeen
@ 3
3 minuuttia
Lisaa oljy | Lisaa liha | Lisaa Lisaa Naudanliha-
180°C vihannekset | neste pata
140°C @ 4 140°C 98°C g ’
@ 3 2 minuuttia @ 1 @ 1 / ,
PATARUOAT Kuumennus | jonka 10 minuuttia | 2 tuntia =
jalkeen
140°C
@3
3 minuuttia
Lisaa oljy | Lisaa Lisaa q/ Kikherne-
vihannekset | neste — ' muhennos
KASVISRUOAT 140°C 120°C 98°C - é
@3 @3 @ 3
Kuumennus | 10 minuuttia | 30 minuuttia
95°C >90°C % Aseta tulppa
HIDAS KYPSENNYS Kuumennus = 2 tuntia - - kulhon
kanteen
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Paaruoat-ohjelma @ (jatkuu)

Naméa ruokaohjeet ovat vain viitteellisid. Muuntele niitd omien mieltymystesi ja makusi mukaan.

@ = valittu nopeus

Huomautus: Kun meneilldadn on kuumentaminen, naytdssa nakyy KUUMENNUS. Ajan laskeminen alkaa vasta
kun oikea lampédtila on saavutettu.

Hauduttaminen

Irrota kayttdakseli kulhosta irrottamalla sen mutteri @® kulhon pohjasta. Nosta irti. Aseta kulhon tulppa
paikalleen. Varmista, etté tiiviste on paikallaan. Lukitse paikalleen k&dantamalla kayttévarren mutteria

myo&tapaivaan.

Kastikkeet-ohjelma @

N&ama ruokaohjeet ovat vain viitteellisia. Muuntele niitd omien mieltymystesi ja makusi mukaan.

Aliohjelma Vaihe 1 Vaihe 2 Vaihe 3 Kaytettava | Valmis-
tyokalu tusohje-
AINEOSAT 1 | AINEOSAT 2 | AINEOSAT 3 ideoita
Lisaa oljy Lisaa Lisaa neste q
vihannekset
140°C 140°C 98°C 1 '
@3 @3 @3
ATERIAKASTIKKEET Kuumennus 10 minuuttia 45 minuuttia tai
Q
' ~
N
Q@‘/)
maxblade
Lisaa voi Lisaa Lisaa neste Valkokastike,
tai oljy jauhot i ‘ﬂ« juustokastike,
80°C 110°C 98°C A 2 persiljakastike
VALKOKASTIKKEET @ o @6 @6 1!‘
1 min 15 5 minuuttia 15 minuuttia
sekuntia
Lisaa oljy Lisaa Lisaa sokeri
hedelmit ja ja mausteet >
HILLOT JA RELISSIT vihannekset g
140°C 120°C 98°C &
@3 @ 3 @ 4
Kuumennus 10 minuuttia 30 minuuttia
Lisaa Sekoita Porkkanasose
vihannekset
ja neste
100°C p %
@3 Qy)
SOSE Kuumennus —
) maxblade
jonka jalkeen
98°C

@ 4

10 minuuttia = 2 minuuttia
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Kastikkeet-ohjelma @ (jatkuu)

Naméa ruokaohjeet ovat vain viitteellisid. Muuntele niitd omien mieltymystesi ja makusi mukaan.

@ = valittu nopeus

Huomautus: Kun meneilldadn on kuumentaminen, naytdssa nakyy KUUMENNUS. Ajan laskeminen alkaa vasta
kun oikea lampédtila on saavutettu.

HOoyry-ohjelma

Hoyryasetuksen avulla voi hdyrykypsentéa vihanneksia, broileria ja kalaa.

Puhdista kulho ennen sen irrottamista puhdistamista varten kayttamalld HUUHTELU-asetusta. Irrota kulho
puhdistamista varten parhaiden tulosten varmistamiseksi. Kuivaa se perusteellisesti ennen sen kiinnittamista
takaisin paikalleen.

Aliohjelma Lampdotilaalue | Aika-alue Nopeusalue Kaytettava
tydokalu
(ei voi s&atad) 5 sekuntia — 2 0O (ei voi s&atad)
.. tuntia
HOYRY
HUUHTELE (ei voi s&atad) 1 minuutti (ei voi s&atad) -

jakso 5 kertaa

® Irrota siilytysyksikké 29 ennen hdyrykypsennyslaitteen kiyttimisti.
Hoyrykypsentaminen:

1 Aseta kulho paikalleen. Tayta se vedella 1 litran merkkiin §¢ saakka.

2 Aseta kulhoon kansi ja lukitse se. Irrota tayttéaukon kansi.

3 Aseta hoyrykypsennystarjottimen jalusta @9 kanteen ja kypsennettava ruoka siihen. Varmista, ettd se on
tiukasti paikallaan. Aseta tarvittaessa ruokaa hdyrykypsennystarjottimen hyllylle ja tama hylly @ jalustan
padlle.

4 Aseta hdyrykypsennystarjottimen kansi @ paalimmaiseksi.

5 Paina painiketta (@). Valitse HOYRY-ohjelma painamalla (+)- tai (-)-painiketta. Paina OK. Valitse haluamasi
hoyrykypsennysaika. Aloita hdyrykypsennys painamalla Start/Pause-painiketta. Laitteesta kuuluu
aanimerkki, kun hoyrystymislampdétila on saavutettu.

Huomautus:

® Ajan laskenta alaspain alkaa vasta kun vesi on saavuttanut hdyrystymislampaétilan. Aika vilkkuu néytdssa,
kun hoyrystymislampétila on saavutettu.

Vihjeita

Lampotilaksi on sdadetty kiinteésti 100 °C, eikd nopeusvaihtoehtoja voi valita.

Kypsennysajat ovat vain ohjeellisia. Tarkista aina ennen ruoan syomista, etta se on téaysin kypsaa.

Jos ruoka ei ole taysin kypsynyt, aseta aika uudelleen. Voit joutua lisddmaan vetta.

Jata ruokapalasten valin raot. Ala aseta niita koriin kerroksittain.

Samankokoiset palat kypsyvat tasaisemmin.

Jos hoyrykypsennét erilaisia aineksia, lisdd nopeammin kypsyvat ainekset tarjottimelle mydhemmin.

Ala anna laitteen kiehua kuivaksi. Lisaa vettd tarvittaessa.

Jos hoyrykypsennys kestaa pidempaan kuin 1 tunnin, lisda vetta 1 litran merkkiin saakka.

Hoyrykypsennystarjottimen jalustaan asetettu ruoka kypsyy yleensa nopeammin kuin

hoyrykypsennystarjottimelle asetettu.
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Huuhtelutoiminto
Huuhtelutoiminnon kayttdminen:

1 Aseta puhdistettava tydkalu paikalleen.

2 Lis&éa vetta 1 litran merkkiin G saakka.

3 Aseta tayttbaukon kansi paikalleen.

4 Paina (@) -painiketta ja valitse huuhteluohjelma.
5 Paina Start/Stop-painiketta.

Hoyrykypsennysohjeita
Annetut maarat perustuvat hdyrykypsennysjalustan ja hyllyn yhdistettyihin tilavuuksiin.

Ruoka Suurin maara Valmisteleminen Kypsennysaikasuositus
(minuutteina)
Uudet perunat 1,6 kg Pese, paloittele 25-35
suuret perunat.

Pavut 600 g Siisti ja viipaloi ohuelti. 15-25

Vihreét tai ruusupavut

Parsakaali 800 g Leikkaa nuput erilleen. 15-25

Kukkakaali 1,5 kg Leikkaa nuput erilleen. 15-25

Porkkanat 800 g Viipaloi ohuelti. 20-30

Bataatti 1,5 kg Leikkaa 3 cm:n 20-30

kuutioiksi.
Broilerin rintafilee 12 - 20-30
(2 kg)
Kalafilee 8 - 20-25
(1,4 kg)

Kokonainen kala, esim. 600 g Puhdista, perkaa ja 20-30

kirjolohi suomusta.

Hoyrykypsennetty makea | 1,2 litran vanukasvuoka - 1,5-2 tuntia

vanukas (itse tehty) (I&pimitta 14 cm) Lis&a vettad 1 tunnin
kuluttua.

Hoyrykypsennetty 1,2 litran vanukasvuoka - 1,5-2 tuntia

suolainen vanukas (lapimitta 14 cm) Lis&a vetta 1 tunnin

(itse tehty) naudan- tai kuluttua.

lampaanlihasta
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Keitto-ohjelma

Naméa ruokaohjeet ovat vain viitteellisid. Muuntele niitd omien mieltymystesi ja makusi mukaan.

Aliohjelma Vaihe 1 Vaihe 2 Vaihe 3 Vaihe 4 Kaytet- Valmis-
tava tusohje
AINEOSAT 1 | AINEOSAT 2 | AINEOSAT 3 | AINEOSAT 4 tydkalu Ideoita
Lisaa Sekoita S Kasviskeitto
vihannekset @)
ja neste - - maxblade
PIKAKEITOT 100°C
@ 1
30 minuuttia = 2 minuuttia
Lisaa oljy | Lisaa Lisaa Sekoita % ] Herkkusienikeitto
vihannekset | neste @)
SOSEKEITOT 140°C 180°C 98°C
maxblade
@3 @ 2 @ 3
Kuumennus | 5 minuuttia | 20 minuuttia = 2 minuuttia
Lisaa oljy | Lisaa liha | Lisaa Lisaa Lammasliemi,
vihannekset | neste keitot
140°C 180°C 140°C 98°C g -
LIEMET @3 @ 4 @2 @2 = '
Kuumennus | 2 minuuttia | 10 minuuttia | 30 minuuttia | &
jonka jalkeen
@3
3 minuuttia

@ = valittu nopeus

Huomautus: Kun meneilldan on kuumentaminen, naytdssa nakyy KUUMENNUS. Ajan laskeminen alkaa vasta
kun oikea ldmpdtila on saavutettu.

Wokki-ohjelma

Naméa ruokaohjeet ovat vain viitteellisid. Muuntele niitd omien mieltymystesi ja makusi mukaan.

Vaihe 1 Vaihe 2 Vaihe 3 Vaihe 4 Kaytettava Valmis-
tyokalu tusohje
Ideoita
Lisaa oljy Lisaa Lisaa Muut Friteeraaminen,
vihannekset | mausteet aineosat ﬂ' paistaminen
ja liha
140°C 160°C 120°C 120° @
@3 @ 4 @ 4 @ 4
Kuumennus 3% minuuttia 2 minuuttia 45 sekuntia

@ = valittu nopeus

Huomautus: Kun meneilldadn on kuumentaminen, naytdssa nakyy KUUMENNUS. Ajan laskeminen alkaa vasta
kun oikea ldmpédtila on saavutettu.
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Jéalkiruoka-ohjelma @

Naméa ruokaohjeet ovat vain viitteellisid. Muuntele niitd omien mieltymystesi ja makusi mukaan.

Aliohjelma Vaihe 1 Vaihe 2 Vaihe 3 Kaytettava | Valmis-
tyokalu tusohje
Ideoita
Lisaa Lisaa neste Vanukas,
kuivat creme brilée
aineosat
2% minuuttia | 98°C . ﬁ ,,lJlL
JALKIRUOKAKASTIKKEET @5 - j!.
Kuumennus
jonka jalkeen
@6
10 minuuttia
Lisaa vesi Lisaa Leipa
aineosat
2 minuuttia 3% minuuttia
@ = valittu nopeus
Leipominen
® Suurin sallittu jauhojen paino on 400 g ja kokonaispaino 640 g. Muutoin laite voi ylikuormittua.
® \aivaa taikina kayttamalla teraa @b nopeudella 10.
® Ala vaivaa taikinaa kolmea minuuttia kauemmin.
® Kayta haaleaa vetta.
nopeussuositustaulukko kasisaatoiselle kayttamiselle
Tyokalu Toiminto Suositeltava Kasittelyaika Maarasuositus
nopeus/lampdétila
Yrttien silppuaminen 12 20 sekuntia 20g-50g
Sipulin 12 15-20 sekuntia Enintdan 300 g
hienontaminen (2 sipulia)
Qg 3 Vihannesten 12 20 sekuntia Enintdan 500 g
=) pilkkominen 4 cm:n
maxblade paloiksi
Vaharasvaisen lihan 12 5-20 sekuntia 150 g-300g

pilkkominen 2 cm:n
paloiksi
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nopeussuositustaulukko kasisaatoiselle kayttamiselle (jatkuu)

Tyokalu Toiminto Suositeltava Kasittelyaika Maarasuositus
nopeus/lampétila
Leivonnaiset: rasvan 12 15 sekuntia Jauhojen paino
hierominen jauhoihin 150-200 g
Veden lisdaminen 15 sekuntia
valmiisiin taikina-
aineksiin
Suklaan pilkkominen 12 40 sekuntia Enintaan 200 g
esim. sulattamista
(@
Qgs varten
J’ ) Jaan murskaaminen 12 25-30 sekuntia Enintdan 250 g
maxblade (12 kuutiota)
Kukkakaalin 12 20 sekuntia Enintdan 500 g
hienontaminen esim. (1 kukkakaali
kukkakaaliriisia leikattuna nupuiksi)
varten
Juomat ja smoothiet 12 60 sekuntia 1 litra
Sekoittaminen 12 1 — 2 minuuttia 2,6 litraa
kylmana
Valmiit 12 20-30 sekuntia Kokonaispaino
leivontaseokset enintaan 600 g
(8 munaa vatkattuna)
A
Leipéataikina 10 3 minuuttia Kokonaispaino
640 g Jauhojen
paino 400 g
Munanvalkuaiset 8-9 3%2 — 4 minuuttia 2-8 (70-280 g)
Kerman 9 1 — 1% minuuttia 200-600 g
vaahdottaminen
Majoneesi 12 1 — 1% minuuttia 2-4 kananmunaa
Kaurapatukkaohje
¥ Vaihe 1
ji‘kﬂ Voi 0/55 °C 10 minuuttia 100 g
Hunaja 300 g
Vaihe 2 6/55 ‘C 1 minuuttia -
Vaihe 3
Kaura 12/POIS 5 sek 300 g
Vaihe 4
Sultanarusinat 12/POIS 5 sek 100 g

Huomautus: Tama on vain suositus. Tarkka nopeus maaraytyy ruokaohjeen ja kasiteltavien aineosien mukaan.
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hoitaminen ja puhdistaminen

® Fnnen puhdistamista katkaise laitteesta virta ja

irrota pistoke pistorasiasta.

Irrota kansi ja tyévaline laitteesta ennen

puhdistuksen aloittamista.

® Kun sekoitustydkalua, vispilda, kulhon tulppaa,
lastaa ja Direct Prep -laitetta ei kaytetd, sailyta niita
sailytysrasiassa @3). Direct Prep -levyja voi sailyttaa
mukana toimitetussa sailytyspussissa 69.

moottoriosa
Pyyhi kostealla kankaalla ja kuivaa.
Ala upota veteen &laka kéyta hankaavia aineita.

kulhon lampaétilatunnistimet

® Pyyhi kostealla kankaalla ja kuivaa perusteellisesti.
Al puhdista tunnistimia hankausaineilla tai terévilla
esineilla.

kulho/hammennystyoviline/maxblade/
tera/vatkaustyodkalu
® | isdtietoja on HUUHTELU-toiminnosta kertovassa
kohdassa.
Pese osat ja kuivaa perusteellisesti.
Jos ruokaa tarttuu tai palaa kiinni kulhoon, poista
sitd mahdollisimman paljon kaapimella. Tayta kulho
|[@mpiman veden ja pesuaineen seoksella ja anna
liota. Poista pinttyneet jadmat astianpesuharjalla.
Kulhon vérjaytyminen ei vaikuta sen toimintaan.

kulhon kdyttoakseliasetelma / kulhon

tulppa

Avaa kayttdakselin mutteri @ kulhon pohjasta

kaantamalla vastapaivaan.

Nosta kayttdakseli @9 tai kulhon tulppa ulos €.

Irrota ja pese tiivisterengas @) tai €.

Pesen kulhon akseliasetelma tai tulppa kuumalla

saippuavedelld ja huuhtele perusteellisesti

vesihanan alla.

5 Ennen kulhon asettamista takaisin paikalleen
varmista, etta tiiviste on asetettu kunnolla
kayttdakseliin tai kulhon tulppaan.

—

AW N

Kansi

® |rrota kansi aina ennen puhdistamista.

1 Irrota tayttdaukon kansi.

2 Paina kannen sisdosa @ ulos.

3 Irrota tiiviste B kannen siséosasta @).

® Aseta pesemisen jélkeen tiiviste takaisin kannen
ulompaan osaan paksumpi reuna ulospain. Tee
kuvatut toimet k&anteisessa jarjestyksessa.
Huomautus: Kansi vuotaa, jos tiiviste ei ole kunnolla
paikallaan.

direct prep
Pura laite osiin ennen puhdistamista.

® Pyhdistaminen sujuu helpommin, kun peset osat

heti kayton jalkeen.

® Kasittele levyja varoen. Ne ovat erittain

teravia.

® |rrota kansi 6&) jalustasta 69, tartu sySttdputkeen

ja kaanna vastapaivaan. Nosta irti.

® Torni: Ald upota veteen. Jos torni upotetaan

vahingossa veteen, varmista ennen sen
kokoamista, etta kaikki vesi on valunut pois.

Hoyrykypsennyskori

® Pese osat ja kuivaa perusteellisesti.

peseminen astianpesukoneessa
Pesunkestavat osat voidaan pestd myds
astianpesukoneessa.

Voidaan pesta

Kohde :
astianpesukoneessa

Kulho v

Kulhon kayttdakseli ja tiiviste

Hauduttamistulppa ja tiiviste

Ulompi kansi, kannen sisdosa
ja kannen tiivisteosa

Tayttdaukon kansi

Direct Prep -ulostulon kansi

maxblade

Tera

Sekoitustyokalu

Vispild

A I N I N B N O N S I O . O R N

Hoyrykypsennystarjottimen
jalusta, hylly ja kansi

x

Séilytysyksikkod

Direct Prep -tydnnin, kansi,
pyyhkimislevy, jalusta ja
jatkokouru

AN

Viipaloimislevyt

Torni

Lasta

Levyjen sailytyslaukku

R %X | |[%x |

Kansisovitin




huolto ja asiakaspalvelu

® Jos laitteen kayttamisen aikana iimenee
ongelmia, katso lisétietoja kayttdohjeen
ongelmanratkaisuohjeista tai siirry osoitteeseen
www.kenwoodworld.com ennen avun pyytamista.

® Tuotteesi takuu koostuu sen varsinaisesta takuusta
ja ostomaan kuluttajansuojasta.

® Jos Kenwood-tuotteesi vikaantuu tai siihen tulee
toimintahairid, toimita tai 1aheta se valtuutettuun
KENWOOQOD-huoltokorjamoon. Ldydat [ahimman
valtuutetun KENWOOD-huoltokorjaamon tiedot
osoitteesta visit www.kenwoodworld.com tai
maakohtaisesta sivustosta.

® Kenwood on suunnitellut ja muotoaillut Iso-
Britanniassa.
® Valmistettu Kiinassa.

TARKEITA TIETOJA TUOTTEEN
HAVITTAMISEKSI OIKEIN SAHKO- JA
ELEKTRONIIKKALAITEROMUSTA ANNETUN
ASETUKSEN MUKAISESTI (WEEE)

Tuotetta ei saa havittda yhdessa tavallisten
kotitalousjatteiden kanssa sen lopullisen kaytosta
poiston yhteydessa.

Vie se paikallisten viranomaisten hyvaksymaan
kierratyskeskukseen tai anna se jéalleenmyyjan
havitettavaksi, mikali kyseinen palvelu kuuluu
jalleenmyyjan toimialaan. Suojelet luontoa ja valtyt
virheellisen tai vaaran romutuksen aiheuttamilta
terveysriskeiltd, mikéli havitat kodinkoneen erillaan
muista jatteistd. Nain myds kodinkoneen sisaltamat
kierratettavat materiaalit voidaan keréaté talteen, jolloin
sdastat energiaa ja luonnonvaroja.

Tuotteessa on ristilla peitetty roskasailién merkki,
jonka tarkoituksena on muistuttaa etté kodinkoneet
on havitettava erikseen muista kotitalousjatteista.
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ongelmanratkaisu

Ongelma Syy Ratkaisu
Laitteeseen ei syoteté virtaa / Pistoketta ei ole tydnnetty Tarkista, onko pistoke
nayttd on pimea. pistorasiaan. pistorasiassa.
On/Off-kytkinté ei ole kéytetty. Paina On/Off-kytkin @
On-asentoon.
Laite ei toimi. Kulhoa ei ole kunnolla paikallaan. Tarkista, etta kulho on kiinnitetty
moottoriyksikkd6n kunnolla.
Start-painiketta ei ole painettu. Aloita ruoan valmistaminen
painamalla Start-painiketta.
Ajastinta ei ole asetettu. Tarkista ajastimen asetus.
Ruokaa tarttuu tai palaa kulhon Sekoitustytkalu tai teré ei ole Kéayta aina sekoitustydkalua tai
pohjaan. paikallaan, kun vihanneksia teraa.
pehmennetaan.
On valittu liian korkea lampadtila. Tarkista, etté on valittu
oikea lampdtila ja kasvata
sekoitusnopeutta.
Kansi vuotaa ruoanvalmistuksen Kannen tiiviste ei ole kunnolla Tiivisteen kiinnittdmisesta
aikana. paikallaan. paikalleen on lisétietoja hoito ja

puhdistaminen -kohdassa.

Sekoitusnopeutta ei voi kasvattaa. | Kulhon tai sen siséllén lampatila Tama on normaalia.

ylittéa 105 “C. Jos kulhon tai sen siséallon
lampdatila ylittaa 105 °C,
suurimmaksi sekoitusnopeudeksi
on rajoitettu 6.

Kulhon pohja vuotaa. Kulhon kayttolaite tai tulpan tiiviste | Tarkista, ettd kulhon tiiviste on
ei ole kunnolla paikallaan. kunnolla paikallaan.
Ajastin ei laske aikaa alaspéin Kun meneilldan on Tama on normaalia.
naytossa. kuumentaminen, ajan laskeminen
alkaa vasta kun oikea lampdtila on
saavutettu.

Valittu lampdtila on kuumempi kuin | Vahenna lampdtilaa tai valitse
100 °C, mutta aineosien siséltama | oikea lampotila.
vesi estaad lampotilaa ylittamasta

100 °C.
Kulhon sisallén lampdétila ei ylita Aineosien sisaltdma vesi voi estad | Normaali toiminta
100 °C. lampdtilaa ylittamasta 100 °C.
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ongelmanratkaisu (jatkuu)

Ongelma

Syy

Ratkaisu

Naytdssa nakyy
KUIVAA KULHON POHJA
KATKAISE JA YRITA UUDELLEEN

Kulhon pohja ei ole puhdas ja
kuiva.

Katkaise virta ja irrota pistoke
pistorasiasta. Huuhtele kulhon
pohja puhtaalla vedelld ja kuivaa
huolellisesti. Varmista, etta
pohja on puhdas ja kuiva kulhon
asettamista takaisin paikalleen.
Tyodnna pistoke takaisin
pistorasiaan ja kaynnista laite
uudelleen.

Jos ongelma ei korjaannu, ota
yhteys lahimpaan valtuutettuun
Kenwood-huoltokorjaamoon.

Kun kéytdssa on hoyrytysohjelma,
naytdssa nakyy TARKISTA VEDEN
MAARA.

Kuivaksikiehumissuojaus on
lauennut. Ei vettéa tai vesi on
haihtunut kayton aikana.

Lis&a vetta 1 litran merkkiin
saakka ja kaynnista uudelleen.

Laite tarisee kaytdn aikana
voimakkaasti, ja naytdssa nakyy

Epéatasainen kuormitus kulhossa
aiheuttaa tarin&a.

Vahenna aineosien maaraa tai
jarjesta ne uudelleen kulhossa ja

TARISEE LIIKAA. kaynnista laite uudelleen.
Naytdssa nakyy MOOTTORI Laite on ylikuumentunut. Katkaise virta ja irrota pistoke
YLIKUORMITTUNUT . pistorasiasta.

Anna laitteen jadhtyd 30 minuuttia
ja tyénna pistoke takaisin
pistorasiaan.

Naytdssa néakyy MOOTTORI
YLIKUUMENTUNUT tai
MOOTTORI PYSAHTY!.

Laite on ylikuumentunut.

Vahenna aineosien maaraa
kulhossa.
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ongelmanratkaisu (jatkuu)

Ongelma

Syy

Ratkaisu

Naytdssa nakyy E-kirjaimella
alkava virheilmoitus.

Naytdssa nakyy virheilmoitus E:31

Naytdssa nakyy virheilmoitus E:32

Naytdssa nakyy virheilmoitus E:33

Laite ei toimi oikein.

APIl-yhteys ep&onnistui.

APl ei vastaa.

Parinmuodostus epaonnistui.

Katkaise virta ja irrota pistoke
pistorasiasta. Tyénna pistoke
takaisin pistorasiaan ja kdynnista
laite uudelleen.

Palauta Wi-Fi-asetukset
tehdasasetuksiksi. Lisatietoja on
Wi-Fi-valikko-osassa.

Kéynnista laitteen asetusten
maarittdminen
Kenwoodsovelluksessa.

Odota 10 minuuttia ja yrita
uudelleen.

Jos virhe uusiutuu, kaynnista
laitteen asetusten maarittdminen
Kenwood-sovelluksessa.

Siirry Kenwood-sovelluksen
valikkoon, valitse oma profiilisi ja
valitse Forget Appliance (Unohda
laite) -vaihtoehto.

Kéaynnista laitteen asetusten
maarittdminen
Kenwoodsovelluksessa.

Jos ongelma ei korjaannu, ota
yhteys lahimpaan valtuutettuun
Kenwood-huoltokorjaamoon.
Loydat lahimman valtuutetun
Kenwood-huoltokorjaamon tiedot
osoitteesta www.kenwoodworld.
com tai maakohtaisesta
sivustosta.
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icindekiler

guvenlik
cihazinizi Kenwood
uygulamasina baglama
Wi-Fi menusu
parcalar
dil secimi
yemek pisirme robotunuzu kullanma
Direct Prep'inizi kullanma
gOsterge ekrani sembollerinin
aclklamasi
manuel mod
On ayarli programlar kullanma
Ana Yemek programi
Sos programi
Buhar programi
Corba programi
Karistirarak kizart programi
Tatl programi
manuel fonksiyonlar icin dnerilen hiz
tablosu
bakim ve temizlik
servis ve musteri hizmetleri
sorun giderme kilavuzu
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Okumaya baslamadan 6nce 6n kapadi aciniz ve aciklayici resimlere bakiniz

guvenlik

Bu talimatlan dikkatle okuyun ve gelecekteki kullanimlar icin

saklayin.

Tum ambalajlan ve etiketleri cikartin.

Kablo hasar gormuflse, guvenlik nedeniyle, KENWOOD ya da

yetkili bir KENWOQOD servisi tarafindan degistiriimelidir.

Dogru kullanim icin gug Unitesine baglamadan énce kase

tabaninin temiz ve kuru oldugundan emin olun

Sunlardan dnce her zaman cihazi kapatin ve fisini ¢ikarin:

O montaj veya sOkme;

o kullanilmadigi zaman;

o temizlemeden Once.

Karistirma araci ve ¢irpiclyl, sicak malzemelerin sicramasindan

dolay! olusabilecek yanmalardan kacinmak igin kaseden

malzemeleri dokmeden once her zaman cikarin.

Bicaklar tahrik mili Uzerinde kalacak sekilde dizayn

edilmistir ve sadece kasenin icindekiler bosaltildiktan sonra

cikartimalidir. Bigaklar keskindir, dikkatli tutun.

GUc¢ kaynagina bagliyken ellerinizi ve malzemeleri kaseden

uzak tutun.

Aleti pisirme modunda gozetimsiz biraktiginizda asagidakilere

dikkat edin:

o 18I ve islenecek maksimum miktarlarla ilgili yonergelere
uyuldugundan emin olun;

o birim ve kablonun ¢ocuklarin ulasamayacagi yerde
oldugundan ve calisma yuUzeyinin kenarindan uzakta
oldugundan emin olun;

o yeterli sivinin eklendiginden ve yemegin yanmadigindan
emin olmak icin ilerlemeyi dlzenli araliklarla kontrol edin.

Agir oldugu icin bu cihazi kaldirnrken dikkatli olun. Aygiti

hareket ettirmeden dnce kasenin bos oldugundan ve priz

kapaginin kapall oldugundan emin olun. Kése tutacaklariyla
kaldirmayin.

Birimi calisirken veya héala sicakken hareket ettirmeyin.
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Hic bir zaman hasarli cihazlar kullanmayin. Kontrol ya da tamir
ettirin: “servis ve musteri hizmetleri” bolumune bakin.
Belirtilen maksimum kapasiteleri asmayin.

Kasenin icerisinde isaretli olan 2,6 litre maksimum doldurma
seviyesini asmayin.

Kizartma yaparken, kase Uzerinde isaretlenmis 0,5 litre

maks. yag doldurma seviyesi isaretini GECMEYIN. Yaga gida
eklemeden dnce, fazlalk siviyl/suyu bosaltin.

Asla guc¢ unitesi, kablo veya fisin islanmasina izin vermeyin.
Pisirme modunda kullanilirken veya pisirdikten sonra cihazin
herhangi bir parcasini kullanirken veya dokunurken dikkatli
olun. Ozellikle kase, kapak ve araclar cihaz kapatildiktan uzun
stre sonra SICAK kalr.

Kaseyi ¢clkarmak ve tasimak icin kollar kullanin. Sicak kase ve
sicak araclan kullanirken firin eldivenleri kullanin.

Isitma durdurulduktan uzun sure sonra kasenin alt bolimu
sicak kalacaktir. Tasirken dikkatli olun ve kaseyi isiya hassas
yUzeylere koyarken bir yuzey koruma althgr kullanin.

Pisirme modu sirasinda veya sonrasinda Ozellikle kapagi veya
doldurma kapagini ¢ikarirken kaseden kacan buhara dikkat
edin.

Sivi kaynarken kapagi veya doldurma kapagini ¢cikarmayin.
Aygit pisirme modunda kullanilirken veya pisirme sonrasinda
kapagi veya doldurma kapagini ¢cikarmak icin firin eldivenleri
kullanin,

Dograma islevini kullanirken veya malzemeleri pure haline
getirirken her zaman doldurma kapagini sikica kapatin.

Ayqrtl, tarifte belirtimedigi takdirde her zaman doldurma
kapag takili ¢calistirin,

Bu cihazla birlikte her zaman verilen kaseyi ve araclari kullanin,
Kaseyi asla bir 1sI kaynagi ile kullanmayin.

Kase bos haldeyken asla cihazi pisirme modunda
calistirmayin.

Cihazi calistirmak icin kapag! kullanmayin; her zaman Baslat/
Duraklat ve iptal butonunu kullanin.
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Hamurlar veya kek karisimlar icin "maxblade" @a kullanmayin.
Bicak agzi @b’yi kullanin.

Kilitleme mekanizmasi asin yiuke maruz
kaldiginda cihaz hasar gorecektir ve
yaralanmaya neden olabilecektir.

Cihazi kullanirken, kenardan uzakta duz bir zemin Uzerine
yerlestirildiginden emin olun. Asma raflarin altina yerlestirmeyin.
Bu cihaz harici zamanlayici veya ayri uzak kontrol sistemi ile
calistinimak icin tasarlanmamigtr.

Her zaman yemeden evvel, yiyecegin iyice pistiginden ve
kaynar oldugundan emin olun.

Pisirildikten sonra yiyecek kisa surede tuketilmeli veya

hizli sogutulmall ve ardindan en kisa surede buzdolabina
yerlestirilmelidir.

Sizdirmazlik halkasinin tahrik kaplinine, sizdirmayi ve yiyecek
pisirme islemcisine hasar gelmesini dnlemek icin dogru
oturdugundan her zaman emin olun.

Pisirme kasesini clkarmaya calismadan once her zaman kéase
serbest birakma diugmelerini @ kullanin.

Cihazin hatali kullanimi yaralanmaya neden olabilir.

Bu cihaz, fiziki, algilama ya da zihinsel kapasiteleri yetersiz
kisiler tarafindan ya da yeterli deneyimi olmayan kisilerce
gOzetim altinda olmalari ve cihazin guvenli sekilde kullanimina
liskin talimatlar almalar ve olasi tehlikeleri anlamalari sartiyla
kullanilabilir.

Cocuklar cihazla oynamamalari gerektigi konusunda
bilgilendirilmelidir.

Bu cihaz ¢ocuklar tarafindan kullanilmamalidir. Cihazi ve
kordonunu ¢ocuklarin erisemeyecegi yerde tutun. Kabloyu
cocuklarin erisebilecegi bir yerde asla birakmayin.

Bu cihazi sadece i¢c mekanlarda kullanim alaninin oldugu
yerlerde kullanin. Kenwood, cihaz uygunsuz kullanimlara
maruz kaldigl ya da bu talimatlara uyulmadigr takdirde hi¢ bir
sorumluluk kabul etmez.
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Direct Prep eki

Diskler cok keskindir; takarken, cikarirken ve temizlerken
dikkatli tutunuz. Her zaman; hem tutarken hem

de temizlerken, parmak tutacagindan, kesme
kenarindan uzaktan tutun.

Kesme diski tamamen durana kadar kapagi asla
citkarmayin.

Yemegi besleme kanalina itmek icin asla parmaklarinizi
kullanmayin. Yalnizca saglanan iticiyi kullanin.

Yiyecekleri besleme tUpunden itmek icin asin guc kullanmayin;
ekinize zarar verebilirsiniz.

Hareketli parcalarla temastan kacinin. Parmaklarinizi bosaltma
acikliginin 6 disinda tutun.

Direct Prep'ten kapagi cikarmadan once:

o kapatin;

o disk tamamen durana kadar bekleyin.

Takarken veya c¢ikartirken kapak adaptorinu daima parmak
tutucudan tutun.

Buharh pisgirici eki

Bu ek sizi yakabilecek buhar olusturur.

Buharl pisiricinizden 6zellikle kapagi kaldirrken gelen buharin
sizi yakmasina izin vermeyin.

Parcalar tutarken dikkatli olun; herhangi bir sivi veya
yogunlasma sicak olacaktir. Firin eldiveni kullanin.

Et, balik ve deniz Urunlerini iyice pigirin. Ve asla donmus
haldeyken pisirmeyin.

Buharli pisirici tepsi taban ve rafini kullaniyorsaniz, et, tavuk ve
baligr alt sepete yerlestirin ki suyu asagidaki yemegin ustune
damlamasin.

Pismis pirinci pisirme tepsisi ekinde tekrar i1sitmayin.
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fise takmadan 6nce
® Aygiti kullanmadan 6nce evinizdeki elektrik

akiminin aygitta belirtilen akimla ayni oldugundan

emin olunuz.
® UYARI: BU CiIHAZ TOPRAKLANMALIDIR.

® Bu cihaz gida ile temas eden malzemeler ve
maddeler ile ilgili EC 1935/2004 Y&netmeligine
uygundur.

® Bu cihaz kablosuz modul FCC ID VWJ-
TA3200R1D-SA igerir ve kullanir

ilk kullanimdan énce

® Bicaktan, plastik bicak koruyucular ¢ikarin.
Bu kapaklar bicagi sadece Uretim ve nakil sirasinda
koruduklarindan atiimalidirlar.

® Parcalan yikayin: bkz. ‘bakim ve temizlik’.

cihazinizi Kenwood
uygulamasina baglama

Kenwood uygulamasi cihazinizi akilli telefon veya
tablet ile kontrol etmenize izin verir.

Kenwood uygulamasini akilll telefonunuza veya
tabletinize indirin.

indirme tamamlandiginda, uygulamay! acin ve
ekrandaki talimatlari uygulayin.

PIN numarasi

Bu, Kenwood uygulamasi tarafindan istendiginde
gerekecektir.

Cihaz sadece gosterge ekraninda PIN Numarasi
gosterildiginde baglanti kurabilir. PIN yanlig girilirse,
uygulamadaki talimatlar uygulayin ve tekrar
deneyin.

Unitenin PIN numarasini gériintilemek igin, OK
dugmesini 3 saniye basili tutun.

Not:

Wi-Fi

Sadece IEEE802.11 b,g ve nile 2.4 GHz'de caligrr,
aglara WPA2-PSK kullanarak baglanir

Uyumluluk

Kenwood uygulamasi iOS ve Android’in en son
strtmleriyle uyumludur.

Wi-Fi Meniisii

Wi-Fi'yi fabrika ayarlarina déndirme, Unitenin Wi-Fi dzelligini Acma/Kapatma ve cihazin PIN kodunu

gorunttleme.

1 Unite bekleme modundayken artir (+) digmesine 3 saniye basin.
2 MenUde gezinmek icin (+) ve (-) dugmelerine basin ve istediginiz secenegdi onaylamak icin OK digmesine

basin.

3 Wi-Fi meniisiinden clkmak igin iptal diigmesine basin. Unite 10 saniye boyunca kullaniimazsa bekleme

moduna geri ddnecektir.

Bu secenegdin secilmesi Unitede kayitl tim Wi-Fi datalarini silecek ve fabrika

FABRIKA AYARLARINA
DONDUR WIFI

ayarlarina geri déndUrecektir.
Secildiginde, Unite bekleme moduna geri ddner.

onemli
Unite bertaraf edilirken kisisel verilerinizin korunmasi agisindan fabrika ayarlarina
déndurdlmesi dnemlidir.

WIFI ACIK

Bu segenek secildiginde Unitenin Wi-Fi 6zelligi acilacaktir.
Secildiginde, Unite bekleme moduna geri ddner.
Not: Wi-Fi varsayilan olarak ACIK olacaktir.

WIFI KAPALI

Bu secgenek segcildiginde Unitenin Wi-Fi 6zelligi kapatilacaktir.
Secildiginde, Unite bekleme moduna geri ddner.

MAC:

Bu secenek cihazin Wi-Fi MAC adresini otomatik olarak gérintileyecektir.
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kapak doldurma kapagi

kapak disi (gri)

kenetlenme sekmeleri

kapak ici (aglk renk)

kapak doldurma kapagdi acikligi
kapak contasi

®a maxblade
@b bicak agz

OOeOBBEROEROE BGROE 0OBERGEREEOOV®

OeeO®

karistirma araci

glrpma araci

tahrik mili

tahrik mili contasi

kase tutacaklan

pisirme kasesi

kése serbest birakma diugmeleri
tahrik mili somunu

guc Unitesi
goérintileme ekrani
Direct Prep ¢ikis kapagdi
Direct Prep ¢ikig
Acma/Kapama anahtari
spatula

Buharh pisirici
pisirici tepsi tabani
depolama birimi
pisirici tepsi rafi
pisirici tepsi kapagdi

goriintii paneli
Ana Yemek programi
Sos programi

Buhar programi
Corba programi
Karistirarak kizart progami
Tatl programi

Sicak dugmesi
Zaman diugmesi

Hiz digmesi

OK dugmesi

artirma (+) digmesi
azaltma (-) dugmesi

iptal diigmesi

Dograma dugmesi

Baslat/Durdur digmesi — pisirme késesi
Baslat/Durdur digmesi — Direct Prep

goriintilleme ekrani grafikleri
sicaklik segimi

yUksek sicaklik uyarisi

metin ekrani

zaman secimi

hiz secimi

@) pisirme modu @
Wi-Fi simgesi

®

Direct Prep

itici/6Icu fincani

besleme tlpu

Direct Prep kapagi

tahrik mili

disk

1 ekstra ince rendeleme diski (varsa)
2 ince rendeleme diski (varsa)
3 kalin rendeleme diski

4 ince dilimleme diski

5 kalin dilimleme diski (varsa)
serpme plakasi

taban

gida gikisl

uzatma kizagi

kule

disk saklama cantasi

kapak adaptori

GIRIASIES)

@ee066R®

yavas pisirme
kase fisi
kése contasl

®1®

dil secimi

Pisirme yiyecek islemcisini ilk kez acarken, goruntd
ekrani dili varsayilan olarak "Ingilizce" olacaktir.

1 Dili degistirmek icin OK
dugmesine 89 basili tutun
ve birimi agmak icin Agma/ .
Kapama anahtarini @0
kullanin.

* "DiL AYARLANDI DEVAM
ETMEK ICIN BASLATA
BASIN" mesaji ekranda
gorunttlenecektir.

4%

R

2 Dili degistirmek icin,
istenilen dil ekranda
gOsterilene kadar (-) veya
(+) digmesine basin.
Gerekli dil secildikten
sonra, onaylamak igin OK
digmesine basin. Birim
"kCook'a HOSGELDINIZ"
mesajini gosterecektir.

3 Daha sonraki bir asamada
dili degistirmek igin yukaridaki

prosedurd tekrarlayin.

"
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yemek pisirme robotunuzu
kullanma

1

Fisi takin ve birimin sag tarafindaki Agma/Kapama
anahtarina @0 basin. Birim bip sesi verecek ve
"kCook'a HOSGELDINIZ" mesajini gdsterecekir.

2 Kaseyi @ yerlestirme sekmesini birimin arkasina

hizalayarak gug birimine takin. Konumlandirmak
icin hafifce asagi basin. Not: Dogru yonde monte
edilmedigi slrece kase konumlandirlamaz.

e Kaseyi glkartmak igin, (kase tutacaklarinin altinda

yer alan) her iki kdse serbest birakma digmesine
de ayni anda basin ve késeyi kaldirn.

3 Su segeneklerden birini segin:

3A Manuel Pisirme - manuel mod bdlimine bakin.

3B On Ayarl Programlar:
Kullanim bilgileri igin '6n ayarl programlarin
kullanimi* bélimune bakiniz.

Ana Yemek programi @9

Sos programi @)

Buhar programi

Corba programi @9
Karistirarak kizart progami
Tatl programi @)

Not: Bir 6n ayarl program digmesine basildiginda
ilgili dtgmenin Uzerinde gubuk yanacaktir.

4 maxblade Da, bicak agzi @b, karistrma aract @,

cirpma araci @ veya yavas pisirme kase tapasini
kaseye takin.

Kase araci Kase araci
Pisirmeden evvel malzemeleri

maxblade dogramak icin ve pisirme
tamamlandiktan sonra pUre
haline getirmek icin.

Bicak agzi Hamur ve kek karisimlari

hazirlamak icin.

Malzemeleri bozmadan
yavascga karistirmay!
isteyeceginiz tarifler igin.

Karistirma araci

Cirpma araci Yumurta aki, krema, mayonez

ve hollandez sosu gibi

malzemeleri ¢cirpmak igin.

5 Islenmek veya pisiriimek izere ilgili malzemeleri

ekleyin.

6 Kapagi ve doldurma kapagini takin. Kapagi

asagl dogru itin ve pisirme kasesi tutacaklari ile
hizalanana kadar saat yontnun tersine gevirin.
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Alet, dogru kilitlenmedigi siirece
calismayacaktir.

Pisirme késesi Baslatma/Durdurma digmesine
basin ve pisirme islemini baslatin.

On ayarl programlar - her asamanin sonunda ve
pisirme bittiginde birim bip sesi verecek ve otomatik
olarak 30 dakikaligina sicak tutma déngusine
girecektir. Bir sonraki asamaya ge¢mek icin
ekrandaki yonergeleri izleyin.

Herhangi bir zamanda birimi durdurmak igin Baslat/
Durdur digmesine basin ve ardindan kapagi
kaldirin. Kése ve kapak sicak olacagindan dikkatli
olun. Pisirme islemine devam etmek icin kapagi geri
takin ve Baslat/Durdur digmesine basin.

Manuel mod — pisirmenin sonunda zamanlayici
00:00'a geri sayacak ve birim bip sesi verecektir.

Bekleme Modu

Birimi bekleme moduna geri gecirmek icin iptal
digmesine 3 saniye boyunca basili tutun.

30 dakika icinde herhangi bir segim yapiimazsa birim
bekleme moduna gegecek ve ekranda "kCook'a
HOSGELDINIZ" mesaji belirecektir. Birimi yeniden
etkinlestirmek icin herhangi bir isleve basin.

Sicak Tut Asamasi

Sicak Tut dongust malzemeleri 62°C'de
karistiracaktir.

ilerlemeyi kontrol etmek veya diger malzemeleri
eklemek igin kapagi kaldirin ve pisirmeye devam
etmek icin Baglat/Durdur digmesine basin.

Geri sayim sayaci her program asamasinin sonunda
00:00'a geri saydiginda birim 30 dakikaligina sicak
tutma dongustine otomatik olarak gececektir.
Unitenin Sicak Tut asamasinda ve pisirme
asamasinin bittigini belirtmek icin Unite ilk dakikada
her 10 saniyede bir ve ardindan her 30 saniyede bir
bip sesi gikaracaktir.

Sicak tutma déngusu sicaklik 62°C'den distge
ayarlanmissa Isitmayacaktir.

Pisirme sonrasi

Aletin, pisirme modunda kullanilirken veya
pisirmeden sonra herhangi bir kismindan,
OZELLIKLE KASE VE ARACLARI, tutarken veya
dokunurken dikkatli olun ¢linkl alet kapatildiktan
sonra uzun bir stire SICAK kalacaklardir.

Kaseyi clkarmak ve tasimak icin kollari kullanin.
Sicak kase ve sicak araglar kullanirken firin
eldivenleri kullanin.

Isitma durdurulduktan uzun stre sonra kasenin alt
balimu sicak kalacaktir. Tagirken ve temizlerken
dikkatli olun.



ipuclan ve Piif Noktalar

Kasenin icinde isaretli olan 2,6 litre maksimum
doldurma seviyesini agsmayin.

Yag isitirken, 0,5 litre maksimum yag seviyesi
isaretini agmayin.

Cig et ve sert sebzeler kdseye eklenmeden dnce
kUcUk parcalar halinde dogranmis olmalidir.
Malzemeleri dogrudan kaseye rendelemek veya
dilimlemek icin Direct Prep''i kullanin (bakiniz
‘Direct Prep'inizi kullanma bolimd).

Yapisma veya yanmayi onlemek icin, stt bazl
tarifleri islerken her zaman araglardan birini
kullanin.

Pisirmeye dahi yardimci olacagindan malzemeleri
esit 6lgllerde dograyin.

Her program asamasli arasinda malzemeleri
siyirmak icin verilen spatulayi kullanin.

Sesleri kapatma

® Birim kullanmin degisik asamalarinda bip sesi

verecektir. Bunu kapatmak igin, iptal diigmesini
baslli tutun ve ayni anda Agma/Kapama digmesini
kullanarak birimi agin

® Bip seslerini yeniden agmak icin sadece kapayip

agcmaniz yeterlidir.

Direct Prep'inizi kullanma

kesme diskleri

Listelenen disklerin hepsi, saglanan diskler model
seceneklerine gore degisiklik gdsterdiginden
paketinize dahil olmayacaktir. Paketinize danhil
olmayan bir disk satin alma hakkinda bilgi icin
"hizmet ve muUsteri hizmetleri* bdlimune bakin.
Kesme diskleri asagidaki sekilde Gzerlerine isaretli
sayllarla tanimlanabilir:

Disc No 1 - parmesan peyniri i¢in ekstra ince
rendeleme

Disc No 2 - peynir ve sert meyve veya sebze icin
ince rendeleme.

Disc No 3 - peynir ve sert meyve ve sebzeler icin
kalin rendeleme.

Disc No 4 - peynir ve sert meyve ve sebzeler icin
ince dilimleme.

Disc No 5 - peynir ve sert meyve ve sebzeler icin
kalin dilimleme.

eki takma ve kullanma

1

N

Dogruda kaseye rendeliyor veya dilimliyorsaniz kase
kapagdini takin ve doldurma kapagini ¢ikarin.

Direct Prep bosaltma kapagini cikarin @

Kuleyi Direct Prep tahrik cikisina X, hizalayarak
takin ve daha sonra yerine oturtmak icin asagdi
dogru itin ve saat yéniinde cevirin @.

4 Orta tutacaktan tutarak, istenilen kesme diskini

tahrik miline itin @. Her disk tanimlama igin
numaralandirimistir ve disk mile itildiginde numara
Ustte olmalidr.

Serpme plakasini 69 tahrik miline silecek ile en
Ustte olacak sekilde ve kesme diskinin @ alt
tarafina karsi takin.

Not:

Serpme plakasi sabitlenmez ise, yiyecek
diskin altinda toplanacak ve kanaldan
citkmayacaktir.

Direct Prep kapagini tabana saat yéninde cevirerek
sabitleyin.

Yiyecek hazirlama ekini kuleye takin ve yerine @
kilitlerek icin saat yoninde cevirin.

8 Monte edildikten sonra, Direct Prep asagdidaki

pozisyonlara saat yoniinde dondurtilebilir @:

Direct Prep duzenegini takmak veya
¢clkarmak icin. Bu konumdayken
Direct Prep'i calistirmayin.

4®

Doldurma kapagi a¢ikligindan pisirme
kasesine dogrudan dilimleme veya
rendeleme igin.

 [6)

Uygun bir kaba dilimleme veya rendeleme
icin. Pozisyon 4 @ konumundayken
uzatma kanall &) yiyecek cikisina
kaydirilarak sabitlenebilir.

Not: Her konum bulundugunda pozitif bir klik
sesi olacaktir ve ilgili grafik birimdeki A ile
hizalanacakitir.

9 Yiyecegdi besleme tlptine sigacak sekilde kesin.
10 Direct Prep Baglat/Durdur diigmesine @ basin ve

11Eki ¢lkarmak icin, « «

ayni zamanda itici ile esit sekilde asag itin.
Parmaklariniz1 asla besleme tiipiine
sokmayin.

Kapakta kalan herhangi bir dilimlenmis
veya rendelenmis parcalar doldurma
kapag! acikhigindan asag: itmek icin
saglanan spatulay: kullanin.

. V¥ A ile hizalanana kadar
saat yonunde cevirin ve kaldirin.

e Direct Prep kapagini kaldirmadan énce
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onemli

Kule yalnizca saat yoniinde
dondiiriilebilir. Kuleyi saat yoniiniin
tersinde dondiirmeye zorlamayin; bu,
kuleye zarar verebilir.

Yemek, yemek cikisindan ¢cikmiyorsa,
aleti kapatin ve yemegin diskin altinda
birikmediginden ve serpme plakasinin
tam oturdugundan emin olun.

isleme devam etmeden 6nce sikisan
yiyecekleri temizleyin.

Kullaniimadigi zaman Direct Prep’i
cikarin ve cikis kapagini yerine takin.

ipuclan ve Piif Noktalan

Her zaman taze yiyecek kullanin.

Yiyecekleri cok kigUk kesmeyin. Besleme
tUpdndn genigligini doldurun. Bu, islem sirasinda
yiyeceklerin yanlara kaymasini 6nler.

islemden sonra diskte her zaman kiiglik miktarda
atik kalr.

Rendelerken, dik konumlandirilan yiyecek yatay
konumlandirilan yiyecekten daha kisa ¢ikacaktir.

Dogrudan kase icine dilimlemek veya rendelemek
icin Direct Prep kullanirken, kapak adaptoru
malzemeleri yonlendirmek icin kullanilabilir.
Doldurma kapagini ¢ikarin.

Direct Prep’i dogru konuma hizalayin « « ¢ v,
Adaptoérii doldurma kapagdi acikligina @ yerlestirin,
tutamak sol tarafa bakmalidir.

Direct Prep’i dogru konuma déndurtin < @
Direct Prep’i “direct prep’inizi kullanma” baliminde
aclklanan sekilde kullanin.

onemli

o Cikartirken veya takarken kapak adaptorini
daima parmak tutucudan tutun.

o Doldurma kapagi takimadan énce adaptor
cikartiimalidir.
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Gosterge ekrani sembollerinin aciklamasi

o=
(10-°C

(-

7 Tthr (3 —>
[ g | (- @ iy

Sicak uyar gostergesi
60°C'nin altinda - kirmizi cubuk yok
60°C'nin Ustlnde - kirmizi gubuk

Metin ekrani durum bilgilerini, tarif bilgilerini ve hata mesajlarini
gosterir.

Secilen sicakligi gosterir.
KAPALI, 30°C - 180°C.

-, = O
( .’ .. C Not: Manuel modda - Secilen sicaklik ve gercek sicaklik arasinda
( ,- -' gegis yapmak igin ¢alisma sirasinda 3 saniye boyunca sicaklik
digmesine basin.
Secilen zamani saat, dakika ve saniye olarak gosterir.
-‘ -' -' hr Stlire 5 saniyeden = 8 saate kadar ayarlanabilir ve Baglat/Durdur
j ,', ( digmesine basildiginda baglar.
-— - Manuel modda slre ayarlanmaz ise, sure sayllmaya devam
edilecektir.
( -' Secilen hiz islevini g&sterir.
”- Hizlar 1 ila = 12 arasinda degisir.

Ekranda @ gorintilendiginde pisirme devam etmektedir ve bagka
bir eylem gerekmez.

Wi-Fi simgesi
Yanip sénuyor — Wi-Fi agina baglanmaya caligiyor.
Surekli yaniyor — Wi-Fi agina bagl.
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Manuel Mod
Gerekli sicakligi, strreyi, karistirmayi veya dograma fonksiyonunu manuel olarak segcin.

cances

c ° N

chop

‘EEE‘“ gEEEN.E ©

temp time speed

© o 0 -0

® Degistirmek istediginiz ayar segin ve ayari ayarlamak icin (+) ve (-) digmelerimi kullanin
Not:

® Ayarlar arasinda daha hizll gecis yapmak icin (+) ve (-) didmelerini basili tutun.

® Bir ayar seqildiginde, ilgili gériintl ekrani semboll yanip sdnecektir.

® Ayar, herhangi bir eylemde bulunulmaz ise 4 saniye sonra kilitlenecektir.

Sicaklik, 1°C'lik artiglarla, 30°C'den 180°C arasinda bir dedere ayarlanabilir.

Alternatif olarak, birim "KAPALI" secilerek, herhangi bir sicaklik ayarlanmadan da

kullanilabilir.

® "Kapal" olarak sifirlamak icin sicaklik digmesine ve (+) ve (-) digmelerine 3
saniye basili tutun.

temp

. Sure 5 saniye ile 8 saat arasinda ayarlanabilir.

time Not:

® Hicbir sire ayarlanmaz ise, yiyecek pisirme islemcisi en fazla 8 saate kadar
sayacaktir.

® "00:00" olarak sifirlamak i¢in stre dugmesine ve (+) ve (-) digmelerine 3 saniye
basili tutun.

Ayr tarifler igin uygun ayari segmenize izin veren ok iki hiz ayar mevcuttur.

Baz tarifler, malzemelerin kasenin tabanina yapismasini énlemek igin strekli

kanistinimalarini gerektirirken digerleri yiyecegin surekliligini korumak adina aralikli

karnistirmadan fayda saglayacaktir. Daha yiksek hiz ayarlari corbalari vs. islemek

kullanilabilir.

speed

Hiz 1 — Uzun aralklarla aralikli karistirma. Bu konuma ayarlandiginda,
yavas hizda yaklasik 2 dénlUs boyunca her 60 saniye aralikli olarak
caligir; glveg vs. icin karistirma icin uygundur.

Hiz 2 — Orta araliklarla aralikli karnstirma. Bu konuma ayarlandiginda, yavas
hizda yaklagik 2 dénUs boyunca her 15 saniye aralikli olarak calisr.

Hiz 3 — Kisa araliklarla aralikl karistirma. Bu konuma ayarlandiginda, yavas
hizda yaklagik 2 dénUs boyunca her 5 saniye aralikli olarak ¢aligir.

Hiz 4 to 12 Basamakli olarak maksimum hiza artan strekli hizlar.
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Manuel Mod devami

QanCe/

Segilen fonksiyon veya program asamasinda iptal etmek i¢in herhangi bir
zamanda basin.

On ayarli bir program sirasinda basilirsa, birim énceki asamaya dénecektir.

iptal edip bekleme moduna dénmek igin 3 saniye boyunca basili tutun; islev iptal
edildiginde birim bip sesi verecektir.

chop

Soguk Malzemeler

Dogramak icin kisa calistirma veya malzemeleri plre yapmak veya karistirmak
icin uzun sure calistirin.

Not: Dograma islevi, birim veya malzemeler sogukken surekli olarak calismaz.
Digme manuel olarak basil tutulursa birim maksimum hizda ¢alisacak ve ekran
goruntlsu 2 dakikaya kadar sayacaktir.

Sicak Birim/Malzemeler (ekranda yiiksek sicaklik uyarisi)

Not: Kase/malzemeler 105°C'nin Ustlinde oldugunda, asirn sicramayi dnlemek
icin isleme hizi hiz 6 ile sinirlandinlir. DUgmeye basili tutulmasiyla arzu edilen
isleme hizina ulasilana kadar hiz yavas yavas artacaktir. Digme, otomatik olarak
kapanmadan once en fazla 2 dakika calisacaktir.

2 dakikadan evvel islemi durdurmak igin ya Iptal tusuna basin ya da Dograma
tusuna tekrar basin.

Dograma fonksiyonunu kullanirken, doldurma kapag: her
zaman yerlestirilmis olmahdir.

%\aﬂ - Sto, o

Gerekli fonksiyonu manuel olarak ayarladiktan veya bir program sectikten sonra,
pisirme islemini baslatmak igin Baglat/Duraklat tusuna basin.

islemi duraklatmak icin, duraklat tusuna tekrar basin. Unite duraklatidiginda
gorunttileme ekrani parlayacaktir.

Pisirme ipuclan

Pisirme Ipuglari

Daha buytk miktarlarda malzeme, esit isinmasi i¢in daha uzun karigtirma suresi
gerektirecektir.

Sat Urinleri ile Isitma

Karistirma veya cirpma aracini kullanin.
90°C'ye kadar olan sicakliklar.
4-6 sUrekli karistirma hizlar!.

Kizartma

180°C'ye kadar olan sicakliklar.

Diger malzemeleri eklemeden dnce yagi 1sitmak genelde daha iyi sonuclar verir.
Et kizartirken daha iyi sonuglar aimak igin kase kapagdi doldurma kapagini ¢ikarin.
Yag eklemeden dnce kase ve kapagdin kuru oldugundan emin olun.

Yagi isttirken késedeki 0,5 litre maksimum yag seviyesi isaretini asmayin.
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on ayarh programlan kullanma

Programi segin

1 istenilen program diigmesine basin.

Not: Program dugmesine basildiginda ilgili dugmenin

Uzerindeki gubuk yanacaktir.

2 GerekKli alt programi segmek icin (+) veya (-) digmesine

basin.

Daha sonra se¢iminizi onaylamak igin OK diigmesine basin.

3 Ekrandaki yonergeleri izleyin ve ilgili tarife bakin.

4 Baslat/Durdur digmesine basin.

Alt programlarn ayarlama

® Her seviye sirasinda; Is1, slre ve hiz ayarlar gerekli olmasi durumunda ayarlanabilir. Baslat/Durdur
digmesine basin ve ayarlanacak ayar secin. Ayari degistirmek icin (+) (-) digmelerini kullanin ve daha

sonra pisirmeyi strdirmek igin Basglat/Durdur digmesine basin.

® Her program asamasi arasinda malzemeleri siyirmak icin verilen spatulay kullanin.

Her alt program icin kullanilabilir asamalarin sayisi degisir. Asagidaki tablo, her asama icin kullanilabilir olan

sicaklik, stre ve hiz ayar araligi gosterir.

Asama Sicakhk Arahig: Siire Aralign Hiz Arahgn
1 _ 4 30°C - 180°C 5 saniye — 8 saat 1-12
Ana Yemek programi
Yénlendirme icin tarif fikirleri - kisisel zevk ve tercihe gére uyumlu
Alt program Asama1 |Asama 2 | Asama 3 | Asama 4 | Kullanilan | Tarif
MALZEMELER 1 | MALZEMELER2 | MALZEMELER3 | MALZEMELER 4 | 1€t fikirleri
Yag Sebze Sivi Tavuk Guveci
ekleyin ve et Ekleyin
ekleyin
140°C 180°C 98°C 1
HIZLI GOVECLER" | @ 3 @ 4 @ 1 Yok G
Isitma 2 dakika 20 dakika
daha sonra
@3
3 dakika
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Ana Yemek programi @ (devami)

Yonlendirme igin tarif fikirleri - kisisel zevk ve tercihe gére uyumiu

Alt program Asama1 |Asama2 | Asama3 | Asama4 | Kullanilan | Tarif
arac fikirleri
MALZEMELER 1 | MALZEMELER 2 | MALZEMELER 3 | MALZEMELER 4
Yag, Dana Yahni
sebze, et
ve sivi q/
ESZL'AF:(L\A('\EAQELLER ekleyin Yok Yok Yok
98°C
@ 3
30 dakika
Yag Piring Sebze Sivi Tavuk risotto
ekleyin ekleyin ve et Ekleyin
ekleyin A
140°C 98°C 98°C 98°C a
RISOTTO @3 @4 @ 4 @ 4 7 '
Isitma 4 dakika 2 dakika 10 dakika
daha sonra
@3
3 dakika
Yag Et Sebze Sivi Sigrr eti
ekleyin ekleyin ekleyin Ekleyin glveg
16)40"0 1<@80°C 16;0"0 9(%’0 q,
. 3 4 1 1 e
sllEJl\\/I/EE[IEF:( APILAN Isitma 2 dakika 10 dakika 2 saat é
daha sonra
140°C
@ 3
3 dakika
Yag Sebze Sivi g/ Nohut yahnisi
VEJETERYAN ekleyin ekleyin Ekleyin / '
VEMEKLERI 140°C 120°C 98°C Yok (e
@ 3 @3 @ 3
Isitma 10 dakika 30 dakika
95°C > 90°C Kase figini
YAVAS PISIR Istma > 2 saat Yok Yok % takin

@ = secilmis hiz

Not: Her asamada isitma déngusu sirasinda "ISITMA" mesaji goriintl ekraninda gdsterilecek ve stire dogru
sicakliga ulasilana kadar geri saymaya baslamayacaktir.

Yavas pisirme

Kase tahrik milini kdsenin alt tarafindaki tahrik mili somununun @ kilidini acarak cikarin. Daha sonra kaldirin.
Kése figini contanin @ takil oldugundan emin olacak sekilde takin ve yerine kilitlemek icin tahrik mili
somununu saat yénunde ¢evirin.
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Sos programi @

Yonlendirme igin tarif fikirleri - kisisel zevk ve tercihe gére uyumiu

Alt program Asama 1 Asama 2 Asama 3 Kullanilan Fikir-leri
MALZEMELER 1 | MALZEMELER 2 | MALZEMELER 3 alet
Yag ekleyin | Sebze Sivi Ekleyin )
ekleyin ﬁ
140°C 140°C 98°C “
@3 @3 @3
AROMALISOSLAR | 5tma 10 dakika 45 dakika veya
(-]
' ~
Nt
)y
maxblade
Tereyagi Un ekleyin | Sivi Ekleyin Besamel sos,
ya da yag peynir sosu,
ekleyin A ﬁ» maydanoz
BESAMEL SOSLAR 80°C 110°C 98°C jl‘ sosu
@o @6 @6
1 min 15 5 dakika 15 dakika
saniye
Yag ekleyin | Meyve Seker
veya sebze | ve cesni 7
KOMPOSTOLAR VE ekleyin ekleyin g/
KONSERVELER 140°C 120°C 98°C &
@3 @3 @4
Isitma 10 dakika 30 dakika
Sebze ve Karigtinin Havug puresi
sivi ekleyin
100°C
.. @3 &
PURE Isitma Yok @J)
daha sonra maxblade
98°C
@ 4
10 dakika = 2 dakika

@ = secilmis hiz

Not: Her asamada isitma déngUsu sirasinda "ISITMA" mesaji gérintl ekraninda gosterilecek ve stre dogru
sicakliga ulasilana kadar geri saymaya baslamayacaktir.
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Buhar programi

Sebze, tavuk ve ballk bugulamasi icin buhar ayarini kullanin.
Temizleme icin sbkmeden dnce kaseyi hizlica temizlemek icin YIKAMA ayarini kullanin. En iyi sonug icin, kaseyi
temizlemek icin her zaman so6kun ve tekrar takmadan 6nce iyice kurulayin.

Alt program Sicakhk Siire Aralign Hiz Arahgn Kullanilan
Arahgi alet
(ayarlanabilir degil) | 5 saniye — 2 saat | O (ayarlanabilir
degil)
BUHAR
YIKAMA (ayarlanabilir degil) | 1 dakika déngusu | (ayarlanabilir degil) -

x 5 kez

Depolama birimini 29 buharh pigirici ekini kullanmadan énce cikarin.

Buhar igin:

1
2
3

Kaseyi takin ve 1,0 L & isaretine kadar su ile doldurun.

Kése kapagini oturtun ve kilitleyin. Doldurma kapagini ¢ikarin.

Buhar tepsi tabanini @2 kapagin (izerine pisirilecek yiyecek ile birlikte yerlestirin ve konumuna
sabitlendiginden emin olun. Gerekirse, buhar tepsi rafini @) ek yiyecekle birlikte tabanin Ustiine yerlestirin.
Buhar tepsi kapagdini @ Uste yerlestirin.

Digmeye basin (@) ve (+) veya (-) digmelerini kullanarak BUHAR programini secin ve daha sonra OK'e
basin. Istenilen buharlama stiresini ayarlayin ve buharlamaya baslamak igin Baslat/Durdur digmesine basin.
Buhar noktasina ulasildiginda birim bip sesi verecektir.

Not:

Su buharlama noktasina ulasana kadar stre geri saymaya baslamayacaktir. Ekranda goértntilenen sure
buharlama noktasina ulasilana kadar yanip sénecektir.

ipuclan ve Piuf Noktalan

Sicakligi 100°C'ye sabitlenmistir ve hiz segenekleri secilemez.

Pisirme sUreleri sadece yol gésterme amaglidir. Yemeden énce yemeklerin iyice pismis olduklarindan emin olun.
Eger yemeginiz yeterince pismediyse, sUreyi sifirlayin. Suyla doldurmaniz gerekebilir.

Malzeme parcalar arasinda bosluklar birakin ve sepet icinde malzemeleri kat kat yerlestirmeyin.

Benzer boyutlu pargalar daha esit oranda piger.

1 tip yiyecekten fazlasini buhar ile pisirirken, bir seyin daha az sireye ihtiyaci varsa, onu daha sonra ekleyin
veya tepsi rafina yerlestirin.

Unitenin kuru olarak kaynamasina izin vermeyin, gerektigi kadar suyla doldurun.

1 saatten fazla stredir calistinidiginda, suyu 1 litre isaretine kadar eklemeniz gerekecektir.

Buhar tepsisi tabanindaki yiyecek genellikle buhar tepsi rafindaki yiyecekten daha hizli pisecektir.

Yikama islevi

Yikama iglevini kullanmak igin:

’
2
3
4
5

Temizlenecek araci takin.

1,0 L i isaretine su ekleyin.

Doldurma kapagini takin.

dugmesine basin ve Durula programini segin.
Baslat/Durdur digmesine basin.
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Bugulama yénergeleri

Not: belirtilen miktarlar, buhar tepsi tabani ve rafin birlesik kapasitelerine gore verimistir.

Yiyecek Maksimum Miktar Hazirhk Onerilen pisirme
siiresi (dakika)
Yeni Patatesler 1.6kg BuyUk olanlari, yikayin 25-35
ve daha ufak parcalara
dograyin
Taze veya Yesil Fasulye 600g ince ince dilimleyin 15-25
Brokoli 800g Cicekleri kesin 15-25
Karnabahar 1.5kg Cicekleri kesin 15-25
Havuclar 800g ince dograyin 20 - 30
Tath patates 1.5kg 3 cm'lik kUpler 20-30
halinde kesin
Tavuk, 12 - 20-30
Kemiksiz Gogus Eti (2kg)
Balik 8 - 20-25
Fileto veya Biftek (1.4kg)
BUtln balik (6rn. alabalik) 600g Temiz, ici cikariimig 20-30
ve pullanmisg
Tatl bugulanmis puding 1,2 litre (14cm Cap) - 1% — 2 saat
(ev yapimi) puding havzasi 1 saat sonra suyu doldurun
Suet puding (ev yapimi) 1,2 litre (14cm Cap) - 1% — 2 saat

Sigir veya kuzu eti

puding havzasi

1 saat sonra suyu doldurun
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Corba programi

Yonlendirme igin tarif fikirleri - kisisel zevk ve tercihe gére uyumiu

Alt program Asama 1 Asama 2 | Asama3 | Asama 4 | Kullanilan | Tarif
alet fikirleri
MALZEMELER 1 | MALZEMELER 2 | MALZEMELER 3 | MALZEMELER 4
Sebze Karistirin { S Sebze
=
vtle( Isuv_u @) Corba
ekleyin maxblade
HIZLI CORBALAR 100°C Yok Yok
@ 1
30 dakika > 2 dakika
Yag Sebze Sivi Kanstirin { % _ Mantar
- - - =
PUTURSUZ eklfym ekl:ayln Ekleyin @) Corba
CORBALAR 140°C 180°C 98°C maxblade
@3 ©F @3
Isitma 5 dakika 20 dakika > 2 dakika
Yag Et Sebze Sivi Kuzu suyu,
ekleyin ekleyin ekleyin Ekleyin taneli
140°C 180°C 140°C 98°C ﬁ corbalar
@s |@4 |@2 |©o '
’
HASLAMALAR Istma 2 dakika 10 dakika 30 dakika ﬁ
daha sonra
@3
3 dakika

@ = secilmis hiz

Not: Her asamada isitma déngusu sirasinda "ISITMA" mesaji gériintl ekraninda gdsterilecek ve stire dogru
sicakliga ulagsilana kadar geri saymaya baglamayacaktir.

Kanstirarak kizart programi

Yonlendirme igin tarif fikirleri - kisisel zevk ve tercine gére uyumlu

Asama 1 Asama 2 Asama 3 Asama 4 Kullanilan Tarif fikirleri
alet
Yag ekleyin | Sebze ve et | Cesgniler ilave Patates
ekleyin ekleyin Malzemeler q kizartmalarini
140°C 160°C 120°C 120°C /6 ' ve sautéing'i
@ 3 @ 4 @ 4 @ 4 - karistirin
Isitma 3 dakika 2 dakika 45 saniye

@ = secilmis hiz

Not: Her asamada isitma déngusu sirasinda "ISITMA" mesaji gortintl ekraninda gosterilecek ve stire dogru
sicakliga ulasilana kadar geri saymaya baglamayacaktir.
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Tath programi @

Yonlendirme igin tarif fikirleri - kisisel zevk ve tercihe gére uyumiu

Alt program Asama 1 Asama 2 Asama 3 Kullanilan Tarif
alet fikirleri
Kuru Sivi Ekleyin Krema, krem
malzemeleri brllée
ekleyin
215 dakika 98°C ﬁ JJIL
TATLI SOSLARI @5 Yok ji‘
Isitma
daha sonra
@6
10 dakika
Su ve maya | Kuru Ekmek
HAMUR ekle malze_meleri Yok @b
ekleyin
2 dakika 3V dakika
@ = segcilmis hiz
Ekmek yapma
® 400g'l gecmeyin (un agirig)) / 640g (toplam agirlik) — birimi asin yUkleyebilirsiniz.
® Hamur yogurmak icin bicagr 7b 10 hizinda kullanin.
® 3 dakikadan daha uzun slre yogurmayin.
® [k su kullanin.
manuel fonksiyonlar icin énerilen hiz tablosu
Arac islev Onerilen hiz / isleme siiresi Onerilen
sicakhik miktarlar
Otlarin dogranmasi 12 20 saniye 20g - 50g
Soganlarin 12 15 - 20 saniye 300g'a kadar
dogranmasi (2 sogan)
Dograma sebzelerin 12 20 saniye 500g'a kadar
4cm'lik pargalar
halinde kesilmesi
/ % Yagsiz et kiymak igin 12 5 -20 saniye 1509 - 300g
((g)) 2 cm’lik Kupler
maxblade seklinde dograyin
Hamur isi - Una yag 12 15 saniye 150g — 200g un
surlmesi agirg
Hamur isi 15 saniye
malzemelerini
birlestirmek i¢in su
eklenmesi
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manuel fonksiyonlar icin énerilen hiz tablosu (devami)

Arac islev Onerilen hiz / isleme siiresi Onerilen
sicaklik miktarlar
Cikolata kiymak icin 12 40 saniye 200g'a kadar
(6rn. eritmek icin)
parcalara bolin
Buz kirma 12 25 — 30 saniye 250g'a kadar
oL (12 kip)
@) Karnabahar 12 20 saniye 500g'a kadar (1 bas
— dogranmasi (orn. gicekcikler halinde
manxblade karnabahar pirinci kesilmis)
icin)
icecekler ve 12 60 saniye 1 litre
smoothie'ler
Soguk Karistirma 12 1 -2 dakika 2,6 litre
Hepsi bir arada 12 20-30 saniye 600g toplam agirliga
pasta karisimlari kadar (3 yumurta
@ @b karisimi)
Ekmek Hamuru 10 3 dakika 640 g toplam agirlik
400g un agirhigi
Yumurta beyazlari 8-9 3% — 4 dakika 2 -8 (70 -280q)
Sekerli krema 9 1 — 1% dakika 200g - 600g
Mayonez 12 1 - 1% dakika 2 — 4 yumurta
karisimi
Gozleme tarifi
ﬁ /& Asama 1
ji‘ J Tereyagi 0/55°C 10 dakika 100g
Bal 300g
Asama 2 6/55°C 1 dakika -
Asama 3
Yulaf 12/KAPALI 5 saniye 300g
Asama 4
Kuru Gzim 12/KAPALI 5 saniye 1009

Not: Bu sadece rehberlik amaglidir ve islenmekte olan tam tarif ve malzemelere bagli olarak degisiklik

gOsterecektir.
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bakim ve temizlik

® Temizlemeden dnce daima kapatin ve fisi ¢cekin.

Temizlemeden evvel kapagdi ve araglar ¢ikartin,.

® Kullanimda olmadiginda karistirma aracini, ¢irpma
aracini, kase fisini, spatulayi ve Direct Prep ekini
saklama kutusunda saklayin @3. Direct Prep
diskleri saglanmis olan saklama torbasinda
saklanabilir
glic linitesi

® Nemli bir bezle silin, sonra kurulayin.

® Asla suya batirmayin veya ¢o6zUcU temizleyiciler
kullanmayin.

kase sicaklik sensérleri

® Nemli bir bezle silin ve ardindan iyice kurulayin.
Sensorleri temizlemek igin asla ¢dzlcU temizleyiciler
veya sivri araclar kullanmayin.

kase/ karistirma araci / maxblade /bicak
agzi /girpici

® "DURULA" iglevi bdlimune bakiniz

Parcalari yikayin ve ardindan iyice kurulayin.

® Fger malzemeler yanar veya kasenin igine
yapisirsa, bir spatula kullanarak mdmkan
oldugunca temizlemeye calisin. Kaseyi sabunlu
sicak su ile doldurun ve yumusamaya birakin.
inatci artiklar temizleme fircasi kullanarak cikartin.
Kasede olusabilecek renk degisimleri performansi
etkilemez.

kase tahrik mili diizenegi/kase fisi

1 Kasenin altinda yer alan tahrik mili somunu @9
kilidini, saat yénUnUn tersine dogru gevirerek agin.

2 Daha sonra tahrik milini @@ veya kase fisini
cikarin.

3 Conta halkasini @ veya € cikarin ve yikayin.

4 Kase tahrik dlizenegini veya kéase fisini sicak
sabunlu suyla firgalayin ve daha sonra muslugun
altinda iyice durulayin.

5 Contanin tahrik miline veya kése fisine, kaseye
yeniden takmadan énce dogru sekilde takildigindan
emin olun.

Kapak

Temizlemeden &nce her zaman kapagi sokun:
Doldurma kapagini ¢ikarin.

Kapak i¢ kismini @ disart itin.

Contayl ® kapak ic kismindan cikarin @).
Yikadiktan sonra, contayi geri dig kapak kismina,
kalin kenar en Ustte olacak sekilde takin ve
yukaridaki prosedUrdn tersini uygulayin.

Not: Conta dogru yerlestirimez ise kapaktan sizinti
meydana gelecektir.

@ LN —+ e
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direct prep
Temizlemeden dnce eki tamamen sokun.

® Daha kolay temizleme icin, pargalari her zaman

kullanimdan hemen sonra yikayin.

® Kesme disklerini dikkatli tutun — oldukga

keskindirler.

® Kapag &) tabandan 69 cikartmak igin besleme

tdptinden bastirin ve saat yénuntn tersine
cevirin. Sonra c¢ikartin.

® Kule: Suya daldirmayin. Kule yanliglikla suya

daldirilirsa, eki yeniden takmadan énce tim suyun
bosaltiimis oldugundan emin olun.

bugulama sepeti

® Parcalarn yikayin, daha sonra iyice kurulayin.

bulagik
Alternatif olarak, yikanabilir parcalar bulasik
makinesinde de yikanabilir.

Bulasik
makinesi icin
uygun

Oge

Kase v

Kase tahrik mili + conta

Yavas pisirme fisi + conta

Dis kapak, i¢ kapak kismi ve
kapak conta kismi

Doldurma kapagi

Direct Prep ¢lkis kapagi

maxblade

Bicak agz

Karistirma araci

Cirpma araci

G I N I N N O I I N L N N\

Buhar tepsi tabani, raf ve
kapak

x

Saklama birimi

Direct Prep fiticisi, serpme
plakasl, taban ve uzatma
kanali

AN

Kesme diskleri

Kule

Spatula

Disk saklama cantasi

R %X | |[%x |

Kapak adaptort




servis ve musteri hizmetleri

® Cihazinizin galismasi ile ilgili herhangi bir
sorun yasarsaniz, yardim istemeden 6nce bu
kilavuzdaki “sorun giderme kilavuzu” bélimine
bakin veya www.kenwoodworld.com adresini
ziyaret edin.

® | (itfen unutmayin, Grin Grindn satildigi Glkedeki
mevcut tim garanti ve tuketici haklari ile ilgili
yasal mevzuata uygun bir garanti kapsamindadir.

® Kenwood Urinunlz arizalanirsa veya herhangi
bir kusur bulursaniz yetkili KENWOOD Servis
Merkezine gonderin veya goétirin. Size en yakin
yetkili KENWOOD Servis Merkezinin glincel
bilgilerine ulasmak i¢cin www.kenwoodworld.com
adresini veya ulkenize 6zel web sitesini ziyaret
edin.

® Kenwood tarafindan ingiltere’de dizayn edilmis ve
geligtirilmigtir.
® Cin’de Uretilmistir.

URUNUN ATIK ELEKTRIKLI VE ELEKTRONIK
EKIPMANIN BERTARAF EDILMESINE iLiSKIN
AVRUPA DIREKTIFINE UYGUN SEKILDE
BERTARAF EDILMESi HAKKINDA ONEMLI BiLGi
(WEEE)

Kullanim émrinin sonunda drin evsel atiklarla
birlikte atilmamalidir.

Uriin yerel yetkililerce belirlenmis atik toplama
merkezine veya bu hizmeti sadlayan bir saticiya
goéturidlmelidir. Ev aletlerinin ayri bir sekilde atiimasi
cevre Uzerindeki olasi negatif etkileri azaltir ve

ayni zamanda mimkun olan malzemelerin geri
doénusimunul saglayarak 6nemli enerji ve kaynak
tasarrufu saglar. Ev aletlerinin ayri olarak atilmasi
gerekliligini hatirlatmak amaciyla Gzeri garpi ile
isaretlenmis ¢op kutusu resmi kullaniimistir.
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sorun giderme kilavuzu

Problem

Nedeni

Coziim

Cihazda gug yok/goéruntt ekrani
calismiyor.

Cihaz fisi takill degil.

Acma/Kapama anahtari
calistinimiyor

Cihazin takili oldugunu kontrol
edin.

Agma/Kapama digmesini 20)
Acik konumuna getirin.

Cihaz ¢alismiyor.

Kase dogru sekilde
yerlestirimemis.

Baslat'a basilmamis. Sure ayarli
degil.

Kasenin, gug¢ Unitesine dogru
sekilde yerlestirildigini kontrol edin.
Pisirmeye baslamak icin Baglat
tusuna basin.

Sure ayarlamay! kontrol edin.

Kasenin altina yiyecek yapiglyor
veya yaniyor.

Sebzeleri yumusatirken, karistirma
araci ve bicak agzi takil degil.
Temperature selected too high.

Her zaman karistirma aracini veya
bicak agzini kullanin.

Dogru sicakligin secili oldugunu
kontrol edin ve karstirma hizini
artirin.

islem stiresince kapatan sizin
oluyor.

Kapak contasi, kapada dogru
sekilde yerlestiriimemis.

Contanin nasll yerlestirilecegini
gormek igin "bakim ve temizlik"
e bkz.

Karistirma hizi artinlamiyor.

Kase veya malzemeler 105°C'nin
Ustlnde.

Normal ¢alisma.

Kase veya malzemelerin

sicakligr 105°C'nin Ustlinde
oldugunda, karistirma hizi hiz 6 ile
sinirandinimis.

Kasenin tabanindan sizinti

Kase tahriki veya fisi dogru
yerlestirimemis

Kéase contasinin yerinde oldugunu
ve dogru takildigini kontrol edin.

Geri sayim sayaci gorintt
ekraninda geri saymiyor.

Istma asamasinda geri sayim
sayacl dogru sicakliga ulasilana
kadar geri saymayacaktir.

Sicaklik 100°C'nin yukarisina
ayarlanmig ancak yiyeceklerin su
icerigi sicakligin 100°C'nin Ustline
¢lkmasini engelliyor.

Normal ¢alisma.

Azaltin veya dogru sicakligi segin.

Kase igeriginin 1sisi 100°C'nin
Ustlne clkmaz.

Malzemelerin su igerigi sicakhgin
100°C'nin Ustline gikmasini
engelleyenilir.

Normal ¢alisma

Ekranda

"KASE TABANINI KURULAYIN"
"KAPATIN VE TEKRAR DENEYIN"
mesajlar gérintulenir.

Késenin alti temiz ve kuru degil.

Birimi kapatin ve fisini gekin. Kase
tabanini temiz suyla durulayin ve
iyice kurulayin. Takmadan énce
tabanin temiz ve kuru oldugundan
emin olun.

Daha sonra geri takin ve yeniden
baslatin.

Sorun devam ederse size en yakin
yetkili Kenwood Servis Merkezi'ne
basvurun.
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sorun giderme kilavuzu (devami)

Problem

Nedeni

Coziim

Ekran bugulama programi
sirasinda "SU SEVIYESINI
KONTROL EDIN" mesajini gdsterir.

Kuru kaynama korumasi
etkinlestirildi

Calisma sirasinda su yok veya
kuru caliglyor.

1 litre (@) isaretine kadar su ekleyin
ve yeniden baglatin.

Calisma sirasinda agir hareket
vat ve "ASIRI TITREME" mesaj|
ekranda gdruntuleniyor.

Kasedeki esit olmayan yUk asiri
titresime neden oluyor.

Miktari azaltin veya kasedeki
yiyecegdi yeniden duzenleyin ve
birimi yeniden baslatin.

Ekranda "MOTOR ASIRI ISINDI"
mesajl gdruntulenir.

Alet agirt isindl.

Birimi kapatin ve fisini gekin.
30 dakika sogumasini bekleyin ve
sonra tekrar fise takin.

Ekranda "MOTOR ASIRI
YUKLENDI" veya "MOTOR
DURDU" mesaji géranttlenir.

Alet asir yuklendi.

Kasedeki miktar azaltin

Ekran E ile baslayan hata mesajini
gOsterir:

Ekran hata mesaji E:31 gdsteriyor

Ekran hata mesaji E:32 gdsteriyor

Ekran hata mesaji E:33 gdsteriyor

Alet diizgun calismiyor.

APl baglanamadi.

API cevap vermiyor.

Eslesme basarisiz.

Birimi kapatin ve fisini ¢ekin.

Daha sonra geri takin ve yeniden
baglatin.

Wi-Fi'yi fabrika ayarina dondirmek
icin, “Wi-Fi MenUsUu” bolimune
bakin.

Kenwood uygulamasindan Cihaz
Kurulumu’nu yeniden baslatin.

10 dakika bekleyin ve tekrar
deneyin.

Hata devam ederse, Kenwood
uygulamasindan Cihaz
Kurulumu’nu yeniden baslatin.
Kenwood uygulamasinda mentye
gidin, kisisel profilinizi segin, sonra
“Cihazi Unut” secin.

Kenwood uygulamasindan Cihaz
Kurulumu’nu yeniden baglatin.
Sorun devam ederse size en yakin
yetkili Kenwood Servis Merkezi'ne
basvurun. Size en yakin Kenwood
servis merkezinin gtincel detaylarini
6grenmek icin
www.kenwoodworld.com veya
Ulkenize 6zel web sitesini ziyaret
edin.
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Pred ¢tenim rozlozte predni stranku s ilustraci

bezpecnost

Prectéte si peclivé pokyny v této priruCce a uschovejte ji pro

budouci pouziti.

Odstrante vesSkery obalovy material a nalepky.

Pokud by doslo k poskozeni napajeciho kabelu, tak je z

bezpecnostnich divodd nutné nechat napéjeci kabel vymeénit

od firmy KENWOOD nebo od autorizovaneho servisniho

technika firmy KENWOOQOD.

Kvlli spravnému fungovani zkontrolujte, zda je spodek

nadoby pred nasazenim na napajeci jednotku Cisty a suchy.

Vzdy vypnéte a odpojte od elektrické zasuvky pred:

O sestavovanim a rozebiranim,

o pokud spotrebiC nepouzivate,

o pred Cisténim.

Pred vylévanim obsahu z nadoby vzdy vyjméte michadlo

a metlu, aby nedoslo k popaleni ze strikajicich horkych

ingredienci.

Nozova jednotka je navrZzena tak, aby zUstala na hnaci hrideli,

a sundavat by se méla az po odstranéni obsahu z nadoby.

Nozova jednotka je ostra, proto s ni zachazejte opatrné.

Kdyz je spotrebiC pripojen k napajeni, nestrkejte do jeho

nadoby ruce ani kuchynske nacini.

Kdyz spotrebi¢ ponechate bez dozoru v rezimu vareni,

vénuijte pozornost témto boddm:

o dodrzujte pokyny ohledné teploty a maximalniho mnozstvi
v nadobe,

o dbejte na to, aby byla jednotka i s kabelem umisténa mimo
dosah déti a dale od hrany pracovni plochy,

o pravidelné kontrolujte vyvoj, aby bylo v nadobé dost
tekutiny a jidlo se neprevarilo.

Pri zvedani spotrebiCe budte opatrni, protoze je tézky. Pred

presouvanim zkontrolujte, zda je nadoba prazdna a kryt

vystupu je pevné nasazeny. Nezvedejte za drzadla nadoby.
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Nepresouvejte spotrebic, pokud je v provozu nebo stale
horky.

Nepouzivejte poskozeny spotrebic. Nechte jej zkontrolovat
nebo opravit: viz ,servis a péCe o zakazniky*.

Neprekracujte maximalni uvedena mnozstvi.

NeprekraCujte maximalni objem 2,6 litru vyznaceny zevnitf
nadoby.

PFi smazeni NEPREKRACUJTE maximaini mnozstvi 0,5 litru
oleje vyznacené na nadobeé. Pred pridanim potravin do oleje z
nich odstrante prebyteCnou tekutinu/vodu.

Nedovolte, aby se napajeci jednotka, kabel nebo zastrCka
namocily.

V rezimu vareni nebo po vareni budte pri manipulaci s castmi
spotrebiCe opatrni. To plati zejmeéna pro nadobu, viko a
nastroje, protoze dlouho po vypnuti spotrebice zlstavaji
HORKE.

K vyjmuti a prenaseni nadoby pouzivejte drzadla. Pri
manipulaci s horkou nadobou a horkymi nastroji pouzivejte
kuchynské chnapky.

Spodni strana nadoby zlstane horka dlouho po dokoncéeni
vareni. Pri manipulaci s nadobou budte opatrni a pri odkladani
nadoby na povrchy citlivé na teplo pod ni pouzijte ochrannou
podlozku.

Davejte pozor na paru unikajici z nadoby, zvlasté pfi
sundavani vika nebo vicka plniciho otvoru béhem nebo po
vareni.

Nesundavejte viko ani viCko plniciho otvoru, kdyz je uvnitf
tekutina ve varu.

K sundani vika nebo vicka plniciho otvoru béhem nebo po
vareni pouzivejte kuchynske chnapky.

Pri pouzivani funkce sekani nebo priprave pyré mejte vzdy
nasazeneé vicko plniciho otvoru.

SpotrebiC vzdy pouzivejte s nasazenym viCkem plniciho
otvoru, pokud neni v receptu uvedeno jinak.

Pouzivejte pouze nadobu a nastroje dodané se spotrebicem.
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Nepouzivejte nadobu s jinym zdrojem ohrivani.

Nepouzivejte spotrebiC v rezimu vareni, kdyz je nadoba
prazdna.

K ovladani spotrebice nepouzivejte viko, vzdy pouzivejte
tlaCitko Start/Stop nebo Zrusit.

Nepouzivejte jednotku ,maxblade” @a na kynuta tésta nebo
lita té€sta. Pouzivejte nozovou jednotku @b.

V pripadé pouziti prilis velké sily na zajist'ovaci
mechanismus mize dojit k poSskozeni spotiebice
a zranéni osob.

Pri pouzivani spotrebice dbejte na to, aby byl umistény

na vodorovné ploSe a dale od jeji hrany. Neumistujte pod
zavesne skrinky.

Tento spotrebiC neni urCen k ovladani prostrednictvim
externiho casovace nebo samostatného systému dalkoveho
ovladani.

Pred konzumaci jidla se ujistéte, ze je zcela uvarené a horke.
Jidlo by mélo byt zkonzumovano brzy po uvareni, pripadné je
mUzete nechat rychle zchladnout a co nejdrive zmrazit.

Vzdy zkontrolujte, zda je spravneé nasazeny tésnici krouzek
na hnaci hrideli, aby nedoslo k vytékani nebo poskozeni food
processoru s funkci vareni.

Pred sundanim nadoby na vareni vzdy pouzijte tlacitka pro
uvolnéni nadoby .

Nespravné pouzivani spotrebi¢e mize zplsobit zranéni.
Osoby se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo mentalnimi
schopnostmi nebo s nedostatkem zkuSenosti a znalosti
mohou spotrebiC pouzivat v pripadg, ze jsou pod dozorem
nebo byly pouceny o bezpeCném pouzivani spotrebiCe a
chapou rizika, ktera jsou s pouzivanim spojena.

Dohlédnéte, aby si déti s pristrojem nehraly.

Tento spotrebiC nesméji pouzivat deti. SpotrebicC a jeho kabel
musi byt mimo dosah déti. Nenechavejte volng viset napajeci
kabel tam, kde by na néj mohlo dosahnout dité.
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Toto zarizeni je urCeno pouze pro domaci pouziti. SpoleCnost
Kenwood vyluCuje veskerou odpovednost v pripade, ze
zarizeni bylo nespravné pouzivano nebo pokud nebyly
dodrzeny tyto pokyny.

Nastavec Direct Prep

Disky jsou velmi ostré. Pri nasazovani, sundavani a Cisténi
postupujte opatrné PF¥i manipulaci a ¢isténi vzdy
drzte za uchyt mimo ostri.

Viko nesundavejte, dokud se kotoué¢ zcela
nezastavi.

K protlaCovani potravin plnici trubici nepouzivejte prsty.
Pouzivejte pouze dodavanou tlacku.

NetlaCte potraviny do plnici trubice prilis velkou silou — mohli
byste nastavec poskodit.

Nedotykejte se pohyblivych Casti. Nestrkejte prsty do
vystupniho otvoru 9.

Pred sundanim vika z nastavce Direct Prep:

O vypnéete spotrebic;

o pocCkejte, az se kotoucC zcela zastavi.

Adaptér na viko pfi nasazovani nebo sundavani vzdy drzte za
uchyt.

Parni hrnec

Tento nastavec vytvari paru, ktera by vas mohla popalit.
Davejte pozor, abyste se neoparili parou vychazejici z parniho
hrnce, zvlaste pri sundavani vika.
Davejte pozor pri manipulaci s ¢astmi, protoze vSechny
tekutiny nebo kondenzace budou velmi horké. Pouzivejte
kuchynske chnapky.
Maso, ryby a morské plody v pare dikladné uvarte. Nikdy je
nevarte zmrazene.
Pokud pouzivate zakladnu a policku parniho hrnce, davejte
maso, dribez a ryby do spodniho kosiku, aby syrova Stava
nemohla kapat na potraviny pod nim.
V parnim hrnci neohrivejte varenou ryzi.
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pred zapojenim

® Presvédcte se, Zze vase elektricka zasuvka
odpovida zasuvce uvedené na spodni strané
pFistroje.

® VAROVANI: TENTO SPOTREBIC MUSIi BYT
UZEMNENY.

® Tento spotrebic splfiuje nafizeni ES €. 1935/2004
o materidlech a vyrobcich uréenych pro styk s
potravinami.

® Tento spotfebi¢ obsahuje a pouziva bezdratovy
modul FCC ID VVJ-TA3200R1D-SA

pred prvnim pouzitim

® (dstranite plastové krytky nozové jednotky. Tyto
krytky vyhodte, protoZe slouzi pouze k ochrané noz
pfi vyrobé a preprave.

® Omyjte vSechny &asti: viz ,pécCe a Cisténi“.

pripojeni spotrebice
k aplikaci Kenwood

®

Aplikace Kenwood umozniuje oviadat spotrebic
pomoci chytrého telefonu nebo tabletu.

Stahnéte si aplikaci Kenwood do chytrého telefonu
nebo tabletu.

Po dokonceni stahovani aplikaci spustte a
postupuijte podle zobrazenych pokyn.

Cislo PIN

Toto Cislo je nutné zadat, kdyz k tomu aplikace
Kenwood vyzve.

Spotfebi¢ Ize pFipojit pouze, kdyZ se na displeji
zobrazuije Cislo PIN. Pokud PIN zadate nespravng,
postupuijte podle pokynd v aplikaci a zkuste to
ZNOVU.

Chcete-li zobrazit Cislo PIN spotfebice, zmacknéte a
na 3 sekundy podrzte tladitko OK.

Poznamka:

Wi-Fi

Funguje pouze se standardy IEEE802.11 b, g a
nv pasmu 2,4 GHz a k sitim se pfipojuje pomoci
zabezpeteni WPA2-PSK

Kompatibilita

Aplikace Kenwood je kompatibilni s nejnovejsimi
verzemi systémd iOS a Android.

Nabidka Wi-Fi

Umoznuije resetovat Wi-Fi na tovarni nastaveni, zapnout/vypnout Wi-Fi spotfebice a zobrazit adresu MAC

spotrebice.

1 Kdyz je spotrebiC v pohotovostnim rezimu, na 3 sekundy stisknéte tlacitko zvySeni (+).
2 Stisknutim tlacitek (+) a (-) miiZete prochdzet nabidkou a stisknutim tlacitka OK potvrdite pozadovanou

moznost.

3 Nabidku Wi-Fi mlzete opustit stisknutim tlacitka Zrusit. Spotrebic¢ se také vrati do pohotovostniho rezimu,

pokud je neaktivni po dobu 10 sekund.

RESETOVAT WI-FI o weg s
dulezité

sva osobni data.

Zvolenim této moznosti vymaZzete vSechna data Wi-Fi uloZzena ve spotrebici a
obnovite jejich tovarni nastaven.
Po zvoleni spotfebi¢ prejde do pohotovostniho rezimu.

Pri likvidaci spotfebice je dllezité jej resetovat na tovarni nastaveni, abyste chranili

Zvolenim této moznosti zapnete funkci Wi-Fi spotrebice.

WI-FI ZAPNUTO Po zvoleni spotfebi¢ prejde do pohotovostniho rezimu.
Poznamka: Funkce Wi-Fi je ve vychozim nastaveni zapnuta.
WI-FI VWPNUTO Zvolenim 'Eeto rrjoz.nvos’? yypnete funkci Wi-Fi spotsebme.
Po zvoleni spotfebi¢ prejde do pohotovostniho rezimu.
MAC: Tato moznost automaticky zobrazi adresu MAC spotfebice pro Wi-Fi.
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vicko plniciho otvoru
vnéjsi viko (Sedé)
zajistovaci jazycky
vnitfni viko (prdhledné)

otvor pro vicko plniciho otvoru

tésnéni vika

michadlo

metla

hnaci hridel

tésnéni hnaci hidele
drzadla nadoby

varna nadoba

tlacitka pro uvolnéni nadoby
matice hnaci hridele
pohonna jednotka

displej

kryt vystupu pro Direct Prep
vystup pro Direct Prep
vypina¢

stérka

parni hrnec
zakladna parniho hrnce
Ulozna jednotka

policka parniho hrnce
viko parniho hrnce

panel displeje
program Hlavni jidlo
program Omacky
program Vareni v pare
program Polévky
program Restovani
program Dezert
tlacitko Teplota
tlagitko Cas

tlacitko Rychlost
tlacitko OK

tladitko pro zvyseni (+)
tlacitko pro snizeni (-)
tlacitko Zrusit

tlacitko Sekani

tlacitko Start/Stop — varna nadoba
tladitko Start/Stop — Direct Prep

symboly na displeji
zvolena teplota

upozornéni na vysokou teplotu

zobrazeni textu
zvoleny Cas
zvolena rychlost

®9

OO®e®

@0e066R®

®®

rezim vareni (¥

symbol Wi-Fi

Direct Prep

tlatka/odmeérka

plnici trubice

viko nastavce Direct Prep

hnaci hridel

kotouc

1 kotou¢ na velmi jemné strouhani (pokud je
soucasti baleni)

2 kotou¢ na jemné strouhani (pokud je soucasti
baleni)

3 kotou¢ na hrubé strouhani

4 kotou¢ na tenkeé platky

5 kotou¢ na tlusté platky (pokud je soucasti
baleni)

odebiraci kotou¢

zakladna

vypust

prodluzovaci vysypka

podstavec

pouzdro pro ulozeni kotoudt

adaptér na viko

pomalé vareni
zatka nadoby
tésnéni nadoby

vybér jazyka

Pri prvnim zapnuti food processoru s funkci vareni
se na displeji automaticky nastavi anglictina.

1

Chcete-li jazyk zménit,
stisknéte a podrzte tladitko

OK @9 a pomoci vypinage @0 . /U|
spotrebi¢ zapnéte.

Na displeji se zobrazi {H’J
,NASTAVEN[ JAZYKA

STISKNETE START*.

Chcete-li jazyk zménit,
stisknéte tlacitko (+) nebo
(-), dokud se na displeji
nezobrazi pozadovany
jazyk. Po zvoleni
pozadovaného jazyka
potvrdte volbu stisknutim
tlacitka OK. Na displeji se
zobrazi ,VITA VAS kCook".

Pokud chcete pozdgji jazyk
zmeénit, opakujte postup
popsany vyse.
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pouzivani food processoru s
funkci vareni

1 Zapojte do elektrické zasuvky a stisknéte vypinac
@0 na pravé strané napdjeci jednotky. Spottebic
pipne a zobrazi se ,VITA VAS kCook*.

2 Na napéjeci jednotku nasadte nadobu @ tak, aby
zajistovaci vycnélek smeéroval dozadu. Lehkym
zatlaGenim dol( zajistéte. Poznamka: Pokud neni
nadoba spravné natocena, nelze ji zajistit.

e Chcete-li nadobu sundat, zmacknéte soucasné

obé tlaCitka pro uvolnéni nadoby (umisténa pod

drzadly nadoby) a nadobu zvednéte.

Zvolte nékterou z nasledujicich moznosti:

3A Rucni vareni — viz ¢ast o ruénim rezimu.
3B Prednastavené programy:

Informace o pouzivani najdete v ¢asti ,pouzivani
prednastavenych programd®.

program Hlavn( jidlo @9
program Omédcky @)
program Vareni v pare
program Polévky @9
program Restovan(

@O00®

program Dezert §)

Poznamka: Kdyz zmacknete tlacitko
prednastaveného programu, rozsviti se prouzek nad
prislusnym tlacitkem.

Do nadoby nasadte jednotku maxblade @a,
nozovou jednotku @b, michadio @, metlu @
nebo zatku néddoby pro pomalé vareni ).

Nastroj pro

nadobu Pouzivani
K nasekani ingredienci pred
maxblade varenim a k pfiprave pyré po

dokonceni vareni.

NozZova jednotka K pfipravé kynutého a litého

tésta.

Michadlo Na recepty, kdy chcete
ingredience jemné michat, aniz
byste je rozmixovali.

Metla K naslehani jemnych

ingredienci, jako jsou bilky,
Slehacka, majonéza a
holandska omacka.

5 Pridejte ingredience, které chcete mixovat nebo
varit.

6 Nasadte viko a vicko plniciho otvoru. Viko zatladte
dolll a otocte proti sméru hodinovych rucicek,
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dokud nebude srovnané s drzadly varné nadoby.
Pokud neni spotiebi¢ spravné zajistény,
nebude fungovat.

Zmacknutim tlacitka Start/Stop varné nadoby
spustte pfipravu jidla.

Prednastavené programy — na konci kazdé faze a
po dokon&eni vareni spotfebiC pipne a automaticky
prejde do cyklu Udrzeni teploty, ktery trva 30 minut.
Chcete-li prejit do dalsi faze, postupuijte podle
pokynt na displeji.

Chcete-li spotfebi¢ kdykoli vypnout, zmacknéte
tlacitko Start/Stop a sundejte viko. Davejte pozor,
protoZze nadoba a viko budou horké. Chcete-

li ve vareni pokraCovat, znovu nasadte viko a
zmacknéte tlacitko Start/Stop.

Rucni rezim — na konci vareni Casova¢ dojde na
¢as 00:00 a spotrebi¢ pipne.

Pohotovostni rezim

Chcete-li spotfebi¢ vratit do pohotovostniho rezimu,
zmacknéte a na 3 sekundy podrzte tlacitko Zrusit.
Pokud do 30 minut nic nezvolite, spotfebiC se
prepne do pohotovostniho rezimu a na displeji

se zobrazi ,VITA VAS kCook*. Spotfebi& znovu
aktivujete zmacknutim kterékoli funkce.

Cyklus Udrzeni teploty

V cyklu UdrZeni teploty se bude obsah promichavat
pfi teploté 62 °C.

Sundejte viko, abyste zkontrolovali stav nebo pridali
dalsi ingredience, a pak zmacknutim tlacitka Start/
Stop pokracuijte ve vareni.

Kdyz Casovac na konci faze programu odpocita do
stavu 00:00, spotrebi¢ se automaticky prepne do
cyklu Udrzeni teploty, ktery trva 30 minut.
Jednotka bude pipanim kazdych 10 sekund
béhem prvni minuty a pak kazdych 30 sekund
upozornovat, Ze je v cyklu Udrzeni teploty a cyklus
vareni byl dokonden.

Pokud je teplota nastavena na méné nez 62 °C,
nebude cyklus Udrzeni teploty obsah ohfivat.

Po vareni

Pri manipulaci se spotrfebi¢em nebo dotykani se
spotrebice v rezimu vareni nebo po vareni budte
opatrni. To plati ZEJMENA PRO NADOBU A
NASTROJE, protoze dlouho po vypnuti spottebie
zlistavaji HORKE.

K vyjmuti a pfenaseni nadoby pouzivejte drzadla.
Pri manipulaci s horkou nadobou a horkymi nastroji
pouzivejte kuchynské chnapky.

Spodni strana nadoby zlstane horka dlouho po
dokond&eni vareni. Pri manipulaci a ¢isténi budte
opatrni.



Rady a tipy

® Neprekracujte maximalni objem 2,6 litru
vyznaceny zevniti nadoby.

® Neprekracujte znacku maximalniho mnozstvi 0,5
litru oleje pri smazeni.

® Syrové maso a tvrdou zeleninu pred pfidanim do
nadoby nakrajejte na malé kousky.

® Ke strouhani nebo krajeni ingredienci pfimo
do nadoby pouzijte nastavec Direct Prep (viz
»pouzivani nastavce Direct Prep").

® P¥i pripravé receptl s miékem vzdy pouzivejte
néktery z nastrojl, abyste zabranili pfichyceni
nebo pripaleni obsahu.

® |ngredience nakrdjejte na stejné velké kousky,
protoZe to napomdze rovnomérnému uvareni.

® Pouzijte dodavanou stérku k seSkrabani
ingredienci mezi jednotlivymi fazemi programu.

Vypnuti zvukti

® Spotiebic v rliznych fazich pouzivani pipa. Chcete-
li pipani vypnout, podrzte tlacitko Zrusit a
soucasne spotrebi¢ zapnéte pomoci vypinace.

® Chcete-li pipani znovu zapnout, spotfebi¢ vypnéte
a znovu zapnéte.

pouzivani nastavce Direct Prep

krajeci a strouhaci kotouce

Ve vasem baleni nebudou obsazeny vSechny
uvedené kotouce, protoze ty zaviseji na varianté
modelu. Informace o tom, jak dokoupit kotoug,
ktery neni soucasti baleni, najdete v Casti ,servis a
péce o zakazniky“.

Kotouce Ize identifikovat podle Cisel, ktera na nich
jsou vyznacena:

Kotouc¢ €. 1 — velmi jemné strouhani parmezanu.

Kotouc €. 2 — jemné strouhani syru a tvrdého
ovoce Ci zeleniny.

Kotoué €. 3 — hrubé strouhani syru a tvrdého
ovoce Ci zeleniny.

Kotou¢ €. 4 - tenkeé platky syru a tvrdého ovoce
Ci zeleniny.

Kotouc¢ €. 5 - tlusté platky syru a tvrdého ovoce
¢i zeleniny.

sestaveni a pouzivani nastavce

1 Pokud chcete strouhat nebo kréjet pfimo do
nadoby, nasadte viko nadoby a odstrante vicko
plniciho otvoru.

2 Sundejte kryt vystupu pro Direct Prep @

3 Nasadte podstavec na vystup pohonu pro

Direct Prep tak, aby k sobé& seddly znacky X, pak
zatladte doll a otocenim ve sméru hodinovych
rudicek zajistéte @.

4 Uchopte pozadovany kotou¢ za stfedovy Uchyt a
zatladte ho na hnaci hidel @. Kazdy kotoud ma
identifikacni Cislo, které by pfi nasouvani na hridel
mélo byt nahore.

5 Nasadte odebiraci kotoué 69 na hnaci hiidel tak,
aby stérka byla nahofe a smérem ke krajecimu
nebo strouhacimu kotoudi @.

Poznamka:

e Pokud odebiraci kotou¢ nenasadite,
budou se potraviny pod krajecim nebo
strouhacim kotouc¢em hromadit a
nebudou vypadavat vysypkou.

6 Nasadte viko nastavce Direct Prep na zakladnu
otocenim ve sméru hodinovych rucicek.

7 Nastavec nasadte na podstavec a otocenim ve
sméru hodinowvych rugicek zajistéte @.

8 Po sestaveni Ize nastavec Direct Prep otocit ve
sméru hodinovych rugidek to t&chto poloh @:

Pro nasazeni nebo sundani nastavce
Direct Prep. V téhle poloze nastavec
nepouzivejte Direct Prep.

..V

Pro krajeni nebo strouhani pfimo do varné
nadoby skrz otvor ve viku.

4®

Pro krajeni nebo strouhani do jiné vhodné
nadoby. V poloze 4 @ Ize nasadit
prodluzovaci vysypku &) nasunutim na

<®

vypust @6).

Poznamka: Pfi dosazeni kazdé polohy se ozve
slysitelné cvaknuti a pfislusny symbol bude
zarovnany se symbolem A na spotrebici.

9 Nakrajejte potraviny, aby se vesly do plnici trubice
€.

10Zmadknéte tladitko Start/Stop pro Direct Prep @ a
soucasné rovnomerné tlacte pomoci tlacky.

e Do plnici trubice nestrkejte prsty.

e K posunuti nakrajenych nebo
nastrouhanych kousku, které zustaly
na viku, do otvoru ve viku pouzijte
dodavanou stérku.

11Chcete-li nastavec sundat, otocte jim ve sméru
hodinovych ruci¢ek, aby byl symbol « . « W
zarovnany se symbolem A, a zvednéte.

e Pred sundanim vika nastavce Direct
Prep spotrebi¢ vzdy vypnéte.
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dulezité

e Podstavcem lze otacet jen ve sméru
hodinovych rucicek. Nesnazte se jej
nasilim otacet proti sméru, protoze by
se tim mohl poskodit.

e Pokud potraviny nevypadavaji
z vypusti, vypnéte spotrebic a
zkontrolujte, zda se nehromadi pod
krajecim nebo strouhacim kotoucem
a zda je nasazeny odebiraci kotouc.
Pred pokracovanim uvolnéte vSechny
zachycené potraviny.

o Pokud nastavec Direct Prep
nepouzivate, sundejte jej a nasad’te
krytku vystupu.

Rady a tipy

e Vzdy pouzivejte Cerstvé potraviny.

o Nekrgjejte potraviny na pfilis malé kousky. Mély
by témeér vyplnit Sitku plnici trubice. Zabrani to
prokluzovani potravin pfi zpracovan.

e Po zpracovani na kotouci vzdy zlstane trochu
odpadu.

e P¥i strouhani potravin viozenych kolmo vzniknou
mensi kousky nez z potravin viozenych
vodorovneé.

Pri pouziti nastavce Direct Prep ke krajeni nebo
strouhani pfimo do néadoby mUZete pouzit adaptér na
viko k navadéni ingredienci.

1 Sundejte vicko plniciho otvoru.

2 Nastavte nastavec Direct Prep do polohy + « « ¥

3 Umistéte adaptér nad otvor pro vicko plniciho otvoru
@ tak, aby se drzadlo nachdzelo vievo.

4 QOtoéte nastavec Direct Prep do polohy 4 @

5 Pouzijte nastavec Direct Prep podle popisu v sekci
Lpouzivani nastavce Direct Prep”.

dulezité

e Adaptér na viko pfi sundavani nebo nasazovani
vzdy drzte za Uchyt.

e Pred nasazenim vicka plniciho otvoru je nutné
adaptér sundat.
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Vysvétleni symboli na displeji

o=
(10-°C

(-

-1 "thr

(

[y

Upozornéni na vysokou teplotu
Pod 60 °C — prouzek neni Cerveny
Nad 60 °C — prouzek Cervené sviti

Zobrazeni textu ukazuje informace o stavu, informace o receptech
a chybové zpravy.

Zobrazuje zvolenou teplotu.
VYPNUTO, 30 °C - 180 °C.

-, N 0O
" ,-' .-' C Poznamka: V ru¢nim rezimu — zmacknutim tlacitka teploty na
- o 3 sekundy béhem provozu prepnete mezi zvolenou teplotou a
skute€nou teplotou.
Zobrazuje zvoleny ¢as v hodinach, minutach a sekundach.
-1 hr Cas Ize nastavit od 5 sekund = 8 hodin a po zmadknuti tladitka
,-,' j ( Start/Stop se zadne odpoditavat.
-— - Pokud v ru¢nim rezimu neni nastaven zadny ¢as, ¢as poroste.
( -' Zobrazuje zvolenou funkci rychlosti.
”- Rychlosti jsou od 1 > 12.

KdyZ se na displeji zobrazuje symbol ¥ , probiha vareni, které
nevyzaduje zadny dalsi zasah.

Symbol Wi-Fi
Blika — pokousi se pripojit k siti Wi-Fi.
Sviti — Uspésné pripojeno k siti Wi-Fi.
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Ruéni rezim
Rucné vyberte pozadovanou teplotu, Cas a funkci michani nebo sekani.

cances

‘ = i - — ‘a ° ot st
HEE® BEAEW.IC U=

chop

temp time speed

© o 0 -0

® Zvolte nastaveni, které chcete zménit, a pomoci tladitek (+) a (-) nastaveni upravte.
Poznamka:

® Podrzenim tlaCitek (+) a (-) projdete nastaveni rychleji.

® Kdyz je nastaveni zvoleno, bude pfislusny symbol na displeji blikat.

® Pokud nic neudélate, nastaveni se po 4 sekundach zablokuije.

Teplotu Ize nastavit od 30 °C do 180 °C v krocich po 1 °C.

temp Zvolenim nastaveni ,OFF* (VYPNUTO) Ize spotfebiC pouzivat bez nastaveni teploty.

® Chcete-li teplotu nastavit na ,OFF* (VYPNUTO), na 3 sekundy zmacknéte a
podrzte tlacitko teploty a tlacitka (+) a (-).

Cas Ize nastavit od 5 sekund do 8 hodin.

Poznamka:

® Pokud nenastavite zadny ¢€as, na food processoru s funkci vareni Cas poroste
do maximalné 8 hodin.

® Chcete-li ¢as vynulovat na ,,00:00%, na 3 sekundy zmacknéte a podrzte tlaCitko
Casu a tlaCitka (+) a (-).

time

K dispozici je dvanact nastaveni rychlosti, které umoznuji zvolit vhodné nastaveni
pro jednotlivé recepty. Nékteré recepty vyzaduji neustalé michani, aby se obsah
neprichytil ke dnu nadoby, zatimco u jinych receptl je vhodné prerusované
michani, aby se udrzela konzistence obsahu. Nastaveni vySsi rychlosti jsou k
dispozici pro pfipravu polévek apod.

speed

Rychlost 1 — Prerusované michani s dlouhymi pauzami. V tomto nastaveni
probiha prerusované michani pomalou rychlosti zhruba na 2
otacky kazdych 60 sekund, coz je vhodné pro dusené maso
se zeleninou apod.

Rychlost 2 — PFerusované michani se stfednimi pauzami. V tomto nastaveni
probiha prerusované michani pomalou rychlosti zhruba na 2
otacky kazdych 15 sekund.

Rychlost 3 — PFerusované michani s kratkymi pauzami. V tomto nastaveni
probiha prerusované michani pomalou rychlosti zhruba na 2
otacky kazdych 5 sekund.

Rychlost 4 to 12 — Trvalé rychlosti postupné rostouci az po maximalni rychlost.
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Ruéni rezim - pokracovani

e Zmacknutim kdykoli zrusite fazi programu nebo vybranou funkai.

cance/ e Kdyz tladitko zmacknete béhem prednastaveného programu, vrati se spotfebié k
predchozi fazi.

Chcete-li provést zruseni a vratit se do pohotovostniho rezimu, na 3 sekundy
zmacknéte a podrzte a spotrebiC pfi zruseni funkce pipne.

Studené ingredience

Kratkymi prerusovanymi impulzy obsah nasekate a podrzenim tlacitka na delsi
dobu obsah rozmixujete.

Poznamka: Pokud jsou spotfebi¢ nebo ingredience studené, funkce sekani
nefunguje nepretrzité. Pokud tlacitko ru¢né podrzite, bude spotrebic fungovat
pouze na maximalni rychlost a na displeji poroste ¢as do 2 minut.

chop

Teply spotrebic/ingredience (na displeji upozornéni na vysokou
teplotu)
Poznamka: Aby se zabranilo nadmérnému stfikani, bude rychlost zpracovani
omezena na 6, kdyz je teplota nadoby/ingredienci nad 105 °C. Podrzte tlaCitko
zmacknuté a rychlost se bude postupné zvysSovat, dokud se nedosahne
pozadované rychlosti zpracovani. Tladitko bude fungovat maximalné 2 minuty a
pak se automaticky vypne.
Chcete-li operaci ukoncit pred uplynutim 2 minut, zmacknéte tlacitko Zrusit nebo
znovu zmacknéte tlacitko Sekani.

® Pri pouziti funkce sekani musi byt nasazené vicko piniciho
otvoru.

. Po zvoleni programu nebo ru¢nim nastaveni pozadované funkce jednim

2~ Slo, zméadknutim tladitka Start/Stop zahdjite vareni.

Dalsi zmacknutim operaci pozastavite. Kdyz je jednotka pozastavena, displej
bliké.

Rady a tipy pro vareni

Vareni v nadobé ® \/&tSi mnozstvi ingredienci potfebuje delSi dobu michani, aby se rovhomérné
ohraly.

Ohrivani s mlécnymi
ingrediencemi

Pouzivejte michadlo a metlu.
Teploty do 90 °C.
Rychlosti trvalého michani 4 az 6.

Smazeni Teploty do 180 °C.

LepSich vysledkd obvykle dosahnete, pokud olgj rozpalite pred pridanim
ostatnich ingredienci.

LepSich vysledkd pfi smazeni masa dosahnete, kdyZ sundate vicko plniciho
otvoru.

® Pred pridanim oleje se uijistéte, ze jsou nadoba i viko suché.

® Neprekracujte maximalni objem 0,5 litru oleje vyznaceny v nadobé.
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pouzivani pfednastavenych programu

Vybér programu

1 Zmacknéte tlacitko pozadovaného programu.
Poznamka: Kdyz zmacknete tlacitko programu, rozsviti se
prouzek nad prislusnym tlacitkem.

2 Zmacknutim tlacitka (+) nebo (-) zvolte poZzadovany
podprogram.
Pak vybér potvrdte zmacknutim tladitka OK.

3 Postupujte podle pokyn( na displeji a fidte se prislusnym
receptem.

4 Zmacknéte tlacitko Start/Stop.

Zmény podprogramu

® Behem kazdé faze Ize v pripadé potreby upravit nastaveni teploty, Gasu a rychlosti. Zmacknéte tlacitko
Start/Stop a zvolte nastaveni, které chcete upravit. Pomoci tladitek (+) a (-) nastaveni zménte a pak

zmacknutim tlacitka Start/Stop pokradujte ve varen.

® Pouzijte dodavanou stérku k seSkrabani ingredienci mezi jednotlivymi fazemi programu.

Pocet dostupnych fazi pro jednotlivé podprogramy se lisi. V tabulce nize je uveden rozsah dostupnych

nastaveni teploty, ¢asu a rychlosti pro kazdou fazi.

Faze Rozsah teplot Doba

Rozsah rychlosti

30 °C-180°C 5s-8h

1-4

1-12

Program Hlavni jidlo @

Recepty k inspiraci — prizplisobte osobnim chutim a preferencim.

Podprogram Faze 1 Faze 2 Faze 3 Faze 4 Pouzity Recepty k
INGREDIENCE 1 | INGREDIENCE 2 | INGREDIENCE 3 | INGREDIENCE 4 | M@Strol | inspiraci
Pridani Pridani Pridani Dusené
oleje zeleniny tekutiny kureci se
a masa zeleninou
o o (o] l)
RYCHLE DUSENE 160 30 1©80 4C 9@% ? Nepouziva E'
SMESI L . . se “r
Ohrivani 2 min 20 min
pak
@3
3 min
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Program Hlavni jidlo @ (pokracovani)

Recepty k inspiraci — prizplsobte osobnim chutim a preferencim.

Podprogram Faze 1 Faze 2 Faze 3 Faze 4 Pouzity Recepty k
INGREDIENCE 1 | INGREDIENCE 2 | INGREDIENCE 3 | INGREDIENCE 4 | MaStrol | inspiraci
Pridani DuSené
oleje, > hovézi se
zeleniny, @' zeleninou
SNADNA JDLA masa a Nepouzivd | Nepouzivd | Nepouzivd | &=
tekutiny se se se
98°C
@3
30 min
Pfidani Piidani Piidani Pfidani Kureci rizoto
oleje ryze zeleniny tekutiny
a masa A
140 °C 98 °C 98 °C 98 °C g
RIZOTO @ 3 @ 4 @ 4 @ 4 “7
Ohrivani 4 min 2 min 10 min
pak
@3
3 min
Pridani Pridani Pridani Pridani Dusené
oleje masa zeleniny tekutiny hovézi se
140 °C 180 °C 140 °C 98 °C q N\ | zeleninou
DUSENE MASO + gﬁ\?anf 2©r>nii 1@;) nlin 2@2 1 = '
ZELENINA
pak
140°C
@3
3 min
Pridani Piidani Pridani g - Dusena
‘ ‘ oleje zeleniny tekutiny . , cizrna
’
}EGLiTARlANSKA 140 °C 120 °C 98 °C Nepg:zwa h
@3 @3 @3
Ohrivani 10 min 30 min
L 95°C > 90°C Nepouzivd | Nepouziva Nasadte
POMALE VARENI Ohfivéani > 2h se se zatku nadoby

@ = zvolena rychlost

Poznamka: Béhem ohfivaciho cyklu v kaZdé fazi se na displeji zobrazi ,OHRIVANI* a &as se nezadne
odpocditavat, dokud nebude dosazeno spravné teploty.

Pomalé vareni

Vyjméte hnacf hiidel nadoby uvolnénim matice hnaci htidele @ na spodni strané nadoby. Pak zvednéte.
Nasadte zatku nadoby a nezapomente nasadit tésneni ® a otocenim matice hnaci hfidele ve sméru
hodinovych rudi¢ek zajistéte.
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Program Omacky @

Recepty k inspiraci — prizplsobte osobnim chutim a preferencim.

Podprogram Faze 1 Faze 2 Faze 3 Pouzity Recepty k
INGREDIENCE 1 | INGREDIENCE 2 | INGREDIENCE 3 | "2Stroi inspiraci
Piidani Piidani Piidani )
oleje zeleniny tekutiny ﬁ
140 °C 140 °C 98 °C “
S @ 3 @3 @3
VYRAZNE OMACKY: | onfvant 10 min 45 min nebo
(-]
' ~
Nt
&y
maxblade
Pridani Pridani Pridani BeSamelova
masla nebo | mouky tekutiny g omacka,
BESAMELOVE oleje - ,jﬁ« syrové
OMACKY 80 °C 110°C 98 °C jl‘ oméacka,
@ 0 @ 6 @ 6 petrzelova
1min15s 5 min 15 min omacka
Piidani Piidani Pridani
oleje ovoce nebo | cukru nebo a ]
. zeleniny prichuté 9
KOMPOTY A SMESI 140 °C 120 °C 98 °C &
@ 3 @ 3 @ 4
Ohrivani 10 min 30 min
Pridani Mixovani % Mrkvové pyré
- N
zeleniny a @)
tekutiny maxblade
100°C
, @3 e
PYRE Ohfivani Nepouziva se
pak
98°C
@ 4
10 min > 2 min

@ = zvolena rychlost

Poznamka: Bé&hem ohfivaciho cyklu v kazdé fazi se na displeji zobrazi ,OHRIVANI* a ¢as se nezadne
odpoditavat, dokud nebude dosazeno spravné teploty.
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Program Vaieni v pare

Pomoci nastaveni vareni v pare miZete varit zeleninu, kufeci maso a ryby v pare.
Pomoci nastaveni OPLACHNOUT nadobu rychle oplachnete pred rozebranim k umyti. Nejlepsich vysledk(
doséahnete, kdyz nadobu vzdy pred umytim rozeberete a pred sestavenim diikladné osusite.

Podprogram Rozsah teplot | Doba Rozsah Pouzity
rychlosti nastroj
(nelze nastavit) 5s-2h 0 (nelze nastavit)
PARA
OPLACHNOUT (nelze nastavit) minutovy (nelze nastavit) -
cyklus x 5
® Pied pouzitim parniho hrnce vyjméte uloznou jednotku @J.

Vareni v pare:

1
2
3

Nasadte nadobu a napliite ji vodou po znacku 1,0 litru §¢.

Nasadte a zajistéte viko nadoby. Sundejte vicko plniciho otvoru.

Na viko umistéte zékladnu parniho hrnce @2 s potravinami, které se maji uvatit, a zkontrolujte, zda pevné
drzi. V pipadé potfeby na zakladnu umistéte jesté poliku parniho hrnce @ s dal§imi potravinami.
Nahoru umistéte viko parniho hrnce €.

Zméadcknéte tlagitko (#) a pomoci tlagitek (+) nebo (-) zvolte program PARA, pak zmacknéte OK. Nastavte
pozadovanou dobu vareni v pare a zmacknutim tlacitka Start/Stop zahajte vareni. Pfi dosazeni bodu pro
vareni v pare spotrebi¢ pipne.

Poznamka:

Cas se zadne odpoditavat aZ poté, co voda doséhne bodu pro vareni v pare. Do dosaZeni bodu pro varent
v parfe bude Cas na displeji blikat.

Rady a tipy

Teplota je pevné nastavena na 100 °C a moznosti rychlosti nelze zvolit.

Doba vareni je jen pfiblizna. Pfed konzumaci vzdy zkontrolujte, zda je jidlo dikladné uvarené.

Pokud jidlo neni dostate¢né uvarené, nastavte novy ¢as. Mozna budete muset doplnit vodu.

Mezi kousky potravin nechte mezery a nevytvarejte v koSiku vrstvy.

Potraviny podobné velikosti se uvari rovhomérngji.

Kdyz v pére varite rlizné typy potravin soucasné a néktery typ potiebuje kratsi dobu, pridejte jej pozdéji nebo
jej dejte na policku parniho hrnce.

Nedovolte, aby se voda uplné vyvarila. Podle potfeby vodu dopliujte

Pokud v pare varite déle nez 1 hodinu, je nutné doplnit vodu po znacku 1 litru.

Potraviny v zékladné parniho hrnce se obecné uvari rychleji nez potraviny na poli¢ce parniho hrnce.

Funkce oplachovani
Pokud chcete pouzit funkci oplachovani:
1 Nasadte nastroj, ktery chcete umyt.

2
3
4
5

Pridejte vodu po znacku 1,0 litru .

Nasadte vicko plniciho otvoru.

Zmacknéte tlacitko (#) a zvolte program pro oplachnuti.
Zmacknéte tlacitko Start/Stop.

196




Priklady vareni v pare

Poznamka: Uvedena mnozstvi jsou zalozena na kombinovaném objemu zakladny a policky parniho hrnce.

Potraviny Maximalni Priprava Doporucena doba
mnozstvi vareni (minuty)
Nové brambory 1,6 kg Omyjte a vetsi nakrdjejte 25-35
na mensi kousky

Fazole 600g Ofiznéte a tence 15-25
(zelené nebo Sarlatove) nakrajejte

Brokolice 800 g Nakrajejte na rdzicky 15-25
Kvétak 1,5 kg Nakrajejte na rdzicky 15-25
Mrkev 800 g Tence nakrjejte 20-30
Sladké brambory 1,5 kg Nakrajejte na 3cm kostky 20-30
Kureci prsa bez kosti 12 - 20-30

(2 kg)
Rybi filé nebo platky 8 - 20-25
(1,4 k)
Cela ryba (napf. pstruh) 600 g Cist4, vykuchana 20-30
a bez Supin

Sladky nakyp v pare 1,2litrova nadoba na - 1% -2h
(domaci) nakyp (prdmér 14 cm) Po 1 h doplnte vodu
Lojovy pudink (domaci) 1,2litrova nadoba na - 1% -2h

Hovézi nebo jehnéci

nakyp (prameér 14 cm)

Po 1 h doplrite vodu
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Program Polévky

Recepty k inspiraci — prizplisobte osobnim chutim a preferencim.

Podprogram Faze 1 Faze 2 Faze 3 Faze 4 Pouzity Recepty
INGREDIENCE 1 | INGREDIENCE 2 | INGREDIENCE 3 | INGREDIENCE 4 | aStroi ko
inspiraci
Pridani Mixovani % _ Zeleninova
zeleniny a @) polévka
RYCHLE POLEVKY tekutiny Nepouziva Nepouziva maxblade
98 °C se se
@ 1
30min =2 2min
Pridani Pridani Pridani Mixovani ( % Houbova
- - - ) .
KREMOVE oleje zeleniny tekutiny @) polévka
POLEVKY 140 °C 180 °C 98 °C maxblade
@3 @2 @3
Ohrivani 5 min 20min > 2 min
Pridani Pridani Pridani Pridani Jehnédi
oleje masa zeleniny tekutiny vyvar,
140 °C 180 °C 140 °C 98 °C ﬁ polévky
. @3 @ 4 @2 @2 ' s kousky
—
VYVARY Ohitvani | 2 min 10 min 30 min 7 masa
pak
@3
3 min

@ = zvolena rychlost

Poznamka: Béhem ohfivaciho cyklu v kaZzdé fazi se na displeji zobrazi ,OHRIVANI* a &as se nezadne
odpoditavat, dokud nebude dosaZzeno spravné teploty.

Program Restovani

Recepty k inspiraci — pfizplsobte osobnim chutim a preferencim.

Faze 1 Faze 2 Faze 3 Faze 4 Pouzity Recepty k
nastroj inspiraci

Pridani oleje | Pridani Pridani Dalsi Restované
zeleniny a koreni ingredience q' maso a zelenina
masa

140 °C 160 °C 120 °C 120 °C @

@3 @4 @4 @4

Ohrivani 3% min 2 min 45 s

@ = zvolena rychlost

Poznamka: B&hem ohfivaciho cyklu v kazdé fazi se na displeji zobrazi ,OHRIVANI“ a as se nezaéne
odpoditavat, dokud nebude dosazeno spravné teploty.
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Program Dezert @

Recepty k inspiraci — prizplsobte osobnim chutim a preferencim.

Podprogram Faze 1 Faze 2 Faze 3 Pouzity Recepty k
nastroj inspiraci
Pridani Pridani Pudinkovy
suchych tekutiny krém, creme
ingredienci brllée
215 min 98 °C ﬁ JJIL
DEZERTNI OMACGKY @5 Nepouziva se ji‘
Ohrivani
pak
@6
10 min
Pridani Pridani Pecivo
TESTO vody a _suchycfh . | Nepouziva se @ @b
drozdi ingredienci
2 min 3% min

@ = zvolena rychlost

Priprava peciva

® Neprekracujte 400 g (hmotnost mouky) / 640 g (celkova hmotnost) — mohli byste spotfebic pretizit.

Ke hnétenf t&sta pouZiite nozovou jednotku Db s rychlosti 10.
Nehnétte déle nez 3 minuty.
Pouzivejte vlaznou vodu.
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tabulka doporucéenych rychlosti pro ruéni funkce

Nastroj Funkce Doporucena Doba zpracovani Doporucena
rychlost/teplota mnozstvi
Sekani bylinek 12 20s 20-50 g
Sekani cibule 12 15-20 s Max. 300 g (2 cibule)
Sekani zeleniny 12 20 s Max. 500 g
nakrajené na 4cm
kousky
Sekani libového masa 12 5-20 s 150-300 g
nakrajeného na 2cm
kousky
Sladkeé tésto — treni 12 15s 150-200 g mouky
tuku s moukou
7 5x Pridani vody ke 15s
) . s . .
Q(_U)/) smichani ingredienci
maxblade na testo
Sekani cokolady 12 40 s Max. 200g
(napf. na rozpousténi)
nalamané na kousky
Drceni ledu 12 25-30 s Max. 250 g
(12 kostek)
Sekani kvétaku 12 20 s Max. 500 g
(napt. na kveétakovou (1 hlavka nakrajena
WYZI%) na rizicky)
Napoje a smoothie 12 60 s 1 litr
Mixovani za studena 12 1 -2 min 2,6 litru
Zékladni tésta na 12 20-30 s Celkova hmotnost
moucniky max. 600 g
(smés ze 3 vajec)
A (s - ,
Chlebové tésto 10 3 min Celkova hmotnost
640 g
400 g mouky
Bilky 8-9 3% — 4 min 2-8 (70-280 g)
Slehacka 9 1-1%min 200-600 g
Majonéza 12 1-1% min Smés ze 2-4 vajec
Ovesné tycinky
ﬁ Faze 1
“kﬁ Maslo 0/557C 10 min 100 g
l!‘ Med 300 g
Faze 2 6/55°C 1 min -
Faze 3
Ovesné vioCky 12 / VYPNUTO 5 secs 300 g
Faze 4
Rozinky 12 / VYPNUTO 5 secs 100 g

Poznamka: Tyto hodnoty jsou pouze priblizné a mohou se liSit v zavislosti na konkrétnim receptu a ingrediencich.
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péce a cisténi

e LN~ @

Pred cisténim vzdy vypnéte a odpojte ze zasuvky.
Pred cisténim sundejte viko a vyndejte nastroj z
nadoby.

Nepouzivané michadlo, metlu, zatku nadoby,
stérku a nastavec Direct Prep skladujte v Ulozném
boxu @3. Kotouge Direct Prep Ize skladovat v
dodévaném Ulozném pouzdru @9.

napajeci jednotka
Otrete vihkym hadfikem a pak osuste.
Nepouzivejte Cistici pisky a nenamacejte do vody.

tepelné senzory nadoby

Otrete vihkym hadiikem a pak dikladné osuste. K
gisténi senzord nepouziveijte Cistici pisky ani ostré
nastroje.

nadoba / michadlo / jednotka maxblade /
nozova jednotka / metla

Viz &ast Funkce oplachovan.

Umyjte a pak ddkladné osuste.

Pokud se uvnitf nadoby prichyti nebo pripali jidlo,
co nejvice odstrarte pomoci stérky. Naplnite
nadobu teplou vodou se saponatem a nechte
odmodit. Zbytky, které nejdou jinak odstranit,
odstrante karta€em na nadobi. Zména zbarveni
nadoby nema vliv na jeji funkénost.

hnaci hridel nadoby / zatka nadoby
Uvolnéte matici hnaci htidele @ na spodnf strané
nadoby otocenim proti sméru hodinovych rucicek.
Pak hnaci htidel @0 nebo zatku nadoby
vytéahnéte.

Sundejte a umyjte t&snici krouzek @) nebo €.
Hnaci hfidel nebo zatku nadoby umyjte kartaem
v teplé vodé se saponatem a pak ddkladné
oplachnete pod tekouci vodou.

Pred nasazenim nadoby nezapomerite znovu
spravne nasadit tésnéni na hnaci hfidel nebo zatku
nadoby.

Viko

Viko pred cisténim vzdy rozeberte:

Sundeite vicko plniciho otvoru.

Sundejte t&snéni B z vnitini Sasti vika @).

Po umyti nasadte tésnéni zpatky na vnéjsi ¢ast vika
tak, aby byl tlustsi okraj nahore, a provedte vyse
popsany postup v opac¢ném poradi.

Poznamka: Pokud tésnéni spravné nenasadite,
nebude viko tésnit.
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Direct Prep
Pred umytim nastavec zcela rozeberte.

® Aby bylo Cisténi jednodussi, umyjte ¢asti hned po

pouziti.

® S kotoudi zachazejte opatrné — jsou velmi

ostré.

® Chcete-li odpojit viko &) od zékladny 69, uchopte

viko za pinici trubici €0 a otodte prosti sméru
hodinovych ruci¢ek. Pak zvednéte.

® Podstavec: Nenamadejte ve vodé. Pokud

podstavec nechténé namocite, pred sestavenim
nastavce se ujistéte, Zze vSechna voda vytekla.

parni hrnec

® Umyjte a pak dlkladné osuste.

myti v mycce
Casti, které Ize umyvat, miZzete umyt také

v mycce.

Vhodné do

Cast my&ky

Nadoba v

Hnaci hfidel nadoby + t&snéni v

Zatka pro pomalé vareni +
tésnéni

AN

Vngjsi viko, vnitfni viko a
tésnéni

Vicko plniciho otvoru

Kryt vystupu pro Direct Prep

maxblade

Nozova jednotka

Michadlo

Metla

Zakladna, policka a viko
parniho hrnce

X | N SN[ |x || N

Ulozna jednotka

Tladka pro Direct Prep, viko,
odebiraci kotou¢, zékladna a
prodluzovaci vysypka

AN

Kotouce

Podstavec

Stérka

Pouzdro na uloZeni kotoucd

R [ %X | |[%x ]|

Adaptér na viko




servis a udrzba

Pokud pfi pouzivani spotfebiCe narazite na jakékoli
problémy, pred vyzadanim pomoci si prectéte &ast
Lpravodce odstranovanim problémd“ v navodu
nebo navstivte stranky www.kenwoodworld.com.
Upozornujeme, ze na vas vyrobek se vztahuje
zaruka, ktera je v souladu se vSemi zakonnymi
ustanovenimi ohledné vSech existuijicich zarucnich
prav a prav spotrebitelll v zemi, kde byl vyrobek
zakoupen.

Pokud se vas vyrobek Kenwood poroucha nebo u
nej zjistite zavady, zaSlete nebo odneste jej prosim
do autorizovaného servisniho centra KENWOOD.
Aktualni informace o nejblizsSim autorizovaném
servisnim centru KENWOQOD najdete na webu
www.kenwoodworld.com nebo na webu
spolecnosti Kenwood pro vasi zemi.

Zkonstruovano a vyvinuto spole¢nosti Kenwood ve
Velké Britanii.
Vyrobeno v Ciné.

DULEZITE INFORMACE PRO SPRAVNOU
LIKVIDACI VYROBKU V SOULADU S
EVROPSKOU SMERNICi O ODPADNICH
ELEKTRICKYCH A ELEKTRONICKYCH
ZARIZENICH (OEEZ)

Po ukon&eni doby provozni zivotnosti se tento
vyrobek nesmi likvidovat spolecné s domacim
odpadem.

Vyrobek se musi odevzdat na specializovaném misté
pro sbér tfidéného odpadu, zfizovaném meéstskou
spravou anebo prodejcem, kde se tato sluzba
poskytuje.

Pomoci oddéleného zplisobu likvidace
elektrospotiebicl se predchazi vzniku negativnich
dopad(l na zivotni prostredi a na zdravi, ke kterym
by mohlo dojit v disledku nevhodného nakladani
s odpadem, a umoznuje se recyklace jednotlivych
materiall pfi dosaZzeni vyznamné Uspory energii a
surovin.

Pro zdGraznéni povinnosti tfidéného sbéru odpadu
elektrospotiebicl je vyrobek oznaceny symbolem
preskrtnutého odpadkového kose.
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privodce odstrafiovanim problém(

Problém

PrFic¢ina

Spotrebi¢ neni napdjeny / displej
se nerozsviti.

Spotrebi¢ neni zapojeny do
elektrické zasuvky.
Nezmadkli jste vypinad.

Zkontrolujte zapojeni spotrebice.

Zmacknéte vypinac @ do polohy
On (Zapnuto).

Spotrebi¢ nefunguje.

Nadoba neni spravné umisténa.
Nezmackli jste tlaCitko Start.

Neni nastaveny Cas.

Zkontrolujte spravné umisténi
nadoby.

Zacnéte varit zmacknutim
tlacitka Start.

Zkontrolujte nastaveni ¢asu.

Na dno nadoby se pfichytava
nebo pripaluje jidlo.

Pri vareni zeleniny neni pouzito
michadlo nebo nozova jednotka.
Je zvolena prilis vysoka teplota.

Vzdy pouzivejte michadlo nebo
nozovou jednotku.

Zkontrolujte, zda byla zvolena
spravna teplota, a zvyste rychlost
michant.

Viko netésni.

Na viku neni spravné nasazeno
tésnéni.

Informace o nasazeni tésnéni
najdete v Casti "péce a cisténi".

Rychlost michani nelze zvysit.

Teplota misy nebo ingredienci
presahuje 105 °C.

Nejde o zavadu.

Pokud teplota misy nebo
ingredienci presahuje 105 °C, je
rychlost michani omezena na
rychlost 6.

Zakladna nadoby netésni.

Tésnéni hiidele nebo zatky neni
spravné nasazeno

Zkontrolujte, zda je spravné
nasazené tésnéni nadoby.

Casovag na displeji neodpoditava.

Béhem faze ohfivani nebude
¢asovac odpoditavat, dokud
nebude dosazena spravna teplota.

Teplota je nastavena na 100 °C,
ale obsah vody v potravinach brani
dosazeni teploty nad 100 °C.

Nejde o zavadu.

Snizte nebo vyberte spravnou
teplotu.

Teplota obsahu nadoby
neprekracuje 100 C.

Obsah vody v ingrediencich mize
branit dosazeni teploty nad
100 °C.

Nejde o zavadu

Na displeji se zobrazuje
,OSUSTE ZAKLADNU*
,VYPNETE A ZKUSTE ZNOVU*

Spodek nadoby neni Cisty a
suchy.

Vypnéte a odpojte od elektrické
zasuvky. Oplachnéte spodek
nadoby Cistou vodou a ddkladné
osuste. Pred nasazenim se
ujistéte, Ze je spodek Cisty a
suchy.

Znovu zapojte a spustte.

Pokud problém trva, kontaktujte
nejbliz&i autorizované servisni
centrum Kenwood.
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privodce odstrafiovanim problémui (pokracovani)

Problém

PrFic¢ina

Béhem programu vareni v
pare se na displeji zobrazuje
,ZKONTROLUJTE MNOZSTVI
VODY*.

Aktivovala se ochrana proti
vyvareni vody.

Nepridali jste vodu nebo se voda
vyvarila.

Pridejte vodu po znacku 1 litru (&)
a spustte znovu.

Béhem provozu se spotfebic silné
hybe a na displeji se zobrazuje
,NADMERNE VIBRACE".

Nerovnomeérné rozlozeny obsah
v nadobé zplsobuje nadmérné
vibrace.

Snizte mnozstvi nebo potraviny v
nadobg lépe rozlozte a spotrebic
znovu spustte.

Na displeji se zobrazuje
,PREHRATI MOTORU".

Spotfebi je prehraty.

Vypnéte a odpojte od elektrické
zasuvky.

Nechte 30 minut vychladnout a
pak znovu zapojte.

Na displeji se zobrazuje
,PRETIZENI MOTORU* nebo
LZASEKNUTY MOTOR*.

Spotrebic je pretizeny.

Snizte mnozstvi v nadobg.

Na displeji se zobrazuje chybova
zprava zacinajici na E:

Na displeji se zobrazuje chybova
zprava E:31.

Na displeji se zobrazuje chybova
zprava E:32.

Na displeji se zobrazuje chybova
zprava E:33.

Spotiebi¢ spravné nefunguije.

Nezdarilo se pripojeni API.

API nereaguje.

Nezdarilo se sparovani.

Vypnéte a odpojte od elektrické
zasuvky. Pak znovu zapojte a
spustte.

Resetujte Wi-Fi na tovarni
nastaveni podle sekce ,Nabidka
Wi-Fi“.

Restartujte nastaveni spotrebiCe z
aplikace Kenwood.

Pockejte 10 minut a zkuste to
ZNnovu.

Pokud bude chyba trvat,
restartujte nastaveni spotrebice z
aplikace Kenwood.

V aplikaci Kenwood prejdéte

do nabidky, vyberte svij osobni
profil a pak vyberte ,Zapomenout
spotrebic”.

Restartujte nastaveni spotrebiCe z
aplikace Kenwood.

Pokud problém trva, kontaktujte
nejblizsi autorizované servisni
centrum Kenwood. Aktualni
informace o nejbliz§im
autorizovaném servisnim centru
Kenwood najdete na webu www.
kenwoodworld.com nebo na webu
spolec¢nosti Kenwood pro vasi
zemi.
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A hasznalati utasitas abrai az els6 oldalon lathatdk - olvasas kézben hajtsa ki ezt az oldalt

els a biztonsag

® Alaposan olvassa at ezeket az utasitasokat és Grizze meg
késbbbi felhasznalasral

® TJavolitson el minden csomagoldanyagot és cimket!

® Ha a halozati vezeték sérllt, azt biztonsagi okokbdl ki kell
csereltetni a KENWOOD vagy egy, a KENWOQOD altal
jovahagyott szerviz szakemberével.

® A megfeleld mikoddes biztositasahoz Ugyelien arra, hogy

az edeny alja tiszta és szaraz legyen, amikor felhelyezi a

meghajtoegyseégre.

e Kapcsolja ki a készlleket és huzza ki a haldzati csatlakozojat:

o Osszeszerelés es szétszereles elbtt;

o hasznalaton kivul;

o tisztitas eldtt.

® Az edény tartalmanak kidntése el6tt mindig vegye ki a keverdt
és a habverdt, nehogy megegesse magat a kifroccsend forrd
keverékkel.

® A kések ugy lettek kialakitva, hogy a hajtotengelyen
maradjanak, €s csak az edény tartalmanak a kidntése utan
kell kivenni. A kések rendkivul élesek, ezért mindig dvatosan
kezelje Oket.

® Sem a keze, sem konyhai eszk6zok ne legyenek az
edéenyben, ha a készulék feszultség alatt van.

® Ha a keszlleket fGzés Uzemmodban felugyelet nélkdl hagyja,
akkor fokozottan Ugyelien a kdvetkezdkre:

o a hdmérsekletre és a maximalisan feldolgozhato
mennyisegre vonatkozo hasznalati utasitasok legyenek
betartva;

o a keészulekhez és a vezetékhez ne férhessenek hozza
gyermekek, €s a gep ne legyen kodzel a munkafelllet
széléhez;

o rendszeresen ellendrizze az ételt, hogy nem kell-e még
folyadekot hozzaadni és hogy nincs-e tulféve.
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A készllék nehéz, ezért mindig dvatosan emelje fel. A
felemelés el6tt ellendrizze, hogy az edény Ures-e €s a
nyilasfedél a helyén van-e. Ne emelje a készUléket az edény
fogantyujanal fogva.

Ne mozgassa az egyseéget, ha uzemel vagy ha még forro.
Sérllt készuléket soha ne hasznaljon. Ellendriztesse

es szUkseg esetén javittassa meg. Lasd: ,szerviz és
veviszolgalat”.

Ne lépje tul a megadott maximalis kapacitasokat.

Ne tOltse az edényt a belsejeben jelzett 2,6 literes maximalis
szint fole.

A sutésnél NE Iépje tul az edényen jelzett 0,5 literes maximalis
olajtoltési szintet. Tavolitsa el a felesleges folyadekot/vizet a
megsutendd elelmiszerrdl, mielbtt beteszi az olajba.

A meghajtoegységet, a halozati vezeteket es a
csatlakozodugdt soha ne érje nedvesség.

Ha a keészuleket f6zes Uzemmaodban hasznalja vagy

f6z06tt vele, akkor mindig legyen dvatos, amikor megfogja.
KUlbndsen az edénynél, a fedélnél és a kulonféle
tartozékoknal vigyazzon, mert ezek a készulek kikapcsolasa
utdn még hosszu ideig FORROK maradnak.

Az edény kiemelésehez es szdllitasahoz hasznalja a
fogantyukat. A forrd edény és a kuldnféle forrd tartozékok
megfogasahoz hasznaljon hdalldé edényfogo kesztydit.

Az edény alja a melegites ledllitasa utan még hosszu ideig
forrd marad. Kezelje dvatosan, és hasznaljon megfeleld
alatétet, ha hdre erzekeny fellletre helyezi az edényt.

Legyen ovatos, mert f6zés Uzemmaodban vagy f6zés utan gbz
csaphat ki az edenybdl, elsdsorban a fedél vagy a toltényilas
kupakjanak a levételekor.

Ne vegye le a fedelet vagy a toltdnyilas kupakjat, amig a
folyadék forrasban van.

Hasznaljon héallo edényfogd kesztylt, ha fézeés Uzemmaodban
vagy f6ézes utan leveszi a fedelet vagy a toltényilas kupakjat.
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Az apritasi funkcio hasznalatakor és hozzavalok purésitésekor
mindig helyezze fel a toltonyilas kupakijat.

Hacsak a recept masként nem irja eld, a készuléket mindig
ugy Uzemeltesse, hogy a toltényilas kupakja a helyén van.
Kizardlag a keszulékkel széllitott edényt és tartozékokat
hasznalja.

Soha ne hasznalja az edényt mas melegitbeszkdzzel.

Soha ne miUkddtesse a készuléket f6zés Uzemmaodban, ha az
edény Ures.

A készuléket soha ne a fedél segitsegevel Uzemeltesse,
mindig a Start/Pause (Inditas/Szlnet) vagy a Cancel (Ledllitas)
gombot hasznalja.

A @a ,maxblade” kést ne hasznalja tésztak és stitemények
készitéséhez. Ezek keveréséhez mindig a vagokést @b
hasznalja.

A késziilék megsériilhet, illetve sériilést
okozhat, ha a réogzitomechanizmust tulzott
eronek teszi ki.

Ugyelien arra, hogy a készliléket mindig vizszintes, sik
felUleten hasznalja, tavol annak szélétdl. Ne allitsa beldgo
szekrények ala.

A készulek nem mUkddtethetd kilsd iddkapcsoldval vagy
kUlon tavkapcsold rendszerrel.

Ugyelien arra, hogy fogyasztas el6tt az étel alaposan
megfojon és forrd legyen.

Az ételeket a f6zeés utan réviddel el kell fogyasztani, vagy
hagyni kell gyorsan lehdini, és minél el6bb le kell fagyasztani.
Mindig ellendrizze, hogy a tomitdgydrd megfelelben fel legyen
helyezve az attételre, nehogy a szivargas karositsa a f6z6
robotgepet.

Mindig hasznélja az edény (9 kioldégombijait, mielétt leveszi a
fGzOedényt.

A készulék nem megfelelb hasznalata sérulést okozhat.

A készuléket Uzemeltethetik olyanok is, akik mozgasukban,
erzeékelésukben vagy mentalisan korlatozottak, illetve

nincs kell hozzaértestk vagy tapasztalatuk, amennyiben
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a készuléket fellgyelet mellett hasznaljak, vagy annak
biztonsagos hasznalatara vonatkozoan utasitasokkal lattak el
Oket, és tisztaban vannak a kapcsolodo veszélyekkel.

e A gyermekekre figyelni kell, nehogy jatsszanak a készulekkel.

o Ezt a készlléket nem haszndlhatjak gyermekek. Ugyelni
kell arra, hogy a készulékhez és zsindrjahoz gyermekek ne
férjenek hozza. A haldzati vezetéket ne hagyja lelogni olyan
helyen, ahol gyermekek elérhetik.

o A készuleket csak a rendeltetésének megfeleld haztartasi
célra hasznalja! A Kenwood nem vallal felelésseget, ha a
készuleket nem rendeltetésszerlden hasznaltak, illetve ha
ezeket az utasitasokat nem tartjak be.

Direct Prep feltét

e A tarcsak nagyon élesek, ezért a felszerelés, leszerelés
es tisztitas kdzben legyen ovatos. A tarcsakat
a kezeléskor és a tisztitaskor is mindig a
vagoelektol tavoli fogorészneél fogja meg.

e Soha ne vegye le a fedelet, amig az apritétarcsa
teljesen le nem alit.

e A zdOldséget vagy gyumolcsdt soha ne az ujjaval tolja le az
adagolocsdben. Csak a tartozek tomdrudat hasznalja.

e Ne nyomija le tulzott erbvel az adagoldcsdben a nyersanyagot,
mert karosithatja a feltétet.

e Ne nyuljon mozgo alkatrészekhez. Ne nyuljon az 6 kimeneti
nyilasba.

e MielStt levenneé a fedelet a Direct Prep feltétrdl:
o kapcsolja ki a készlleket;
O varja meg, amig a tarcsa teljesen leall.

e A fedéladaptert a fel- €s leszereléesnél mindig a fogoresznél
fogja meg.
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Parolo feltet

Ez a feltét gbzt termel, amely égési sérulést okozhat.
Vigyazzon, nehogy a parolobdl kiaramld gdz megégesse,
elsGsorban a fedél leemelésekor.
Ovatosan fogja meg az alkatrészeket, mert a folyadékok vagy
paralecsapodasok nagyon forrok lehetnek. Hasznaljon héallo
edényfogod kesztydit.
A husokat, halakat €s tenger gyimolcseit alaposan hokezelje,
es soha ne kezdje a fézésuket fagyott allapotbdl.
Ha a parolotalca alapot €s polcot is hasznalja, akkor a hust,
baromfit és halat az also kosarba tegye, hogy a kifolyd nyers
lé ne csepegjen ra az alatta levd élelmiszerre.
A t6tt rizst ne melegitse Ujra a parolotalca feltéetben.
csatlakoztatas el6tt a készulek csatlakoztatasa ®
Bizonyosodjon meg arrél, hogy a halézati a Kenwood alkalmazéshoz »
fesziltség megegyezik a késziilék aljan
feltUntetett Gzemi feszlltséggel. A Kenwood alkalmazas lehetdve teszi, hogy a
készliléket okostelefonnal vagy tablagéppel vezérelie.
FIGYELMEZTETES: A KESZULEKET 1 Toltse le a Kenwood alkalmazast az okostelefonjara
FOLDELNI KELL! vagy a tablagépére.
A készulék megfelel az élelmiszerekkel 2 Miutan a letéltés befejezddott, nyissa meg az
rendeltetésszerlien érintkezésbe keril6 alkalmazast, és kdvesse a képernyén megjelend
anyagokrol és targyakrol szold 1935/2004/EK utasitasokat.
rendelet kbvetelményeinek. PIN-szam
A készullék egy beépitett FCC ID VVJ- ® Frre szikség lesz, amikor a Kenwood alkalmazas
TA3200R1D-SA vezeték nélkuli modult hasznal kéri.
® A készUlék csak akkor csatlakoztathatd, amikor a
az els6é hasznalat elott PIN-szam megjelenik a kijelzén. Ha a PIN-szamot
Tavolitsa el a mUanyag védétokokat az apritokésrdl. helytelendl adta meg, kdvesse az alkalmazas
Dobja ki a védétokokat, mert azok csak az apritokés utasitasait, és probalia meg Uijra.
gyartas és szdllitas kodzbeni védelmére szolgalnak. ® Az egység PIN-szamanak megjelenitéséhez nyomja le
Mossa el az alkatrészeket. Lasd: ,a készilek és tartsa lenyomva az OK gombot 3 masodpercig.
tisztitéasa”. Megjegyzés:

Wifi

IEEE802.11 b, g és n protokollt haszndl, kizardlag
2,4 GHz halozaton, WPA2-PSK titkositassal
Kompatibilitas

A Kenwood alkalmazas az iOS, illetve az Android
Ujabb verzioit igényli.
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Wifi menii

megjelenitése.

Wifi visszaallitasa gyari alapbedllitasra, a készllék wifi egységének be- és kikapcsolasa, és a MAC-cim

meg az OK gombot.

1 Ha a készllék készenléti lzemmaddban van, nyomja meg a ndvelés (+) gombot 3 masodpercig.
2 A menuben a (+) és (-) gombok lenyomasaval Iépkedhet. A megjelend lehetbseg kivalasztasahoz nyomja

3 A Wifi menUbdl valé kilépéshez nyomja meg a Mégse gombot. Ha 10 masodpercig nem torténik semmi, a
készllék visszatér a készenléti lzemmodba.

WIFI VISSZAALLITASA
GYARI ALAPBEALLITASRA

Ez a parancs torli a készliléken tarolt dsszes wifiadatot, és visszadllitia a gyari
alapbeallitast.
A készUlék visszatér a készenléti lzemmddba.

fontos
Amikor végleg megvalik a készuléktdl, a személyes adatainak védelme
érdekében dllitsa vissza a gyari alapbeallitast.

Ez a parancs bekapcsolja a készUlék wifiadapterét.

WIFI BE A készlilék visszatér a készenléti lzemmaddba.
Megjegyzés: Alapértelmezés szerint a wifi be van kapcsolva.
Ez a parancs kikapcsolja a készllék wifiadapterét.
WIFI Kl A . ) .
A készUlek visszatér a készenléti Uzemmaodba.
MAC: Ez a mivelet automatikusan megjeleniti a készllék vezeték nélklli adapterének

MAC-cimét.

a készUulék részei

fedél toltényilasanak kupakja

@

®@ kils6 fedélrész (szirke)
® rogzitsfilek

@ belsé fedélrész (atlatszo)
® fedél toltdnyilasa

® fedél tomitése

hajtétengely
hajtétengely tdmitése
edény fogantyui
f6z6edény

edény kioldégombjai
hajtotengely-csavaranya
meghajtéegység
kijelz6

Direct Prep nyilasfedél
Direct Prep nyilas
fékapcsold

spatula

parolo
parolétalca alapja
tarolédoboz
paroldtalca polca
parolétalca fedele

O OCOLVEPLEEEO

kijelz6

F&étel program

Martas program

Parolas program

Leves program

Wok ételek program

Desszert program
Hbmérséklet gomb

|d6 gomb

Sebesség gomb

OK gomb

noévelés (+) gomb

csokkentés (-) gomb

Mégse [cancel] gomb

Apritas gomb

Start/Stop gomb - f6z6edény
Start/Stop gomb — Direct Prep

SlEISISISIGISISISISISISISISIE)

a kijelzoéteriilet részei

hémérséklet bedllitasa

magas hémérsékletre figyelmeztetd jelzés
szoveges kijelzd

idé beadllitasa

sebesség bedllitasa

f6zés Uzemmodd @)

wifi szimbdlum

CISIGICISISIS

Direct Prep
tdmdrud/mérépohar
adagoldécsé

@®
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Direct Prep fedél

hajtotengely

tarcsa

1 extra finom reszelétarcsa (ha tartozék)
2 finom reszel6tarcsa (ha tartozék)

3 durva reszelétarcsa

4 vékonyra szeleteld tarcsa

SN

az edény csak akkor régzithetd, ha a megfeleld
iranyban van felhelyezve.

Az edény levételéhez nyomja meg egyszerre a két
@ kiolddgombot (az edény fogantytii alatt), és
emelie le az edényt.

Valasszon az alabbi lehetdségek kozdil:

3A Kézi bedllitasu f6zés — lasd a ,kézi lzemmadd”

5 vastagra szeletel§ tarcsa (ha tartozek) részt.
@ terelslemez 3B Elére bedllitott programok:
® a!ap o A hasznélatra vonatkozéan lasd az ,elére bedllitott
kimeneti nyilas programok haszndlata” cimi részt.
csUszdatoldat
torony F&étel program
tarcsatérold tasak Martas program @)
fedéladapter

lassu fozés tartozékai
edénydugd
edénytdmités

®®

a nyelv kivalasztasa

Amikor elészdr bekapcsolja a bekapcsolja a f6z6
robotgépet, a kijelzd nyelve alapértelmezésként
angol (,English”).

Parolas program
Leves program @9
Wok ételek program
Desszert program @)

Megjegyzés: Az elére bedllitott programok
gombjanak megnyomasakor az adott gomb feletti
jelz6sav kigyullad.

Helyezze a @a maxblade kést, a @b vagokést,

1 A nyelv médositdsahoz tartsa a ® kever6t, a @ habverst vagy a @) lassu
lenyomva a @9 OK gombot, . fézéshez szlikséges edénydugot az edénybe
és a @0 fékapcsoldval /U|
kapcsolja be az egységet. Eszkoz Hasznalata
’ AN@EE\(/) %gﬁ?ﬁf Amsk Aa START A hozzavalok fézés eldtti
A FOLYTATASHOZ” tizenet maxblade apritaséhoz vagy f6zés utani
5 A ool mOdostsan ' plrésitéséhez hasznalhatd.
gl modosiasanoz Kes Tésztak 6s sitemenyek
nyormja meg a (+) vagy (- készitéséhez
gombot, amig a kivant nyelv . - e —
meg nem jelenik a kijelzén. 1 Keverd Olyan fateIeI,< keszﬁesengl
A kivant nyelv kivalasztasa hasznal{hatg am,elyeknel
utan nyomja meg az OK a hozz/ayalokat/ oyatosan,
gombot a megerdsitéshez. az apntasuk‘nelkul kell
Ekkor a kijelzén megjelenik: Osszekeverni.
,UDVOZLI A kCook”. Habverd Konny( Gsszetevok, példaul
3 Ha kés6bb mddositani tojasfehérje, }ejs,zfnj majonéz
szeretné a nyelvet, ismételje vagy fj0|!aﬂdl martas
meg a fenti eljarast. keverésehez.

5 Tegye az edénybe a feldolgozandd vagy

oo , , 6 dé h jvalokat.
a f6z8 robotgép hasznélata o L e

Helyezze fel a fedelet és a téltényilas kupakijat.
1 Dugja be a halézati csatlakozét a konnektorba, Nyomija le a fedelet és forditsa el balra, amig egy
€s nyomja meg a meghajtéegység jobb oldalan

vonalba nem kerul a f6z6edény fogantyuival.
talalhat @ fékapcsolot. A késziilék hangjelzést A kesziilek nem miikédik, ha a fedel
ad, és a kijelz6n megjelenik: ,UDVOZLI A kCook”.

nincs megfeleléen rogzitve.
2 Helyezze a @ edényt a meghajtéegységre tgy, 7 A f8zés megkezdéséhez nyomja meg a f6z8edény
hogy a hatuljan levé vezetdfll a helyére csusszon.

Start/Stop gombjét.
Enyhén nyomija lefelé, amig rogzUl. Megjegyzés:
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Elére bedllitott programok — mindegyik fazis végén
és a f6zés befejezése utan a készllék hangjelzést
ad és automatikusan a 30 perces melegen tartasi
ciklusra valt. A koévetkezd fazisba vald lépéshez
kovesse a képernyén megjelend utasitasokat.

Ha barmikor le szeretné dllitani a készliléket,
nyomja meg a Start/Stop gombot, majd vegye

le a fedelet. Legyen dvatos, mert az edény és a
fedél forrd. A f6zés folytatasahoz helyezze vissza a
fedelet és nyomja meg a Start/Stop gombot.

Kézi Gzemmaod - a fézés vegén az idézitd eléri a 00:00
értéket, és az egyseég hangjelzét ad.

Készenléti izemmod

Az egység készenléti lzemmaodba vald
visszadllitasahoz 3 masodpercig tartsa lenyomva a
Mégse [cancel] gombot.

Ha 30 percen belll nem allit be semmilyen muveletet,
a készulék készenléti lzemmaddba kerdl, és a kijelzén
az ,UDVOZLI A kCook” lizenet lesz 1athatd. Barmelyik
funkcidgomb megnyomasaval Ujra aktivalhatja a
készUléket.

Melegen tartasi ciklus

A melegen tartasi ciklusban a készllék 62 °C
hémérsékleten keveri a hozzavaldkat.

Emelje le a fedelet, hogy ellendrizze az
elérehaladast vagy hogy tovabbi hozzavalokat
tegyen az edénybe, majd a f¢zés folytatasahoz
nyomja meg a Start/Stop gombot.

Amikor az id6zit6 az egyes programszakaszok
végeén eléri a ,,00:00” értéket, az egység
automatikusan a 30 perces melegen tartasi ciklusra
valt.

A készllék az elsé percben 10 masodpercenként,
majd 30 masodpercenként hangjelzést ad. igy
figyelmeztet arra, hogy a fézési ciklus befejez6dott
és a készllék melegen tartasi ciklusban van.

A melegen tartasi ciklus nem melegit, ha a
hémérseéklet 62 “C-nél kisebbre van bedllitva.
F6zés utan

Ha a készlléket f6zés Uzemmaddban hasznalja vagy
fézott vele, akkor mindig legyen dvatos, amikor
megfogja. KULONOSEN AZ EDENYNEL ES AZ
ESZKOZOKNEL VIGYAZZON, mert ezek a késziilgk
kikapcsoldsa utdn még hosszu ideig FORROK
maradnak.

Az edény kiemeléséhez és szallitdsahoz hasznalja
a fogantyukat. A forré edény és a kulonféle forrd
tartozékok megfogasahoz hasznaljion h&allo
edényfogod kesztydt.

Az edény alja a melegités ledllitasa utan még
hosszu ideig forrd marad. A kezelés és tisztitas
soran legyen ovatos.
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Tanacsok és tippek

® Ne téltse az edényt a belsejében jelzett 2,6 literes
maximalis szint folé.

® QOlaj melegitésekor ne toltsdn az edénybe a 0,5
liter maximalis olajszintet meghaladd mennyiségU
olajat.

® A nyers hust és a kemény z6ldséget vagja apré
darabokra, miel6tt az edénybe teszi.

® Haszndlja a Direct Prep feltétet, ha kdzvetlendl
az edénybe szeretne reszelni vagy szeletelni
hozzavaldkat (lasd ,a Direct Prep hasznélata” c.
részt).

® A tejjiel készUl6 ételek odakozmalasanak
megeldzése érdekében ezek elkészitésekor
mindig hasznalja valamelyik eszkdzt is.

® A hozzavaldkat egyforma nagysagu darabokra
vagja, ez segit abban, hogy a f6zés egyenletes
legyen.

® Az egyes programszakaszok kozdtt a tartozek
spatulaval kaparja le az edény falardl a
hozzavaldkat.

A hangok kikapcsolasa

® Az egység a haszndlat kilénbozd fazisaiban

hangjelzéseket ad. A hangok kikapcsolasahoz
tartsa lenyomva a Mégse [cancel] gombot, és a
fékapcsoldval kapcsolja be az egységet.

® A hangok bekapcsolasahoz egyszerlen kapcsolja

ki, majd kapcsolja be a gépet.

a Direct Prep hasznalata

a vagotarcsak

A készllék csomagjaban nem fogja megtaldlni az
Osszes itt felsorolt tarcsat, mert a tarcsavalaszték
flgg a gép tipusatdl. A csomagban nem taldlhatd
tarcsak megvasarlasaval kapcsolatban a ,szerviz és
vev@szolgalat” rész ad tajékoztatast.

A vagotarcsak a rajtuk lathatd szamok alapjan
azonosithatok a kdvetkezdk szerint:

1. tarcsa - extra finom reszel6tarcsa parmezan
sajthoz.

2. tarcsa - finom reszel6tarcsa sajthoz és
kemény gyUmolcsokhoz vagy zoldségekhez.

3. tarcsa - durva reszel6tarcsa sajthoz és
kemény gylmolcstkhdz vagy zoldségekhez.

4. tarcsa - vékonyra szeletel tarcsa sajthoz és
kemény gylimdlcsdkhdz vagy zéldségekhez.

5. tarcsa - vastagra szeletel§ tarcsa sajthoz és
kemény gylmolcsokhdz vagy zoldségekhez.



a feltét dsszeszerelése és
hasznalata

1 Helyezze fel az edény fedelét és vegye le a
toltényilas kupakjat, ha egyenesen az edénybe
szeretne reszelni vagy szeletelni.

2 Vegye le a Direct Prep nyilasfedelet @

3 Helyezze az tornyot a Direct Prep meghajtd
nyillédsara ugy, hogy a X jelek illeszkedjenek
egymashoz, majd nyomja le és jobbra elforditva
régzitse @.

4 A kdzépsd fogorésznél tartva nyomja a kivant
vagotarcsat a hajtdtengelyre @. Mindegyik tarcsan
van egy azonosité szam, aminek felfelé kell néznie,
amikor a tarcsat a tengelyre nyomja.

5 Az terel6lemezt a torlével felfelé helyezze a
hajtétengelyre Ugy, hogy a torld a vagotarcsa
alighoz érien @.

Megjegyzés:

e Ha a tereldlemez nincs behelyezve, az
étel 6sszetorlodik a lemez alatt és nem
tavozik a csuszdan.

6 Jobbra elforditva helyezze a Direct Prep fedelet az
alapra.

7 Helyezze az ételkészitd feltétet a toronyra, és
jobbra elforditva régzitse @.

8 Az 8sszeszerelés utan a Direct Prep a kdvetkezd
allasokba fordithatd el jobbra @:

A Direct Prep feltét felszerelése vagy
leszerelése. Ebben az allasban
ne iizemeltesse a Direct Prep
feltéetet.

Szeletelés vagy reszelés kdzvetlenll a
féz8edénybe a toltényilason keresztUl.

 [0)

Szeletelés vagy reszelés egy megfeleld
télba. A 4 Q) allasban az &)
cslszdatoldatot az G kimeneti nyilasra
ratolva rogzitheti.

<®

Megjegyzés: Az egyes allasok elérésekor
kattanas hallatszik, amikor a megfeleld szimbdlum
egy vonalba kerll az egységen lathatd A
szimbolummal.

9 Vagja a nyersanyagot akkora darabokra, hogy
beférien a 60 adagoldcsSbe.

10Nyomja meg a Direct Prep Start/Stop gombijat @
és egyenletesen nyomja lefelé a tdmdrudat.

e Soha ne dugja az ujjat az adagolécsédbe.

e A fedélen maradt szelet- vagy
reszelékdarabokat a tartozék spatulaval
tolja be a toltonyilasba.

11A feltét eltavolitasahoz forgassa el jobbra, amig
a ...V szimbolum egy vonalba nem kerll a &
szimbdlummal, és emelje le.

e A Direct Prep fedél levétele el6tt mindig
kapcsolja ki a késziileket.

fontos

e A tornyot csak jobbra lehet forgatni.
Ne erdltesse a forgatasat balra, mert
azzal karosithatja a tornyot.

e Ha a kimeneti nyilasbol nem jon
élelmiszer, kapcsolja ki a késziiléket,
és ellendrizze, hogy a tarcsa alatti
részen nem szorult-e be az éleimiszer
és hogy a terelolemez a helyén van-e.
Tavolitsa el a beszorult élelmiszert, és
csak ezutan folytassa a miiveletet.

¢ Ha nem hasznalja a Direct Prep
feltetet, akkor vegye le, és tegye a
helyére a nyilasfedelet.

Tanacsok és tippek

e Mindig friss élelmiszert hasznaljon.

e Ne vagja az élelmiszert tul kicsire. Az adagoldcsé
telies szélességét toltse ki. igy megakadalyozza,
hogy a feldolgozas soran a nyersanyag oldalra
csusszon.

e A feldolgozas utan mindig marad kis mennyiség
élelmiszer a tarcsan vagy a talban.

e A reszelésnél a fliggdlegesen behelyezett
darabok révidebbre lesznek vagva, mint a
vizszintesen behelyezett darabok

Amikor a Direct Prep hasznalataval kdzvetlendl
az edénybe szeletel vagy reszel, a hozzavalok
tereléséhez hasznalhatja a fedéladaptert.

1 Vegye le a toltényilas kupakijat.

2 lgazitsa a Direct Prep feltétet a helyére . . . W

3 Helyezze az adaptert a bal oldalon levé fogorésznél
megfogva a fedél @ toltényilasa folé.

4 Forditsa el a Direct Prep feltétet a megfeleld allasba
[0}

5 A Direct Prep feltétet ,a Direct Prep hasznalata” c.
részben leirtaknak megfeleléen hasznalja.

fontos

® A le- és felszerelésnél a fedéladaptert mindig a
fogdrésznél fogja meg.

e A toltényilas kupakjanak felhelyezése elétt az
adaptert le kell venni.
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A kijelz6 szimboélumainak jelentése

(1 °C

(-

- Tthr
e .

Magas hémérsékletre figyelmeztetd jelzés
60 °C alatt — nincs piros jelz8sav
60 °C felett — a piros jelz6sav folyamatosan ég

A szdveges kijelzdn allapotinformaciok, receptinformaciok és
hibatzenetek jelennek meg.

A kivélasztott hémérsékletet jelzi.
OFF (KI), 30 °C - 180 °C.

- N O
" ,.' ..' C Megjegyzés: Kézi lzemmaddban — Ha véltani szeretne a
- kivalasztott és a tényleges hdmérséklet kdzott, akkor tzem
kdzben 3 masodpercig nyomja meg a hémeérseéklet gombot.
A kivélasztott id6ét mutatja draban, percben és masodpercben.
B B hr Az id6t 5 masodperc > 8 dra kozott dllithatja be, és a Start/Stop
) ,', ( gomb lenyomasa utan megkezdddik a visszaszamlalas.
- - Ha a kézi lzemmddban nincs idd beadllitva, akkor az eltelt idét jelzi.
(1 A kivalasztott sebességfunkciot jelzi.
”- A sebességtartomany: 1 > 12.

Amikor a kijelzén a @ szimbdlum lathatd, akkor a f6zés
folyamatban van, és nincs szlkség tovabbi beavatkozasra.

Wifi szimbdlum
Villog — megprébal wifihdlézathoz csatlakozni.
Folyamatosan ég — sikeresen csatlakozott a wifihalézathoz.
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Kézi iizemmod
Kézzel vélassza ki a kivant hémérsékletet, id6t, keverési és apritasi funkciot.

cances

‘ = i - — ‘a ° ot st
HEE® BEAEW.IC U=

chop

temp time speed

© o 0 -0

® \/dlassza ki a modositando bedllitast, és a (+) és (-) gombokkal médositsa a bedllitast.
Megjegyzés:

® Ha lenyomva tartja a (+) vagy (-) gombot, akkor gyorsabban léptethet a bedllitasi értékek kdzott.
® Egy bedllitas kivalasztasakor a hozza tartozo kijelzérész villogni kezd.

® Ha nem végez semmilyen miveletet, a bedllitds 4 masodperc eltelte utan régzul.

A hémérséklet 30 °C és 180 °C kdzott 1 °C-os lépésekkel allithato.

temp Az egység a hdmérséklet bedllitasa nélkill is hasznalhatd, ha az ,OFF” (KI) bedllitast
valasztja.

® Az ,OFF” (Kl) visszadllitasahoz 3 masodpercig tartsa lenyomva a hémérseéklet
[temp] és a (+) és a (-) gombokat.

Az id6t 5 masodperc és 8 dra kozott allithatja be.

Megjegyzés:

® Ha nincs idd bedllitva, a f6z8 robotgép legfeliebb 8 dra hosszu idét mér.

® A ,00:00” visszaallitasahoz 3 masodpercig tartsa lenyomva az id6 és a (+) és a
(-) gombokat.

time

Tizenkét sebességfokozat kozll valaszthatja ki az adott ételreceptnek legjobban
megfeleld bedllitast. Egyes ételek allandd keverést igényelnek, hogy a hozzavaldk
ne tapadjanak az edény aljara, mig mas ételeknél az idészakos keverés az elényds
a konzisztencia megdrzése érdekében. A nagyobb sebességek a levesek stb.
feldolgozasahoz hasznalhatok.
speed
1. fokozat — Szakaszos keverés hosszu szlinetekkel. Ebben az allasban
szakaszosan mUkddik alacsony sebességgel,
60 masodpercenként korulbelll két fordulattal (példaul raguk
készitéséhez).
2. fokozat — Szakaszos keverés kdzepes sziinetekkel. Ebben az allasban
szakaszosan mukodik alacsony sebességgel,
15 masodpercenként korUlbelll két fordulattal.
3. fokozat — Szakaszos keverés rovid szlnetekkel. Ebben az allasban
szakaszosan mukodik alacsony sebességgel,
5 masodpercenként korllbelll két fordulattal.
4-12. fokozat - Folyamatos muikddeés, fokozatosan ndvekszik a maximalis
sebességig.
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Kézi iizemmod - folytatas

QanCe/

® Nyomja meg a gombot, ha le akarja allitani a programszakaszt vagy a bedllitott

funkcidt.

® Ha egy eldre bedllitott program kbzben nyomja meg a gombot, akkor az egység

visszatér az el6z§ fazishoz.
A kilépéshez és a készenléti Uzemmaodhoz valo visszatéréshez tartsa lenyomva 3
masodpercig. Az egység hangjelzést ad a funkcio leallitasakor.

chop

Hideg hozzavalok

MUkodtesse tobbszdr révid ideig, ha apritani szeretne, vagy tartsa lenyomva
hosszabb ideig, ha pUrésiteni vagy 6sszekeverni szeretné az ételt.
Megjegyzés: Az apritasi funkcid nem Uzemel folyamatosan, ha az egység
vagy a hozzavalok hidegek. Ha a gombot kézzel lenyomva tartja, az egység a
legnagyobb sebességgel mikodik, és a kijelzd legfeliebb 2 percig jelzi az idét.

Forro egység/hozzavalék (magas homérsékletre figyelmeztetd
jelzés a kijelzon)

Megjegyzés: A kifrdccsenés megakadalyozasa érdekében a gép a feldolgozasi
sebességet a 6. fokozatra korlatozza, ha az edény/hozzavaldk hémérséklete
meghaladja a 105 °C-ot. Tartsa lenyomva a gombot, és a sebesseég fokozatosan
nd, amig a kivant feldolgozasi sebességet el nem éri. A gomb maximum 2
percig miUkaddik, ezutan automatikusan kikapcsol.

Ha a 2 perc letelte el6tt le akarja allitani a mUveletet, nyomja meg a Cancel
(Leallitas) gombot vagy nyomja meg ismételten a Chop (Apritas) gombot.

® Az apritasi funkcio hasznalatakor mindig helyezze fel a
toltonyilas kupakjat.

@t =Sty

A program kivalasztasa vagy a kivant funkcié kézi bedllitasa utan a f6zés
megkezdéséhez nyomja meg egyszer a Start/Pause (Inditas/Sziinet) gombot.
A mUvelet szlineteltetéséhez nyomja meg ismét a gombot. A kijelz6 villog, ha a
készllek mikddéseét szlinetelteti.

Fozési tanacsok és

tippek

F&zés az edényben

® Nagyobb mennyiségl hozzavalok az egyenletes melegités miatt hosszabb
keverési id6t igényelnek.

Tejes hozzavalok

® Haszndlja a keverdt vagy a habverét.

melegitése ® A hémeérséklet legfeliebb 90 °C lehet.
® Folyamatos keverés 4-6. fokozaton.
Sutés ® A hémeérséklet legfeliebb 180 °C lehet.

® Rendszerint jobb lesz az eredmény, ha az egyéb nyersanyagok hozzaadasa el6tt
felmelegiti az olajat.

® Hus sitésekor jobb lesz az eredmény, ha leveszi az edény fedelérdl a toltényilas
kupakjat.

® Ugyelien arra, hogy az edény és a fedél szaraz legyen az olaj hozzaadasa elétt.

® Olaj melegitésekor ne tdltsén az edénybe a 0,5 liter maximalis olajszintet
meghaladd mennyiségu olajat.
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elére beallitott programok hasznalata

A program kivalasztasa

1 Nyomja meg a kivant program gombjat.

Megjegyzés: A program gombjanak megnyomasakor az

adott gomb feletti jelz8séav kigyullad.

2 A (+) vagy () gombbal valassza ki az alprogramot.
A kivalasztas utan nyomja meg az OK gombot a

megerdsitéshez.

3 Kovesse a képernyén megjelend utasitasokat és a megfeleld

recept eléirasait.

4 Nyomja meg a Start/Stop gombot.

Alprogramok beallitasa

® Sz(kség esetén a hdmérséklet, az idd és a sebesség minden egyes fazisban beallithatd. Nyomja meg a
Start/Stop gombot és valassza ki a modositando bedllitast. A (+) és (-) gombokkal modositsa a bedllitast,
majd a f6zés folytatasahoz nyomja meg a Start/Stop gombot.

® Az egyes programszakaszok kdzott a tartozék spatulaval kaparja le az edény falardl a hozzavalokat.

A rendelkezésre allo fazisok szama alprogramonkeént kiilénbdz8. Az alabbi tablazat felsorolja az egyes
fazisokban bedllithatd hémérséklet-, id6- és sebességtartomanyokat.

Fazis Homeérsékleti Idétartomany Sebességtartomany
tartomany
-1 _4 30 °C-180°C 5 masodperc - 8 dra 1-12
Foéétel program @
Receptotletek — izlés szerint mddosithatok.
Alprogram Fazis 1 Fazis 2 Fazis 3 Fazis 4 Hasznalt | Receptotietek
1. HOZZAVALOK | 2. HOZAVALOK | 3. HOZAVALOK | 4. HOZZAVALOK | ©SZK©Z
Olaj Zoldseég Folyadék Csirkeragu
hozzaadasa | és hus hozzaadasa
hozzaadasa
140 °C 180 °C 98 °C 1
GYORS RAGUK @3 @ a4 @ 1 N/A &
Melegités 2 perc 20 perc
majd
@3
3 perc
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Foétel program @ (folytatas)

Receptotletek — izlés szerint mddosithatok.

Alprogram Fazis 1 Fazis 2 Fazis 3 Fazis 4 Hasznalt | Receptotletek
1.HOZZAVALOK | 2. HOZZAVALOK | 3. HOZZAVALOK | 4. HozzAvaLok | ©SZKOZ
Olaj, Marhaporkolt
zoldség, i
hus és q,
EGYSZERU ETELEK | folyadék N/A N/A N/A 7
hozzaadasa
98 °C
@3
30 perc
Olaj Rizs Zoldség Folyadék Csirkés
hozzaadasa | hozzaadasa | és hus hozzaadasa rizottd
hozzaadasa A
140 °C 98 °C 98 °C 98 °C ﬁ
RIZOTTO @ 3 @ 4 @ 4 @ 4 “7
Melegités 4 perc 2 perc 10 perc
majd
@3
3 perc
Olaj Hus Zoldseg Folyadék Marharagu
hozzaadasa | hozzaadasa | hozzaadasa | hozzaadasa
140 °C 180 °C 140 °C 98 °C q ”
@3 @4 @ 1 @1 = ,
RAGUK Melegités 2 perc 10 perc 2 ora
majd
140 °C
@3
3 perc
Olaj Zoldség Folyadék g - Csicseriborsds
. hozzaadasa | hozzaadasa | hozzaadasa z6ldségragu
’
\E,/ESLEET?R'ANUS 140 °C 120 °C 98 °C N/A “ ,
@3 @3 @3
Melegités 10 perc 30 perc
S 95 °C > 90 °C
LASSU FOZES Melegités > 2 dra N/A N/A edénydugd
behelyezése

@ = kivalasztott sebesség

Megjegyzés: Mindegyik fazis melegitési ciklusdban a ,MELEGITES” sz6 olvashaté a kijelzén, és az id6
visszaszamldlésa csak a megfeleld hdmérséklet elérése utan kezd6dik meg.

Lassu fozés

Az edény alidn levé @ hajtdtengely-csavaranya kiolddsa utan vegye ki az edény hajtétengelyét. Ezutan
emelje ki az edényt. Helyezze be az edénydugdt Uigyelien arra, hogy a € tomités a helyén legyen, és a
rogzitéshez forditsa el jobbra a hajtétengely-csavaranyat.
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Martas program @

Receptotletek — izlés szerint mddosithatok.

Alprogram Fazis 1 Fazis 2 Fazis 3 Hasznalt Receptotletek
1. HOZZAVALOK | 2. HOZZAVALOK | 3. HOZZAVALOK | ©SZK0Z
Olaj Zoldség Folyadék )
hozzaadasa | hozzaadasa | hozzaadasa ﬁ
140 °C 140 °C 98 °C “
) ) @ 3 @ 3 @ 3
IZES SZ0SZ0K Melegités 10 perc 45 perc
ﬁ ~
Nt
&y
maxblade
Vaj vagy Liszt Folyadék Besamel
olaj hozzaadasa | hozzaadasa martas,
hozzaadasa ﬂ I sajtmartés,
BESAMEL MARTASOK | 80 °C 110 °C 98 °C A JJ' petrezselymes
@o @6 @6 ) mértas
1 perc 15 5 perc 15 perc
masodperc
Olaj Gyiimoélcs Cukor és
hozzaadasa | vagy izesitok
zoldség hozzaadasa A
BEFOTTEK hozzaadasa a
140 °C 120 °C 98 °C 7
@3 @3 @4
Melegités 10 perc 30 perc
Zoldség és Keverés Sargarépapuré
folyadék
hozzaadasa
100 °C S
. N/A )
PURE @ 3, ) / @J)
Melegités
) maxblade
majd
98°C
@ 4
10 perc = 2 perc

@ = kivalasztott sebesség

Megjegyzés: Mindegyik fazis melegitési cikluséban a ,MELEGITES” sz6 olvashat¢ a kijelzén, és az idé

visszaszamlalasa csak a megfeleld hémeérséklet elérése utan kezdddik meg.
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Parolas program

A PAROLAS bedllitas zoldségek, csirke és hal paroldséra hasznalhato.

Az OBLITES bedllitas az edény gyors kidblitésére hasznalhatd, mielétt szétszerelné a tisztitashoz. Javasoljuk,
hogy a tisztitashoz mindig szerelje szét az edényt, és alaposan szaritsa meg, mielétt 6sszeszereli.

Alprogram Homeérsékleti | Idotartomany | Sebesség Hasznalt
tartomany tartomany eszkoz
(nem allithato) 5 masodperc — 2 | 0 (nem allithatd)
] ) ora
PAROLAS
OBLITES (nem allithato) 1 perc ) (nem allithato) -
a ciklus 5-szor

® A parol6 feltét hasznalata elétt vegye ki a 9 tarolédobozt.

Parolas:

1 Helyezze fel az edényt és toltse meg vizzel az 1.0L & jelzésig.

Helyezze fel és régzitse az edény fedelét. Vegye le a toltényilas kupakjat.

Helyezze a €9 péroldtalca alapjat a parolandd éleimiszerrel a fedélre, Uigyelve arra, hogy biztonsagosan a

helyén legyen. Ha sziikséges, a @ paroldtaica polcat tovabbi élelmiszerrel helyezze az alapjéra.

Helyezze fel a @) péroldtalca fedelet a tetejére.

5 Nyomja meg a (@) gombot, a (+) vagy (-) gombokkal valassza ki a PAROLAS programot, majd nyomja meg
az OK gombot. Valassza ki a kivant parolasi idét és a parolas megkezdéséhez nyomja meg a Start/Stop
gombot. Az egység hangjelzést ad, amikor a hémérséklet elérte a forraspontot.

Megjegyzés:

® Az id6 visszaszamldlasa nem indul el, amig a viz h6mérséklete nem érte el a forraspontot. A kijelzén lathatd

id6 villog, amig a hémérséklet nem éri el a forraspontot.

wW N

~

Tanacsok és tippek

A hémérseéklet értéke rogzitve van 100 °C-on, és a sebesség bedllitasok nem érhetdk el.

A f8zés ideje csak tajékoztato jellegl. Fogyasztas elétt mindig ellendrizze, hogy az étel alaposan megfétt-e.

Ha az étel nem f6tt meg eléggeé, allitsa vissza az idét. Lehet, hogy szllkség lesz a viz utantoltésére is.

A kosarban hagyjon hézagot az élelmiszerdarabok kozétt €s ne helyezze rétegesen egymasra 6ket.

Az azonos méretl élelmiszerdarabok egyenletesebben fének at.

Tobbféle élelmiszer parolasa esetén, ha valamelyiknek kevesebb idére van sziksége, akkor késébb tegye be,

vagy helyezze a parolétalca polcra.

Ne hagyja, hogy a készlilékbdl kiforrion a viz, szlikség esetén gondoskodjon a viz utantoltésérdl.

Ha 1 drandl hosszabb ideig parol a készllékkel, akkor a vizet fel kell tdltenie az 1 literes jelig.

® A parolétalca alapjan levé élelmiszerek altalaban hamarabb megfének, mint a paroldtalca polcara helyezett
élelmiszerek.

Oblités funkcio

Az oblités funkcid hasznalata:

1 Helyezze be a megtisztitandd eszkdzt.

2 Toltse fel az edényt vizzel az 1.0L 4§ jelig.

3 lllessze a helyére a toltényilas kupakjat.

4 Nyomja meg a (#) gombot, és vélassza az OBLITES programot.
5 Nyomja meg a Start/Stop gombot.
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Parolasi utmutaté

Megjegyzés: a feltlintetett mennyiségek a paroldtalca alapjanak és polcanak egylttes kapacitasan alapulnak.

Elelmiszer Maximalis Elokeészitées Javasolt fozeési ido
mennyiség (perc)
Ujburgonya 1,6 kg Mossa meg, és a 25-35
nagyobbakat vagja
kisebb darabokra
Bab 600 g A végét vagja le és 15-25
Zo6ldbab vagy futébab apritsa vékony szeletekre
Brokkoli 800 g Vagja rozsaira 15-25
Karfiol 1,5 kg Vagja rozsaira 15-25
Sargarépa 800 g Apritsa vékony szeletekre 20-30
Edesburgonya 1,5 kg 3 cm-es kockakra vagva 20-30
Csirke, 12 - 20-30
kicsontozott mell (2 kg)
Hal 8 - 20-25
Filé vagy szelet (1,4 kg)
Egész hal (példaul 600 g Tisztitva, kibelezve és 20-30
pisztrang) pikkelyektdl megtisztitva
Edes parolt puding (hazi) 1,2 literes (14 cm - 1%2-2 dra

atmeérdjli) pudingos tal

1 6ra mulva gondoskodjon
a viz utantoltésérd|

Faggyupuding (hazi)
Marha vagy barany

1,2 literes (14 cm

atmeérdjli) pudingos tal

1Y2-2 dra
1 6ra mulva gondoskodjon
a viz utantoltésérdl
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Leves program @

Receptotletek — izlés szerint mddosithatok.

Alprogram Fazis 1 Fazis 2 Fazis 3 Fazis 4 Hasznalt | Receptitletek
eszkoz
1' 1 ’ 2' ’ ya 3. ’ ’ 4' i -
HOZZAVALOK | HOZZAVALOK | HOZZAVALOK | HOZZAVALOK
Zoldség és Keverés { % _ Zoldségleves
h &
o =)
ozzaadasa
maxblade
GYORS LEVESEK 100 °C N/A N/A
@ 1
30 perc > 2 perc
Olaj Zoldség Folyadék Keverés S Gombaleves
hozzaadasa | hozzaadasa | hozzaadasa @)
KREMLEVESEK 140 °C 180 °C 98 °C
maxblade
@3 @2 @3
Melegités 5 perc 20 perc > 2 perc
Olaj Hus Zoldseg Folyadék Baranyhusleves,
hozzaadasa | hozzaadasa | hozzaadasa | hozzaadasa sUr(i levesek
. 3 4 2 2 '
,
HUSLEVESEK Melegités 2 perc 10 perc 30 perc @
majd
@3
3 perc

@ = kivalasztott sebesség

Megjegyzés: Mindegyik fazis melegitési ciklusaban a ,MELEGITES” sz6 olvashat¢ a kijelzén, és az idé
visszaszamlalasa csak a megfeleld hémeérséklet elérése utan kezdddik meg.

Wok ételek program

Receptotletek — izlés szerint modosithatok.

Fazis 1 Fazis 2 Fazis 3 Fazis 4 Hasznalt Receptotlietek
eszkoz

Olaj Zoldseg izesitok Tovabbi Wok ételek,

hozzaadasa | és hus hozzaadasa | hozzavalék q' hirtelen sUltek

hozzaadasa

140 °C 160 °C 120 °C 120 °C &

@3 @ 4 @ 4 @ 4

Melegités 3% perc 2 perc 45 masodperc

@ = kivalasztott sebesség

Megjegyzés: Mindegyik fazis melegitési ciklusdban a ,MELEGITES” sz6 olvashat a kijelzén, és az id6
visszaszamlalésa csak a megfelelé hémérséklet elérése utan kezdddik meg.
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Desszert program @

Receptotletek — izlés szerint mddosithatok.

Alprogram Fazis 1 Fazis 2 Fazis 3 Hasznalt Receptotletek
eszkoz
Adja hozza Folyadék Sodo, creme
a szaraz hozzaadasa brllée
hozzavalokat
25 perc 98°C ﬁ J&
DESSZERT ONTETEK @ 5 N/A ji,
Melegités
majd
@6
10 perc
Adja hozza | Adja hozza Kenyér
TESZTA ? wzet" es a sza’raz . N/A @ @b
élesztot hozzavalokat
2 perc 3V perc

@ = kivalasztott sebesség

Kenyérkészités

® Ne lépje tul a 400 g (lisztsuly) / 640 g (6sszsuly) mennyiséget, mert tulterhelheti az egységet.
® A tészta dagasztasahoz a Db vagokést hasznélia, 10-es sebességfokozaton.

® Ne dagassza tovabb 3 percnél.
® Hasznaljon langyos vizet.
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ajanlott sebességek tablazata a kézi funkciékhoz

Eszko6z Funkcio Ajanlott Feldolgozasi id6 Ajanlott
sebesség/ mennyiség
hémeérséklet
Flszernévények 12 20 masodperc 20g-50g
apritasa
Hagyma apritasa 12 15-20 masodperc Max. 300 g (2 hagyma)
Zo6ldségek apritasa 12 20 mésodperc Max. 500 g
4 cm-es darabokra
vagva
Sovany hus apritasa 12 5-20 masodperc 150g - 300 g
2 cm-es darabokra
Tészta — margarin 12 15 masodperc 150 g-200g
bedolgozasa a lisztsuly
Sk lisztbe 15 masodperc
Q@)} Viz hozzéadasa
maxblade tészta keverésénél
Csokoladé apritasa 12 40 masodperc Max. 200 g
(példaul olvasztashoz)
darabokra torve
Jég apritasa 12 25-30 masodperc Max. 250 g
(12 jégkocka)
Karfiol apritasa 12 20 masodperc Max. 500 g (1 fej,
(példaul karfiolrizshez) rézsakra szedve)
[talok és 12 60 masodperc 1 liter
gyumolcsturmixok
Hideg keverés 12 1-2 perc 2,6 liter
Tésztaporok 12 20-30 masodperc Max. 600 g teljes
suly (3 tojassal)
@ @b — —
Kenyértészta 10 3 perc 640 g dsszsuly
400 g lisztsuly
Tojasfehérje 8-9 3% — 4 perc 2-8 (70-280 q)
Tejszin 9 1-1% perc 200 g-600 g
Majonéz 12 1 - 1% perc 2-4 tojas
Osszekeverve
Zabpogacsa recept
ﬁ 1. szakasz
0&» Vaj 0/55°C 10 perc 100 g
1!‘ Méz 300 g
2. szakasz 6/55 °C 1 perc -
3. szakasz
Zab 12/Kl 5 méasodperc 300 g
4. szakasz
Mazsola 12/Kl 5 masodperc 100 g

Megjegyzés: Ez csak iranymutatasul szolgal, fligg a pontos recepttdl €s a feldolgozandd nyersanyagoktol.
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a készUlék tisztitasa

wnNh = e

Tisztitas el6tt mindig kapcsolja ki a készlléket, és
hiizza ki a halézati csatlakozojat.

Tisztitas elétt vegye le a fedelet és vegye ki a
tartozékot az edénybdl.

Hasznalaton kivil a kever6t, habverét,
edénydugdt, spatulat és Direct Prep feltétet a @)
tarolédobozban tartsa. A Direct Prep tarcsak a
tartozék &9 taroldtasakban tarthatok.

meghajtoegység

Tordlie meg egy nedves ruhaval, majd szaritsa
meg.

Ne hasznaljon suroldszert, és soha ne meritse
vizbe.

edény homérséklet-érzékel6i

Tordlie meg egy nedves ruhaval, majd alaposan
szaritsa meg. Az érzékeldk tisztitasahoz soha ne
hasznaljon suroldszert vagy éles eszkdzoket.

edény/keverd/maxblade/vagokeés/
habveré

Lasd az ,OBLITES” funkcid részt.

Mosogassa el az alkatrészeket, majd szaritsa meg
alaposan.

Amennyiben az edény falahoz élelmiszer tapad
vagy odakozmalt, akkor amennyire lehetséges,
tavolitsa el a spatulaval. Toltse meg az edényt
meleg mososzeres vizzel, és hagyja azni. A makacs
lerakoddasokat tavolitsa el egy tisztitokefével. Az
edény esetleges elszinez6dése nem befolyasolja a
teljesitmeényt.

edény hajtotengelyegysége/edénydugo
Az edény aljan levé @ hajtdtengely-csavaranyét
balra elforditva oldja ki az edény hajtétengelyét.
Ezutan emelje ki a @0 hajtdtengelyt vagy az
edénydugaot.

Vegye le és mossa meg a @) vagy
tomitégydrdit.

Az edény hajtdegységét vagy az edénydugot
meleg, mosogatdszeres vizbe martott
mosogatokefével tisztitsa meg, majd folyd viz alatt
alaposan oblitse le.

Az edénybe vald visszaszerelés elétt ellendrizze,
hogy a témitést megfeleléen visszahelyezte-e a
hajtétengelyre vagy az edénydugora.

fedel

A tisztitas el6tt mindig szerelie szét a fedelet:
Vegye le a toltényilas kupakjat.

Tolja ki a @ belsé fedélrészt.

Vegye ki a ® tomitést a @ belss fedélrészbdl.

226

® A mosogatas utan helyezze vissza a tomitést a

fedélrészre Ugy, hogy a vastagabb része legyen
felll, és hajtsa végre a fenti eljaras forditottjat.
Megjegyzés: A fedélnél szivargast okoz, ha a
tomités nem megfeleléen van felhelyezve.

direct prep
A tisztitas el6tt teljesen szerelje szét a feltétet.

® A kodnnyebb tisztitas érdekében a hasznalat utan

azonnal mossa le a részegységeket.

e Ovatosan kezelje a vagotarcsakat — rendkiviil

élesek.

® Az () fedél € alaprol vald leszereléséhez fogja

meg a adagoldcesénél, majd forditsa el balra.
Ezutan emelie le.

® Torony: Tilos vizbe meriteni. Ha a tornyot véletlendl

vizbe martotta, lgyelien arra, hogy az 6sszes viz
tavozzon beldle, miel6tt Ujra 6sszeszereli a feltétet.

parolékosar

® Mosogassa el az alkatrészeket, majd szaritsa meg

alaposan.

mosogatogépben valo tisztitas
A moshat¢ alkatrészek mosogatdgépben is
biztonsagosan elmosogathatok.

Mosogatogépben

Részegyseég tisztithato

Edény 4

Edény hajtétengelye + tdmités

Lassu f6zés dugdja + tomitése

Kulsé fedélrész, belsd
fedélrész és fedéltdomités

Toltényilas kupakja

Direct Prep nyilasfedél

maxblade

Kés

Keverd

Habverd

Parolétalca alapja, polca és
fedele

RIS R[N |[x (X[ [NX

x

Tarolddoboz

Direct Prep témdérud,
fedél, terel6lemez, alap és
csUszdatoldat

AN

Vagaotarcsak v




Részegység M”t'i’fft?ﬁ?i%be"
Torony X
Spatula v
Tarcsatarold tasak X
Fedéladapter v

szerviz és vevOszolgalat

® Ha barmilyen problémat tapasztal a készilék
hasznalata soran, olvassa el a hasznalati
vagy latogasson el a www.kenwoodworld.com
webhelyre, miel6tt segitséget kérne.

® A termékre garanciat vallalunk, amely megfelel
az 6sszes olyan el6irasnak, amely a garancialis
és a fogyasztdi jogokat szabalyozza abban az
orszagban, ahol a terméket vasarolta.

® Ha a Kenwood termék meghibasodik, vagy
barmilyen hibat észlel, akkor kildje el vagy vigye
el egy hivatalos KENWOOD szervizkdzpontba.
A legkdzelebbi hivatalos KENWOOD
szervizkdzpontok elérhetéségét megtalalja a
www.kenwoodworld.com weblapon vagy annak
magyar verziojan.

® Tervezte és kifejlesztette a Kenwood az Egyesiilt
Kiralysagban.
® Készilt Kinaban.

FONTOS TUDNIVALOK AZ EUROPAI

UNIO ELEKTROMOS ES ELEKTRONIKUS
BERENDEZESEK HULLADEKAIRA (WEEE)
VONATKOZO IRANYELVEROL

A hasznos élettartamanak végére érkezett
készuléket nem szabad kommunalis hulladékként
kezelni.

A termék az dnkormanyzatok altal fenntartott
szelektiv hulladékgydjté helyeken vagy az ilyen
szolgaltatast biztosité keresked6knél adhato le.

Az elektromos haztartasi készulékek szelektiv
hulladékkezelése lehetbve teszi a nem megfeleld
hulladékkezelésbdl adddo esetleges, a kdrnyezetet
és az egészséget veszélyeztetd negativ hatdsok
megeldzését és a készilék alkotéanyagainak
Ujrahasznositasat, melynek révén jelentés energia-
és forrasmegtakaritas érhetd el. A terméken
athuzott kerekes kuka szimbolum emlékeztet

az elektromos haztartasi készllékek szelektiv
hulladékkezelésének sziikségességeére.
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hibaelharitasi utmutato

Probléma

Ok

Megoldas

Nincs aram a készUlékben / a
kijelz s6tét marad.

A héldzati csatlakozd nincs
bedugva a konnektorba.

A f6kapcsold nincs bekapcsolva.

Dugja be a haldézati csatlakozot a
konnektorba.

Nyomja meg a Q) fékapcsolét,
hogy a bekapcsolt allasban
legyen.

A készulék nem mudkodik.

Az edény nincs megfeleléen a
helyén.

A Start (Indités) nem lett
megnyomva.

Az id8 nincs bedllitva.

Az edényt megfeleléen helyezze fel
a meghajtéegysegre.

A f6zés megkezdéséhez nyomja
meg a Start (Inditas) gombot.
Aliitsa be az id6t.

Az edény aljahoz étel tapad vagy
odakozmalt.

A kever6 vagy a kés nem

volt behelyezve a zdldségek
készitésekor.

A bedllitott hémérséklet tul magas.

Mindig hasznalja a keverét vagy
a kést.

Ellendrizze, hogy a megfeleld
hémérséklet lett-e kivalasztva, és
novelie a keverési sebességet.

A fedél szivarog a készulék
mUkodése kdzben.

A fedél tdbmitése nincs megfeleléen
felhelyezve a fedélre.

A témités felhelyezésével
kapcsolatban lasd ,a készllék
tisztitasa” részt.

A keverési sebesség nem
novelhetd.

Az edény vagy az dsszetevdk
hémérséklete 105 °C felett van.

Normal mikodés.

A keverési sebesség maximum 6.
fokozatu lehet, ha az edény vagy
az dsszetevdék hémeérséklete 105
°C felett van.

Szivarog az edény alja.

Az edény hajtétengelyének vagy
dugojanak a tomitése nincs
megfeleléen felhelyezve.

Ellendrizze, hogy az edény
témitése megvan-e és helyesen
lett-e felszerelve.

Az id8zit6é nem mutatja a
visszaszamlalast a kijelzén.

A melegitési fazisban az idé
visszaszamlalasa csak a megfelel
hémérséklet elérése utan kezdddik
meg.

A hémérséklet 100 °C folé

van bedllitva, de az élelmiszer
viztartalma nem engedi, hogy a
hémeérséklet meghaladja a 100
‘C-ot.

Normal mikodés.

Csokkentse a hémérsékletet,
illetve valasszon megfeleld
hémeérsékletet.

Az edény tartalmanak
hémérséklete nem emelkedik 100
°C folé.

A hozzavalok viztartalma
meggatolja, hogy a hémérséklet
meghaladja a 100 °C-ot.

Normal mikodés.
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hibaelharitasi utmutato (folytatas)

Probléma

Ok

Megoldas

A Kijelzén az , TAL ALJA SZARAZ”
vagy a ,KAPCSOLJA K| ES UJRA”
Uzenet olvashatd.

Az edény alja nem tiszta és szaraz.

Kapcsolja ki a készlléket és a
halozati csatlakozot huzza ki a
konnektorbdl. Oblitse le az edény
aljat tiszta vizzel és alaposan
széritsa meg. Ugyelien arra, hogy
az edény alja tiszta és széraz
legyen, amikor visszahelyezi a
meghajtoegységre.

A héldzati csatlakozdt dugja vissza
a konnektorba, és inditsa Ujra a
készuleket.

Ha a probléma tovabbra is fennall,
forduljon a legkdzelebbi hivatalos
Kenwood szervizkdzponthoz.

A pérolas program kdzben
megjelenik az ,ELLENORIZZE A
VIZSZINTET” (izenet.

A kiforras elleni védelem
aktivalodott.

Nincs viz az edényben vagy a viz
kiforrt mdkodeés kdzben.

Toltse fel az edényt vizzel az 1
liter (®) jelig, és inditsa Ujra a
késziléket.

MUkodés kdzben a készulék
nagyon mozog, és a kijelzén a
,TUL NAGY REZGES” (izenet
olvashato.

Az edényben levé egyenetlen
terhelés tulzott vibralast okoz.

CsoOkkentse a mennyiséget
vagy rendezze at az élelmiszert
az edényben, és inditsa Ujra az
egységet.

A kijelz6n a ,MOTOR
TULMELEGEDES” (izenet
olvashato.

A készulék tulmelegedett.

Kapcsolja ki a készlléket és a
haldézati csatlakozét huzza ki a
konnektorbal.

Hagyja hdini 30 percig, majd a
haldzati csatlakozét dugja vissza a
konnektorba.

A kijelz6n a ,MOTOR
TULTERHELES” vagy a ,MOTOR
ELAKADAS” (izenet olvashatd.

Tulterhelte a készUléket.

CsoOkkentse az edényben lefé
mennyiséget.
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hibaelharitasi utmutato (folytatas)

Probléma

Ok

Megoldas

A kijelzén ,E:” kezdet( hibalizenet
jelenik meg.

A kijelz6n az E:31 hibalizenet
jelenik meg.

A kijelz6n az E:32 hibalizenet
jelenik meg.

A Kijelz6n az E:33 hibalzenet
jelenik meg.

A készUlék nem mikodik
megfelelden.

Az API-kapcsolat sikertelen.

Az APl nem valaszol.

A pérositas sikertelen.

Kapcsolja ki a készlléket és a
haldézati csatlakozét huzza ki a
konnektorbdl. Ezutan dugja vissza
a konnektorba, és inditsa Ujra a
készlléket.

A Wifi visszadllitasa gyari
alapbedllitasra — 1asd a ,Wifi
menl” részt.

Készllék bedllitasanak Ujrainditasa
a Kenwood alkalmazasbal.

Varjon 10 percet, és probalja meg
djra.

Ha a hiba tovabbra is fennall,
inditsa Ujra a KészUlék

bedllitasa mlveletet a Kenwood
alkalmazasbdl.

A Kenwood alkalmazas
menUjében valassza ki a
személyes profiljat, majd valassza
WA készlilék torlése” lehetbséget.
Készllék bedllitasanak Ujrainditasa
a Kenwood alkalmazasbdl.

Ha a probléma tovabbra is fennall,
forduljon a legkdzelebbi hivatalos
Kenwood szervizkdzponthoz.

A legkdzelebbi Kenwood
szervizkdzpontok elérhetéségét
megtaldlja a
www.kenwoodworld.com
weblapon vagy annak magyar
verzidjan.
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Otvorte ilustracie z titulnej strany.

bezpecnost

® Pozorne si precitajte tieto instrukcie a uchovajte si ich pre
buducu potrebu.

e (Qdstrante vSetky obaly a Stitky.

e Ak sa poskodi elektricka Snura, musi ju z bezpecnostnych
pricin vymenit alebo opravit spolocnost KENWOOD alebo
pracovnici opravneni spolocnostou KENWOOD.

® Na zabezpecenie spravneho fungovania musi byt zakladna
nadoby pred zalozenim nadoby na pohonnu jednotku Cista a
sucha.

® Zariadenie vzdy vypnite a odpojte z elektrickej siete:

o Pred montazou a demontazou.

o Ked ho nepouzivate.

o Pred Cistenim.

® Pred vyliatim obsahu z nadoby z nej vzdy najprv vyberte
nastroj na miesanie alebo nastroj na Slahanie, aby ste
zabranili moznému vySplechovaniu horucich zloziek a
naslednému opareniu.

e Nozova jednotka je navrhnuta tak, aby sa udrziavala na
pohonnom hriadeli a vyberat ju treba len po vyprazdneni
nadoby. Noze su velmi ostre, a preto s nimi manipulujte
opatrne.

® Ruky a kuchynské naradie nevkladajte do nadoby, ked' je
zariadenie zapojené do elektrickej siete.

e Ked budete chciet ponechat zariadenie bez dohladu v rezime
varenia, venujte velkd pozornost tomuto:

o ZabezpecCte dodrzanie prislusnych pokynov tykajucich sa
tepldt a maximalnych mnozstiev pripravovaného jedla.

o Zariadenie a jeho elektricka Snura musia byt umiestnené
mimo dosahu deti a v primeranej vzdialenosti od kraja
pracovného povrchu.

o Pravidelne kontrolujte dany pokrok, aby nedoslo k tomu,
ze v nadobe nebude dostatok tekutiny alebo ze sa jedlo
prilis rozvari.
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Pri zdvihani tohto zariadenia postupujte opatrne, lebo je tazke.
Pred jeho prekladanim na iné miesto zabezpecte, aby jeho
nadoba bola prazdna a na vystupe bol bezpecne zalozeny
prislusny kryt.

Zariadenie neprekladajte na iné miesto, ked' je zapnute alebo
ked' je eSte horuce.

Nikdy nepouzivajte toto zariadenie, ak je poskodené. V takom
pripade ho dajte skontrolovat alebo opravit: precitajte si Cast
,Servis a starostlivost’ o zakaznikov*.

Neprekracujte uvedené maximalne kapacity.

Neprekradujte maximalnu kapacitu napifiania (2,6 litra)
vyznacenu na vnutornej stene nadoby.

Pri pouzivani tohto zariadenia na vyprazanie
NEPREKRACUJTE maximalnu Urover oleja 0,5 litra vyzna&enu
na nadobe. Pred pridanim potravin do oleja z nich odstrante
prebytocnu tekutinu/vodu.

Pohonnu jednotku, elektricku Snuru a zastrCku nikdy
nenechajte zmoknut.,

Pri pouzivani tohto zariadenia v rezime varenia alebo po vareni
postupujte pri manipulacii s nim alebo s ktoroukolvek jeho
suCastou velmi opatrne. Tyka sa to najma nadoby, veka a
nastrojov, lebo tie este zostavaju HORUCE dlhy Cas po jeho
vypnuti.

Pri vyberani nadoby zo zariadenia a jej prenasani ju chytajte
za jej rukovate. Pri manipulacii s hordcou nadobou a horucimi
nastrojmi pouzivajte kuchynské rukavice.

Spodok nadoby eSte zostava horuci dlhy ¢as po skonceni

jej ohrievania. Pri kladeni nadoby na povrchy citlivé na teplo
postupujte velmi opatrne a pouzivajte ochrannu podlozku.
Davajte si pozor na paru vychadzajucu z nadoby, a to najma
pri skladani veka z nadoby a vyberani plniacej zatky z veka
pocas rezimu varenia alebo po dovareni.

Neskladajte veko z nadoby a nevyberajte plniacu zatku z
veka, ked v nadobe vrie nejaka tekutina.
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Pri skladani veka z nadoby a vyberani plniacej zatky z veka
pocCas rezimu varenia alebo po dovareni pouzivajte kuchynske
rukavice.

Pri sekani zloziek a ich mixovani na pyreé vzdy zalozte plniacu
zatku do veka.

Ak to recept neudava inak, zariadenie uvadzajte do chodu len
so zalozenou plniacou zatkou.

S tymto zariadenim pouzivajte len nadobu a nastroje, ktoré s
nim boli dodané. Danu nadobu nikdy nepouzivajte s nejakym
inym zdrojom tepla.

Nikdy neuvadzajte toto zariadenie do rezimu varenia, ked' je
jeho nadoba prazdna.

Nepouzivajte veko na ovladanie tohto zariadenia, ale vzdy na
to pouzivajte tlaCidlo spustania//zastavovania chodu alebo
tlaCidlo zrusenia.

Nepouzivajte nozovu jednotku ,maxblade” @a na pripravu
ciest ani liateho cesta na kolace. Pouzivajte na to nozovu
jednotku @b.

Zaist'ovaci mechanizmus tohto zariadenia
nesmie byt vystaveny nadmernej sile, lebo
zariadenie by sa tym mohlo poskodit’ a nasledne
by mohlo spoésobit’ zranenie.

Toto zariadenie musi byt pri pouzivani umiestnené na

rovnom povrchu a v primeranej vzdialenosti od jeho kraja.
Neumiestnujte ho pod vycCnievajuce horné skrinky kuchynske;
linky.

Toto zariadenie nie je urCené na ovladanie prostrednictvom
nejakeho externého Casovaca alebo osobitného systemu
dialkoveho ovladania.

Pred konzumaciou pripravovaného jedla sa vzdy najprv uistite
o tom, Ci je horuce a dobre uvarené.

Pripravené jedla treba konzumovat kratko po uvareni alebo
ich treba nechat rychlo ochladit a Co najskér odlozit’ do
chladniCky.
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e Tesniaci kruzok musi byt vzdy spravne zalozeny na pohonnom
spojeni, aby nedochadzalo k presakovaniu obsahu a
poskodzovaniu tohto zariadenia na varenie.

e Na odnimanie varnej nadoby pouzivajte vzdy tlacidla na
uvoltiovanie nadoby @.

e Nespravne pouzivanie tohto zariadenia méze spdsobit
zranenie.

e Osoby, ktoré maju znizené fyzicke, senzorické alelbo mentalne
schopnosti, maju o takychto zariadeniach malo vedomosti
alebo maju s takymito zariadeniami malo skusenosti, mbézu toto
zariadenie pouzivat' len pod dohladom alebo po pouceni o jeho
bezpecnej obsluhe, pricom musia rozumiet suvisiacim rizikam.

e Deti musia byt pod dohladom, aby sa zarucilo, ze sa nebudu
s tymto zariadenim hrat’.

e Deti toto zariadenie nesmu pouzivat. Toto zariadenie a jeho
elektrickd Snuru drzte mimo dosahu deti. Elektricku Snuru
nikdy nenechavajte visiet smerom nadol tak, ze by ju mohlo
zdrapnut' dieta.

e [oto zariadenie pouzivajte len v domacnosti na stanoveny
ucel. Spolocnost Kenwood nepreberie ziadnu zodpovednost
za nasledky jeho nespravneho pouzivania, ani za nasledky
neresSpektovania tychto instrukcii.

prislusenstvo funkcie Direct Prep

e KotucCe su velmi ostre, takze s nimi pri ich zakladani, vyberani
a Cisteni manipulujte velmi opatrne. Pri manipulacii s
nimi a pri ich €isteni ich vzdy drzte za drzadlo na
opacnej strane, nez je rezna hrana.

e Nikdy neskladajte veko z nadoby, kym sa kotuc
uplne nezastavi.

e Nikdy netlaCte potraviny nadol plniacou trubicou prstami. Vzdy
na to pouzivajte len dodany posuvac.

e Pri tlaceni na potraviny v plniacej trubici nepouzivajte
nadmernu silu, lebo toto prislusenstvo by ste tym mohli
poskodit.
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VWhybajte sa kontaktu s pohyblivymi sucastami. Prsty nedrzte
v otvore Casti na vystup potravin 69,

Pred vybratim veka z prisluSenstva funkcie Direct Prep:

o Zariadenie vypnite.

o Pockajte, kym sa kotuC Uplne nezastavi,

Pri zakladani a vyberani adaptéra veka ho vzdy drzte za
drzadlo.

prislusenstvo na varenie parou

Toto prislusenstvo produkuje paru, ktora mbze Cloveka oparit.
Davajte si pozor na to, aby vas neoparila para vychadzajuca z
tohto prislusenstva, najma pri vyberani veka.
Pri manipulacii s jednotlivymi suCastami postupujte opatrne,
lebo akakolvek tekutina Ci kondenzacia méze byt velmi
hordca. Pouzivajte kuchynske rukavice.
Maso, ryby a morskeé plody treba varit dokladne. A nikdy sa
nevaria priamo z mrazeného stavu.
Pri pouzivani zékladne a police parného podnosu kladte maso
(vSetky druhy) do spodného kosika, aby surova Stava z neho
nekvapkala na ostatné potraviny.
Uvarenu ryzu nezohrievajte v tomto prislusenstve.
pred zapnutim zariadenia pred prvym pouzitim
Overte si, ¢i vaSa elektricka siet ma také isté ® Zlozte plastoveé kryty z Cepeli nozovej jednotky.
parametre, aké su uvedené na spodnej strane Vyhodte ich, lebo nozovu jednotku maju chranit len
zariadenia. pocas jej vyroby a prepravy.

® Umyte sucasti: precitajte si Cast' ,,0Setrovanie a
UPOZORNENIE: TOTO ZARIADENIE MUSI BYT Cistenie”.
UZEMNENE.

Toto zariadenie spifia poziadavky nariadenia
Eurdpskeho parlamentu

a Rady (ES) €. 1935/2004 o materialoch a
predmetoch uréenych na styk s potravinami.
Toto zariadenie obsahuje a pouziva bezdrbtovy
modul FCC ID VWJ-TA3200R1D-SA.
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spojenie zariadenia s
aplikaciou Kenwood

Aplikacia Kenwood vam umozni ovladat toto
zariadenie prostrednictvom tabletu alebo
inteligentného telefonu.

Stiahnite si aplikaciu Kenwood do tabletu alebo
inteligentného telefonu.

Po stiahnuti aplikacie ju otvorte a postupuijte dalej

(&

podla pokynov na obrazovke.

PIN kéd

Kenwood.

Budete ho potrebovat, ked' si ho vyziada aplikacia

Zariadenie mozno pripojit len vtedy, ked' je na

displeji zobrazeny PIN kod. Ak nezadate spravne
PIN kod, nasledujte pokyny v aplikacii a skuste

opéat.

potvrdzovacie tlacidlo.
Poznamka:
Wi-Fi

Ak chcete zobrazit PIN kdd, stlacte na 3 sekundy

Funguije len so Standardami IEEE802.11 b, g a n pri
frekvencii 2,4 GHz a na spojenie so sietami vyuZiva

protokol WPA2-PSK.
Kompatibilita

Aplikacia Kenwood je kompatibilna s najnovsimi
verziami operacnych systémov iOS a Android.

Ponuka Wi-Fi

Obnova vyrobnych nastaveni Wi-Fi, zapnutie/vypnutie Wi-Fi jednotky a zobrazenie MAC adresy jednotky.

1 Ked je jednotka v pohotovostnom rezime, stlacte na 3 sekundy tlacidlo pridavania hodnoty (+).

2 Stlacajte tlacidla (+) a (-), kym sa v ponuke nedostanete na pozadovanu moznost, a potom stlaéte
potvrdzovacie tlacidlo na jej potvrdenie.

3 Na odchod z ponuky Wi-Fi stlacte tlacidlo zruSenia. Jednotka sa vrati do pohotovostného rezimu aj vtedy,
ak nebude aktivna 10 sekund.

OBNOVA VYROBNYCH
NASTAVENI WI-FI

Wber tejto moznosti vymaze vSetky data Wi-Fi ulozené v jednotke a obnovi jgj
nastavenia predvolené vo fabrike.
Po zvoleni tejto moznosti sa jednotka vrati do pohotovostného rezimu.

dolezité upozornenie

Z dbvodu ochrany vasich osobnych udajov je pred zlikvidovanim jednotky
dolezité obnovit jej vyrobné nastavenia.

\yber tejto moznosti zapne Wi-Fi jednotky.

ZAPNUT WI-FI Po zvoleni tejto moznosti sa jednotka vrati do pohotovostného rezimu.
Poznémka: Predvolené nastavenie je také, ze Wi-Fi je ZAPNUTE.
-~ WWber tejto moznosti vypne Wi-Fi jednotky.
VYPNUT WI-FI . . . L ) .
N Po zvoleni tejto moznosti sa jednotka vrati do pohotovostného rezimu.
MAC: Tato moznost automaticky zobrazi Wi-Fi MAC adresu zariadenia.
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legenda

plniaca zatka veka

vonkajSia Cast veka (siva farba)
zapadky zaistovacieho mechanizmu
vnutorna Cast veka (priesvitna farba)
otvor pre plniacu zatku veka
tesnenie veka
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nastroj na miesanie

nastroj na slahanie

pohonny hriadel

tesnenie pohonného hriadela
rukovate nadoby

varna nadoba

tlagidla na uvoltiovanie nadoby
matica pohonného hriadela
pohonna jednotka

displej

kryt vystupu pre Direct Prep
vystup pre Direct Prep
tlacidlo zapinania/vypinania
stierka

prisluSenstvo na varenie parou
zakladna parného podnosu

Ulozna jednotka

polica parného podnosu

veko parného podnosu

displej

program Hlavné jedlo
program Omacka

program Para

program Polievka

program Restovanie

program Dezert

tlaCidlo teploty

tlagidlo Gasovej dizky varenia
tlagidlo rychlosti
potvrdzovacie tlacidlo

tlacidlo pridavania hodnoty (+)
tlagidlo uberania hodnoty (-)
tlacidlo zruSenia

tlacidlo sekania

tlacidlo spustania/zastavovania chodu — varna
nadoba

©e0eBRORCBBEOE 6RO 0COLERREGRLEROOO®

®

Prep

tlagidlo spustania/zastavovania chodu — Direct

CISISIGISISIS

OO®e®

@066 R®

®®

grafika displeja

vyber teploty

upozornenie na vysoku teplotu
textovy displej

vyber Gasovej dizky varenia
vyber rychlosti

rezim varenia

symbol Wi-Fi

Direct Prep

posuvac/odmerka

plniaca trubica

veko pre Direct Prep

pohonny hriadel

kotuc

1 kotu¢ na velmi jemné strdhanie (ak je dodany)
2 kotu¢ na jemné struhanie (ak je dodany)
3 kotu¢ na hrubé struhanie

4 kotu¢ na tenké krajanie

5 kotu¢ na hrubé krajanie (ak je dodany)
posuvacia platha

zakladnha

vystup potravin

predlzovaci skiz

veza

vrecko na odkladanie kotucov

adaptér veka

pomalé varenie
zatka nadoby
tesnenie nadoby

vyber jazyka

Ked' toto zariadenie na varenie zapnete prvykrat,
na displeji sa objavi predvoleny jazyk, ktorym je
anglictina.

1

e Na displeji sa zobrazi

Na zmenenie jazyka stlaCte a
podrzte potvrdzovacie tladidlo
@ a tlagidiom zapinania/
vypinania @0 zapnite
zariadenie.

@ @

Ry

sNASTAVENIE JAZYKA,
STLACTE START*.
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2 Stlacajte tlacidlo (+) alebo
(-), kym sa na displeji
nezobrazi pozadovany
jazyk. Ked' sa tak stane,
stlacte potvrdzovacie
tlacidlo. Ak vyberiete
slovend&inu, na displeji sa
zobrazi ,VITA VAS kCook*.

3 Ak budete chciet zmenit
jazyk v neskorSom Stadiu,
postupuijte podla vySSie
uvedenych krokov.

Nastroj do

nadoby Pouzivanie
Na sekanie zloziek pred ich
maxblade varenim a na mixovanie po

dovareni.

nozova jednotka Na pripravu ciest a liateho

cesta na kolace.

nastroj na miesanie | Na jemné mieSanie bez
toho, aby dochadzalo k

rozdrobovaniu zloZiek.

pouzivanie tohto zariadenia na
varenie potravin

1

Zariadenie zapojte do elektrickej siete a stlaCte
tlagidlo zapinania/vypinania @) nachadzajlice sa na
pravej strane pohonnej jednotky. Jednotka pipne a
na displeji sa zobrazi ,VITA VAS kCook".

2 Do pohonnej jednotky zalozte nadobu @ tak,

aby jej vyCnelok na spodku licoval s prislusnou
drazkou v zadnej &asti jednotky. Nadobu zlahka
zatlaCte nadol, aby zapadla do potrebnej pozicie.
Poznamka: Nadobu mozno zaloZit len v spravnej
orientacii.

e Pri vyberani nadoby naraz stlacte obidve tlacidla

na uvolfiovanie nadoby @ (nachadzajlice sa pod
rukovatami nadoby) a nadvihnite nadobu.

3 Vyberte jednu z tychto moznosti:

3A Manuélne varenie: Precitajte si Cast' ,manuainy
rezim*“.

3B Prednastavené programy:
Preditajte si Cast ,pouzivanie prednastavenych
programov*.

program Hlavné jedio @9
program Omédcka @2
program Para
program Polievka €9
program Restovanie

@O0e0®

program Dezert §)

Poznamka: Po stlaceni tlaCidla niektorého
prednastaveného programu sa nad prislusnym
tlacidlom rozsvieti kontrolka.

4 Zalozte nozovu jednotku ,maxblade” @a, nozowu

jednotku Db, nastroj na miesanie @), nastroj na
&lahanie @ alebo zatku nddoby pomalého varenia

@.
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Na Slahanie lahSich zloZiek,
ako su vajecné bielka,
smotana, majonéza a
holandska omacka.

nastroj na Slahanie

5 Pridajte jednotlivé zlozky, ktoré chcete spracovavat

alebo varit.

6 Zalozte veko a plniacu zatku. Veko zatlacte nadol a

otacajte nim v protismere hodinovych ruciciek, kym
nebude licovat s rukovatami varnej nadoby.

Ak veko nebude spravne zalozené

do zaist'ovacieho mechanizmu, toto
zariadenie nebude fungovat'.

7 Stlacte tlacidlo spustania/zastavovania chodu pre

varnu nadobu @0, aby ste spustili proces varenia.

8 Prednastavené programy — na konci kazdého

Stadia a po dovareni jednotka pipne a automaticky
prejde na 30 minut do rezimu udrziavania teploty.
Podla pokynov zobrazenych na displeji prejdite na
nasledujuce Stadium.

9 Na lubovolné zastavenie jednotky stlacte tlacidlo

spustania/zastavovania chodu a potom z nej zlozte
veko. Postupuite pri tom opatrne, lebo nadoba

a veko budu horlce. Na pokracovanie varenia
opat zalozte veko a stlaCte tlaCidlo spustania/
zastavovania chodu.

e Manudlny rezim — na konci varenia ¢asova¢ odpocita

nastavenu Gasovu dizku varenia na 00:00 a jednotka
pipne.
Pohotovostny rezim

® Na vratenie jednotky do pohotovostného rezimu stlacte

a na 3 sekundy podrzte tlagidlo zruSenia.

® Ak do 30 minut nevyberiete Ziadnu volbu, jednotka

prejde do pohotovostného rezimu a na displeji sa
zobrazi ,VITA VAS kCook®. Na op4tovnu aktivaciu
jednotky potom stlaéte ktorukolvek funkciu.

Rezim udrziavania teploty

® \/ tomto rezime sa bude obsah nepretrzite mieSat

pri teplote 62 °C.

® Zlozte veko a skontrolujte dosiahnuty pokrok

alebo pridajte dalSie zlozky. Potom stlacte tlacidlo
spustania/zastavovania chodu, aby ste s varenim
pokradovali.




Ked' ¢asovac odpodita na konci kazdého Stadia
prislusného programu nastavenu asovu dizku
varenia na 00:00, jednotka automaticky prejde na
30 minut do rezimu udrZiavania teploty.

Jednotka pipne kazdych 10 sekind pocas prvej

minuty a potom kazdych 30 sekund na signalizaciu

toho, Ze varenie je dokoncené a ze jednotka je v
rezime udrziavania teploty.

teplota nastavena na menej nez 62°C.

Po vareni
Pri pouzivani tohto zariadenia v rezime varenia
alebo po dovareni postupuijte pri manipulacii s nim

alebo s ktoroukolvek jeho sucastou velmi opatrne.

pouzivanie funkcie Direct Prep

ReZim udrziavania teploty nespusti ohrievanie, ak je

Tyka sa to najma NADOBY A NASTROJOV, lebo tie

zostavaji HORUCE este dihy &as po jeho vypnuti.

chytajte za jej rukovate. Pri manipulacii s hordcou

Pri vyberani nadoby zo zariadenia a jej prenasani ju

nadobou a hordcimi nastrojmi pouzivajte kuchynské

rukavice.

Spodok nadoby este zostava horuci dlhy ¢as po
skonceni jej ohrievania. Pri manipulacii s fou a pri
jej Cisteni preto postupuijte opatrne.

rezacie kotuce

V baleni nebudu zahrnuté vSetky kottice uvedené v
zozname, lebo to zavisi od variantu modelu. V Casti
LServis a starostlivost o zakaznikov* si precitajte
informacie o tom, ako mozno dokUpit kotuce
nezahrnuté v baleni.

Rezacie kotuce mozno identifikovat podla Cisel,
ktoré su na nich vyznacené:

Kotuc €. 1 — na velmi jemné struhanie
parmezanu.

Kotuc €. 2 — na jemné struhanie syra, tvrdého
ovocia a tvrdej zeleniny.

Kotué €. 3 — na hrubé strihanie syra, tvrdého
ovocia a tvrdej zeleniny.

Kotu¢é €. 4 — na tenké krajanie syra, tvrdého
ovocia a tvrdej zeleniny.

Kotuc €. 5 — na hrubé krdjanie syra, tvrdého
ovocia a tvrdej zeleniny.

montaz a pouzivanie tohto
prislusenstva

Rady a tipy

® Neprekradujte maximalinu kapacitu napifiania (2,6
litra) vyznaCenu na vnutornej stene nadoby.

® Pri zohrievani oleja neprekracujte maximalnu
kapacitu pre olej (0,5 litra).

® Surové maso a tvrdu zeleninu treba pred
pridanim do nadoby posekat na mensie kusky.

® Funkcia Direct Prep je ur€ena na struhanie a
kréjanie zloziek priamo do nadoby (precitajte si
Cast ,pouzivanie funkcie Direct Prep*).

® Prij jedlach pripravovanych na mlieku vzdy
pouzivajte nastroj na mieSanie alebo Slahanie,
aby ste zabranili prilepovaniu alebo pripalovaniu
obsahu na dno nadoby.

® Zlozky pokrajajte na kusky priblizne rovnakej
velkosti, lebo to umozni ich rovnomernejSie
uvarenie.

® Medzi jednotlivymi Stadiami prislusného
programu zoskrabte dodanou stierkou obsah z
vnutornej steny nadoby.

1

N

Vypnutie zvukov

® Jednotka pocas roznych stadii pouzivania pipa.
Tuto zvukovu signalizaciu vSak mozno vypnut
stlatenim a podrzanim tlacidla zruSenia a
sucasnym zapnutim jednotky tladidlom zapinania/
vypinania.

® Na opatovné zapnutie zvukovej signalizacie staci
jednotku vypnut a opéat zapnut.
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ZaloZte veko nadoby a vyberte plniacu zatku, ak
chcete nastrihat alebo nakrajat nie¢o priamo do
nadoby.

Vyberte kryt vystupu pre Direct Prep @.

Zalozte vezu na vystup pohonu pre Direct
Prep tak, aby symbol X spravne licoval. Potom ju
zatlacte nadol a pootocte fiou v smere hodinovych
rudiciek, aby ste ju zaistili do potrebnej pozicie @.

4 PoZadovany rezaci kotu¢ chytte za jeho stredové

drzadlo a zatladte ho na pohonny hriadel @.
Kazdy kotu¢ je na identifikovanie oznaceny &islom,
a to ¢islo by malo byt pri zakladani kotuc¢a na
hriadel na hornej strane.

Zalozte posuvaciu platriiu na pohonny hriadel
tak, aby jej stierka bola hore a oproti spodnej Casti
rezacieho kotuca @.

Poznamka:

Ak posuvacia platna nebude zalozena,
potraviny sa budi pod koti¢om
hromadit’ a nebudu vychadzat’ zo skilzu.
ZaloZte veko pre Direct Prep na zakladfu jeho
pootocenim v smere hodinovych rudiciek.

Zalozte prislusenstvo na pripravu potravin na vezu
a pootodte nim v smere hodinovych ruciciek, aby
ste ho zaistili do potrebnej pozicie @.

Po zmontovani ho mozno otacat v smere
hodinovych ruciciek do tychto pozicii @:



Tato pozicia je uréena na zakladanie a
vyberanie zostavy Direct Prep. Ked’
..V je zostava Direct Prep v tejto
pozicii, neuvadzajte ju do chodu.

Tato pozicia je urCena na struhanie a
P @ krdjanie priamo do varnej nadoby cez otvor
pre plniacu zatku.

Tato pozicia je urCena na struhanie a
krajanie do vhodnej nadoby. Ked' je

< @ zostava v pozicii 4 @ , ha vystup potravin
6) mozno zasunut predizovaci skiz 9.

Poznamka: Pri pretacani zostavy do jednotlivych
pozicii zaznie jasné cvaknutie a prislusna grafika
bude licovat so symbolom A na jednotke.

9 Potraviny nakrajajte tak, aby sa zmestili do plniacej
trubice &0).

10 Stlacte tlaCidlo spustania/zastavovania chodu
funkcie Direct Prep @ a postivadom tladte
potraviny rovhomerne nadol.

e Nikdy nevkladajte do plniacej trubice

prsty.

Rady a tipy

e \zdy pouzivajte Cerstvé potraviny.

e Potraviny nekrajajte na prili§ malé kusky. Plniacu
trubicu napifajte takmer na cell &f rku. To zabrani
potravinam v tom, aby sa pocas spracovavania
kizali po stranach.

e Na kotuci vzdy zostanu po spracovani nejaké
zvySky potravin.

e Potraviny vkladané pri strdhani zvisle vychadzaju
von kratSie nez potraviny vkladané horizontalne.

Pri pouzivani funkcie Direct Prep na krajanie
alebo struhanie priamo do nadoby mozno na
usmernovanie zloziek pouzivat adaptér veka (60).
1 Vyberte plniacu zatku.
2 Nastavte zostavu Direct Prep do pozicie ¢ « « v
Na otvor pre plniacu zétku veka @ zalozte adaptér
tak, aby sa jeho rukovat nachadzala viavo.
4 PretocCte zostavu Direct Prep do pozicie 4.
5 Pouzite zostavu Direct Prep tak, ako je to opisané
v Gasti ,pouzivanie funkcie Direct Prep“.

e Dodanou stierkou usmernujte
nastrahané alebo nakrajané kusky
zachytené na veku do otvoru pre plniacu
zatku.

11Pri vyberani prisluSenstva ho treba otacat v

dolezité upozornenia

e Pri zakladani a vyberani adaptéra veka ho vzdy
drzte za drzadlo.

e Pred zalozenim plniacej zatky treba adaptér
vybrat.

smere hodinovych ruciciek, kym symbol « « « ¥
nebude licovat so symbolom A . Potom ho treba
nadvihnut.

e Pred zlozenim veka pre Direct Prep
zariadenie vzdy vypnite.

doélezité upozornenia

e Vezu mozno otacat’ len v smere
hodinovych ruciciek. Nepokusajte
sa ju silou otacat’ v protismere
hodinovych ruciciek, lebo by ste ju
tym mohli poskodit.

e Ak potraviny nevychadzaju z vystupu
potravin, zariadenie vypnite a
skontrolujte, ¢i sa nehromadia pod
kotucom a ¢i je zalozena posuvacia
platina. Uvol'nite zachytené potraviny.

o Ked’ prislusenstvo funkcie Direct Prep
nepouzivate, vyberte ho a na vystup
zalozte kryt.

241




Opis symbolov zobrazovanych na displeji

(1 °C

(-

— N
.1 ~thr ?

g l'i_:' @

Kontrolka upozoriujuca na vysoku teplotu
teplota do 60 °C — nesvieti Servend pozdizna kontrolka
teplota nad 60 °C - svieti Gervena pozdizna kontrolka

Textovy displej zobrazuje informacie o aktualnom stave, informacie
o receptoch a chybové hlasenia.

Ukazuje zvolenu teplotu.
VYPNUTE, 30 °C - 180 °C.

-, = O
( .’ .. C Poznamka: V manudlnom rezime — stlacanim tlaCidla teploty na
( ,- -' 3 sekundy pocas chodu mbzete prepinat medzi nastavenou
teplotou a aktudlnou teplotou.
Ukazuje ¢asovu dizku varenia nastavovanu v hodinach, mindtach a
1.~ ~thr sekundach.
,-,,- ( Mozno ju nastavit od 5 sekund = 8 hodin a jej odpocitavanie sa
-— - zacina po stlaceni tladidla spustania/zastavovania chodu.
Ak v manudlinom reZime nie je nastavend Sasova dizka varenia,
zobrazuje sa ubiehajuci Cas.
( -' Ukazuje zvolenu rychlost.
( ,: Rozsah rychlosti je od 1 > 12.

Ked je na displeji zobrazeny tento symbol @ , proces varenia
bude pokracovat a nie su potrebné Ziadne dalSie kroky.

Symbol Wi-Fi
Blika — prebieha spojenie so sietou Wi-Fi.
Svieti — doslo k Uspesnému spojeniu so sietou Wi-Fi.
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Manualny rezim
Manualne nastavovanie pozadovanej teploty, Casovej dizky varenia a funkcie mieSania alebo sekania.

cances

‘ = i - — ‘a ° ot st
HEE® BEAEW.IC U=

chop

temp time speed

© o 0 -0

® \/yberte nastavenie, ktoré chcete zmenit, a tlacidlom (+) alebo (-) ho upravte.

Poznamka:

® Ak tlagidlo (+) alebo (-) podrzite stlaené, na pozadované nastavenie sa dostanete rychlejsie.
® Po vybrati poZzadovaného nastavenia zacne na displeji blikat prislusny symbol.

® Ak 4 sekundy nepodniknete ziadny krok, nastavenie sa uzamkne.

Teplotu mozno nastavovat od 30 °C do 180 °C v prirastkoch po 1 °C.

temp Jednotku mozno eventualne pouzivat bez nastavenia teploty vybratim moznosti
,VYPNUTE*,

® Na zresetovanie do pozicie ,VYPNUTE® stladte a na 3 sekundy podrzte tladidlo
teploty a tlacidla (+) a (-).

Casovu dizku varenia mozno nastavit od 5 sekind do 8 hodin.

Poznamka:

® Ak nie je nastavena Ziadna Gasova dizka varenia, zobrazuje sa ubiehajici &as
maximalne do 8 hodin.

® Na zresetovanie na hodnotu ,00:00“ stlacte a na 3 sekundy podrzte tlacidlo
Sasovej dizky varenia a tlagidla (+) a (-).

time

K dispozicii je 12 rychlostnych nastaveni, o umoZznuje vybrat vhodnu rychlost
mieSania pre akykolvek recept. Niektoré recepty vyzaduju neustale miesanie,
aby sa zlozky neprilepili na dno nadoby, kym iné vyzaduiju prerusované miesanie
udrzujuce konzistenciu potravin. VySSie rychlosti su uréené napriklad na
spracovavanie polievok a podobne.
speed
Rychlost 1 — Prerusované miesanie s dlhsimi pauzami. Pomiesanie
pomalou rychlostou kazdych 60 sekund trvajlce priblizne
2 otacky. Vhodné pri vareni dusenych a podobnych jedal.

Rychlost 2 — Prerusované mieSanie so stredne dlhymi pauzami. PomieSanie
pomalou rychlostou kazdych 15 sekund trvajuce priblizne
2 otacky.

Rychlost 3 — Prerusované mieSanie s kratsimi pauzami. Pomiesanie

pomalou rychlostou kazdych 5 sekund trvajuce 2 otacky.
Plynulé rychlosti postupne sa zvySujuce az na maximalnu
rychlost.

Rychlost 4 to 12
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Manualny rezim - pokracovanie

QanCe/

Stla¢enim tohto tlaCidla mozno prislusné Stadium programu alebo zvolenu
funkciu kedykolvek zrusit.

Ak toto tlaCidlo stlacite poCas prednastaveného programu, jednotka sa vrati do
predchadzajuceho Stadia.

Na zruSenie funkcie a navrat do pohotovostného rezimu stlacte toto tlacidlo a
podrzte ho 3 sekundy — jednotka pipne, ked ddjde k zruseniu funkcie.

chop

Studené zlozky

Tuto funkciu mozno pouzivat na sekanie zloziek kratkymi intervalmi vacsej
rychlosti alebo na rozmixovanie zloziek na pyré dihsimi intervalmi vacsej rychlosti,
ktoré mozno dosiahnut stlacenim a podrzanim tohto tlacidla.

Poznamka: Chod tejto funkcie nie je nepretrzity, ked su zlozky alebo jednotka
studené. Ked' toto tlacidlo manudlne stlacite a podrzite, spusti sa chod tejto
funkcie len maximalnou rychlostou a na displeji sa zacne zobrazovat ubiehajici
Cas v trvani do 2 minut.

Horuca jednotka/horuce zlozky (svieti kontrolka upozoriujica
na vysoku teplotu)

Poznamka: Po ohreve nad 105 °C alebo ked' su zlozky/nadoba esSte stale
hordce je rychlost spracovania obmedzena na rychlost 6, aby nedochadzalo k
prilisnému vySplechovaniu obsahu. Stlacte a podrzte toto tlacidlo a rychlost sa
zacne postupne zvySovat. Drzte ho stlatené, kym nedosiahnete pozadovanu
rychlost spracovéavania. Maximéalna dizka chodu tejto funkcie je 2 minity.
Funkcia sa potom automaticky vypina. Ak chcete tuto funkciu vypnut pred
uplynutim 2 minut, stladte tladidlo zruSenia alebo opat stlacte tlacidlo sekania.

Pri pouzivani funkcie sekania by mala byt vo veku vzdy
viozena plniaca zatka.

=@t Sto,

Po zvoleni nejakého programu alebo po manualnom nastaveni pozadovanej
funkcie raz stlaCte tlaCidlo spustania/zastavovania chodu, aby ste spustili proces
varenia.

Opatovnym stlacenim tohto tlacidla jednotku pozastavite, na ¢o zacne blikat
displej.

Rady a tipy na varenie

varenie v nadobe

Vacsie mnozstva zloziek vyzaduju dihsie trvanie miesania, aby sa ohriali
rovnomerne.

zohrievanie a mlie¢ne
Zlozky

Pouzivajte nastroj na miesanie alebo nastroj na Slahanie.
Teploty maximalne do 90 °C.
Neprestajné mieSanie rychlostami 4 az 6.

vyprazanie/smazenie

Teploty maximalne do 180 °C.

Zohriatie oleja pred pridanim dalSich zloziek zvy&ajne zabezpedi lepsie vysledky.
Pri praZzeni/smazeni masa vyberte plniacu zatku z veka nadoby, lebo to
zabezpedi lepsie vysledky.

Nadoba a veko musia byt pred pridanim oleja suché.

Pri zohrievani oleja neprekracujte maximalnu kapacitu pre olej (0,5 litra).
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Pouzivanie prednastavenych programov

Vyber programu

NERED
AT

1 Stlacte tlacidlo pozadovaného programu. main meal  sauce

steam

Poznémka: Po stlageni tlacidla programu sa nad nim
SOCU;)J degrl

©)

rozsvieti pozdfina kontrolka.

2 Stlacte tlacCidlo (+) alebo (-), aby ste vybrali pozadovany
podprogram.
Potom stladte potvrdzovacie tladidlo na potvrdenie vyberu.

3 Postupujte podla instrukcii zobrazovanych na displeji a
podla daného receptu.

4 Stlacte tlacidlo spustania/zastavovania chodu. et Sto,

Upravovanie podprogramov

® Nastavenie teploty, asovej dizky varenia a rychlosti mozno v pripade potreby pocas ktoréhokolvek $tadia
upravovat. Stlacte tlacidlo spustania/zastavovania chodu a vyberte nastavenie, ktoré chcete upravit.
Tlagidlami (+) a (-) vykonajte zmenu nastavenia a potom stlacte tlacidlo spustania/zastavovania chodu na
opatovné spustenie varenia.

® Medzi jednotlivymi Stadiami programu zoskrabte dodanou stierkou obsah z vnutornej steny nadoby.

Pocet dostupnygh Stadii sa pri jednotlivych podprogramoch lisi. V nasledujucej tabulke je uvedeny rozsah
tepldt, Casovej dizky varenia a rychlosti dostupny v jednotlivych Stadiach.

Stadium Rozsah Casova dizka Rozsah rychlosti
teploty varenia
1 _4 30°C-180 °C 5 sekund - 8 hodiny 1-12
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Program Hlavné jedlo @

Orientacné recepty - prispdsobte si ich podla vlastnej chuti a uprednostrovanej Upravy.

Podprogram Stadium 1 | Stadium 2 | Stadium 3 | Stadium 4 | Nastroj, | Recept
ZLOZKY 1 ZL0ZKY 2 2L0ZKY 3 2L0ZKY 4 ktory
treba
pouzit’
Pridat’ Pridat’ Pridat’ kuracie maso
olej zeleninu tekutinu SO zeleninou
a maso
RYCHLE DUSENE 140°C 180°C 98 °C Nevztahuje ﬁ
JEDLA @3 @ 4 @1 sa 7
Ohrievanie | 2 minuty 20 minut ' (
potom
@3
3 minut
Pridat’ dusené
olej, hovadzie
zeleninu, . mMaso
JEDNODUCHE maso a Nevztahuje | Nevztahuje | Nevztahuje g/
JEDLA tekutinu sa. sa. sa. “
98 °C
@3
30 minut
Pridat’ Pridat’ Pridat’ Pridat’ kuracie rizoto
olej ryzu zeleninu tekutinu
a maso
140 °C 98 °C 98 °C 98 °C q/
RIZOTO @3 @ 4 @ 4 @ 4 2 '
Ohrievanie 4 minuty 2 minuty 10 minut =
potom
@3
3 minuty
Pridat’ Pridat’ Pridat’ Pridat’ dusené
olej maso zeleninu tekutinu hovadzie
140 °C 180 °C 140 °C 98 °C maso
@3 @4 @1 @1 &
DUSENE JEDLA Ohrievanie | 2 mindty 10 minut 2 hodiny = ,
potom
140 °C
@3
3 minut
Pridat’ Pridat’ Pridat’ A duseny cicer
VEGETARIANSKE | el zeleninu | tekutinu |\ ohuie a
JEDLA 140 °C 120 °C 98 °C s &
@3 @3 @3
Ohrievanie 10 minut 30 minut
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Program Hlavné jedlo @

Orientacné recepty - prispdsobte si ich podla vlastnej chuti a uprednostrovanej Upravy.

Podprogram Stadium 1 | Stadium 2 | Stadium 3 | Stadium 4 | Nastroj, | Recept
ZLOZKY 1 ZL02KY2 | 202KY3 | zozky4 | Ktery
treba
pouzit’
, 95 °C - 90 °C Nevztahuje | Nevztahuje zalozit zatku
POMALE VARENIE | Ohrievanie - 2 hodiny sa. sa. nadoby

@ = zvolena rychlost

Poznamka: Pocas cyklu ohrievania v ramci kazdého Stadia bude na displeji zobrazené ,OHRIEVANIE® a
odpoditavanie &asovej dizky varenia sa zadne aZ po dosiahnuti spravnej teploty.

Pomalé varenie

Vyberte pohonny hriadel nadoby — odistite jeho maticu @ na spodnej strane nadoby a potom ho nadvihnite.
Zalozte zatku nadoby so zalozenym tesnenim @ a maticu pohonného hriadela ota&ajte v smere
hodinovych ruciCiek, aby ste ju opat zaistili do potrebnej pozicie.
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Program Omacka @

Orientacné recepty - prispbsobte si ich podla vlastnej chuti a uprednostrovanej Upravy.

Podprogram Stadium 1 | Stadium 2 | Stadium 3 | Nastroj, Recept
ZLOZKY 1 ZLOZKY 2 ZLOZKY 3 ktory treba
pouzit
Pridat’ olej | Pridat’ Pridat’ )
zeleninu tekutinu ﬂ
s  |@2  |@3 =
, , - 3 3 3
VYRAZNE OMACKY Ohrievanie 10 minut 45 minut alebo
e
=
N
Q@‘/)
maxblade
pridat’ Pridat’ Pridat’ beSamelova
maslo muku tekutinu omacka,
« . alebo olej 0 syrova
(E;EASAAC'\&E(LOVE 80 °C 110 °C 98 °C I l,ﬂl} omadka,
@ 0 @ 6 @ 6 J" petrZzlenova
1 minuta 5 minut 15 minut omacka
15 sekund
Pridat’ olej | Pridat’ Pridat’
ovocie cukor a
KOMPOTY A retominy | e 9'
,
DOPLNKY 140 °C 120 °C 98 °C @
@3 @ 3 @ 4
Ohrievanie 10 minut 30 minut
Pridat’ Rozmixovat’ mrkvoveé pyré
zeleninu a
tekutinu
100 °C ( <
PYRE @ 3 Nevztahuje sa. @)
Ohrievanie maxblade
potom
@ 4
10 mindt = 2 mindty

@ = zvolena rychlost

Poznamka: Pocas cyklu ohrievania v ramci kazdého Stadia bude na displeji zobrazené ,OHRIEVANIE® a
odpoditavanie ¢asovej dizky varenia sa zadne aZ po dosiahnuti spravnej teploty.
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Program Para

Je urceny na varenie zeleniny a kuracieho a rybieho masa.

Na rychle ogistenie nadoby pred jej demontazou na Gistenie pouzivajte nastavenie OPLACHNUTIE. Na
dosahovanie najlepsich vysledkov nadobu vzdy pred Cistenim demontujte a pred opatovnou montazou ju
dokladne osuste.

Podprogram Rozsah Casova dizka | Rozsah Nastroj, ktory
teploty varenia rychlosti treba pouzit’
(nie je 5 sekund - 0 (nie je
upravovatelng) 2 hodiny upravovatelna)
PARA
‘ (nie je 1-mindtovy (nie je -
OPLACHNITE upravovatelna) cyklus, 5-krat upravovatelna)

® Pred pouzitim prislusenstva na varenie parou vyberte ulozni jednotku €.

Varenie parou:

1 ZaloZte nadobu a naplnte ju vodou po znacku 1 | .

2 Zalozte veko nadoby a zaistite ho. Vyberte z neho plniacu zatku.

3 Polozte zakladiiu parného podnosu s potravinami, ktoré chcete varit, €2 na veko nadoby, pri¢om musf
bezpedne dosadnut do potrebnej pozicie. V pripade potreby poloZte policu parného podnosu €9 s dalsimi
potravinami na vrch zékladne parného podnosu.

4 Na vrch zalozte veko parného podnosu @9.

5 Stlacte tlaCidlo a tlaCidlom (+) alebo (-) vyberte program PARA. Potom stlaCte potvrdzovacie tlacidlo.
Nastavte pozadovanu dizku varenia parou a stladte tladidlo spugtania/zastavovania chodu na spustenie
varenia parou. Jednotka pipne, ked' dosiahne bod parenia. @)

Poznamka:

® Casova dizka varenia sa nezadne odpoditavat, kym voda nedosiahne bod parenia. Casova dizka varenia

zobrazena na displeji bude dovtedy blikat.

Rady a tipy

® Teplota je nemenne nastavend na 100 °C a nemozno menit ani rychlost.

® Uvedené Gasové dizky varenia parou su len orientadné. Pred konzumégciou pripravovaného jedla sa vzdy
uistite o tom, &i je dobre uvarené.

® Ak pripravované jedio nie je dostatoéne uvarend, opétovne nastavte Gasovii dizku varenia parou. Je mozné,
7e budete musiet doliat’ vodu.

® Medzi jednotlivymi kusmi potravin nechavajte medzery a nevrstvite ich v kosi na seba.

® Kusy potravin priblizne rovnakej velkosti sa uvaria rovnomernejSie.

® Pri pareni viacerych typov potravin pridavajte potraviny s kratSim ¢asom tepelnej Upravy neskor alebo ich
umiestiujte na policu parného podnosu.

® Nedovolte, aby jednotka hriala naprazdno — podla potreby do nej dolievajte vodu.

Pri vareni trvajucom dihsie ako 1 hodinu treba doliat vodu po znacku 1 litra.

® Potraviny v zakladni parného podnosu sa zvyCajne uvaria rychlejSie nez potraviny na polici parného podnosul.

Funkcia oplachovania

Pouzivanie funkcie oplachovania:

1 Zalozte nastroj, ktory chcete odistit.

2 Pridajte vodu po znac¢ku 1 | & .

3 Zalozte plniacu zatku.

4 Stlagte tlacidio (@) a vyberte program OPLACHNUTIE.
5 Stlacte tlacidlo spustania/zastavovania chodu.
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Orientacné tipy na varenie parou
Poznamka: Uvedené mnozstva vychadzaju z kombinovanych kapacit zakladne a police parného podnosu.

Potravina Maximalne Priprava Odporucana ¢asova
mnozstvo dizka varenia
(v minutach)
nové zemiaky 1,6 kg Umyt a vacsie kusy 25-35
pokréjat na mensie
kusky.
fazula zelena, 600 g Odrezat konce a 15-25
fazula Sarlatova nakrajat natenko.
brokolica 800 g Rozobrat na ruzice. 15-25
karfiol 1,5 kg Rozobrat na ruzice. 15-25
mrkva 800 g Nakrdjat natenko. 20 -30
sladké zemiaky 1,5 kg Nakrajat na 3 cm kocky. 20-30
kuracie maso, 12 - 20-30
prsia bez kosti (2 kg)
rybacie maso, 8 - 20-25
filé (1,4 kq)
cela ryba (napriklad 600 g Ocistit, vypitvat a 20-30
pstruh) odstranit Supiny.
sladky pareny puding 1,2 litra - 1% — 2 hodiny
(doméaci) (priemer 14 cm) Po 1 hodine doliat vodu.
pudingova miska
lojovy puding (domaci) 1,2 litra - 1%2 — 2 hodiny
z hovadzieho alebo (priemer 14 cm) Po 1 hodine doliat vodu.
jahnacieho loja pudingova miska

Program Polievka @

Orientacné recepty — prispdsobte si ich podla viastnej chuti a uprednostiiovanej Upravy.

Podprogram Stadium | Stadium | Stadium | Stadium | Nastroj, | Recept
1 2 3 4 ktory tre-
ZLOZKY 1 ZL0ZKY 2 ZL0ZKY 3 ZLOZKY 4 ba pouzit
Pridat’ Rozmixovat’ zeleninova
zeleninu a % polievka

, tekutinu Nevztahuje | Nevztahuje (g)

RYCHLE POLIEVKY 100 °C . - Q
@ 1 maxblade
30 mindt = 2 minuty
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Program Polievka @

Orientacné recepty — prispdsobte si ich podla viastnej chuti a uprednostrovanej Upravy.

Pridat’ Pridat’ Pridat’ Rozmixovat’ hubova
. . olej zeleninu | tekutinu S polievka
ESE:\;SXE 140 °C 180 °C 98 °C ((_U?)
@3 @2 @3 maxblade
Ohrievanie 5 minut 20 minat > 2 mindty
Pridat’ Pridat’ Pridat’ Pridat’ jahnaci
olej maso zeleninu tekutinu vyvar,
140 °C 180 °C 140 °C 98 °C polievky s
. @ 3 @ 4 @2 @2 kuskami
VYVARY ) ) L . o P
Ohrievanie 2 minuty 10 minut 30 minut & masa
potom
@3
3 minut

@ = zvolena rychlost

Poznamka: Pocas cyklu ohrievania v ramci kazdého Stadia bude na displeji zobrazené ,OHRIEVANIE® a
odpoditavanie asovej dizky varenia sa zaéne aZ po dosiahnuti spravnej teploty.

Program Restovanie

Orientacné recepty — prispdsobte si ich podla viastnej chuti a uprednostrovanej Upravy.

Stadium 1 Stadium 2 Stadium 3 Stadium 4 Nastroj, Recept
ktory treba
pouzit’
Pridat’ olej Pridat’ Pridat’ Dalsie restované
zeleninu a prichute zlozky A pokrmy, soté
maso e'
140 °C 160 °C 120 °C 120 °C @
@3 @ 4 @ 4 @ 4
Ohrievanie 3,5 minuty 2 minuty 45 sekund

@ = zvolena rychlost

Poznamka: Pocas cyklu ohrievania v ramci kazdého Stadia bude na displeji zobrazené ,OHRIEVANIE" a
odpoditavanie asovej dizky varenia sa zadne az po dosiahnuti spravnej teploty.

251




Program Dezert @

Orientacné recepty — prispdsobte si ich podlia viastnej chuti a uprednostrovanej Upravy.

Podprogram Stadium 1 | Stadium 2 | Stadium 3 | Nastroj, Recept
ktory treba
pouzit’
Pridat’ Pridat’ vajeCny krém,
suché tekutinu creme brllée
zlozky
2% minuty 98 °C
DEZERTNE OMAGKY @5 Nevztahuie sa. | ﬁﬂl}
Ohrievanie jl‘
potom
@6
10 minut
Pridat’ vodu | pridat’ chlieb
_— heé
CESTO a drozdie sucv € Nevztahuje sa. @b
zlozky
2 minuty 3V mindty

@ = zvolena rychlost

Priprava chleba

® Neprekrocte hmotnost 400 g (hmotnost muky)/640 g (celkovd hmotnost), lebo jednotku by ste mohli pretazit.

Na hnetenie cesta pouzivajte nozovu jednotku @b a rychlost 10.
Nehnette dihSie nez 3 minuty.
Pouzivajte vlaznu vodu.
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tabul'ka odporuc¢anych rychlosti pre manualne funkcie

Nastroj Funkcia Odporucana Dizka Odporucané
rychlost’/teplota spracovavania mnozstvo
sekanie byliniek 12 20 sekund 20g-50g
sekanie cibule 12 5 - 20 sekund maximalne 300 g
(2 cibule)
sekanie zeleniny 12 20 sekund maximalne 500 g
nakrdjanej na 4 cm kusky
sekanie chudého mésa 12 5 - 20 sekund 150 g-300g
nakrajaného na 2 cm
kusky
sladké pecivo — 12 15 sekund hmotnost muky
vtieranie tuku do muky 150g-200g
- pridavanie vody na 15 sekund
Qv(!-?) spojenie zlozZiek cesta
= sekanie Cokolady 12 40 sekund maximaline 200 g
maxblade , . .
nalamanej na kusky
(napriklad na polevu)
drvenie ladu 12 25 — 30 sekund maximalne 250 g
(12 kociek)
sekanie karfiolu 12 20 sekund maximalne 500 g
(napriklad na ryzu s (1 hlavka rozobrata
karfiolom) na ruzice)
napoje a miesané 12 60 sekund 1 liter
ovocné napoje
mixovanie na 12 1 -2 minuty 2,6 litra
studeno
zmesi na mucne 12 20 - 30 sekund celkova hmotnost
E @b kolace 600 g (zmes 3 vajec)
cesto na chlieb 10 3 minuty celkova hmotnost 640 g
hmotnost muky 400 g
vajecné bielka 8-9 3,5 — 4 minuty 2-8(70g-28009)
smotana na Slahanie 9 1-1,5 minuty 200 g -600 g
majonéza 12 1-1,5 minuty zmes 2 — 4 vajec
Recept na ovsené tycinky
ﬁ Stadium 1
- & ,,IJIL maslo 0/55 °C 10 minat 100 g
j!‘ med 300 g
Stadium 2 6/55 °C 1 mindta -
Stadium 3
ovsené vloCky 12/VYPNUTA 5 sekund 300 g
Stadium 4
hrozienka 12/VYPNUTA 5 sekund 100 g

Poznamka: Tato tabulka je len orientacna a jednotlivé Udaje sa mdzu lisit v zavislosti od konkrétneho receptu
a spracovavanych zloZiek.

253




oéetrovanie a éistenie ® Po umyti zaloZte tesnenie spét na vonkajsiu cast

® Pred Cistenim tohto zariadenia ho vzdy vypnite a
odpojte z elektrickej siete.

® Pred Cistenim nadoby z nej vyberte nastroj a zlozte
Z nej veko.

® Nastroj na mieSanie, nastroj na Slahanie, zatku
nadoby, stierku a prisluSenstvo funkcie Direct

Prep odkladajte do Uloznej jednotky @3, ked °

ich nepouzivate. Kotuce pre Direct Prep mozno
odkladat do dodaného vrecka na odkladanie

kotucov 69).

veka tak, aby jeho hrubsi okraj bol na hornej strane,
a postupuijte podla vysSie uvedenych krokov, ale v
opacnom poradi.

Poznamka: Ak tesnenie nebude zaloZzené spravne,
bude dochadzat k presakovaniu z veka.

Direct Prep

Toto prislusenstvo pred Cistenim demontuijte.
Cistenie jeho st¢asti bude lahsie, ak ho budete
vykonavat hned po pouziti.

® S rezacimi kotu¢mi manipulujte opatrne — s

vel'mi ostré.

pohonna jednotka ® Pri vyberani veka 6) zo zékladne €9 drzte za

e Cistite zvihéenou utierkou a potom osuste.
® Nikdy nepouzivajte abrazivne Cistiace prostriedky a

plniacu trubicu a otodte ho v protismere
hodinovych ruciciek. Potom ho nadvihnite.

neponarajte do vody. ® \eza: Neponarajte ju do vody. Ak sa to nechtiac

snimace teploty nadoby
e Cistite zvihéenou utierkou a potom dokladne
osuste. Na Cistenie snimacov nikdy nepouzivajte

stane, pred opatovnou montézou tohto
prisluSenstva musi dékladne vyschnut.

parny koés

abrazivne Cistiace prostriedky ani ostré nastroje. ® Umyte sucasti a potom ich dokladne osuste.

nadoba/nastroj na miesanie/nozova
jednotka ,maxblade‘“/nozova jednotka/
nastroj na Sl'ahanie

® Precitajte si Cast ,Funkcia oplachovania®.

umyvanie v umyvacke riadu
Eventualne mozno niektoré suc¢asti umyvat v
umyvacke riadu.

® Umyte tieto sucCasti a potom ich ddkladne osuste. Vhodna na

® Ak su na dne nadoby prilepené alebo pripdlené Sucast’ umyvanie v
potraviny, ¢o najviac ju odistite stierkou. Naplrite umy!vacke
nadobu teplou vodou s &istiacim prostriedkom riadu
a nechajte ju takto moknut. TaZ&ie odstraniteiné nadoba 4
vrstvy umyte Cistiacou kefkog. IIDr!'padné zmeny pohonny hriadel nadoby +
zafarbenia nadoby neovplyvnia jej funkénost. tesnenie v
zostava pohonného hriadel'a nadoby/ zatka nadoby pomalého v
zatka nadoby varenia + tesnenie

1 Odistite maticu pohonného hriadela @ na vonkajsia Cast veka, vnutorna
spodnej Casti nadoby jej pooto&enim v protismere Cast veka a tesnenie veka v
hodinovych ‘rué.iéiek. o , olniaca zatka v

2 Potom nadvihnite pohonny hriadel alebo zatku
nadoby €. kryt vystupu pre Direct Prep X

3 Viyberte tesniaci kruzokl@ allebo ,@ a umyte ho. - xblade P

4 Umyte zostavu pohonného hriadela nadoby
alebo zatku nadoby horticou vodou s Cistiacim nozova jednotka v
prostriedkom a potom ju dékladne oplachnite . .
tedicou vodoL. nastroj na mieSanie 4

5 Pred opatovnym zalozenim do nadoby spravne nastroj na &lahanie v
zalozte tesnenie na pohonny hriadel alebo na zatku - ~ ,
nadoby. zaklaglna, polica a veko v

parného podnosu

veko b o

® \/eko pred Cistenim vzdy rozoberte tymto Uloznd jednotka X
sposobom: posuvac, veko, posuvacia

1 Vyberte plniacu zétku. platna, zékladha a predizovaci 4

2 Viytlacdte von vnitorny ast veka @. skiz pre Direct Prep

3 Z vnutornej Sasti veka @) vyberte tesnenie @).
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Vhodna na
Sucast’ umyvanie v

umyvacke

riadu

rezacie kotuce v
veza b 4
stierka 4
vrecko na odkladanie kotucov X
adaptér veka v

servis a starostlivost o zakaz-
nikov

® Ak pri pouzivani tohto zariadenia narazite na
nejaké problémy, pred vyziadanim pomoci si
najprv precitajte Cast ,rieSenie problémov* v
prirucke alebo navstivte webovu lokalitu www.
kenwoodworld.com.

® Na vas vyrobok sa vztahuje zaruka vyhovujuca
vSetkym pravnym ustanoveniam tykajacim sa
akychkolvek zaruk a spotrebitelskych prav
existujucim v krajine, v ktorej bol vyrobok
zakupeny.

® Ak vas vyrobok Kenwood zlyha alebo na fiom
najdete nejaké chyby, poslite alebo odneste ho

autorizovanému servisnému centru KENWOOD.

NajblizSie autorizované servisné centrum
KENWOOD mdézete najst na webovej lokalite
www.kenwoodworld.com alebo na jej stranke
Specifickej pre vasu krajinu.

® Navrhla a vyvinula spolo¢nost Kenwood v
Spojenom kralovstve.
® \/yrobené v Cine.

DOLEZITE INFORMACIE PRE SPRAVNU
LIKVIDACIU PRODUKTU PODLA EUROPSKEJ
SMERNICE O ODPADE Z ELEKTRICKYCH

A ELEKTRONICKYCH ZARIADENI (OEEZ)

Po skonceni zivotnosti sa tento vyrobok nesmie
likvidovat spolo¢ne s domacim odpadom.

Musi sa odovzdat na prislusné zberné miesto
Specializované na triedenie odpadu alebo
predajcovi, ktory poskytuje takuto sluzbu.
Oddelenou likvidaciou domacich spotrebiov sa
predchadza negativnym nasledkom na zivotné
prostredie a na zdravie ¢loveka, ku ktorym by mohlo
dojst v dosledku ich nevhodnej likvidacie. Zaroven
to umoznuje recyklaciu jednotlivych materialov,
vdaka ktorej sa dosahuje zna¢na uspora energii

a prirodnych zdrojov. Na pripomenutie nutnosti
oddelenej likvidacie domacich spotrebicov je tento
vyrobok oznaceny symbolom preskrtnutej nadoby
na domaci odpad.
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riesenie problémov

Problém

Pric¢ina

RiesSenie

Zariadenie nie je napajané/
nerozsvecuije sa displej.

Zariadenie nie je zapojené do
elektrickej siete.

Nie je zapnuté tlacidlo zapinania/
vypinania.

Zariadenie zapojte do elektrickej
siete.

Tlagidlo zapinania/vypinania @
prepnite do pozicie zapnutia.

Zariadenie nefunguie.

Nie je spravne zaloZzena nadoba.

Nestlacili ste tlaCidlo spustania
chodu.
Nie je nastavend ¢asova dizka
varenia.

Skontrolujte zalozenie nadoby do
pohonnej jednotky.

StlaCte tlaCidlo spustania chodu,
aby ste spustili proces varenia.
Nastavte asovul dizku varenia.

Potraviny sa prilepuju alebo
pripaluji na dno nadoby.

Nie je zaloZzeny nastroj na mieSanie
alebo noZova jednotka, ¢o je
potrebné v Stadiu zméak&ovania
zeleniny.

Bola zvolena prili§ velka teplota.

VZzdy pouzivajte nastroj na
miesanie alebo nozovu jednotku.
Skontrolujte, ¢i bola nastavena
spravna teplota a zvyste rychlost
miesania.

Pod&as varenia dochadza k
presakovaniu obsahu cez veko.

Vo veku nie je spravne zalozené
tesnenie.

Preditajte si Cast’ ,08etrovanie
a Cistenie“, v ktorej je opisany
spravny postup zakladania
tesnenia.

Nemozno zvysit rychlost miesania.

Teplota nadoby alebo obsahu je
viac ako 105 °C.

Normalny chod.

Ked' je teplota nadoby alebo
obsahu viac ako 105 °C, rychlost
miesania je obmedzena na
rychlost 6.

Presakovanie obsahu zo zékladne
nadoby.

Nie je spravne zalozené tesnenie
nadoby.

Skontrolujte zaloZenie tesnenia
nadoby.

Casovag neodpoditava Gasovi
hodnotu na displeji.

Pocas Stadia ohrievania ¢asovac
nezacne odpoditavat ¢asovu
dizku varenia, kym sa nedosiahne
spravna teplota.

Teplota je nastavena na viac

ako 100 °C, ale obsah vody v
potravinach brani v tom, aby
dosiahla danu hodnotu.

Normalny chod.

Znizte teplotu alebo nastavte
spravnu teplotu.

Teplota obsahu nadoby
nevystupuje nad 100 °C.

Je mozné, Ze tomu brani obsah
vody v zlozkéach.

Normalny chod.

Na displeji je zobrazené
,OSUSTE SPODOK NADOBY*
JVYPNITE A SKUSTE OPAT,

Spodna Cast nadoby nie je Cista
a sucha.

Zariadenie vypnite a odpojte

z elektrickej siete. Spodok
nadoby oplachnite Cistou vodou
a dokladne osuste. Spodok
nadoby musi byt pred jej
opatovnym zalozenim Cisty a
suchy. Zariadenie opat zapojte do
elektrickej siete a zapnite ho. Ak
problém pretrvava, skontaktujte
sa s najbliz§im autorizovanym
servisnym centrom Kenwood.
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riesenie problémov — pokracovanie

Problém

Pric¢ina

RiesSenie

Pocas programu varenia
parou je na displeji zobrazené
,SKONTROLUJTE UROVEN
VODY*.

Aktivovala sa ochrana proti
ohrievaniu bez vody (za sucha).
V nadobe nebola voda alebo
vSetka voda vyvrela.

Pridajte vodu po znac¢ku 1 litra (&)
a opat zapnite.

PocCas chodu sa zariadenie prilis
trasie a na displeji je zobrazené
,NADMERNA VIBRACIA.

Nadoba je nerovnomerne
zatazena, Co je pricinou
nadmerného vibrovania.

Znizte mnozstvo obsahu v nadobe
alebo ho usporiadajte inak a
jednotku opat zapnite.

Na displeji je zobrazené
,PREHRIATIE MOTORA".

Zariadenie je prehriate.

Vypnite ho a odpojte z elektrickej
siete. Nechajte ho 30 minut chladit
a potom ho opét zapojte do
elektrickej siete.

Na displeji je zobrazené
,PRETAZENIE MOTORA* alebo
LZASEKNUTY MOTOR*.

Zariadenie je pretazeng.

Znizte mnozstvo obsahu v
nadobe.

Na displeji je zobrazené chybové
hlasenie zacinajuce pismenom E:

Displej zobrazuje chybové hlasenie
E:31.

Displej zobrazuje chybové hlasenie
E:32.

Displej zobrazuje chybové hlasenie
E:33.

Zariadenie nefunguje spravne.

Spojenie API zlyhalo.

API nereaguije.

Parovanie zlyhalo.

Vypnite ho a odpojte z elektrickej
siete. Potom ho opét zapojte do
elektrickej siete a zapnite.
Obnova vyrobnych nastaveni
Wi-Fi, precitajte si Cast' ,Ponuka
Wi-Fi“.

Z aplikacie Kenwood opétovne
spustite nastavenie zariadenia
(Appliance Setup).

Pockajte 10 minut a skuste opat.
Ak chyba pretrvava, z aplikacie
Kenwood opéatovne spustite
nastavenie zariadenia (Appliance
Setup).

V aplikacii Kenwood prejdite do
ponuky, vyberte svoj osobny
profil a potom vyberte moznost
»Zabudnut zariadenie (Forget
Appliance)*.

Z aplikacie Kenwood opétovne
spustite nastavenie zariadenia
(Appliance Setup).

Ak problém pretrvava, skontaktujte
sa s najbliz§im autorizovanym
servisnym centrom Kenwood.
NajblizSie autorizované servisné
centrum Kenwood mbZete

najst na webovej lokalite www.
kenwoodworld.com alebo na

jej stranke Specifickej pre vasu
Krajinu.
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Byab nacka, po3ropHiTb nepwy CTOPiHKY 3 MantoHKamu

be3neyHe BUMKOPUCTaAHHA

YBaXXHO npoynTanTe iHCTPYKLitO Ta 30epexiTb 11 Ans

noLanbLoro BUKOPUCTaHHS.

3HIMITb YNaKOBKY Ta BCi €TUKETKN.

[MoWKOOKEHMI LLUHYP XKUBMNEHHS i3 MeTOK 6e3nekun nignarae

3amiHi Ha nignpuemcTtBax dpipmn KENWOOD ato B

aBTOpMn3oBaHoMy cepsicHomy LeHTpi KENWOOD.

[Mepen BCTAHOBMNEHHAM Yalli Ha 610K XUBJIEHHS

000B'A3KOBO NepekoHanTecs, Lo i AHO YNCTE i cyxe.

3aBxau BUMUKaUTE | Big'eQHynTe npunag Big Mepexi nepea:

O 30UpaHHAM | po3bUpaHHAM;

O KON BiH HE BUKOPUCTOBYETLCH;

O nepeq OYULLLEHHSAM.

LLlo©® yHUKHYTUM onikiB Big BpU30K rapsivymx iHrpeaieHTIB,

3aBXaun BUTAranmTe Hacagky-nepemiwlysad i Hacaaky-

30mBanky, nepea TMM, ik BANMBATW BMICT Yaluli.

KoHCTpyKuia HOXIB nepenbayae IXHE BCTAHOBIIEHHS Ha

NpPUBOAHOMY Bary, TOMY 3HIManTe X TiNbKX NiCns TOro, sk

BUNUNKM BMICT Yawi. ObepexHo! Hoxi gyxxe rocTpi.

He onyckanTe pyku i KyxOHHE npunagas 4o vawm npunagy,

LLLO MIOKITIOYEHU OO0 MEPEXI.

AKLLo BM BUPIWMIM 3anuwiMti npunag 6e3 Harnagy nig vac

NPUroTyBaHHSA DKi, 3BEPHITb yBary Ha HacTynHe:

O nepesipTe JOTPUMAaHHS YCiX pekoMmeHaaLlin wono
TemnepaTypu NpPUroTyBaHHS i MakCcumanbHOro oocsary
IHrpedieHTIB;

O MepeKkoHanTecs, Wo npunag i WHyp po3TalloBaHi
nogani Bia AiTen i He NepernHarTbCa Yepes Kpau
pob60o40l NOBEPXHI;

O peryndapHo nepesipanTe, K ae NpurotTyBaHHA | 3aB4acHO
aodaBanTe OOCTaTHLO piguHK, WO6 Dka He nigropina.
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[MigHimanTe npunag obepexxHo, OCKINbLKN BiH OYy>Ke BaXXKUNA.
[Mepen nepemilleHHAM npunagy nepekoHamTecs, Lo Uoro
Yyalua rMopoXHS, a KpuLLKa OTBOPY HafinHo 3adpikcoBaHa. He
nigHIManTe npunag 3a pyyky yaidi.

He nepewmiwyiite npunag B npoueci podotun, abo Konu BiH
OyxXe rapsaymi.

3abopOoOHEHO KOpPUCTYBATUCA HECMPABHUM MPUIiagom.
[lepeBipTe i BiOPEMOHTYWUTE MOro: AuB. Po3ain
«O0bcnyroByBaHHS Ta PEMOHTY.

He nepeBuwynTe No3Ha4YKy MakCUManbHOro piBHSA BMICTY.
3abopoHeHo HanmeaTu B Yawy Binblue 2,6 niTpa Boau,
TOBTO BMLLE BEPXHBLOI MO3HAYKN HA BHYTPILIHIN NOBEPXHI
varui.

[ig yac cmaxxeHHs HE nepesuwyinTe no3HavyeHin Ha vaLi
MakcMarbHUW piBeHb 3anoBHeHHS oniil — 0,5 niTpa. lNepeg
TUM, 9K KIacTu NpoayKTu B Onito, BUAAnNITb 3 HAX HaOMULLKK
piguHu/Boan.

CnigkynTe 3a TuMm, WOO Boda He noTpanuna Ha 650K
npuBoaa, eniekKTPUYHMA LWHYpP abo WTencenbHe Po3HiMaHHS.
ByabTe obepexHi npyn NOBOAXKEHHI 3 yCiMa YacTMHaMU
npunagy, Konu BiH Npautoe B pexmnmi kyxapsi abo nicng
NPUroTyBaHHS, 30KpeMa Yalleto, KPULLKOK | Hacagkamu,
OCKIifMTbKM BOHW 3anuLLaloTbCA rapsymMmMmu e OOBrnm vac
nicnst BUMKHEHHS npunaay.

[Ona 3HATTS | NepeHECEHHS YaLli BUKOPUCTOBYUTE PYUKN.
Topkatoumnch rapsyoi Yawi abo HacagoK, HagAramTe KyXOHHi
PYKaBUYKMN.

[JHO EMHOCTI 3anuLaeTbCa rapsayunMm TpueBanum vyac

nicns NpPUNMHeHHA HarpisaHHsA. byabTe obepexHi Ta
BUKOPUCTOBYUTE 3aXUCHI KUMKW, BCTAHOBIIIOKYN EMHICTb
Ha HETEPMOCTINKY pob0oYy NMOBEPXHIO.

OcrTepirantecs napu 3 4vatli, ocobnmBo Konu 3HiMaeTte
KOBMa4yoK abo KPULLKM HannMBHOIoO OTBOPY B NPOLECI
NpUroTyBaHHsS abo Nicrnsg MOoro 3aBepLUEHHS.

He 3HiManTe KpuULLKY abo KpULLKY 3anmBHOrO OTBOPY, MOKK
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piavHa KNNUTb.

HagoaranTte KyxXOHHI pykaBu4Yku, wob 3HATU KoBNa4vok abo
KPULLKY HannMBHOIo OTBOPY B Npoueci NpurotyBaHHsA ki abo
NiCrs MOro 3aBepLUEHHS.

[Mpn BUKOpUCTaHHI OyHKLUiT NoapiGHEHHS 3aBXaun
BCTaHOBJTIIONTE KPULLKY HanNMBHOIO OTBOPY.

3aBXan BUKOPUCTOBYUTE npusiag 3 BCTAHOBEHOK KPULLKOK
3anMBHOro OTBOPY, SKLIO B peuenTi He 3a3Ha4YeHo iHLue.
BukopuctoByinTe Tinbkn Ti IHCTPYMEHTH | Yally, AKi
NOCTaBMIATLCA B KOMIMMEKTI 3 4aHUM Npunagom.
3ab0pOHAETLCA BUKOPUCTOBYBATU Yally Ha iHLWINX
HarpiBanbHUX npunagax.

3abopOoHSAETLCA BKNOYATK Npuniag 3 NOPOXKHBOK Yalleto B
PEXNMI MPUrOTYBaHHSA.

He BMKOPUCTOBYNTE KPULLKY ANSI BKNHOYEHHS/BUMUKAHHS
KOMOanHa - KOPUCTYUTECH TiNTIbKNM BUMUKAYEM | KHOMKOK
CkacyBaHH4.

He BukopucTtoBymnte Hoxi "maxblade" @a gna
BUrOTOBMIEHHA APIKOXKOBOIro TicTa abo TicTa ans TopTi..
BukopuctoByinte Hixxk @b.

Mpunag moxe OYyTU NOLWKOMKEHUN | MOCITYXXUTH
NPUYUHOIO TPaBMU, AKLLO AOKNagaTn Ao MexaHiamy
OnoKyBaHHA HagMipHi 3ycunns.

[Mpwn poboTi 3 Npuagom BCTAHOBIIIOUTE NOro Ha PiBHY
NOBEPXHIO, AKHarWaani Big Kpato. He BcTaHoBNOUTE Npunag,
nig HaBiCHUMK LWadoKamu.

Lle npuctpin He npusHavyeHo ans poboTn Bia 30BHILLHLOIO
Tanmepa abo nynbTa AUCTAHUINHOIO KepyBaHHS.

[Mepen BXMBaAHHAM DXi NepekoHamTecs, WO BOHA MOBHICTHO
rotToBa i 4OCUTbL rapsya.

[MpoayKTu cnig BXuBaTu oapasy Mnicns NnpuroTyBaHHS

abo WBMAOKO OXONOMAKYBATU | SIKHANCKOPILLE NOMiLLaTK B
XONoAUNbHUK.

3aBxau nepesipsanTe, Yn npaBuiibHO BCTAaHOBNEHNN
yLinbHOBa4 B MydTy NpUBOAY, OCKIiNbKM BiH 3anobirae
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BUTOKY PIiAWNHU i MOLLIKOIKEHHIO KYXOHHOIO KOMOaWnHYy.
[Mepepn 3HATTAM Yalli 060B'I3KOBO HATUCKaANUTE KHOIMKY
pPO30N0OKYyBaHHS YalLlli.

HeBipHe BUKOPUCTaHHSA LIbOro npunagy mMoxe rnpuBecTtu 4o
TpaBwMm.

He pekomeHOyeTbCA KOPUCTYBATUCA LM NpUnagom
ocobam i3 0dMeXeHUMU PIZUYHUMK abo MEeHTanNbHUMM
MOXIMBOCTAMM abo TUM, XTO Mae HegocTaTHbO 4OCBIAY B
noro ekcnnyartauii. BuweHassaHmm ocobam 00O3BOBNSETLCA
KOpPUCTYBaTUCA NPUIiagoMm TiflbKM NiCAA MPOXOOKEHHS
IHCTPYKTaXy Ta nig Harnsgaom OOCBigYEHO! NMIOANHN | SKLLO
BOHUM PO3YMilOTb NOB’A3aHi 3 LM PU3KKN.

He 3anuwante giten 6e3 Harnsay i He 4O3BONSANTE M
rpaTtucs i3 npunagom.

Llen npunag He npmnsHadeHnn ona BUKOPUCTaAHHA OiTbMU.
TpumanTe npunag i WHyp nogani sig airten. He gonyckante
3BMCaHHSA LLIHYpa Y MicusXx, e NOro MoXe CXONUTu UTUHA.
Llen npunag npnsaHayeHuin BUKNIOYHO OJ11 BUKOPUCTAHHA

y nobyTi. KomnaHis Kenwood He Hece BianosiganbHOCTI

3a HeBignoBiAHE BMKOPUCTaHHA npunagy abo nopyLleHHs
npasus ekcnnyaradii, BUKNageHnx y Ui iIHCTPYKu,T.

Mpunag Direct Prep
e [lnckm ayxe roctpi, Tomy 6yabTe obepexHi nig vyac

IX BCTAHOBMNEHHS, BUaaneHHsa ta ounwleHHda. Mig vyac
BUKOPUCTaHHA i ounweHHAa TpumanTe Direct Prep 3a
PYuYKy, noaani Big pi>XKy4yol KpOMKMU.

Hikonu He 3HiManTe KPULLKY A0 NOBHOI 3YNMUHKN
pi>)Xy4yoro AucCKy.

Hikonn He wToBXanTe WMaTKn NpogykTy nansuysamun y
3aBaHTaxyBasnbHy TPYOKy. KopnctynTteca Tinbkn LTOBXavyem
3 KOMMIIEKTY.

He pooaBanTe HagMipHi 3ycunns, Wwood npoLTOBXHYTU 1KY
y 3aBaHTaxyBasibHY TPYOKY, OCKINIbKM Lie MOXe MOLUKOAUTHU
Npunagas.
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He TopkanTecs pyxommux 4yactuH. He BctpomnanTte nanbui 'y
BUXiaHWI OTBIp 9.

[Mepepn 3HATTAM Kpuwwkn 3 Direct Prep:

O BUMKHITb npunag;

O 3aveKkanTe, OOKU PPKYYMA OUCK NOBHICTHO 3YNMUHUTBLCS.
[MigHimatoum abo 3HiMatoun agantep KPULLKKU, 3aBXau
TPUMaNTE NOro 3a PYUKY.

NMapoBapka

[MTapoBapka BMpoOONsSEe napy, sika MOXe BUKIIMKATU ONiKW.
3 napoBapkoto cnig noBognuTuca obepexHo, wob He
obnekTncd, ocobnmneo, KonNu 3HIMaeTe 1i KPULLIKY.
ByabTe obepexHi nig Yyac BUKOPUCTAHHS ENEMEHTIB
npunagy, OCKifibku piguHa abo KoHOeHcaT ayXe rapadi.
Hapsrante KyXOHHI pyKaBUYKW.

[[oTynTEe M'Aaco, pnby i MOpenpoayKTn 4OCTaTHbO 4OBrO.
| HIKONM HE NoYMHaNTE roTyBaHHA, AKLWLO Ui NPOAYKTU
3HaXoOATbLCA Y 3aMOPOXKEHOIo CTaHy.

AKLLO BN KOPUCTYETECS NiACTABKOK NNOTKA NapoBapKM i
nonuueto, NoKnadiTe M'siCo, NTULKO Ta pUbY B HUXHIA KOLUKK,
LLOO X Cik He KanaB Ha NPoaYyKTU, PO3MILLEHI HUXKYI.

He cnig noBTOPHO po3irpisatv BapeHUn puc y noTky
napoBapKu.

263



Mepea nigkntoYeHHAM A0 Mepexi
eneKkTpornocTa4yaHHA

® [lepekoHanlTecs, WO Hanpyra enekrpoMepexi y
BaLLOMYy AOMi BigNoBiAa€e NoKa3HMKaM, BKa3aHNM
Ha 3BOPOTHIN YacTuHI npunaay.

® YBATA! MPUCTPIA MAE BYTU 3A3EMITEHUN.

® | el npynaz BiANOBI4aE BUMOram AMPEKTUBU
€C 1935/2004 ctocoBHO maTepianis, LU0
6e3nocepeHbO KOHTAKTYIOTb 3 DKEH0.

® VY 11bOMy NPUCTPOID 3HAXOAUTLCA Ta
BMKOPUCTOBYETLCA MOAYMb 6€30p0TOBOro 3B’A3KY
FCC ID VVJ-TA3200R1D-SA

nepepn nNeplwmm BUKOPUCTAHHAM

©® 3HiMITb NNACTUKOBMIA YOXON 3 Ne3 Hoxa. He
36epiranTe 3axvMCHy yNakoBKy, OCKiNbK/ BOHa
npu3HayeHa BUKIOYHO Ars 3aXMCTy Nne3 B NpoLECi
BMPOOGHULITBA | TPAHCMOPTYBAHHS.

® Bumuiite BCi YacTuMHK: amB. po3ain «dornag 1a
YNLLIEHHSI»

NiAKTIOYEHHSA MPUCTPOLO %
D
no gopatka Kenwood

3a ponomoroto gogatka Kenwood MoxHa
KOHTpOmnoBaT poboTy NPUCTPOIO 3i cMapTdoHa
abo nnaHwerta.

1 BaBaHTaxTe gogatok Kenwood Ha cmapTdoH
abo nnaHLwer.

2 2 licnsa 3aBepLUEHHS 3aBaHTaXXEHHSA BiOKpUIATE
[00aToK | OTPUMYNTECH IHCTPYKUIN Ha eKpaHi.
PIN-kog

® HeoOxigHO BBECTM MicnsA BiAMOBIAHOMO 3anuTy
popatka Kenwood.

® [lpunag Moxe MiaKMounTK, Tinbkn sakwo PIN-kog
BiooOpaxxaeTbcsa Ha ekpaHi aucnnes. Axwo MIH-kog,
BBEIEHO HENpPaBUIbHO, AOTPUMYMNTECH IHCTPYKLN
[00aTKy Ta NnoBTOpITh.

® [Inq BinobpaxeHHs PIN-kogy npvnagy HaTUCHIT i
yTpumymTe kHornky «OK» npoTtarom 3 cekyH.
MpumiTtka:

Wi-Fi

Mpautoe nuwe 3i ctaHgapTom 3B’'s3ky IEEE802.11
b,g Ta n Ha vacToTi 2,4 [Tu, nigknoyaeTbca 4o
Mepexi 3 BUKopucTaHHaM 3axucty WPA2-PSK
CyMicHicTb

Hopnatok Kenwood cymicHWIA 3 OCTaHHIMK
Bepciamu iOS i Android.

MeHto Wi-Fi

BukoHaliTe ckngaHHs HanawTyBaHb Wi-Fi 40 3aBOACHKMX 3HAYEHb, YBIMKHITH/BUMKHITL Moaynb Wi-Fi
MpUCTpOLO Ta BUBEAiTb Ha ekpaH MAC-agpecy npucTpoto.

1 AKLWOo NpUCTpii 3HaXOANTBLCS B PEXMMI OYiKyBaHHS, yTPUMYIATE KHOMKY 36inbLueHHs (+) npotarom 3

ceKyHa,.

2 3a [onoMOoror KHOMoK (+) i (<) nepexodiTe Bif O4HOrO MYHKTY MEHIO A0 iHLIOro i HaTUCHITb KHoMnKy OK
ANS NiATBEPIKEHHNA HanalTyBaHHS Tiel UM iHLIOT dYHKLT.

3 [Ona suxoay 3 meHto Wi-Fi HaTtucHiTh Ha kHonky Cancel («CkacyBaTtuy»). IMpucTpini Takox nepenge Ao
PEXUMY OYiKyBaHHS, SIKLLO HE BUKOPUCTOBYETbCS NpoTsiroMm 10 cekyHA.

Mpu BMbOPpI wiei onuii Bci gaHi Wi-Fi, wo 36epiraoTbca Ha npuctpoi, byayTb
BMAaneHi Ta CKUHyTi 4O 3aBOACBKMX HanawTyBaHb.
CKUOAHHSA Micna Bubopy uiei yHKUiT NPUCTPIi NOBEPHETLCS B PEXMM O4iKyBaHHS.
HAJNALUTYBAHb WI-FI O | ygara!
3ABOACBHKNX 3a HeoBXiAHOCTI yTUNi3yBaTW NPUCTPI PEKOMEHAYETHCS CKUHYTH
HanalTyBaHHS NPUCTPOIO 40 3aBOACLKMX 3HAYEHb AN 3aXMCTY 0COBUCTUX
OaHunX.
Micna Bnbopy uiei dyHkuii mogynb Wi-Fi npuctpoto 6yae BBIMKHEHO.
WI-FI YBIMKH. Micnsa Bubopy uiei pyHKUIT NPpUCTpIi NOBEPHETLCS B PEXMUM O4iKyBaHHS.
Mpumitka. Mogynb Wi-Fi 6yae BBIMKHEHUI 3a 3aMOBYYBaHHSAM.
Micna Bubopy uiei dpyHkuii mogyne Wi-Fi npuctpoto 6yae BUMKHEHO.
WI-FI BUMKH. . - . .
Micnsa Bubopy uiei yHKUIT NPUCTPIi NOBEPHETLCS B PEXMM O4iKyBaHHS.
MAC: Lleri napameTp aBTOMaTnyHo Bigobpasute Wi-Fi MAC-agpecy npunagy.
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KoMmnoHeHTn

SICICISISISIS)

KpWLLKa 3anMBHOro OTBOPY
30BHILLHA KpuyLlKa (cipa)

3aMKu1

BHYTPILLHA KpyLKa (Nnpo3opa)
OTBIp Y KpULLILLi 3anYBHOrO OTBOPY
npoknagka KpuLKu

a maxblade

@b Hix

OeeeOBOROEEOE OGROE 0OBLERGEPEOEV®

SISISIGIE)

Hacagka-nepemillysay
Hacapgka-3bvBarnka
NPVBOAHUIA Ban

YLWiNbHEHHSI NPUBOAHOrO Bany
pyYKM YaLi

Yalua Ansi BapiHHA

KHOMKa po36roKyBaHHA YaLli
ravika NpMBOAHOro Bany
ONOK >XMBMNEHHS

ekpaH

Kpuwka oteopy Direct Prep
otBip Direct Prep
nepemukay yBiMK./BUMK.
nonarka

MapoBapka

nigcrtaBKka foTka naposBapku
6nok 3b6epiraHHs

nonuusa noTka napoBapku
KpULLKa I0TKa napoBapku

MaHenb ekpaHy

nporpama «0CHOBHa CTpaBa»
nporpama «Ccoyc»

nporpama «roTyBaHHS Mapolo»
nporpama «cyn»

nporpama «LwBuake obcmaxKyBaHHS»
nporpama «aeceprt»

KHOMKa BMGOpY TemnepaTypu

KHOMKa BMOOpPY 4Yacy

KHOMKa BMOOPY LUBWUAOKOCTI

kHonka OK

KHOMKa 36inbLUeHHs (+)

KHOMKAa 3MEHLLEHHS (-)

kHonka «CkacyBaTu»

KHOMKa pi3aHHs

kHorka «Myck/CTon» — Yalua Ans NpuroTyBaHHs ixi
kHonka «[Myck/Cton» — Direct Prep

lMo3HayeHHA Ha ekpaHi

none TemnepaTypu

nonepepkeHHsi NPo BUCOKY TeMnepaTtypy
TEKCT Ha eKpaHi

BMOip yacy

BMOIp LWBWAKOCTI

@

OB®Ce®

@0eQ06OR®

®®

pexum NpuroTyBaHHsa ¥J
cumson Wi-Fi

Direct Prep

LUTOBXa4/MipHUIA CTakaH4MK
3aBaHTaxyBanbHa Tpybka

kpuwka Direct Prep

NPVBOAHUIA Ban

AUCK

1 Anck ons 0oAaTKoBOro TOHKOrO HaTUpaHHS
(Mpwn HasBHOCTI)

OVCK NS TOHKOro HaTupaHHA (Npy HasiBHOCTI)
OWCK NSt KpYNHOro noapibHeHHs

OMUCK NS TOHKOro Hapi3aHHs

OVCK s TOBCTOrO HapizaHHs (npu
HasiBHOCTI)

3axucHa nnacTvHa

nigcraeka

OTBIp ANs iXi

noJoBxXyBay xornoba

bawTa

cymKka ans 3bepiraHHs guckis

aganTep KpuULLKK

a b ODN

DoBroBapka
3arnyLwka ans vawi
YLWiNbHEeHHS YaLdi

Bubip mosu

Mpun nepLuomy yBIMKHEHHI KyXOHHOro kombariHa
Oro ekpaHHe MeH Byae aHrnikcbKo MOBOK.

1

[na 3MiHW MOBW HATUCHITD |
yTpumyiite kHonky OK @9 i
3a AOMNOMOroK nepemmnkava
yBIMK./BUMK., Q) YBIMKHITb
NPUCTPIN.

Ha ekpaHi 3'aBuUTbCA
NOBIAOMITIEHHS
«HATNALWLUTYBAHHA MOBU
HATUCHITb CTAPT OnA
MPOOOBXEHHA.

@ 6

Ry

o6 3miHnT moBy,
HaTucKanTe KHOMKK (+)

i (-), DOKM Ha eKkpaHi He
3'aBUTbCA NOTpibHa moBa
. Micns BnGopy moBun
HaTUCHITb kKHoNKy OK
ansa nigTBepaxeHHs. Ha
eKpaHi 3'ABUTbCHA Haanuc:
«JIACKABO NMPOCUMO
0O kCook».

LLlo6 3mMiHUTM MOBY ni3Hilue,
MOBTOPITb ONMcaHy

npoueaypy.
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BMKOPUCTaHHS KYXOHHOTO
koMOaliHa-CKopOoBapKM

1 1 MMigknoYiTh NPUCTPIN | HATUCHITL Ha NepemMuKay

yBiMK./BuMK. €0 3 npaBoro 60Ky 6roky XUBMEHHS.

MpucTpii nogacTb 3BYKOBUI CUrHan i Ha eKpaHi
3'aBuTtbcsa Haanuc: «JTACKABO NMPOCKMO OO
kCook».

2 BcraHoBiTh vawy (3 Ha 6nok enekTpoasuryHa
no3Hauykot o6'emy Hasag. TPOLLKM HATUCHITb,
o6 BCcTaHOBUTY ii Ha micLe.

MpumiTKa: Bam He BAACTbCA BCTAHOBUTU Yally,
SIKLLIO BOHA Ma€ HenpaBuIbHY OpieHTaLito.

e o6 3HATM Yally, OQHOYACHO HATUCHITb 06UABI
KHOMKM pO36I0KyBaHHS (po3TawoBaHi nig
pyyYkamu yatui) i nigiimite ii.

3 BwubepiTb 04MH 3 HACTYMNHUX BapiaHTIB:
3A TlpurotyBaHHSA Bpy4Hy — AMB. pO3g4in,

NPUCBSAYEHUIA PYYHOMY PEXUMY.

3B [llonepenHbO BCTAHOBMEHI Mporpamu.
Oue. po3ain «BukopuctaHHs nonepeaHbo
BCTaAHOBITEHUX NPOrpamy.

nporpama «ocHoBHa cTpasa» @0
nporpama «coyc» @)

nporpama «roTyBaHHs1 Napor»
nporpama «cyn» €9

nporpama «LwBuake o6CMaKyBaHHA»

@O00®

nporpama «aecept» @)

MpumiTka. Mpu HaTUCKaHHI KHOMKM Nporpamm
iHOWKaTOpP Hag BiAMOBIOHOK KHOMKOK 3aCBITUTHCS.

4 Mig’enHanTe Hixk maxblade Da, Hix @b,
Hacagky ans nepemilnysanHs ), Hacaaky-
36usanky @ abo pos’em yaLli NoBinLHOrO
NPUroTyBaHHS [0 yaLui.

Hacapka- MpusHaveHa gns 36uBaHHSA
3buBarnka Nerknx iHrpeaieHTiB,
Hanpuknag, se4yHnx Ginkis,
BEpPLLKIB, MANOHe3Y i
ronnaHacbKoro coycy.

5 [oparite B Yally HeoOXigHi iHrpedieHTn ons
nepepobkn abo NpuUroTyBaHHs.

6 BcTaHOBITb KPULLIKY | KOBMAYOK 3anMBHOIO OTBOPY.
HaTUCHITb Ha KPWLLKY BHW3 | MOBEPHITL NPOTU
rOAVHHWKOBOI CTPINIKK, JOKM BOHA He cniBnazge 3
pyYkamu yalli Ans npuroTyBaHHs.

MpucTtpin He Oyae npauloBaTh, AKLWO Yalla He
3abnokoBaHa.

7 HaTucHiTh kHonky «[yck/Ctony @0, o6 noyatu
npoLec NPUroTyBaHHS.

8 [lMNonepenHbO BCTAaHOBMEHI NporpaMm — B KiHLi KOXHOT
cTagii i nicnsi 3aBepLUeHHS NPUroTyBaHHS, Npunag
noJae 3BYKOBUIA CUTHAs | aBTOMaTUYHO Nepexoae
00 pexumy 36epiraHHs Tenna Ha 30 xeunuH. LLo6
NepenTy 10 HAaCTyMHOTo eTany, BUKOHYIATE BKa3iBKM Ha
eKpaHi.

9 LWo6 y 6yap-aKkniA Yac 3ynMHUTK npouec,
HaTUCHITb KHOMKY «[yck/CTony, a noTimM NigHIMITb
Kpuwky. ByabTe obepexHi: yalla i kpuLika rapsidi.
LLlo6 BigHOBWTU NPUrOTYBaHHSA, BCTAHOBITb
KPULLIKY | HATUCHITb KHOMKy «[Tyck/CTon».

® PyYHUIN pexmm — nicns 3aBepLUEHHS
NPUroTyBaHHs, TanmMep 3akiH4Yye 3BOPOTHWUIA BiANiK
Ha 00:00 i npucTpin nogae 3ByKOBUIA cUrHan.

Pexum ovikyBaHHA

® [llo6 noBepHyTW NPUCTPIli B peXNM O4iKyBaHHS,
HaTUCHITL | yTpumyiiTe kHonky «CkacysaTu»
npoTArom 3 cekyHa.

- Akwo Bubip He 3pobneHo npoTsirom 30 XBUNUH,
NPUCTPIN NepexoauTb B PEXMM OYiKyBaHHS i Ha
ekpaHi 3'apnsetbca Hagnuc: «JIACKABO MNMPOCKMO
00O kCook». LLlo6 akTnByBaTV NpUCTpIi, BUOEPITH
Oyab-sKy YHKLO.

Twn Hacagku 3aCTocyBaHHil

Pexum nigirpisy
® B pexwumi 36epiraHHsa Tenna npucTpin byae

[ns nogpibHeHHs
iHrpeaieHTIB nepeq
maxblade NPUroTyBaHHAM i Ans
NpUroTyBaHHA Mnope nicns
3aBEpLUEHHS MPUroTyBaHHS.

nomillyBaTu iHrpedieHTn i 36epiratn Temnepatypy
62 °C.

® |1lo6 nepeBipuTK cTaH 6noga abo gogatm
iHrpedieHTV NigHIMITL KPULLKY, a NOTIM HAaTUCHITb
kHonky «[ITyck/CTon» Anst NPOAOBXEHHS npoLecy

Hix [N BUroTOBMNEHHS
OpbKOKOBOro TicTa Ta TicTa
Ons TopTiB.

NPUroTyBaHHS.
©® Konu 3BOPOTHWI BiAMiK Ha NiYNNBHUKY
3aBepLueHo (0:00) abo nicns 3aBepLUEHHSsI

Hacapka- MpusHaveHa ona obepexHoro
nepemiwysay NoMmiLlyBaHHS iHrpeaieHTiB,
Konu noTpibHo 36epertu ix
Linmu.

npouecy NpuUroTyBaHHs, NPUCTPIli aBTOMaTUYHO
nepexoauTb B pexuM «3bepiraHHa Tennay i
3anuwaeTbes B HbOMy NpoTarom 30 XBUMNWH.

® [lepLuy XBUNUHY NpucTpii 6yae Buaasatu
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3BYKOBMI curHan koxHi 10 cekyHa, a noTim
KOXHi 30 CeKyHA: Le BKasye Ha Te, LU0 LMK
NPUroTyBaHHA 3aBepLUMBCS, i L0 NPUCTPIN
nepenLloB 40 pexumy nigirpisy.

B pexumi «30epiraHHsa Tenna» ixa He
nigirpiBaeTbCs, SAKWO BCTAHOBMEHO TemnepaTypy
HWkye 62 C.

Micna npurotysBaHHA

BynbTe obepexHOCTi, Topkaunch Byab-AKoi
YacTWH Npunagy nig Yac pexxumy npuroTyBaHHs
abo Bigpasy nicna Heoro. OCOBJTNBO LE
CTOCYETbCA YALII TA HACALOK, ockinbku
BOHM goBro 3anuwatTtbea FTAPAYNMU nicns
BYMKHEHHS MPUCTPOIO

[ns 3HATTA | nepeHeceHHs Yalli BUKOPUCTOBYIWTE
py4dKkn. Topkatoumch rapsayvmx vawi abo Hacagok,
HagsaramTe KyXOHHI pyKaBUYKN.

[HO EMHOCTI 3anuLWaeTbCA rapsa4yum TpyuBanumn
yac nicns NpUNUHEHHN HarpiBaHHA.byabTe
o6epexHi Npy NOBOMKEHHI | YMLLIEHHI.

BukopuctaHHs Direct Prep

KopucHi nopagu

3abopoHeHo HanmeaTtu B Yally binblue 2,6
niTpiB BOAMW, TOOTO BMLLE BEPXHLOI MO3HAYKN HA
BHYTPILLHI NOBEPXHI YaLui.

Mig yac nigirpiBaHHA He cnig HanuBaTu B Yally
Ginbwe 0,5 niTpiB onii.

Mepen nopaBaHHAM cyporo m'sica Ta TBepAamX
OBOMIB A0 Yalli peKOMeHAy€eTbCSA nopisaTy ix Ha
OPIiOHI LUMaTOuKN.

[ns Hapi3aHHS | HAaTUPaHHS IHrpedieHTIB
6e3nocepeaHbO B Yally BukopuctoBynTte Direct
Prep (auB. po3gin «BukopucTtanHs Direct
Prep»).

LLlo6 3anobirT1 npununaHHio abo NpUropaHHio,
3aBXan BUKOPUCTOBYWTE OAHY 3 HAcagok nig
yac 06pobBKM MONMOYHUX NPOJYKTIB.

[MopixTe iHrpedieHTn Ha piBHI LUMATOYKW,
OCKINbKW Lie Cnpusie piBHOMIPHI 06pobui
iHrpegieHTiB.

BukopucToByiiTe nonaTtky, O BXOAUTb A0
KOMMMEKTY, ANs BiACKpiGaHHS iHrpeadieHTiB 3i

CTIHOK Mi>X eTanamu NPUroTyBaHHA.

1

B1MKHEHHA 3BYKOBMX CUrHaniB

MpucTpii nogae 3ByKOBUIA CUrHAN Ha PisHNX
eTanax npurotyBaHHs. LLlo6 BUMKHYyTH L€,
HaTUCHITb | yTpuMyliTe kKHonKy «CkacyBaTu»
i O4HOYACHO YBIMKHITb NPUCTPIN 3a AOMNOMOro0
nepemMukada yBiMK./BUMK.

LLlo6 3HOBY BKMOYMTK 3BYKOBI CUTHaNM NpocTo
BMMKHITb | 3HOBY YBIMKHITb NPUCTPIMN.
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Pixyui gucku

[lo komMnnekTy nocTavyaHHS MOXyTb BXOAWUTH

He BCi 300paKeHi OMCKM, OCKINbKM Lie 3aneXxuTb
Big Mogeni Bawworo npuctpoto. LLo6 gisHatucs
npo Te, K KynUTW AWCKN, SKi He BXOAUTb 4O
KOMMNIMEKTY, AnBuTbCs po3ain «O6cnyroByBaHHs
Ta PEMOHTY.

Pixydi guckn moxxHa posnisHaTh 3a HacTynHUMN
HOMepaMmu:

Ownck Ne 1 - ona 0ogaTKOBOro TOHKOrO HaTUpPaHHSA
cvpy napmesaH.

Ounck Ne 2 - ons TOHKOro HaTUpaHHSA cupy i
TBEpAUX pyKTiB abo OBOMIB.

Aunck Ne 3 - ans KpynHoro HaTupaHHA cupy i
TBEPANX PpYKTiB ab0 OBOUIB.

Ouck Ne 4 - ona TOHKOro Hapi3aHHs cupy i
TBEpAMX pyKTiB abo oBouiIB.

Ouck Ne 5 - ons TOBCTOro HapisaHHs cupy i
TBEpAUX pyKTiB abo 0BOMIB.

361paHHSs | BUKOPUCTaHHS
npunagas

Mig yac HapisaHHst ab0 HaTUpaHHSA
6e3nocepeqHbO B Yally BCTAHOBITb KPULLIKY Yalli i
3HIMIiTb KPULLIKY HanvMBHOIO OTBOPY.

3HimiTb Kpuwwiky oTBopy Direct Prep (1)
BcTtaHoBiTb bawTty Ha Direct Prep, noegHaBLum
1,2 MOTIM HaTWUCHITb BHU3 | MOBEPHITb 3a
rOAMHHUKOBOO CTPInkKoto, Wwo6 3adikcyBaTu noro
Ha micLi @.

Tpumaroum 3a LeHTparnbHy pyyKy, BCTAHOBITb

Ha npusoaHuii Ban @ noTpiGHMIA pixyumii auck.
KoxeH anck mae HoMep Ans po3ni3HaHHSA, SKui
NMOBMHEH OyTW 3BEpXY Nif, Yac BCTAHOBMEHHS Ha
Barn.

BcTaHOBITb 3aXUCHY MnacTuHy Ha NpYBOOHWUN
Ban TakMm YMHOM, Wob npunag Ans 3axucty

Big 6pr30K OyB po3TalLOBaHWIA BULLE, HXKHBOT
CTOpOoHU pixkyyoro aucky @.

MpumiTka:

AKwWo 3axncHa nnacTMHa He BCTaHOBIEHA,
NpPoAYyKTU MOXYTb 3a6UTKU OTBIp i He monacTu
B JIOTOK.

BcTaHoBiTb kpuiuky Direct Prep Ha nigctasky,
NMOBEPHYBLUM iT 32 TOOVUHHUKOBOKO CTPINKOH.
MpukpiniTe Hacagky Ao GawTu i NOBEpPHIThL 3a
rOOVHHMKOBOK CTPINKOH, W06 3adikcyBath Ha

micli @.



8 Micns 36upaxHs Direct Prep moxHa noBepHyTH 3a
rOAVHHNKOBOO CTPISIKOK Y HACTYMHI MOMNOXEHHS

d:

[ns BcTaHoBREHHs abo 3HATTS Direct
Prep. He BukopuctoBymnte Direct
v Prep, AKWo BiH 3HaxoAATbLCA B LLbOMY
MOJIOXEHHI.

[ns HapisaHHA abo HaTMpaHHs
6e3nocepeaiHbO B Yallly ANs NPUroTyBaHHS
Ki yepes HanmBHWUIA OTBIp.

<«®

[ns HapizaHHs abo HaTUpaHHs y
Bi4NOBIOHWUIA KOHTENHEP. Y NOMNOXEHHI
4 (©) noposxysau xonoby € mMoxHa
BCTAHOBUTW 3@ JOMOMOIOK KOB3aHHS Ha

<®

KopucHi nopaau

e 3aBXau BUKOPUCTOBYITE CBIXI NPOAYKTU.

e He pixTe NnpoayKTy 3aHaATO ManeHbKUMU
wmaTtkamu. Llinkom 3anoBHiTb
3aBaHTaXxyBanbHy TPyOKy Ha BCHO LIMPUHY. Lle
He J03BONsE NPOAYKTY 3ickoB3yBaTy BOIK Mig
Yac obpobku.

e [licnss 06pobkn Ha QUCKy 3aBXan
3anMaTMMeTbCHa HEBENMKA KiNbKiCTb BigxoAais.

e Konu wmaTtok NpoayKTy 3MEHLUNTLCH, NOBEPHITb
MOro y ropu3oHTanbHe MOSIOKEHHS.

oTsip aAns npoaykTis €.

MpumiTtka. Konwu BiH 3adikcyeTbed i BignosigHa
nosHayka cnisnage 3 CMMBOSIOM A Ha NPUCTPOI,
BW BigYy€eTE KrauaHHS.

9 TlopixTe NPOAYKT Ha WMAaTKU, SKi MOXYTb NPONTU
Kpi3b 3aBaHTaxyBanbHy Tpyoky 60).

10 HaTucHiTb kHonky «[yck/Cton» Direct Prep @

i 0AHOYACHO PIBHOMIPHO HAPUCHITL Ha NPOAYKT
LUTOBXa4YeM.

e Hikonu He BCcTpoMnsanTe nanbui y
3aBaHTaXyBalibHY TPYOKy.

e 3a JOMOMOrolo nonaTku 3 KOMMIIEKTY
noctavaHHsa 36epiTb Hapi3aHi a6o HaTepTi
WMAaTKM, AKi 3anULWNUIIUCA Ha KpuwLi nig i
OTBOpPOM.

11106 3HATM Npunag, NOBEpHITb 1Oro 3a
rOAVHHUKOBOI CTPINKOK, A0KN « « « W HE
cniBnage 3 A i 3HIMIiTb.

e 3aBxXAu BUMUKaWTE NPUCTPIN nepea 3HATTAM
Kpuwku Direct Prep.

YBara!

e BawTy MoxHa o6epTaTu TinbKu 3a
roauHHUKOBOIO CTpinkoro. He HamaranTecs
NnoBepHyTH GawTy NPOTU NOAUHHUKOBOI
CTPIiNKKU, OCKiNbKM Lie MoXe ii MoWKOAUTH.

e SIKWo NpoAyKTU He BUXOAATb 3 OTBOPY,
BUMKHITb npunag i nepekoHanTecs, o
3axMcHa nnacTuHa BCTaHOBIIEHA NpPaBUIIbHO
i NpoayKTN He 3a6unu oTBip Nia AUCKOM.
Mepea TUM, K NogoBXyBaTU 06POGKY
BUAanite 3acTpArni NPoAyKTH.

e Konu Direct Prep He BUKOpUCTOBYETbLCH,
3HiIMiTb Oro i BCTaHOBITb Ha NOro mMicue
KPULLKY OTBOPY.
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Mpw BUKopucTaHHi onuii Direct Prep gns
Hapi3aHHa abo HaTupaHHs1 6e3nocepeHbO
B yally aganTtep Kpuiiku (60) moxHa
BMKOPMCTOBYBAaTH, W06 cnpsimoByBaTh
iHrpedieHTn y yauly.

3HIMITb KpULLIKY HanmMBHOIO OTBOPY.

2 BucrasTe Direct Prep y nonoxeHHs. « « « ¥
3 BcTaHoBITb aganTep Hag OTBOPOM KPULLIKA

HanveHoro oteopy @ i poamicTiTh pyq%sniaa.

4 BucTtasTe Direct Prep y nonoxeHHs
5 KopwucTtyitech onuieto Direct Prep 3rigHo 3

IHCTPYKLUiaMK y po3aini «BukopuctaHHa onuii
Direct Prep».

yBara!

e [ligHimatoum abo 3HIMatun aganTep KPULLIKK,
3aBXan TpUMariTe 1oro 3a pyuyky

o AganTtep HeOOXigHO 3HATY nepepn YCTaHOBKOK
KPWLLKN HarMBHOIO OTBOPY.




3HayeHHA cMMBONIB Ha eKpaHi aucnnes

a—
(10 °C

L |

0 Tthr (I 2~
o (- @ iy

IHOvKaTop NonepesKeHHs NMpPo BUCOKY TeMNepaTypy:
Hx4e 60 °C — Hemae 4YepBOHOI CMYTHU,
Buwe 60 °C — cyuinbHa YepBOHa cmyra.

TeKcT Ha eKkpaHi NoBiZOMNSIE NPO CTaH, PeELENTU i MOMUIIKN.

(- °C
(-

lMokasye BubpaHy Temnepatypy.

BWKI, Big 30 °C go = 180 °C.

MpumiTka. B pyyHoMy pexumi — Ans nepemukaHHsa Mixx obpaHoi
i haKTU4HOK TemnepaTypoto nig Yac poboTH HATUCHITD i
YTPUMYITE KHOMKY TemnepaTypu NpPOTAroM 3 CekyHA.

-1 "thr
UG |

Mokasye obGpaHuii Yac B rognHax, XBUnmMHax i cekyHaax.

Yac mMoxHa BCTaHOBUTM Bif 5 cekyHa Ao > 8 roauH, Bigpasy
nicnst HATUCHEHHS KHOMKK «[Myck/CTon» NOYMHAETHLCS 3BOPOTHMIA
BiaJiK.

AKwo BM He BMOpanu Yac BpyYHy, MOYHETbLCA NPAMUIA BiAiK
yacy.

Moka3sye BUOpaHy LUBUAKICTb.
[HianasoH weugkoctenn 1 > 12.

Konu BijoOpaxaeTbCsa Ha ekpaHi gucnnes, npouec
NpUroTyBaHHSA NPOAOBXMUTLCS, i Big Bac He Byae noTpibHO Hi
AKX 00OaTKOBUX AiN.

Cumon Wi-Fi
Cnanaxye — cnpoba nigkntiountucs o mepexi Wi-Fi.
"opuTb NocTiNHO — BAane nigknoyeHHs 0o mepexi Wi-Fi.
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Py4Hui pexum
BubepiTb Bpy4Hy TemnepaTtypy, Yac rotyBaHHsi, pyHKLit0 NOMilyBaHHS abo LUMHKYBaHHSI.

cance/

898 geaELE © = ©

temp time speed :

® BubepiTb HEOOXiAHMM MYHKT i 38 AONOMOrot KHOMOK (+) i (-) i 3MiHITb MOro HanawTyBaHHS.
MpumiTka.

® YTpuUMynTe KHOMKM (+) i (-) ANS NPUCKOPEHOT NPOKPYTKN NapameTpis.

® Konv napameTp BMOpPaHWUin, MOro CUMBOJS He eKpaHi bnmmac.

® VY pasi BigCyTHOCTI noganbLumx Ail npucTpii 6nokyeTbes Yepes 4 cekyHau.

OoctynHuii gianasoH Temnepatypu — Big 30 °C go 180 °C 3 kpokom 1 °C. Takox

temp NPUCTPIN MOXHa BUKOPMCTOBYBaTK 6€3 BU3HaYEeHHs TemnepaTtypu, BubpasLum
«BUMK».
® [1nqa ckmpanHa (BUMK.) HaTUCHITE | yTpumaiTe KHOMKY TemnepaTypu i KHOMKK
(+) unm (-) npoTtarom 3-x cekyHA.
. HocTynHuin giana3oH yacy — Big 5 cekyHa Ao 8 roauH.
time MpumiTka.
® Konu yac He BMOpaHUIA, KYXOHHWIA kOMOalH nigTpumMye NpsMui Bignik
NpOTAroM MakCMMym 8 roguH.
® [1nsa ckmpaHHsa Yacy o «00:00» HaTUCHITb | yTpMManmTe KHOMKY Yacy i KHOMKK
(+) i (-) npoTsirom 3-x cekyHA.
[BaHaauaTb JOCTYMHUX PEXMMIB LUBUAKOCTI A03BONSOTL BUOpaTH BiANoBigHI
YMOBU ANs oKpeMux peuenTiB. [leski peuenTtn BuMaraiTb MNOCTINHOIO
nepemillyBaHHs, Wo6 iHrpedieHT He Npununany 4o AHa Yali, iHWi BuMarawTb
nepioguYHoro nepemillyBaHHs, wob ixa Mana HeobXigHy KoHcucTeHuio. Ons
00po6KK cyniB MOXXHa BUKOPMCTOBYBATK OiNnbLUy LUBUAKICTb.
speed

LWenakictb 1 — lNepiognyHe po3millyBaHHA 3 AOBrMMM nay3amu. B usomy
pexumi Hacagka nepioguyHo 00epTaeTbCA 3 MOBINbHOK
LWBKUAKICTIO: 2 060pOTK KOXHI 60 cekyHA, Lo pobuTb 1Oro
npyvAaaTHUM ANS NPUroTyBaHHI 3anikaHokK i T. 4.
LUBuAakicTb 2 — [MepioanyHe po3millyBaHHA 3 cepeHiMu naysamu. B
LbOMY pexunMi Hacagka nepiognyHo obepTaeTbes 3
MOBINbHOIO LWBMAKICTIO: 2 060POTU KOXHI 15 cekyHA,.
LWenakicte 3 — [MepioanyHe po3millyBaHHA 3 KOPOTKMMU nay3amu. B
LibOMY pexuMi Hacagka nepiognyHo obepraeTbcs 3
MOBINBHOIO LUBUAKICTIO: 2 060POTU KOXHI 5 ceKkyHA.
LWeunakictb 4 to 12 — TlocTiHa WBNAKICTb NOCTYNOBO 36iNbLUyeETbCA
[0 MakcumarbHoI.
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Py4Hui pexum (NnpoaoBXKeHHS)

QanCe/

® HaTUCHITb L0 KHOMKY, W00 B Oyab-AKMin MOMEHT ckacyBaTu nporpamy abo
yHKLU,O.

® FKLIO HAaTUCHYTK Mg Yac BUKOHAHHA Nporpamu, NpucTpin NoOBEpHETLCH A0
nonepegHboro etany.
HaTucHiTb | yTpumyinTe NnpoTaroMm 3 CekyHA ANs CKacyBaHHSA nonepeaHbol
OYHKLiT | NOBEPHEHHSA B peXNM O4iKyBaHHS. icna ckacyBaHHA OYHKLUiT
NPUCTpPIA NogacTb 3BYKOBUIN CUrHarn.

chop

XonopgHi iHrpepieHTn

KopoTkMMu nepeprB4acTUMmn HaTUCKaHHAMU MOXHa HallaTkyBaTu
iHrpedieHTn, a JOBMMM HATUCKAHHSM 3 YTPUMaHHSAM - NepeTBOPUTU IX Ha Mope
i peTenbHO nepemiwaTiu.

MpumiTka. Konv npucTpiri abo iHrpedieHTn xonopdi, dyHKUia pisaHHsa He byae
npautoBaty 6e3nepepBHO. FAKLLO HAaTUCHYTU KHOMKY BPYYHY, NpUCTpin byae
npavoBaTh TiNlbKKM HA MaKCUManbHIl WBWAKOCTI, i HA eKpaHi 3'aBUTbCS Bianik
[0 2-X XBUMUH.

Bucoka Temnepatypa npuctpoto/iHrpenieHTIiB (eKpaHHe nonepenKeHHs
nNpo BUCOKY Temnepartypy)
Mpuwmitka. o6 He gonycTuTn HagMipHOro 6pU3KaHHs, LWBUAKICTL 0OpObKM
obmexeHa pexxumMomM 6, Konu Yalua/iHrpefieHT MaTb TemnepaTypy
Buwe 105 °C. HaTuCHITb i yTpuMyiTe KHOMKY HaTUCHYTO i JodeKanTecs,
[OOKU LWIBMAKICTb MOCTYMNOBO 30iNblLMTLCA 40 HEOOXigHOro piBHA. KHonka
npautoBaTMme He AOBLUE 2 XBUMWH, a NOTIM aBTOMAaTUYHO BUMKHETbLCSI.
LLlo6 3ynuHMUTK nepemillyBaHHSA A0 3aKiHYEHHSA 2 XBUINH, HATUCHITb KHOMKY
«CkacyBaHHsA» ab0 KHOMKY LUMHKYBaHHS e pas.

©® 3aBXAW BCTAHOBJIIOWTE KPULLKY 3aJIMBHOIO OTBOPY NPU BUKOPUCTAHHI
byHKUIT LLMHKYBaHHS.

gt - Stg,

Micns BuGopy nporpamu abo BCTAHOBIEHHS BCiX NapameTpiB BpYYHY,
HaTUCHITb KHOMKY «[Myck/CTon» oamH pas, wob novyatn NpoLec NpuUroTyBaHHSI.
LLlo6 Ha 4Yac nepepBaTy NpoLEC, HATUCHITL L0 KHOMKY Lie pas. g yac naysu
ekpaH gucnnesi 6yge bnumatw.

KopucHi nopaau ansa n

pUroTyBaHHsA cTpaB

MpuroTyBaHHs B YaLui

® Benuka KinbKicTe cTpaB noTpebye JOBroro nepemilllyBaHHs npu piBHOMipHOMY
HarpiBaHHi.

HarpiBaHHS MONOYHUX
NpoayKTiB

BukopucToByliTe Hacaaky-nepemiwysad abo Hacaaky-3buBarnky.
Temnepatypa nosuHHa 6yTn go 90 °C.
LLiBuakoCTi NOCTiIHOro nomiwyBaHHSA Big 4 A0 6.

CkoBopogaa

Temnepatypa nosuHHa 6yTn o 180 °C.

MoxHa oTpumaTu Kpawivi pesynbTarT, SKWOo nepen A0AaBaHHAM iHLLMX

iHrpedieHTiB nigirpitk onito.

[nsa kpaworo nigcMaxyBaHHA M'Aca NigHIMITb KPULLIKY HanMBHOIO OTBOPY.

® [lepeq TUM, SIK JogaBaTU Onito, NepeKoHaNTeCcd WO Ha Yalli i KpuLiLi Hemae
BOJOIW.

® 3abopoHeHo HanuBaTtu B Yawwy binblwe 0,5 niTpiB onii nig yac ii nigirpisaHHs.
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BukopucTtaHHsa nonepeaHbO BCTAaHOBJIEHUX Nporpam

BubepiTb nporpamy

1 HaTtucHiTe KHOMNKY NOoTpibHOT Nporpamu.

MpumiTtka. MNpn HaTUCKaHHI KHOMKM Nporpamu iHanKaTop

Hapj BiANOBIOHOK KHOMKOK 3aCBITUTLCA.

main meal sauce  steam NETEYS
— — Ky

&

-p

@@
©®:@
@@

2 HatucHiTb kHOMKy (+) abo (-), wob BubpaTtn HeobxigHy
nignporpamy.
MoTiMm HaTKCHITL kKHoMKy OK Ansa niaTBepaxeHHs Bnbopy.

temp time speed

® @ .QI%

oo

3 [oTpumyinTech iHCTPYKLi/ Ha ekpaHi i nopag y peuenTi.

: ::;}°
» © @0 «©O

4 HaTtucHiTb KHoMKy «[Tyck/CTony.

gt Stg,

HanawTyBaHHsa nignporpam

® AKo Le HeobXiaHO, MOXHa 3MIHUTK TeMnepaTypy, Yac i WBUAKICTb ANA KOXHOro etany. HaTucHiTb
kHonky «[Myck/Ctony i BMOepiTb NapameTp ANnst HanawTyBaHHSA. 3MiHITb el napameTp 3a
[0MOMOroK KHOMOK (+) i (-), @ noTiM HaTUCHITL «[lyck/CTony, Wob BigHOBUTM NpoLec.

® BukopuCTOBYNTE nonaTtky, Lo BXOAUTb OO KOMMNNEKTY, AN BiAckpibaHHSA iHrpedieHTIB Big CTIHOK MiX
eTanamu npuroTyBaHHsI.

KinbKicTb 4OCTYMHUX eTaniB KOXHOI Nignporpamu 3MiHIOETbCA. Y Tabnuui Aani 3asHayeHui giana3oH
Temnepartyp, Yac i LWWBMAKICTb ANsi KOXKHOro etany.

ETan

[iana3oH Temnepartyp

[iana3oH yacy

Liana3oH wBunagkocren

1-4

30°C - 180°C

5 cekyHA — 8 rognHu

1-12

MNporpama «ocHOBHa cTpaBa»

Lli peuentn HaBegeHi ans iHdopmauii i ix cnig agantyBatn 4O 0COOMCTOro CMmaky.

Mignporpama Etan 1 Etan 2 Etan 3 Etan 4 Hacagka, o PeuenTtu
BIUKOPHCTOBYETHCA
IHFPEQIEHT 1 | IHFPEQIEHT 2 | IHFPEQIEHT 3 | IHTPELIEHT 4
HDopaiite OonanTte Dopawnte MeyeHs 3
macrno oBOMi i pianny KypKu/
m'sico
LWBUOKE 140°C 180°C 98°C @
FOTYBAHHS @ 3 @ 4 @ 1 - E
SAMIKAHOK Harpi 2 20 @
piBaHHs XBUIHU XBWUIVH
noTim
@3
3 XBUIWH
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Mporpama «0CHOBHa cTpaBa» @ (npoaoBXeHHSA)

Lli peuentn HaBegeHi ans iHdopmaLii i ix cnig agantyeBatu 4O 0COOMCTOro CMmaky.

Mignporpama Etan 1 Etan 2 Etan 3 Etan 4 Hacagka, wo PeuenTtun
BUKOPHCTOBYETHCA
IHFPEQIEHT 1 | IHFPEQIEHT 2 | IHFPEQIEHT 3 | IHFPEOIEHT 4
Dopante AnoBuye
macro, pary
OBOUi, A
nPocTl cTPABK | M 7C0! - - - g’
pianny 7
98°C
@ 3
30 xBUNUH
Dopawnte OonanTte DopawnTte Dopawnte Kypsiue
macrno puc oBoMi i pianny pi3oTTO
m'sico
140°C 98°C 98°C 98°C q ]
PI3OTTO @ 3 @ 4 @ 4 @ 4 2 '
. (il
HarpiBaHHs | 4 XBUNUHW | 2 XBUNWHK 10 xBUNWH
noTim
@3
3 XBUMHK
HDopainite DopanTte DopanTte HDopaiite AnoBuya
macrno m'sico OoBOYi pianHy 3anikaHka
140°C 180°C 140°C 98°C
@3 @ 4 @ 1 @ 1 @'
3AMNIKAHKNA HarpiBaHHs | 2 XBUNUHK 10 xBUNUH 2 roguHu
P noTim &
140°C
@3
3 XBUNUH
HDopaiite DopanTte HDopanTe A Hyt
BEFETAPIAHCHKI Macono oso:u pIAOVIHy g’ TYLLUKOBaHWUN
CTPABU 140°C 120°C 98°C - &
@3 @3 @3
HarpiBaHHs | 10 xBunuH | 30 XxBUIMH
95°C - 90°C BcTaHoBiTb
AOBIrOBAPKA HarpisanHa = 2 rogmHm - - % 38“")/%3/ Ans
yawi 6

@ = obpaHa WBUOKICTb

MpumiTtka. Ha koxxHOMY eTani, 4oKM He Byae JocArHyTa 3afjaHa TemnepaTypa HarpiBaHHs, Ha ekpaHi
3anuwatumeTbea Hagnue «HAPIBAHHA» i 3BopoTHWIA Bianik vacy.

[oBroBapka

3HiMiITb NpMBOAHUIA Ban YaLli, po36roKyBaBLUN raiky NpMBOLHOro Bana (9 Ha gHi vawi. MoTim MigHIMITL

noro.

BcTaHoBiTh 3arnyiuky ans yawi ), nepekonaiitecs, wWwo yuinsHeHHs 6 BctaHosnewe, | ana dikcauii
MOBEPHITb raviky NPMBOAHOrO Bany 3a rOAMHHUKOBOK CTPISKOO.
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Mporpama «coyc» @

Lli peuentn HaBegeHi ans iHdopmaLii i ix cnig agantyeBatu 4O 0COOMCTOro CMmaky.

Mignporpama Etan 1 Etan 2 Etan 3 Hacaaka, wo PeuenTtu
IHFPEAIEHT 1 | IHTPEQIEHT 2 | IHFPEQIEHT 3 | BMOP/ICTOBYETeCH
HopanTte HopawnTte HopawnTte A
macno oBoui pianny q
140°C 140°C 98°C “
FOCTPI COYCH @ 3 @ 3 @ 3 or
HarpisaHHs 10 xBUnuH 45 xBUnvH ~
(s
)
&y
maxblade
DopanTe DopanTe DopanTe Coyc
macno 6opowHo pianny ﬂ «bellamenby,
COYCY BELAMEb %CO 1@1))0 6C 9@%% jl‘éﬂu zz;’g”soy s
1 xBUnNMHU 5 XBUNWH 15 xBUnuH NeTPYLLKO
15 cekyHpa
HDopanTte HopawnTte Hopavite
macno dpykTn abo uykop i
KOMMOTU TA oBoui apomaru3atopu g’
MPUMNPABIA 140°C 120°C 98°C =
@3 @3 @ 4 &
HarpiBaHHsA 10 xBUNMH 30 xBUNUH
DopanTe BneHpep Mope mopkeu
oBOVi i
piavHy
100°C % )
MOPE @ 3 - @J)
HarpiBaHHs
. maxblade
noTim
98°C

@ 4

10 XBUNMH = 2 XBUINUHU

@ = obpaHa LIBUAKICTb

MpumiTtka. Ha koxkHoMy eTani, 4okM He Byae JocsrHyTa 3afaHa TemrnepaTypa HarpiBaHHs!, Ha ekpaHi
s3annwarumeTtbesa Hagnuc «HAMPIBAHHSA» i 3BopoTHMIA Bignik Yacy.
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Mporpama «rotysaHHA napow»

BukopucToByiiTe napoBapKy Anst 06poOku napor 0BOYIB, KYypKM i prdu.

BukopucToByiite dyHKLito «MTPOMUNTE», Wwo6 WBMAKO O4NCTUTM Yally nepes TUM, K ii 3HimaTu. ns
AOCArHEHHST HaMKpaLLoro pesynbTaTy BUMWUIATE Yally OKPEMO i peTenbHO BUCYLLITh 1i nepes NOBTOPHUM
BCT@HOBIEHHAM.

Mignporpama LOiana3oH Hiana3oH yacy OianasoH Hacapka, wo
Temnepartyp LUBMAKOCTEN BUKOPUCTOBYETLCSA
(HeperynboBaHui) | 5 cekyHg — 2 0 (HeperynboBaHui1)

roAvHU
rOTYBAHHSA MAPOKO

(HeperynboBaHuin) | UMK 1 XBUIUHK (HeperynboBaHmin) -

MPOMUINTE ;
X 5 pasiB

® [lepea BUKOPUCTAHHSA NapoBapKu 3HiMiTb 6ok 36epiraHHA @.

Ond rotTyBAHHA NAPOIO:

1 BcTaHoBITb Yawly i 3anuiiTe Bogow A0 nosHadku it 1,0 n.

2 BcTaHOoBITb i 3adhikcyliTe KpULLKY Yalli. SHIMITb KPULLKY HAanmMBHOrO OTBOPY.

3 BcTaHoBIThL NiAcTaBKy NoTka NapoBapky 3 npoaykTamn @2 Ha KpuLLKY | nepekoHaiiTecs, Lo BoHa
HafilriHo 3acdpikcoBaHa. AKLO HeOOXigHO, BCTAHOBITL MOMMLKO NTOTKA NapoBapKu @ 3 [10aTKOBOIO Keto
Hal BEPXHLOK YACTUHOI NiACTaBKM.

4 3Bepxy BCTAHOBITb KPULLKY MOTKa naposapku @9).

5 HatucHiTb kKHOMKy (@) i 32 ONOMOrok KHOMoK (+) i (-) BMOepiTb Nporpamy «napoBapkay, a noTim
HaTUCHITb kHoMKy OK. BcTaHoBiTE BaxkaHun 4Yac 06pobkn napotro i HATUCHITL KHOMKY «[lyck/CTon», Wwob
noyatn o6pobky. Mpu [OCArHEHHI TOUYKM NAapOTBOPEHHS NPUCTPI NOAAE 3BYKOBUI CUrHar.

MpumiTka.

® 3BOPOTHIN BiAJlik HE PO3MOYHETLCS, LOKM BOAA HE AOCArNa TOUYKM NapoTBOPEHHS. [10 AOCATHEHHS TOYKM
NapoTBOPEHHS Yac Ha ekpaHi byae Grnvumaru.

KopucHi nopagu

® Temnepatypa 6yae 3adikcoBaHa Ha piBHi 100 °C i WBMAKITL HE MOXHA Byae 3MiHUTK.

® Yac BKa3aHo TinMbku B AKOCTi pekomeHaauii. lNMepen BXMBaHHAM i nepekoHanTecs, Lo BOHA MOBHICTIO
roToBa.

® KLU0 Nicns 3aKiHYeHHs LMKy NPOAYKTUM He 30BCiM rOTOBI, BigperynonTe Yac rotyBaHHs. Moxnumeo,
HeoOXxigHo gopaTty GinbLue Boaw.

® |HrpedieHTM He MOBWHHI cTUCKaTUCA Mik coboto. He knafite iHrpedieHTn wapamu.

[ns piBHOMIpHOI roTyBaHHs Hapi3anTe NPOAYKTU OAHAKOBUMM LLIMaTOYKaMMU.

® [lig yac 06pobneHHs Napoto AEKiNbKOX TUMIB NPOAYKTIB, NPOAYKT, KM NoTpebye MeHLMn Yac 06pobkw,
noknagiTe Ha nisHiwe abo Ha NOTOK Nonuuj.

® Bopa He MOBMHHA MOBHICTIO BUMApPOBYBATUCA: 3aBXAW HanNMBanTe LOCTATHIO KiNbKICTb BOAMW.

Akwo o6pobka TpuBae Ginblue 1 roguHW, HeobxiaHO AofdaTy Bogy 4O No3Hauku 1 1.

® [IpoadyKTv Ha MiACTaBLi NI0TKa NapoBapKn 3a3BMYai roTyoTbCA LWBMALLE, HK Ha NOMULi NIOTKa NapoBapku.

PYHKLiIA «MPOMUBaAHHA»

[ns BUKOpUCTaHHSA PyHKUiT NPOMUBAHHS:

1 BcraHoBiTb Hacaaky, siky HEOOXiAHO NPOMUTMK.

2 [opavite Boay Ao nosHauku §¢ 1,0 n.

3 BcCTaHOBITb KPULLIKY HarMBHOro OTBOPY.

4 HatucHiTb kHomKy (@) | BUGepiTb Nporpamy «MpoMUBAHHSI».
5 HatucHitb kHonky «[ITyck/Ctony.
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Mopaaun ans o6po6kn naporo
MprMiTKa: 3a3HaveHa KinbKiCTb NPOAYKTIB po3paxoBaHa BUXOAAYM 3 06'eMy NoTka i nonuui.

Mpoayktn MakcumanbHa MigroToBka PekomeHgoBaHun 4yac
KinbKicTb NpUroTyBaHHSA (XB)
Monoga kaptonns 1,6 Kr [MomuTK i nopizatn 25-35
BENWKi KapTONnnHW Ha
YacTUHU
Keacons 600r OG6pi3atu kpan i 15-25
3eneHocTpy4ykoBa abo Hapi3aTy TOHKUMMU
yepBOHa Cknboykamm
Bpokoni 800 r Pospisatu Ha rinovkn 15-25
LiBiTHa kanycTa 1,5 kr Pospizatu Ha rinoukm 15-25
Mopkea 800r ToHKO nopizaTn 20-30
Conogka kapTonns 1,5 kr HapixTe kybukamun 3 cm 20 - 30
Kypka, 12 - 20 - 30
rpyaka (2kg)
Puba 8 - 20-25
dine abo crerik (1,4 kr)
Llina puba (Hanpuknag, 600 r [NpomuiiTe, BUAanitb 20 - 30
dopensb) KWLLKK | MyCKy
Conoakuin nyauHr 1,2 niTpa - 1%—2 roguHun

(oomaluHin)

(niameTp 14 cm)
dopma ana nyauHrie

Yepes 1 roguHy gonutm
BOAW A0 NOBHOT

MyavHr Ha cani
(nomalunin) AnosuymHa
abo GapaHuHa

1,2 niTpa
(niameTp 14 cm)
dopma ans nyavHris

1%2—2 roguHun
Yepes 1 roguHy gonuTun
BOAM [0 NOBHOI
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nporpamMa «cyn»

Lli peuentn HaBegeHi ans iHdopmaLii i ix cnig agantyeBatu 4O 0COOMCTOro CMaky.

Mignporpama Etan 1 Etan 2 Etan 3 Etan 4 Hacapxa, wo PeuenTtu
IHFPEZIEHT 1 | IHTPELIEHT 2 | IHFPEIEHT 3 | IHTPERIEHT 4 | BOPCTORVETER
Dopanite BneHpep OBoyeBuit
oBOVi i O cyn
LLIBNOKE . S
A piavHy {@
FTOTYBAHHA . — g
cyny 100°C blad
@ 1 maxblade
30 XBUNUH = 2 XBUINUHKU
HDopanite DopanTte DopanTte BneHpep "pnbHMI
. . O
macrno oBoui piavHy { 5 cyn
CYMN-NKOPE 140°C 180°C 98°C
@3 @ 2 @3 maxblade
HarpisaHHs | 5 xBuUnunH 20 XBUMWH = 2 XBUNWHU
Dopawnte OonanTte DopnanTte Dopawnte BynbioH 3
macrno Mm'sico OBOMi pianny GapaHuHu,
140°C 180°C 140°C 98°C A cynu
@ 3 @ 4 @ 2 @ 2 ﬂ Chunky
BYJTbOHN .
HarpisanHa | 2 xeunuHn | 10 xBunuH | 30 xBunvH &
noTim
@3
3 XBUMNUH

@ = obpaHa LIBMAKICTb

MpumiTtka. Ha koxkHOMY eTani, 4okv He Byae JocsrHyTa 3afjaHa TemnepaTypa HarpiBaHHs!, Ha ekpaHi

3anuwatumeTbesa Hagnue «HATPIBAHHA» i 3BopoTHWIA Bianik vacy.

nporpama «wseuake 06CMaxyBaHHA»

Lli peuentn HaBeaeHi aAns iHdopmaii i ix cnig aganTyBaTi o ocobncToro cmaky.

Etan 1 Etan 2 Etan 3 Etan 4 Hacagka, wo Peuentn
BUKOPUCTOBYETLCA
DopanTte HDopaiite Dopainte HDopaTtkoBi LliBnake
macno oBOUYi i M'ico | apomaTu3aTopu | iHrpegieHTH q' obcmaxyBaHHS
140°C 160°C 120°C 120°C ‘ .
(
@3 @4 @ 4 @ 4
HarpiaHHs 3Y2 XBUNUHK 2 XBUNWHU 45 cekyHp
@ = obpaHa LBMAKICTb
MpumiTka. Ha koxxHOMY eTani, 4OKM He Byae JocArHyTa 3afjaHa TemnepaTypa HarpiBaHHs, Ha ekpaHi

s3anuwatumeTbesd Hagnue «HAMPIBAHHA» i 3BopoTHUMIA Bignik vacy.
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nporpama «aecept» @)

Lli peuentn HaBegeHi ans iHdopmaLii i ix cnig agantyeBatu 4O 0COOMCTOro CMmaky.

Mignporpama Etan 1 ETtan 2 Etan 3 Hacaaka, wo PeuenTtu
BUKOPUCTOBYETbCS
DopanTe cyxi | Jopante Conopakui
iHrpepieHTN pianHy KpeMm, Kpem-
22 XBUNUHN 98°C ﬁ Opione
@5 0
OECEPTHI COYCU HarpisaHHs - ji‘é«/lu
noTim
@6
10 xBUNUH
DopanTte HopawnTe cyxi Xni6
TICTO Boay i iHrpeaieHTH B @b
ApiKOXi
2 XBUNUHU 3% XBUNUHK

@ = obpaHa LBMAKICTb

BunikaHHsa xni6y
® He cnig nepeBaHTaxyBaTV NpucTpin: Bara 6opowHa o 400 r, 3aranbHa Bara iHrpegieHTis 4o 640 r.
® [Ins 3amillyBaHHs TicTa BukopucToByiite Hix Db i wemakicts 10.
® He BMKOPUCTOBYITE HiXK AOBLUE 3 XBUIMMH.
® BuKOpUCTaHHSA TENNOI BOAMN.

Tabnuua pekoMeHAOBaHUX LWBUAKOCTEN ANA HeaBTOMaTUYHUX hyHKLiN

Hacagka DyHKUin PekomeHooBaHa Yac 06po6ku PekomeHOoBaHa
wBuAaKicTb/ KinbKicTb
Temnepartypa
MoppibHeHHs TpaB 12 20 cekyHA 20r—-50r
MoppiGHeHHs 12 15-20 cekyHa 0o 300r
umnbyni (2 umbynuHmn)
MoppibHeHHs 12 20 cekyHA 0o 500 r
00pOo6BHUIA 0BOMiI
LwimaTkamm rno 4 cm
( a MoapiBHeHHs1 micHOro 12 5-20 cekyHf 150g — 300 r
@/) M'sica, HapizaHoro
maxblade LIMaTtoykamu 2 cm
MeunBo — 12 15 cekyHa 150-200 r 6opoLHa
nepemiLlyBaHHs
Xupy i 6opoLuHa, a
TaKoX Oo[aBaHHS 15 cekyHa

BOAM Ans
3amiLlyBaHHS
iHrpenieHTIB
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Tabnuus peKoMeHAOBaHUX WBUAKOCTEN Ansl HeaBTOMaTUYHUX (PYHKLIN — MPOAOBXKEHHSA

Hacapka DyHKUiA PekomeHpoBaHa Yac 06po6ku PekomeHpoBaHa
wBuakKicTo/ KinbKicTb
Temnepartypa
MoppiGHeHHs 12 40 cekyHa 0o 200 r
Lokonagy
(Hanpviknag, ans
nnaBneHHs),
posnamaHoro Ha
LLIMATOYKM
MoppibHeHHs nboay 12 25-30 cekyHn 0o 250 (12
Q KybuikiB)
( S
@) MoapibHeHHs 12 20 cekyHA 0o 500 r
maxblade LBITHOI KanycTtu (1 ronoeka
(Hanpvknag, ans po3pisaHa Ha
NPUroTyBaHHS CYUBITTS)
pucy 3 LBITHOIO
KanycTot)
Hanoi i kokTenni 12 60 cekyHa 1 nitp
XonogHe 12 1 — 2 XBUNUHU 2,6 nitpy
3MilLyBaHHSA
Bce B ogHili cymiwwi 12 20-30 cekyHa 3aranbHa Bara o
Onsi TopTiB 600 r (cymiw Ha
@ @b 3 situg)
Ticto 10 3 XBUMUHU 3aranbHa Bara 640,
6opoLuHa —400 r
AeyHnn Ginok 8-9 3% — 4 XBUNWHK 2-8 (70-280r)
36uTi BEpLUKK 9 1 — 1% XBUNMHK 200-600 r
MaioHes 12 1 — 1% XBUNUHK 2—4 36uTi anuya
PeuenTt onapkis
ﬁ ETtan 1
“kﬁ Macro 0/55 °C 10 XBUANHK 100 r
) Meg 300 r
Eran 2 6/55 °C 1 XBUNUHK -
Etan 3
BiBcaHi nnacrTiBui 12/BUMK 5 cekyH 300g r
Eran 4
Knwmuw 12/BUMK 5 cekyHa 100 r

MpumiTka. Lli nopagn HaBeaeHi Tinbkn Ans iHdopmauii i MOXyTb 3MiHIOBATUCS B 3aNEXHOCTI Bif peuenTy i

iHrpegieHTiB.
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Hornag t1a o4YnLeHHs

Mepen YMLLEHHSAM 3aBXAn BUMUKaWTe npunag i
BiKIOYANTE MOro Big MEepeXi XXMUBIEHHS.
3HiIMITb KpULLIKY | HAacagkM 3 Yawi nepeq
YULLIEHHSM.

Konn Hacagka-nepemiwyBad, Hacagka-3oumearka,
3arnyLika ans Yawi, nonatka i Direct Prep He
BMKOPUCTOBYOTbCSA, MOKNAAiTb iX y KOPOOKY

onsi 36epiranHs @3. Oucku Direct Prep moxHa
aBepiraTt y cneuianbHiit cymui 3 komnnekty 9.

6nok enekTpoaBUryHa

[MpoTpiTb BONOrow TKaHNHOD, a MOTiM NPOCYLUITh.
He BukopucToByliTE abpa3nBu i He 3aHyploiTe y
BOAY.

TemMnepaTypHUI AaTHYMK Yalui

[MpoTpiTb BONOroK raH4ipKoo i BUCYLLITb.

He BukopucToByiiTe abpaanBHi abo roctpi
IHCTPYMEHTW ANSA YNCTKM AaTUUKIB.

Yawa/Hacagka Aans nepemiwlyBaHHA/HIX
maxblade/Hix/Hacaaka-36uBanka

[uB. po3ain, npucBaYeHnn yHKLUii
«MPOMWBKAN.

PeTtenbHo BMMuUinTEe AeTani pykamu, a noTim
NpoCyLWiTb.

AKWo A0 BHYTPILHBOT YaCTUHU EMHOCTI
npununna ixka, Buaanite skHanbinbLwe npurapy
3a JOMOMOrOH NONaTKu, Lo BXOAUTb 4O
KOMMNMeKTy.3anoBHiTb EMHICTb TEMMOK MUMBLHOKO
BOAOH i falTe NOCTOATU. 3a AOMOMOrOH0 LLiTKM
AN nocygy ouncTiTe npurap. 3HeGapBneHHs
NMOBEPXHi EMHOCTi He BMANHE Ha poboTy.

MpuBogHMA Ban Yawi/3arnywka Ans vauwi
Po36rnokyBaHHs raiiky npueoaHoro Bana @ Ha
[OHi YaLli, noBepHyBLUN T NPOTU FOANHHUKOBOT
CTPInKu.

[MoTim nigHIMiITe NpMBOL4HWIA Ban abo
sarnywiky ans vawi 6.

3HiMiTb | TpomuiiTe yuinbHIoBanbHe kinbue ()
a6o €.

MouncTiTe NPUBOAHMIA Ban LLiTKO, B 3arnyLUKy
ONS Yalli YACTOK rapsiyoro BOAOK 3 MUMOM,
NoTiM peTenbLHO NPOMUITE Nif CTPYMEHEM BOAM.
[Mepen BCTAaHOBMEHHAM Yalli MepekoHanTecs,
LLO YLiNbHEHHS NPaBUITbHO BCTAHOBIEHO Ha
Np1MBOAHOMY Bany.

KpULIKa
Mepepn ounLLeHHAM Npunagdy 3aBXau 3HimarTe
KPWLLIKY.

3HIMITb KPULLIKY Han“BHOIO OTBOPY.

BWTSIrHITb BHYTPILLHIO YacTyHy KpuLku @),

3HiMiTb ywwjinbHeHHs 6) 3 BHYTPILUHBOT YaCTUHY
kpuLkn @).

[Micnsa NnpomMyBaHHSA BCTAHOBITH YLLiNbHEHHS Ha3ag
Ha 30BHILLHIO YaCTVHY KPULLIKN TOBCTUM KpPaem
Bropy i BUKOHanTe BCi onepalii y 3BOPOTHOMY
nopsaky. MNpumiTtka. AKWO yLWinbHEHHs!
BCTaHOBMEHO NPaBUIbHO, KpPMLLKa He NpoTikae.

Direct Prep

[MoBHiCTIO 3HIMITE Npunag nepeq noro
OYULLEHHAM.

3aBxau muiTe getani Bigpasy nicns
BMKOPUCTaHHS, W06 NONerwnT OYnLLEHHS.
O6epexHo NoBoAbTECH 3 PiKYHMMU AUCKaMW,
OCKIiNbK/N BOHU AyXe rocTpi.

LLlo6 3HsiTM kpuwky 6D 3 ninctaBku 69, 06epHiTh
i1 NPOTU rOANHHUKOBOI CTPINKK, TPMMaK4un 3a
3aBaHTaxyBanbHy Tpy6ky €0. MoTim 3HiMiTL
KPULLIKY, MOTArHYBLUW Ti Bropy.

BawrTa: He 3aHyptonTe y Boay. AKLo

fawwTa BMNagkoBo nonana B Boay, nepeg ii
BCTAHOBIIEHHSIM MepeKoHanTecs, Wo BCA BoAa
BUTEKNA.

Kowwuk-napoBapka
Mpomutn getani, NOTiM peTenbHO BUCYLLITh.

MuTTa nocyny
Takox getani MOXXHa MUTU Y NOCYOOMUIAHIN
MaLLWHi.

KomnoHeHT

MuTtta y
NnocyaoOMUIHIN
MaLUUHi

Yawa v

MpuBoaHWiA Ban Yawli +
yLWiNbHEHHS

v

3arnyLka [oBroBapku +
YLWiNbHEHHSA

B0BHILHS KpULLIKa,
BHYTPILLHI YacTuUHa KPULLKM i v
YLWiNbHEHHST KPULLIKKA

Kpulka HanneHOro oTeopy

Kpuwka otopy Direct Prep

maxblade

Hix

Hacapka-nepewmiwysay

Hacagka-36usanka

MigcTaBka, nonuug i KpuLLKa
napoBapKm

RIS [N x| S
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Mutta y
KomnoHeHT nocyaoMUIHIN
MaLUHi
Briok 36epiraHHsi X
LLIToexau Direct Prep,
KpULLKa, 3aX1cHa nnacTuHa, v
nigcrtaBa Ta NoAoOBXyBaY
xonoba
Pixyyi gnckn 4
Bawra b 4
Jlonatka v
Cymka ans 36epiraHHsi guckis X
AfanTtep KpULLKK v

O6cnyrosyBaHHSA Ta PEMOHT

® Akulo B poboTi npunagy BUHMKNM Byab-sKi
Hernonaaku, nepe 3BePHEHHSAM 40 Cnyxom
NigTPUMKM NpoYnTanTe po3ain «YCyHeHHs
HecnpaBHOCTEN» B LibOMY NocibHUKy abo 3angitb
Ha canT www.kenwoodworld.com.

® [lam’'atanTe, WO Ha Npunag noLMPETLCH
rapaHTid, Lo BigNOBIga€e BCiM 3aKOHHUM
MOMOXEHHSAM LLOAO iICHYKYOI rapaHTii Ta
npae crnoxvBaya B Till KpaiHi, e npunag 6ys
npuabaHuii.

® [1pu BMHUKHEHHI HECNpaBHOCTI B poboTi npunagy
Kenwood abo npu BUSBREHHi Oyab-sKmx
nedexTiB, 6yab nacka, HagiwniTe abo NpuHeciTb
npwunag B aBTOPU30BaHUN CEPBICHUI LLEHTP
KENWOOD. AkTyanbHi KOHTaKTHi AaHi CEpBICHUX
yeHTpieB KENWOOD Bu 3HangeTe Ha canTi www.
kenwoodworld.com abo Ha caiTi gns BaLuoil
KpaiHw.

©® CnpoekToBaHO Ta po3pobieHo KoMNaHier
Kenwood, O6’egHaHe KoponiBcTBo.
® 3pobneHo B Kutai.

BAXITIMBA IHPOPMALIA CTOCOBHO
HANEXHOT YTUNMISALIT NPOOYKTY 3rigHO
I3 AUPEKTOBOIO NPO YTUNI3ALIO
ENEKTPUYHOI'O TA ENEKTPOHHOIO
OBNNAOHAHHSA (WEEE)

Micna 3akiHYeHHsA TepMiHy ekcnnyaTauii He
BMKMAanTe Lew npunag 3 iHwumy nobyToBnMM
Biaxodamu.

BigHeciTe npunag 4o micueBoro cnelianbHOro
aBTOPM30BAHOro LEeHTpY 36upaHHs Bigxoais abo Ao
avnepa, SKMin Moxe HagaTtu Taki mocnyru.
BigokpemneHa ytunisauis nobytosux npunagis
[03BOSISE YHUKHY TN MOXIMBUX HEraTUBHMX
Hacnigkis ANs HABKOMMLLHBOrO cepefoBuLLa

Ta 300pOB’A MOAUHW, SKi BUHUKAKOTb y pasi
HenpaBuIbHOI yTUNi3aLlii, a Takox Hagae
MOXIUBICTb NepepobuTy MaTepianu, 3 akux 6yno
BMIOTOBIIEHO AaHWI Npunag, LWo, B CBOKO Yepry,
36epirae eHeprito Ta iHWi Baxnuei pecypcu. [Npo
HeoOXiaHICTb BiAOKpPeMneHoi yTunisadii nobyToBmx
npunagis Haragye cneuianbHa No3Havka Ha
NPOAYKTi Y BUNSAAi NepekpecneHoro CMiTHUKY Ha
Kornecax.
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YCYHEHHS HeCcnpaBHOCTEN

Mpo6nema

MpuunHa

PiweHHnA

Ha npunag He nogaeTtbca
XMBIEHHS/ eKpaH He CBITUTbCS.

Mpwnag He niaknyeHni o
Mepexi.
Mepemukay yBiMK./BUMK. He
npawoe.

MepesipTe, 4n yBIMKHEHMUN
npunag.

MepeBeniTe Nnepemukay yBiMK./
BVIMK. B MONOXEHHS YBIMK.

MpucTpii He NpauoeE.

HenpaBunbHO BCTaHOBMNEHA
Yawa.

He HaTucHyTo kHOMKy «[Iyck».

He BnGpaHo 4ac.

MepeBipTe, Yn NpaBuUbHO
BCTaHOBIEHa Yalla Ha 6rok
enekTpoaBuUryHa.

HaTucHiTb kHonky «ITyck», wob
noyaTtu nNpoLec NPUroTyBaHHs.
MepeBipTe 3agaHuii vac.

Ika npununae oo axa vawi abo
npuropae.

Hacapka-nepewmiwysay abo
Hi>K HEe BCTaHOBIEHI Nig Yac
PO3M'AKLLEHHST OBOMIB.
BcTaHoBneHa HaaTo BMCOKaA
TemnepaTtypa.

3aBxamn kopucTymnTecs
Hacagkoto-nepemilysadyem abo
HoxewM. MepeBipTe NOTPIGHY
TemnepaTtypv i 36inbwnTb
LUBMAKICTb NepeMilllyBaHHS.

Kpuvwka npoTikae nig vac
npouecy NpuroTyBaHHS.

HenpaBunbHO BCTaHOBEHE
YLLINbHEHHS KPULLIKU.

Owue. po3ain «Jornsag Ta
YNLLEHHSA», B AKOMY 3a3Ha4eHo,
SIK MpaBUIIbHO BCTAHOBIOBATU
YLWiMbHEHHS.

LLBmakicTb NnepemilyBaHHA
HEMOXMBO 36iNbLINTH.

Temnepatypa yawi abo
iHrpegienTiB nepesuwye 105 °C.

Po6oTta y 3Bu4anHoOMy pexumi.
LBMAakiCTb NepemillyBaHHSA
obmexeHa 6, SKLo TemnepaTypa
Yawi abo iHrpegieHTiB
nepesuLlye 105 °C.

MipcTaBka Yalui NpoTikae.

Ban yawi abo yuwjinbHeHHs
BCTaHOBIEHI HEMPaBUIbLHO

MepesipTe, 4Yv NpaBuUnbHO
BCTAHOBJIEHE YLUINbHEHHSA YalLLli.

Tanmep Ha ekpaHi He
BUKOPUCTOBYE 3BOPOTHIl BianiK.

MMig yac eTany HarpiBaHHS
Tamep He BMKOPUCTOBYE
3BOPOTHIV BiANiK 4O OOCSATHEHHS
noTpibHOI TemnepaTypw.
Temnepatypa mMoxe 6yTn
BcTaHoBneHa Buwe 100 °C,
ane BMICT BOAW Y Xi MOXe He
[03BONUTU NEPEBULLUTU PiBEHb
100 °C.

Po6GoTta y 3B1u4anHOMYy pexumi.

3mMeHWwmnTH abo Bnbpatu
npaBuIibHy TemnepaTtypy.

TemnepaTypa BMICTYy Yalli He
nigHimaeTbcs Buwe 100 °C.

BwmicT Boawn B iHrpegieHTax moxe
He [03BONUTK TeMnepaTypi
nepesuwmtn 100 °C.

Pob6oTa y 3BMYaliHOMy pexumi.
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YCYHEHHS1 HECNPaBHOCTEN — NPOAOBXKEHHS

Mpo6nema

MpuunHa

PiweHHnA

Ha ekpaHi 3'aBuTbCSA Hagnuc
«BNCYWITb OHO YALUI»
«BUMKHITb B CMTPOBYWTE
3HOBY»

[Ho yawi Bonore i 3abpyaHeHe.

BumkHiTh npunag i Big'eaHanTe
MOro Big enekTpomMepexi.
Bumuiite gHo vauwi

YMCTO BOAOHK i peTenbHO
BUCYLWIiTb. [Nepe NOBTOPHUM
BCTAHOBMNEHHSIM NepeKkoHanTecs,
LLIO OHO YaLli YyncTe i cyxe.
BcTaHoBITE Hasazg i MOBTOPHO
3anycrTiTb npunag.

Akwo ue He gonomorno,
3BEPHITbCA 40 HaWbnNMx4oro
aBTOPM30BAHOIO CEPBICHOIO
LeHTpy koMnaHii Kenwood.

IMig Yac BUKOHaHHS nporpamm
«napoBapka» Ha ekpaHi
3'aButbcsa Hanuc «NEPEBIPTE
PIBEHb BOON».

3axucT Big nepecyLuyBaHHS.
HepoctaTtHbo abo Hemae Boau
nig 4yac po6otu.

HopawnTte Bogy A0 nosHaukm 1
nitp (@) i 3anycTiTb Npunaga.

Baxkuin pyx nig 4ac pobotu i
Hagnuc Ha ekpaHi «HAOMIPHA
BIBPALIA».

HepiBHOMipHE HaBaHTaXXeHHs
B Yallli BUKNMKaE HaaMipHy
BibpaLito.

3MeHLLINTB KinbKicTb abo
po3mMillanTe iHrpeaieHTn B YaLli i
nepesanycTiTe npunag.

Ha ekpaHi 3'aBUTbCA Hanuc
«MEPETPIB OBUTYHAY.

Mpwnag neperpituia.

BumkHiTE npunag i Big'eaHanTe
Moro Big enekTrpomMepexi.
3anuiuTe 1oro OXonoHyTH
npotarom 30 XBUINKH, a NOTIM
3HOBY YBIMKHITb.

Ha ekpaHi 3'aBuTbCA Hanuc
«MEPEBAHTAXEHHA
OBUTYHA» abo «3YTMNVHKA
OBUTYHA».

Mpunag nepeBaHTaXeHWA.

3MEHLUITb KiNbKICTb iHrpeaieHTiB
B YalLi.
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YCYHEHHS1 HECNPaBHOCTEN — NPOAOBXKEHHS

Mpo6nema

MpuunHa

PiweHHnA

Ha ekpaHi 3'aBuTbCA
MOBIAOMINEHHSI MPO NOMWIIKY, sIKE
noymHaeTben 3 E:

Ha gncnnei BinobpaxaeTbces
noBiAOMNEHHSA NPo nomunky E:31

Ha gncnnei BinobpaxaeTbes
NoBiAOMINEHHSA NPO nomunky E:32

Ha gucnnei BigobpaxaeTbes
noBigOMIEHHsT MPo nomunky E:33

3lMpunaga npaue HenpaBuIbHO.

Heepana cnpoba nigkntioveHHs
API.

APl He BignoBigae Ha 3anuTu.

He Baoanocsi cuHxpoHisysatu.

BumkHiTE npunag i Big'eaHanTe
noro Big enektpomepexi. [NoTim
3HOBY YBIMKHITb i MOBTOPHO
3anycTiTb npunag.

BigHOBITb 3aBOACHKI
HanawTyBaHHsa Wi-Fi, ame. nyHKT
«MeHnto Wi-Fi».

lMepe3aBaHTaxTe HanalTyBaHHS
npvnagy 3 gogaTtka Kenwood.
3auekarite 10 XBUNWH i
cnpobyyiiTte LWwe pas.

AKLO MOMUIKY YCYHYTU He
BAarnocs, nepesaBaHTaxTe
HanawTyBaHHSA npunagy 3
popaTka Kenwood.

Y popatky Kenwood nepengitb
00 MeHto, BUOepiTb CBil
ocobucTuii npodinb, NoTiM
HaTUCHITb «BuaanuTtn npunagy».
[MepesaBaHTaTe HanawTyBaHHS
npvnagy 3 gogaTtka Kenwood.
Akwo ue He gonomorno,
3BEPHITbCS A0 HAWOMMKYOro
aBTOPM30BAHOrO CEPBICHOIO
LEeHTpy koMnaHii Kenwood.
IHdopmaLito NPo HANBAXKYMIA
cepsicHui LeHTp Kenwood
MOXHa HaWTK Ha Beb-canTi www.
kenwoodworld.com a6o Be6-
canTi Ans BaLLoi KpaiHw.
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KAANQZHPOATE 2TO kCOOK

mEPIEXOMEVA
aopaAela
oUvOEDN TNC OUCKEUNG 0AC OV
e@appoyr Kenwood
uevou Wi-Fi
enegnynon ocupBOAwv
EMAOYN YAWOOQG
XPron Tou TIOAUMAYELRQ
¥xpnon tou Direct Prep
enetrynon oupBOAwyY TG 08OVNG
UN autouaTtn Asttoupyia
XPNON MPOPPUBUIOUEVWV
TIOOYPAUMATWY
Poypauua Kupiwe Mato
POYPAUUA ZAATOQ
npoypauua Mayeipeua otov atud
POYPAUUA ZoUTa
npoypappa Tnyavnta
npdypauua Eruddpruo
MVOKAC CUVIOTWUEVWY TAXUTNTWY
VIO UN QUTOUATES AEITOUPYIEC
PPOVTIOA Kal KaBaPIOUOS
OEPPIC Kal EEUTTNPETNON TIEAATWV
0dNYOC QVTIETWTIONC TIPORANUATWY
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AoPAAELD

Al0BACTE TIPOCEKTIKA QUTEG TIC 0dNYIES KAl PUAGETE TIC YIA UEANOVTIKN
avapopd.
AQAIPETTE TN OUCKEUAOIA KAl TIC ETIKETEC.
EQv T0 KaAWI0 €xel unooTel pBopA, TIPETEL, YIa AOYOUC aOpaAEiag,
va avtikataotadel and mv KENWOOD 1y and e£0UCIod0TNHEVO TEXVIKO
™¢ KENWOOQOD.
[0 TN owot) Aettoupyia, BeBawbeite OTL N BAon Tou UIoA eivat
KB KAl OTEYVY TIPOTOU TNV TIPOCAPUOCETE OTN ovAdA TOU HOTE.
ATIEVEQYOTIOLEITE KAl ANMOCUVOEETE TIAVTA T CUOKEUN:
O TPV Ao T CUVAPUIOAOYNON 1) TNV ArOCUVOPUOAGYNON,
O 0TV OgV TN XPNOWOTIOIETE,
O TPV arnd Tov KaBapIouO.
Apalpeite TIAVTA TOV AVADEUTIPA KAL TO XTUTINTNEL TPOTOU adelA0ETE
TO TIEPIEXOUEVO TOU UITOA, TIDOKEIUEVOU VA AMOPUYETE eyKaUuaTa and
TO TUTOIAIOUA KAUTWY UAIKWV.
Ol Aettidec €xouv OXEDIOOTEL YIA VA TIAPAUEVOUV OTOV KIVNTPIO G&ova
Kal Ba IpETEL va apaipouvTal OVoV apOToU TO TEPIEXOUEVO apaIPEDET
ard 10 PMoA. Ot Aeridec eival TIOAU KOPTEPEC, VA TIC XEPICEOTE e
TPOoOXN.
[NpoogETe va unv BACETE T XEPLA 0AC 1) OUVEQYQA UECA OTO ITOA,
evOOWw 1N OUOKEUN elval ouvdedeUEVN OTNV TIAPOXT PEUMATOC.
Otav agrjveTe TN CUOKEUN XWPIC emiBAedn o Asttoupyia
LAYELPEUATOC, VA TIPOCEXETE TIOAU TA €ENC:
O Beawbeite OTI akoAouBelTe TIC 0dNyiec ooV aPpopd ™
BepuoKPaoia Kal TIC MEYIOTEC TIOOOTNTEC EMetepyaciac,
O PPOVTIOTE N LOVAdA KAl TO KOAWIO va Bpiokovtal pakpld and radid
Kal ard v akpen TG EMPAVEINS EQYAOIAC,
O EAEYXETE TAKTIKA TNV PG00 ETOL WOTE VA AIACPAAICETE OTL UTTAPXEL
QPKETO UYPO Kal OTL TO paynTo dev EXEL HayelpeuTel UMEPBOAIKA.
Na eloTe MPOOEKTIKOL OTAV ONKWVETE AUTH) TN CUCKEUN, YIATL eival
Bapld. BeBawbeite OTL TO proA eival Adelo kal TO KAAUMUA UTTOOOXNG
EXEl A0POAIOEL TIPOTOU UETAKIVIOETE TN OUOKEUN. MV QvaonKWVETE
TN ouoKeun arod TG AABES TOU UIOA.
Mnv peTakivelte ™ povAada v Bpioketal oe Asttoupyia 1y eivat
QKOUN Kau.
Mnv XPNOLUOTIOIETE TIOTE OUOKEUN TIOU £XEL UTtooTel BAGRN.
2TEINTE TNV VIA EAEYXO 1) eTIOKEUN: BA. evOTNTA «OEPRIC KAl
eEUMPETNON TIEAQTWV».
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Mnv urepRalveTe TIC PEYIOTES XWENTIKOTNTES TIOU AVAPEQOVTAL.

Mnv uniepBaiveTte TNV EVOEIEN PEYIOTNG 0TABUNG (2,6 AlTpQ),

TTIOU QVaYPAPETAL OTO E0WTEPIKO TOU UTTOA.

Otav myaviete, MHN urtepfaiveTe TV €VOEIEN PEYIOTNC OTABUNG
AadlouU (0,5 AiTpa) Tiou avaypAPpeTal OTO MIMOA. AQAIPElTe TUXOV UypO/
vePO TIOU TIEPLOOEUEL TIPOTOU TIPOCHETETE TA TPOPIUA OTO AAOL.

Mnv aprveTe TOTE va BPaxouV 1 LovAada TOU POTEQ, TO KAAWDIO 1) TO PIC.
Na TpooexeTe OTav XepICeoTe 1 ayyileTe OMOIOdNMOTE PEPOC TNG
OUOKeUNC OTav TN XPNOWOTIOIETE VIO MAYEIDEUA 1) HETA TO payeipeua.
2UYKEKPIMEVA AUTO aPOPA TO WITOA, TO KAMAKL KAl TA EQYAAEQ, KABWGS
e&akoAouBouv va sival KAYTA yia peyAAo XPOoVIKO dIACTNUA UETA TNV
QrieVeQYOToiNoN TS CUCKEUNG.

Na xpnooroleTe TIC AABEC yia TV apaipeon Kal T METAPOPA TOU
uroA. Na xpnooroleite yavtia ¢poUupvou KATA TOV XEIPIOUO Tou
KQUTOU WITOA KOl TWV EQPYAAEIWV.

To KATW PEPOC TOU UIMOA Ba dlamperoel TV uPnAr BepuoKpaoia Tou
YIQ EYAAO XPOVIKO OlA0TNUA PETA TN OLOKOTT TIAPOXNC BepudTTAC.
NQ TIPOCEXETE KATA TOV XEPIOPO KAl TN XENON TROCTATEUTIKOU
KOAUUUOTOC TIAYKOU £pYaoiac dtav TOTIOBETETE TO UTTOA O€
BepposuaiobnTec erupaveleg.

[pooéxeTe OTaV dlaPeUyel ATUOC ard TO UIMOA, Biwe dtav aPpalpeite
TO KATAKL 1] TO Mwpa peoupa Kata ) dldpKela TS Aettoupyiag
LAYELEUATOC 1) LETA TO UayeEipeUQ.

Mnv apalpeite TO KAMAKL 1) TO TP pedoupa otav Bpadel To uypo.
XPNOIUOTTOLETE YAVTIA (pPOUPVOU YIA VA APAIPEITE TO KATAKL 1 TO TIWUA
ueCoupa OTAV N CUCKEUN BPICKETAL O AEITOUPYIO HAYEIDEUATOC N LUETA
TO payeipeua.

ToroBeTelTe TIAvVTA TO TIWUA pedoupa OTaV XPNOLUOTIOETE
AEITOUPYIA TEUAXIOMOU 1) TIOATOTIOMONC UAIKWV.

Xpnoworoleite MAvTa TN OUCKEUN [E TO Tiwua peloupa otn Béon Tou,
EKTOC €Qv 1 CUVTAYT OPICel KATL ALAPOPETIKO.

Na XPNOLOTIOETE UOVO TO UIMOA KAl TA EQYOAEIN TIOU TIAPEXOVTAL IE
QUTN TN OUOKEUN).

[1OTE PNV XENOWOTIOIEITE TO UMOA O OToIadNTOTE AAAN TN
Bepuomtac.

[1OTE LNV XENOWOTIOIEITE TN OUCKEUT) 0N AEITOUPYIA LAYEIQEUATOC EVW)
TO WITOA eival adelo.

Mnv XPNOLUOTIOIETE TO KAMAKL YIa va BECETE 0g AelToupyia Tov
TIOAUPAYELRQ. XOoNOWOTIOLETE TIAvTa TO Koupurt Evapén/IMadon

N AKUpwon.
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Mnv xpnotuoroteite T Aemida «maxblade» @a yia CUpeS 1} petypaTa
YA KEIK. Xpnoluorioleite T Aettida paxaipiol @b.

Eav aoknOei unepBoAikn dUvapn oTov pnxaviouo evooacPaieiac,
auTth n ouokeun 0a unmooTei {NUIG Kal EVOEXETAI va TIPOKANOEI
TPAUMATIONOG.

Otav xpnolJoroleite auTr) TN CUOKeUN, PEOVTICETE va TNV TOTOBETEITE
o€ emnedn erupavela Kat pokpld ard my aken. Mnv TornoBeTelte ™
OUOKEUTN KATW ard KPEUAOTA VTOUAQTIQ.

AUt N ouokeun dev TIPOOPICETAL YIA XPN0N HE EEWTEPIKO XPOVOUETPO
N HME XWPELOTO TAEXEIPIOTPLO.

Na Befawwveote Tavta OTL TO PayNTo EXEL HAYEIPEUTEL KOAA Kal OTL deV
elval kautd MPOTOU TO KATAVOAWOETE.

To @aynTo TIPETIEL VA KATAVOAWVETAL OXEDOV AUECWS UETA TO
LAYEIDEUA 1) VA TO QPrVETE VA KPUWOEL YRTYOPA KAl ETA VA TO
arobnkeveTe 0TO YPuyelo To oUVTOPOTEPO duvaTo.

Dpovtilete TMAVTA WOTE 0 DAKTUAIOC OTEYQVOTIOMNONC va ToroBeTelTal
OWOTA OTOUC OUCEUKTNPES METAdOONC KIivNoNg WOTE VA ArOPEUYETE
AAPPOEC Kal (NUIEC OTOV TIOAUUAYELRQ.

XPNOWOTIOLETE TIAVTA TA KOUUTIA ArAcpAAIONS TOU WIMOA @ 11poToU
ETUXEIONOETE VA APAIPECETE TO UTMOA HAYEIPEUATOC.

H KOKr) Xpron TS CUOKEUNG OOC UMOPEL VA TIPOKOAECEL TOAUATIOUO.
Ol OUOKEUEG UImopoUV va XPNOOTIoUVTAL MO ATOUA UE MEIWUEVES
OWMATIKES, AIOBNTNPLOKES 1) VONTIKEC IKAVOTNTEG 1) EANEIPN EUMELDIAC
Kal YvVwong, epooov Bpiokovtal umd emipAedn 1 Toug £xouv O0BEel
0dNYieg yla TNV A0PaAT XPron TG CUCKEUNC Kal EpOC0OV KATAVOOUV
TOUG OXETIKOUG KIVOUVOUC.

Ta nmawdla Ba mpéeTel va Bpiokovtal urd emiBAeyn, £TOL WOTE va
dlaopaAileTal OTL dev TIAICOUV UE TN CUOKEUN.

AuT) n cuokeun dev TIPETIEL VA Xpnoworoleital ard radld. PUAGooeTe
TN OUOKEUN KAl TO KAAWAIO TNG MAKPLA artd nadld. Mnv agrveTe ToTé
TO KOAWAIO VOl KOEUETAL WOTE VA UMOPEL val TO Tidoel Eva Tadl.
XPNOWUOTIOIETE TN CUOKEUN MOVO YIA TNV OIKIOKT XPNon yia Ty

ortoia rpoopifetal. H Kenwood de pgpel ornoladnroTe eubuvn av

Tl CUOKEUN XPnoluoromoBet pe AavBaouévo TOTo 1) 08 TIEPITTWON

N OUMUOPPWONC ME AQUTEC TIC odnyieg.
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EEapTnua Direct Prep

O diokol KOTMC eivarl TIOAU atxuneol. Na Toug XelpileoTe pe TipoooxXN
KOTA TNV TOTIOBE™NOoN, TNV agaipeon Kat Tov kabaplopd. Kparare
mavra anmé Tn Aafn, pakpid ané Tnv aixpnen mAeupd, Td600 Katd
TN XpRon 600 Kai Kard Tov kKabapiouo.

Mnv agaipeite TOTE TO KAMAKI £WG 6TOU 0 0iOKOG KOTING
OTAUATAOEI EVTEAWG VA TIEPICTPEPETAL.

Mnv xpnoluoroleite moTte Ta dAXTUAA 0ag YIa VA wBNoETe TA TEOPIUA
TPOC TA KATW OTO OWANVA TPOPOOOCIAC. XPNOIUOTOIETE UOVO TOV
WOTNEA TIOU TIAPEXETA.

MnVv aokeite UMePROAIKT) dUvauN YIA VA OTIDWEETE TA TPOPUA TIPOG
TA KATW OTO CWANVA ToPpodoaiag

— propel va mpokANnBel (nud oto EGPMUG oag.

ATTOQeUYETE TNV EMAPn UeE Kivouueva pepn. Mnv Bacete

Ta dAYTUAG 0ac oTo Avotypa eE6douU Twv ToPpiuwy 66).

[NpoToU apapeoeTe TO KardkL anod to Direct Prep:

O QrevepYOoromaTe TN OUOKEUN),

O TEPEVETE EWC OTOU 0 OIOKOC OTAUATNOEL EVTEAWC VA TIEPIOTPEPETAL.
Na kpatdrte mavta ToV TIPOCAPHOYEA TOU KArakiou artd m Aafr, étav
TOV TOTIOBETEITE 1] TOV APAIPELTE.

EEGpTnua aTpou

AUTO TO €EGpTNUA TIAPAYEL ATHO TIOU UMOPEL VO 00C KAWEL.
[MoOOEXETE VA NV Kaelte ard Tov atud mou eEEpxeTal and TO
eEGPTNUA aTUOoU, eOIKA OTAV APAIPETE TO KATAKIL.

[NpooExeTe OTAV XPNOWOTIOIETE TA GAAA EEQPTAMATA, TUXOV UYPO N
aTuOC Ba eival OAU KauTdA. XpnolJorolete yavTia ¢poUpvou.
Mayelpelete TIOAU KaAA TO KpEAg, TO WAL kal Ta Bahacova. Mnv
TA PAYEIPEUETE TIOTE KATEWUYUEVAQ.

Edv xpnouuoroleite T Baon diokou Kal To PAPL TOU EEAPRTAMATOC
ATUOU, TOTIOBETEITE TO KPEAC, TA TIOUAEPIKA KAl TA PAPLa OTO KAAGBL
TIoU BplokeTal 0TO KATW PEPOG, WAOTE Ol XUPOL TOUC VA NV TEEPTOUV
OTa TPOPIUA TIOU BpiokovTal and KATw.

Mnv CeoTaiveTte Eava payelpepevo pull oTov dIOKO YIa payeipeua
OTOV ATUO.
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MPOTOU OUVOECETE TN CUCKEUN aTNV Tpia
BeBawbeite 611 N Mapoxr) Tou NAeKTPIKOU
PeUPATOG CUMIITTTEL PE eKElvn TIOU avaypAPeTal
OTO KATW WEPOG TNG OUCKEUNC.
MPOEIAOMOIHZH: AYTH H ZYZKEYH MPENEI
NA EINAI FEIQMENH.

EK urt' apiBudv 1935/2004 g 27/10/2004
OXETIKA e TA UAKA TIoU Tipoopidovtal va €pBouv
o€ EMAPN e TPOPA.

AUT) N CUCKEUT) TIEPLEXEL KA XPNOLUOTIOLEL
acUpuatn povada FCC ID VWJ-TA3200R1D-SA

npIv ané Tnv NpwTn XpAon

APaOECTE TA TAACTIKA KOAUUUATA artd T AeTtida.
Ta KoAUUIATA AUTA TIPETEL VAL arnoppirrovTal,
KaBWG XPNOWOTIOIOUVTAL HOVO YA TNV MPOCTaoa
™G AeMidag KATA TNV KATAOKEUN Kal TN IETAPOPA.
MAUveTe Ta péEN: BA. «ppovTida Kal KaBAPIoUOS».

2

MOAIG oAoKANPwBEl N AN, avoi&te v
€QAPLIOYT Kal akoAoubnoTe TG odnyieg oV
0Béwn.

Api6uoég PIN

@a tov Xpelaoteite 6étav oag dnmoBel and v
epappoyrn Kenwood.

H ouokeur| uropel va ouvdebel pévov étav

0 ApBpog PIN gupaviCeTal oty 086vn. Eav
eloayayete AdBog PIN, akoAoubriote TIG odnyieg
OV £QAPUOYN Kal TipooTiabrote Eava.

MNa va mpoBaiete Tov apBuéd PIN g povadag,
TATNOTE KAl KOATNOTE TIATNUEVO TO kKoupri OK yia
3 deutepOAeTTTQL

Znueiwon:
Wi-Fi
Nertoupyel pe IEEE802.11 b,g kat n ota 2,4 GHz

oUvOEQDN TNG OUCKEUNG OAG
otV epappoyn Kenwood

H epappoyr Kenwood 6a cag emuTpéEmnel va

HOVO Kal cuvdgeTal 0 SIKTUA XPNOILOTIOWVTAG
WPA2-PSK

ZuuBaréTnTa
H epappoyr Kenwood eival cupfat) e TG o
nPOoPATEG ekOOCEIC Twv IOS kat Android.

®

EAEYXETE TN OUCKEUN 0aG MECW Tou smart phone

1) TOU TQUITAET OQG.

1 Kdavte Myn Mg epappoync Kenwood 0g GUoKeun)

smart phone 1] TAUIMAET.

Mevou Wi-Fi

Kavte emavapopd Twy £pyooTaclakwy pubuicewv Tou Wi-Fi, evepyoronote/amnevepyonomote 1o Wi-Fi ng
povadag kat 6a eppaviotel n dletBuvon MAC TG povadag.

1 Otav n povdada BpiokeTal oe Aeltoupyia avapovng, mMatroTe TO Koupmni av&nong (+) yia 3 deutepdAertTa.

2 [Namote ta Kouprid (+) kat (-) ya va kavete KUAON OTO pevou kal natote To kouuri OK yia va
enPePaOETE TNV ETUAOYN OOC.

3 TNa £€odo amd 1o pevou Wi-Fi, matmote 1o kouprti AkUpwon. H povada 8a emaveAbel eniong om
Aettoupyla avapovng eav apapeivel avevepyn yia 10 deutepdAertta.

EPITOZTAZIAKH
EMNANAGOPA WI-FI

Me auTr v erAoyn, dlaypdpovtal 6Aa ta dedopéva Wi-Fi riou éxouv
anoBnkeutel 0N LOvAda KAl EMAVEQXOVTAL Ol E0YOCTACIOKESG PUBUIOELG.
Otav emmAEYETAL, 1) HOVADA ETIAVEQXETAL OTN AEITOUPYIA AvapovAg.

ONUAvTIKO

Katd v andéppwn g povadag, eival onuavtikd va KAvETE enavagopd TG
HUOVAdAC OTIC EPYOOTACIOKES PUBLIOEIS, TIPOKEUEVOU VA TIPOOTATEVUCETE TA
TIPOCWTIKA 0aG OedOUEVA.

WI-FI ENEPIFOMOIHMENO
©ON)

Me autr) TV erm\oyn, evepyoroleital To Wi-Fi Tng povddag.
Otav emAEyeTAL, N HOVADA ETIAVEQXETAL OTN AEITOUPYIA AQvaPOVAG.
>nueiwon: To Wi-Fi Ba eivat evepyormomuévo arod TmpoeriAoyT).

WIEF Me aut TV em\oyn, anevepyoroleital to Wi-Fi T ovada
AMENEPTOMOHMENO | o 9V M VT, AMEVERYOTT 16 Hovaoas. -

(OFF) Otav em\éyetal, n povada eMavEPXETAL OTN AEITOUPYIA AVAUOVNC.

MAC Me v erAoyr) aut TpoRAaAAeTal auTtouata n dleubuvon MAC Wi-Fi g

OUCKEUNC.
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ETEENYNON CUUBOAWYV

Kamndékl TwuaTog pedoUpa

eEWTEPIKO KAMAKL (YKPL)

YAWTTIOEG eVOOAOTPANEIQG
E0WTEPIKO KATIAKL (DlaPAVER)
Avolypa KamakioU Twpatog pedoupa
OAKTUAIOG OTEYAVOTIOINONG KATIAKIOU

@O

SIS
O @
>
N O
Qo
o
D

avadeuTtnpag

XTurmmpt

Kivnplog Gd&ovag

OaKTUAIOG OTEYAVOTIONONG KivnTplou d&ova
AQBEG UroA

MITOA HAYEIREUATOS

KOUUIA AracpAALONG UTTOA

na&padt Kivntmplou Ggova

povada PoTER

0Bévn

kKAAUpua uttodoxng Direct Prep

urtodoxr Direct Prep

SlAKOTTING evepyoTononc/arnevepyonomnong
OTIGTOUAQ

SSEESEEEIEEEEE)

€&apTnua aruou

Bdaon diokou yia payeipeua otov atud
povAada armobrikeuong

PAPL yla payeipepa otov atud

Kamndaki Slokou yla payeipepa otov atud

SRS

mivakag o0évng

npdypauua Kuplwg Mdaro
npdéypauua 2aAtoa

npdypauua Mayeipeua otov atud
nedypauua >oumna

nedypauua Tnyavntd

nedypauua Emddpria

kouurni Ogppokpacia

kouuri Xpovou

kouuri Taxumrtag

kouuri OK

Kouurt avu&nong (+)

kouprtt peiwong (-)

kouurtt AkUpwon

kouuri TEPaXIoUOG

kouurni ‘Evap&n/Madon — UMmoA HAYEREUATOG
kouuri ‘Evapén/IMavon — Direct Prep

SlellESlelElAlSISSESISISI

YPAQPIKG 006vng

ermAoyn Bepuokpaciag
poeldonoinon UPNANG Bepuokpaciag
TIPOBOAN KEWEVOU

EMAOYN XPOVOU

eruAoyn taxumrtag

Oeee®

Aettoupyia payepeuatos ¥
oUpRoAo Wi-Fi

®d

Direct Prep
WOTNPAC/OOCOUETENTNG
CWANVAG TPOPOdOCIas
karéki Direct Prep
KivnpElog G&ovag
diokog

ORee®

1 Olokog yia MoAU Aetttd TRiPIo (EPOoOV MAPEXETAL)
Olokog yia Aerttod Tpiio (epdoov MApEXETA)

Olokog yla xovTpd TiYo

OlOKOG KOTTNG VLA AETITEG (PETES

OlOKOG KOTTC YIa XOVTPEG PETEG (EPOOOV
TapEXETAL)

abshODN

TEPIOTPEPOPEVOC BIOKOC
Bdon

OTOMIO £EOD0U TPOPIWY
ETEKTAOT AVOlYUATOS
nupyoq

Orkn armobrikeuong dlokwv
TIPOCAPHOYEAC KATIAKIOU

@ee006®

apyo payeipepa
Buopua uroA
OAKTUAIOG OTEYAVOTIONONG WITOA

®®

ETIAOYN YAWOOOG

Otav evepyorole(te yia mpwtn opd Tov
TIoAULAYELPA 0ac, N YAWooa TG 066vng
Ba elval TPOETIAEYUEVT O «AYYAIKA».

1 [Ma va aA\GEeTe ™ YAWOooQa
TIATNOTE KAl KOATNoTE
TATMPEVO TO Koupurt OK
39 kalL XONOWOTOMaTE ToV
dlakorTm evepyoroinonc/
arevepyoroinong @0 via va
EVEPYOTIOMOETE TN [ovAda.

e >V 086vn Ba eppavioTei n
évoelEn «PYOMIZH MTAQZZAS,
MATHXTE TO KOYMII
START (ENAP=H)

A ZYNEXEIA».

)

o
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2 [a va aMGEeTe ™ YAWOOQ,
A oTE TA KOUUTIA (+) 1) (+),
€we OTOU gUPAVIOTEL N
ermbuunTr YAwooa oty
0B6vn. Otav eri\exBel
n embuun YAWooq,
namote 1o kouprt OK yia
erPBepaiwon. Oa gupavioTel
n évoelen «<KANQXHPOATE
2TO kCook>.

3 [Na va aA\GEETE T YAWOooa
0€ LETAYEVEDTEPO OTAIO,
EMAVAAGRBETE TV MAPATIAVW
dadikaoia.

EpyaAeio Tou umoA | XpARon

Na va tepaxiCete Ta UAKA
v arnd To payeipepa

KAl Y1a TIOATOTIONON UETA
TNV OAOKANPWON TOU
HAYEIPEUATOC.

maxblade

Nenideg paxaipol | MNa va mapackeudlete CUUES

Kal petyuaTa yia KEK.

Xr)omn Tou TIoAUuAyeLpa

1

2UvOEDTE TNV TIPICA KAl TIATOTE TOV JIAKOTTM
evepyoroinong/arnevepyoronong €0 om de8da
TAeUPA TC HovAdag LOTEP. Oa akouoTel évag
XQPOKTNPELOTIKOG 1XOG and TN povAada Kat Ba
eupavioTel n €voelen «<KANQSHPOATE 2TO kCook».

2 TornoBeoTte To proA {3 ot povada poTép

eubuyPaUUICOVTAG TNV EYKOTT) OTO TIOW HEPOG
™G povadag. Meote eAappd MPog Ta KATW
yla va epapuodoel. 2nPeiwaon: To UIoA dev
propet va epapudoet edv dev TonoBeT Ol e
N OWwOoTn Katelbuvon.

® [0 va apAIPETETE TO UTOA, TIEOTE TAUTOXPOVA

Kal Ta 300 KOUMTA arac@aAlong tou uroA {3
(ta onola Bpiokovtal katw ard TIC AaBES Tou
UTTOA) QVAONKWOTE TO MTTOA.

3 EmAggTe éva amd ta akdAouba:

3A Mn autduato paveipepa — avatpeete
OTNV eVOTNTA WN QUTOMATNG AEToUPYIag.

3B [poppubuiopéva mpoypauuaTa:

AvaTpeETe OV eVOTNTA «XPr0N TWV
TIPOPPUBICEVWY TIOOYPAUUATWY>
YIQ TTANPOPOPIES XPNONG.

npdypauua Kuplwg Mdarto
PoYpauua 2aAToa

@ nedypauua Mayelpeua otov atud
PdYypauua Zouma

nPOYpappa Thyavntd
neéypauua Ermdoprio

GEONORSRSES

2nueiwon: Otav mamBel 1o Kouprt evog
TIPOPPUBUICEVOU TIPOYPAUUATOG, PWTICETAl
N YPauLr mavw arnd To OXETIKO KOUTT.

4 TonoBemote ™ Aettida «maxblade» @a, ™m

Aerida payaptot Db, Tov avadeutipa @, to
yrurmmet @ 7 o BUoua proAyta apysd payeipeua
OTO WITOA.
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AvadeuTt)pag ["a ouvtayeg mou ypedlovtal
aroAd avakATea XwpIg va
SLOAUBOUV T UAKAL

Xturmmpt Ma eAaPppU XTUTMHA UAIKDV

Onwg aorpddia aBywy, KpEUa,
paylovela Kal 0oC OANQVTEL.

5 TMpooBeoTe Ta OXETIKA UAIKA TIou Ba

enegepyaotelte 1§ Ba payelpEPETE.

6 TomoBeOTE TO KAMAKL Kal TO TIWUA ueloUupal.

2TPWETE TIPOC TA KATW TO KAMAKL KAl OTPEYTE
aploTEPOOTPOPA £WS OTOU EUBUYPAUUOTE! LE TIG
AQBEG TOU UTMOA HAYELREUATOG.

H ouokeun dev 0a AsiToupynoel €dv dev

€xel ao@alioel owoTa oTiG EVO0aoPAAEIEG.

7 TMamote to Koupr Evap&n/Tavon TOU UITOA

HOAYELPEUATOS YIa va EeKvoel N dladikaoia
HOYELPEUATOG.

8 TlMpoppubuIopéva TIPOYPAUUATA — OTO TEAOC

kGBe otadiou kal apoU TEAEIWOEL TO payelpeua,
Ba akouoTel £vag XOpaKTNPIOTIKOS NX0g arnd
™ povada, n ortola Ba petaBel autduaTa oTov
KUKAO Alathpnon Beppokpaciag yia 30 Aertrd.
AkoAoubnote TIg odnyieg oty 066vn yia va
TPOXWPENOETE OTO EMOUEVO OTADIO.

9 Ta va dlokOYETE N AetToupyia TG povadag

OTIOdNTIOTE OTLYWN, AT OoTE To Kouurt Evapén/
Mavon Kaw HETA apapéoTe TO KamdkL. Na TIpOCEXETE,
KABWG TO WMOA Kal TO Kamdkl 6a eival kautd. Ma va
Eekvnoel Kat TIAAL TO PaYElpeEUa, EMavaTonobeToTe
TO KAMAKL Kal matote To kouprt Evap&n/Mauon.

® Mn autépatn Asttoupyia — 0To TEAOG Tou

HAYEREUATOC, TO XPOVOLETPO Ba apxioel avTioTpopn
HETPNON £€wg To 00:00 Kat Ba akouoTel évag
XOPAKTNPLOTIKOS 1X0G TG MovAdaC.

AeiToupyia avapovig

® [la va eMavapEPETE N povada og Aeltoupyia

QAVAUOoVNC, TIATNOTE KAl KOATNOTE TIATNUEVO TO KOUWTTE
AkUpwon yia 3 deuT.

® Fdv oe dldomua 30 Aermtwv dev Yivel kapia ermAovn,

N povada Ba petaBel o Aerroupyia avapovne Kat
otnv 086vn Ba eppavioTel 1) Evoelen «KANQZHPOATE
2TO kCook». lNa va enavevepyoromoeTe T HovAada,
MaMOoTE OMoladNMOTE ASToupYia.

KiUkAog Aiatiipnon Oepuokpaaciag

® Katd Tov KUKAO Alatmpnon Bepuokpaciag Ta UAIKA

Ba eEakoAoubricouy va avadeUovTal otoug 62 °C.



APAIPEDTE TO KAMAKL YIA VA EAEYEETE TNV TIPOOD0
1 va PooBEceTe AAAA UAIKA Kal UETA TIATNOTE

T0 kouprt Evap&n/Mavon yia va Eexivnoel

TO payeipepa.

Otav To XpOoVOUETPO OAOKANPWOEL TNV QVTIOTPOPN
pETPNON €wg TO 00:00 oTO TENOC KABE oTAdIOU
TIPOYPAUMATOG, N povada Ba petaBel autopata
oToV KUKAO Alatrpnon Beppokpaciag yia 30 Aertrd.
Katd 10 mpwTo Aetttd Ba akouyetal amnod

™ HovAada €vag XAPAKTNELOTIKOS YOG KaBe

10 deut. kal, 0 ouvéxela, kabe 30 deuT., WOTE
va unodelkvueTal 6Tl N povada Bploketal otov
KUKAO Alatr)pnon Bepuokpaciac kat OTL Exel
OAOKANPWOEL O KUKAOG LAYEPEUATOG.

Edv n Beppokpacia £xel oploTel kdtw arod Toug 62°C,
0 KUKAOG Alampnan Beplokpaciac dev Ba Bepuaivel.
MeTa 10 payeipepa

Na TpooexeTe o6tav Xelpileote N ayyilete
OTTOLOONMOTE PEPOG TNG OUCKEUNC EVOOW
BpiokeTal o AetToupyia HAYEIREUATOR 1) HETA TO
paveipeua, IAIQY TO MIMOA KAI TA EPTAAEIA,
Kabweg Ba cuvexioouv va EINAI KAYTA yia peyaAo
XPOVIKG OlACTNUA WETA TNV ArevePYOToman

NG OUCKEUNG.

Na xpnoworoleite TIc AaBEG yia TV agaipeon Kat
™ YeTapopd Tou proA. Na XpnooTolelte yavTia
GOUPVOU KATA TOV XEPIOPO TOU KAUTOU UMOA KAl
TWV EPYAAEIwWV.

To KATW PEPOC TOU PIToA Ba dlatnprioet TNV UPnAn
BepuoKkPaacia Tou yia HEYAAO XPOoVIKO dldoTnua
HETA TN OLOKOTT TIAPOXNC BepudTnTag. Na
TIPOOEXETE KATA TOV XEIPIOUO KAl TOV KABapLouo.

ZUMBOUAEG Kal HUOTIKA

Mnv uriepBaivete TV EVOEEN UEYIOTNG OTABUNG (2,6
ANTPQ), TIOU QvayPAPETAL OTO E0WTEPIKO TOU UTTOA.
Mnv urniepBaivete v EVOEIEN YEYIOTNG OTABUNG
Aadou (0,5 Aitpa) 6tav eotaivete AAdL.

To WO KPEQS Kal Ta OKANEA Aaxavika Ba
TPEMEL va TepaxiCovTal o KPA KopuATIa
POTOU TA BAAETE OTO UITOA.

Xpnoworomote to Direct Prep yia va tplgete 1
va KOYETE UNIKA areubelag uéoa oTo UMmoA

(BA. evémTa «xprion tou Direct Prep»).

Otav pTidxveTe PayNTA ToU £Xouv Aon To
YGAQ, va xpnoworole{te navta éva ard ta
gpyaleia yia va pnv KoAAAve 1) va pnv KatyovTal.
Na KOBETE TA UAKA 08 KOUUATIA GUOLOU
peyEBoug, Kabwe autd CUPPRAANEL OTO
OMOLOYEVEG payeipeua.

Na xpnOoWoroLe(Te TN OTIATOUAQ TTIOU TIAREXETAL
Yl va EEKOAANATE TA UAIKA amd TaA TOXWUATA,
and To €va oTAdIo TMPOYPAULATOS OTO AAAO.

Arnevepyomnoinon AXwv

® >¢ dlapopa oTAdla NG XPNong Ba akouyeTal and

™ povAada €vag XApaKTNELIOTIKOS 1X0G. MNa va tov

AMEVEPYOTIONOETE, KOATIOTE TIATNUEVO TO KOUTT
AkUpwaon Kal TAUTOXPOVA EVEQYOTIONOTE
™ HovAda XPNOWOTIOWVTAG TOV OLOKOTTTN
EVEPYOTIONONG/anevepyoroinong.

® [0 va EMAVAPEPETE TOUC NXOUG AMAWC
AMEVEPYOTIONOTE KAl ETIAVEVEQYOTIONOTE
TN OUOKELN).

xpnon tou Direct Prep

ol dioKoI KOTING

21 ouokeuacia oag dgv TephapBavovtal GAoL

ot diokot Tou avaypagovTal, dOTL ol dloKoL TIoU
napExovTal eEapTOVTAL And TIG TIAPOAAQYES TWV
MOVTEAWV. A TANPOPOPIEG OXETIKA UE TOV TPOTIO
ayopdc dlokou Tou dev Tep\auBdveTtal o
OUOKeUQoia 0ag, avatpeETe oty evotnTa «OEPPIS
Kal €EUTMPETNON TEAQTWV>.

OL diokot kormg TipoodlopiCovTal ard Toug
apBuoUg Tou gpPaviovtal Emavw TouG WS EENG:-

Aiokog Ap. 1 - TOAU Aerttd oo yia mapuedava.
Aiokog Ap. 2 - \ettrd TPIWOo yia Tupl kKat okAnpda
PppoUTa 1 Aaxavika.

Aiokog Ap. 3 - xovTpo TPiPo yia Tupl kat okAnpd
PPOUTA ) Aaxavika.

Aiokog Ap. 4 - KOYIWO O AETTTEG PETES YIa TUpl
Kal OkKANPA ppoUTa 1 Aaxavika.

Aiokog Ap. 5 - KOYIWO OE XOVTPES PETES VYIa TUpPl
Kal OKANPA ppoUTa 1) Aaxavikd.

TIWC VA TOTIOBETEITE Kal
VQl XPNOLUOTIOIEITE TO €EAPTNMA

1 TMpoocapudoTe TO KAMAKL TOU JITOA KAl apalpéoTe
TO TIMA pedoUpa edv BEAETE va TpPETE N
va KOYETE areubelag uéoa oTo UToA.

2 AQaIPEDTE TO KAAUWLIA UrtoSoxric Tou Direct Prep @

3 Tlpocapuédote Tov TUPYOo OV UTod0XN ToU
Direct Prep suBuypauuiovtag 1o X, 0T OUVEXEId
TIECTE TIPOC TA KATW KAl OTPEYTE OeEIOOTPOPA YIA
va aopaAioet ot 6éon @.

4 Kpartwvtag and my KeEVIPIKY Aafr, TIEcTe Tov
eMmBuUPNTO SioKo KoM oTov KiviTrplo dEova @.
Kdb6e dlokog dlaBETel aplBud TauTononong Kat o
apBu6e 6a mpérel va eival oo endvw PEPOS dTav O
dlokog TiEleTal oTov Kvnplo agova.

5 TMPooapUOOTE TOV TEEPIOTPEPOHEVO dioko 69 oTov
KIVNTPLO G&ova pe TV eUKaurtn Aemida mpog ta
eNnavw WOTE VA ePAPUOCEL 0NV KATW TAEUPA TOU
Siokou ko @.

Znueiwon:

e Edv o mepioTpepopevoq diokog dev
MPOCAPMOOCTEI, Ol TPOPEG Ba ppdaiouv
KATw amoé Tov dioko Kai dev 6a pmopouv
va €§€NOouv amé To dvoiypa.

6 lMpooapudote TO Kandkl Tou Direct Prep ot Bdon
OTPEPOVTAG TO OEEIOOTPOPA.
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7 TpocapudoTe TO EAPTNUA TIPOETOACIAS
TPOPILWY OToV TIUPYO Kal OTPEPTE deEIOOTPOPA
yla va aopaiiosl ot 6éon Tou @.

8 Otav cuvapuoAoynBel, unopeite va oTPEYETE TO
Direct Prep Sefidotpopa otic akdroubec Béoeic @:

[a ToroBEmon 1) agaipeon MC JATAENS
R/ Direct Prep. Mnv xpnoipomoigite 1o Direct
Prep 6Tav BpiokeTal oe autr Tn 6£on.

lMa va koWeTe 1) va tpiPeTte aneubeiag
4 @ MECQ OTO UTOA PAYEIREUATOG UECW TOU
avolyuaTog oTo wua pedoupa.

ZUMBOUAEG KAl MUOTIKA

e Xpnowloroleite mavta PpEcKa TPOPA.

o Mnv kOBeTe Ta TPOPIIA OE TIOAU KOG KOPUATLAL.
[epiCete TOV OWAN)VA TPOPOdOCIaC 0 OAO TO
TAATOC Tou. ‘ETOL Ta Tpd®Iua dev Ba YAIoTPoUV
TIPOG TO TAGL KATA TNV enegepyaoia.

o Metd mv emetepyaoia, mavta Ba untdpyouv Alya
UTTIOAE{UpaTa TPOPNG OToV dloKO.

e Katd 1o TplYiuo, Ta TPOPIUA TIOU
TorobeTouvTal oe OPBla BEon Byaivouv oe
UIKPOTEPO UNKOC art’ 6,TL Ta TPOPIUA TIOU

TortoBeToUvTal oe opllévTia BEoN.

lMa va kdéYeTe 1 va TpiPete og KATAAANAO
Soxeilo. Otav Bpioketal om 6éon 4 @

P @ 1 enéxtaon avofypatoc &) uropel va
TomoBeBel cUPOVTAC TN OTO OTOUIO
e€650u Tpopipwy 6.

2nueiwon: Me v TormobEmon kdbe B6éong kal v
€UBUYPAUILON TOU OXETIKOU EIKOVIOIOU UE TO A
OTn povada, Ba akoUyeTal Eva XAPAKTNEIOTIKO KAIK.

9 KoyTte Ta TPO®IIA 08 KOUUATIA TIoU XWwPOoUV OTov
owArva Tpopodooiag &0).

10M€ote to Kouprt Evap&n/Mavon tou Direct Prep
@ «ai, oUYXPOVWG, TIECTE OTABEPA TIPOC TA KATW
JE TOV WOoTPA.

o Mnyv Balere moTé Ta daxTuAd oag péoa oTo
owAARva TpoPodoaiag.

o XpnOoIJOTIoIEITE TN OTIATOUAC TTOU TTApEXETAI
Yia va OTIPWXVETE OTO AVOIYHA TOU MOHUATOG
HeCoUpa TUXOV UTTIOAEIMIATA TPOPWYV TTOU
€XOUV amoeivel 0To Kamdki.

11MMa va apaip€oeTe TO €EAPTNUA, OTPEWTE TO
OeEIOOTPOPA £WG OTOU TO « « « W UBUYPAUULOTEL
HE TO A KAl QVAONKWOTE

e ArmevepyoriolEiTE MAVTA T CUOKEUR 6Tav
agaipeite To kandki Tou Direct Prep.

Otav xpnoworoleite To Direct Prep yia va kOYete
1 va TpiPeTe UAIKG areubeiag pEca OTO UTTOA,
WMOPE(Te va XPNOWOTIOEITE TOV TIPOCAPHOYEQ TOU
kartakoU €0 yia va Ta oripdyveTe.

1 ApaipéoTte 1o Twpa peloupa.

2 EuBuypaupiote To Direct Prep om 6éon e . . V.

3 TornoBeOTE TOV MPOCAPUOYEQ TIAVW ATtd TO
Avolya ToU KArMakioU MUAToS pefolpa @ pe m
Aar) TonoBeTNUEVN TIPOG TA APLOTEPA.

4 ¥TpéYTe To Direct Prep o 6¢on 4 (D).

5 Xpnouororiote To Direct Prep énwg meptypdgpetal
oV evoTnTa «XEromn Tou Direct Prep».

onNUavTiko

e Na kpatdre navta Tov TIPOCAPPOYEQ TOU
kanakioU aré m Aafn, étav Tov aPalpeite 1) Tov
ToToBeTE(TE.

e O MPOoapUOYEQS MPEMEL va apaipeital o and

NV TOTOBETNON ToU TIWHATOS peloupa.

ONMUAavTIKG

e O mipyog umopei va NMePIOTRPEPETAI HOVO
de&16oTpo®a. Mnv emyeIpROETE va TO
oTpEPeTe diId TNG Biag apioTepocTpoPa,
Ka0wg pmopei va mpokAnOei BAGRN oTov mipyo.

e Edav ta tpégipa dev Byaivouv amdé To oTOHIO
€E600U TPOYPIpWV, ATMEVEPYOTIOINOTE Th
OUOKeUN Kal eAEyETE PANWG Ta TPOPINA EXOUV
OUCOWPEUTEI KATW amod Tov dioko, ppadovrag
TN CUOKEUN, Kal €Av €xel TomoBeTnBei 0
nepIoTPEPOUEVOC diokog. MpoTol cuvexioeTe
Tnv ene&epyaacia, kKabapiore TUXOV TPOPEG TOU
€Xouv KOAAOEL

e ‘Ortav dev xpnoigonoigital, apaipéoTe TO
Direct Prep ka1 avTikataoTAoTE TO KAAUpHG

UTTO30XNASG.
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Ene€fynon Twv cupfoAwv Tng 006vng

(JCC ZIT 3 () B
[ | G G | L °
Agikng Tpoeldoroinong UWnANg Bepuokpaciag
pr— Kdatw twv 60°C — Kauia KOKKIVI YPAULT

Avw Twv 60°C — TANENG KOKKIVI YPAUN

To kelpevo Tou epgavifetal deixvel MANPoPopieC KATAOTAONG,
TIANPOPOPIES YA CUVTAYES KAl UNVUUATA OPAAUATOG.

Eugpavidel mv emheyuévn Bepuokpaaia.

Anevepyortoinon, 30°C = 180°C.

( :l E °C 2nueiwon;: 2m un autépam Asttoupyia — MNamote 1o kKouurt

(. Oeppokpacia yia 3 deuT. Katd ™ Astoupyia yia va TIPoRAAETE EVAANGE,
™V emAeyuéVn Bepuokpacia kat Ty mpaypaTikr Bepuokpacia.

EupaviCel Tov emAeypEVO XpOvo 0 WPES, AESTTTA KAl OEUT.

- - - Mropeite va pubpioeTe Tov Xpovo arod 5 deut. =2 8 wpeg Kal Ba apxioel
- "thr Va PETPG QVTIOTPO(A OIS TIomPEL To Kouprt EvapEn/Mavon.

UG e Edv dev €xel oploTel xpdvog 0N pn autopatn Asttoupyla,

0 XPOVoG Ba PETPA TIPOC TA TTAVW.

( :' Acgixvel OTL €xel eT\eyel n Aettoupyia TaxutnTag.
[ Ot TaxUmTeg Kupaivovtal and 1 - 12,
Otav 10 @ eupaviletal oy 086vn, 1 dadIkaoia ayelpéuaTtog
ouvexiletal kat dev aratreital kauia GAAn evépyela.
P 2UpBoAo Wi-Fi
Q AvaBoofrvel — ipoomabel va ouvdebel oto diktuo Wi-Fi.
°

21abepd — ouvdEbnke e erutuxia oto diktuo Wi-Fi.
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Mn autéuarn Asitoupyia
Er\éEre eoeic v anatolpevn Beppokpacia, Tov Xpovo Kat TN Asttoupyia avadeuong 1 Tepaxiopou.

cance/

pag-pesmne v = ©

temp time speed

v o 0 -0

® ErAEETE TN PUBUION TIOU BEAETE va OANGEETE KAl XONOWOTOINOTE TA KOUUTIA (+) Kal (-)
YIa VA TIPooapuéoeTe TN pUBLILOoN.
2nueiwon:
® KpatmoTe TATNUEVA TA KOUMTIA (+) Kal (-) yla va eVaAAACCETE TIO YPHyopPd TIG pUBUIoELS.
® MOAIG ETIAEEETE A PUBION, TO OXETIKO CUUBOAO TG 066vng Ba avaBoofrvel.
® Edv dev Yyivel kauia evépyela, 1 pubuion Ba KAEdWoeL PeTd ard 4 OeuT.

temp H Bepuokpacia pmopet va pubuiotet and 30°C - 180°C oe Brjuata tou 1°C.

EVOANGKTIKE, UTOpE(TE va XpNOoWoromoeTe T povada Xwpig va pubuioete

™ Beppokpacia, erAéyovtag 1o «OFF»,

® [0 va enmavapepete T pUBIon oto «OFF» At oTe KAl KPATNOTE MATNEVO
TO Kouurt @epuokpacia katl Ta kouurid (+) ka (-) yia 3 deuT.

Mropeite va pubuioete Tov XpOvo amod 5 SeuT. £wg 8 WPEG.

2nueiwon:

e Edv dev éxel oploTel XpdVogG, 0 TIOAUPAYELPAC Ba HETPA KAVOVIKA, Kal OXL
avtioTpopa, WG 8 WPES TO AVMTATO.

e [la va enavapepeTe M pUBUIoN oto «00:00» MaTtoTe Kal KPATNOTE TATNUEVO
TO Kouurtt Xpdvou Kal Ta KOuurid (+) kat (-) yia 3 deut.

time

Awdeka pubpioelc TaxUTag eival dIABECIUES, OL OTIOIEC 0AG ETUTPEMOUV Va
ETIAEYETE TNV KATAAANAN pUBLLON YA KABe ouvtayr). A OPIOUEVES OUVTAYEG
anaite{tal SlapKNc avadeuaon, WAOTE vVa Unv KOAAOUV Ta UAIKA OToV ATO Tou
UTTOA, vy AAAeC wpelouvTal and Vv avadeuon Katd daoTUATA WOTE va
dlampeltal n opoloyévela Tou payntou. YIpxouv pubuicels uPnASTEPNS
TaxUmNTOC OlaBEDIUES YIa va eeEepyAleTe OOUTIES K.ATL

Avadeuon Katd dlaoTUATA PE PEYAAES TTauoelg. Otav
pubuiCeTal oe aut T B€on, Aettoupyel katd dlaoTuaTa o8
XQUNAY TaxUTnTa KABe 60 deUT. YIa TIEPMOU 2 TIEPIOTPOYPES,
YEYOVOQ TIOU KABIoTA aut TN pUBon KATAAANAN yla v
avadeuon paynTwyv KAToapOAaC K.ATL

Speed Taxomta 1

ToxUmta 2 — Avadeuon katd dlACTUATA UE PETPLOC JLAPKELAG TIAUCELG.
Otav pubuitetal oe autr ™ B€on, Aeltoupyel KaTd dlaoTruata
O€ XaUNAT TaxUmTta k&Be 15 OeUT. yia TIEPITIOU 2 TIEPIOTPOPEG.
Toxumrta 3 — Avadeuon katd dlacTUATA UE OUVTOPES TIAUCELC.
Otav pubuitetal oe autr ™ B€on, Aettoupyel KaTd dlaoTruaTa
O€ XaUNAT TaxumTta k&Be 5 deuT. yla MePIou 2 TIEQIOTPOPES.
Taxumta
4 ewg 12 — AuEdvel ouvexme TaxUmTa GTAVOVTAG OTAOIOKA

HEYIOTN TaXUTTA.

296




Mn autépartn AsiToupyia - ouvéxeia

QanCe/

e [aTOTE YIA VA AKUPWOETE OTOIAdNTIOTE OTIYMN) TO ETIAEYUEVO OTADIO

TIPOYPAUUATOC 1) AetToupyia.

Edv mam®Bel katd ) diapKela evog TIPOPPUBICEVOU TTIPOYPAUATOG,

n hovada Ba enavéABel oTo TiponyoUpevo oTddlo.

o va aKUpWOETE Kal va ETIOTPEWETE OTN ASITOUPYIO avapovng, MAToTe Kal
KOATNOTE TIATNEVO Yia 3 OEUT. Kal £vVaG XAPAKTNPIOTIKOG X0G 6a akouoTel
and m povAada POAG N AelTtoupyia akupwoet.

chop

Kpua uAika

Xpnotuonomote oUvToua, OladoxIKA OlacTHUATA AEITOUPYIag yia va Tepaxioete
TPOPIUA, I KOATHOTE TO KOUUTT TIATNEVO YIA TIO PEYAAQ, DIAdOXIKA
OlACTAMATA AETOUPYIAG Yl va TIOATOTIOINCETE KAl VA AVAUEIEETE TPOPIIA.
nueiwon: H Aettoupylia Tepaxiopol dev eival ouvexng otav n povada 1 Ta
UAIKA eival kpua. Edv kpamoete mampévo To KOUTT, N povada Ba Aettoupyet
MOVO 0N KEYIOTN TaxUTNTA Kat ) 086vn Ba eppaviCel KaVoVIKY JETPNON EWG
Ta 2 Aerrad.

YynAnR Beppokpacia povadag/uAikav

(Mpoeidomoinon uPnAing Bepuokpaaiag emi TNG 006vng)

2nueiwon: MNa va anopelyeTe To UNEPPOAKS TUTCIMOUA, Ba TIOETEL VA PELDVETE
v TaxUtnTta enegepyaciac oto 6 étav TO MIMOA/TA UAIKA £xouv Bepuokpacia
dvw Twv 105°C. KpatoTte namuévo To Koupurtd yia va au&nbel otadiakd

N TaxUmTa PEXPL va eTuTeUXBel N eruBuunT) TaxUTa enegepyaoiag. To Kouprtd
Ba Aeltoupynoel yia €wg Kal 2 Aetttd mpoTtoU arevepyornomBel autéuara.

lMa va dlakdYeTe ™ Asttoupyia mplv Tepdoouy Ta 2 AETTd, TIATNOTE TO KOUUTT
AkUpwon 1 TamoTe MAAL TO Kouprt Tepaxiopog.

To nwpa yefoupa Ba mpénel mavra va gival TomodeTnuévo otn B€on Tou
KaTa Tn AsiToupyia Tepgayxicpou.

%\3(1 - Sto, o

AQoU ETIAEEETE Eva TIPOYPAUA 1) pUBUICETE TNV anaToUUEVT AelToupyia,
namote pia eopd 1o kKouurt Evapgn/Madon yia va Eexkwnoet n dladikaoia
HaYEIPEUATOG. NamoTe AAL TO kouur yia va dlakoTiel ipocwpeva N
Aeltoupyia. H 066vn 6a avaBoofrivel étav dlakorel TpoocwpLvd n Aettoupyia
m™mG povadag.

ZuuBouUAég Kal UTTOJEIEEIG yIa TO payeipepa

Mayeipeua 0To UroA

e Ol ueyOAUTEPEG MOOOTNTES UAIKWOV araAITolV TIEQIOTOTEPO XPOVO avAdEUONG

yla va (ecTabouv ouoduopQpa.

Z€oTaua yia
YOAOKTOKOMIKA UAIKA

XpnoonomaoTe Tov avadeuTnea 1 TO XTUTM L
Oepuokpaoies €wg kat 90°C.
TaxUtnTeg ouvexoUus avadeuong 4 €wg 6.

Tnyavioua

Oepuokpaciec €wg kat 180°C.

Edv Ceot@vete 10 AAdL MPOoTOU TPOCoBECETE AANA UAIKE, Ba €xeTe OUVIBWS
KOAUTEPQ ATTOTEAECUATA.

Otav myavilete KpEQG, va apalpeiTe TO KATAKI TWPATOS pedolpa yia
KOAUTEQQ AMOTEAECUATA.

BeBawbeite 0TI TO UMOA Kal TO KAMAKL eival oTeyva TPoToU TIP0oHECETE AAOL.
Mnv uriepBaivete Vv EvOElEn YEYIOTNG OTABUNG Aadlou (0,5 Aftpa) Tou
avaypageTal 0To UMoA otav (eotaivete AAdL.
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XPHON MPOPPUOUICUEVWV TIPOYPANMATOV

EmAéETe Mpoypappa

1 Em\EETE TO KOUWTTE TIOOYPAUUATOC TIOU BEAETE.
2nueiwon: Otav namBel To koupmni Tou TPOYPAUUATOC,
PWTICeTAL N YPAUUN TIAVW artd TO OXETIKO KOUWTTL.

2 lMamote 1o Kouprt (+) 1 (-) yla va ETIAEEETE TO
UTIOTIPOYPAUUCA TTIOU BEAETE.
MeTd mamoTe 1o kouprtt OK yia va emBeBaoeTe
™V ETAOYT).

3 AkoAouBrote TIC odnyiec mou eugaviCovtal otny 08dvn
KAl QVaTPEETE 0NV AVTIOTOKN CUVTAYN.

temp time

D © 0 @0

4 TMamote 1o kKouprni Evap&n/Alakorm).

o't Stg,

PUOuion Twv umonpoypapudaTwy

® >¢e KABe OTAdIO propelte, av BEAETE, va TIPOCAPUOOETE TIC puBuioelg Bepokpaciag, Xpdvou
kal Taxumtac. MNamote 1o kKouprtt Evap&n/Alakomm KAl ETINEETE TN PUBION TIoU BEAETE va
POCAPHOCETE. XPNOIOTIOMOTE TA KOUUMIA (+) Kal (-) yia va aAAGEETE TN pUBUION, PMETA TIATNOTE TO

kouprt ‘Evap&n/Alakorm yia va cuvexIoTel To payeipepa.

® Na XPNOWOTIOIETE TN OTIATOUAQ TIOU TIAPEXETAL YA VA EEKOANATE TA UAIKA ard TA TOOPATA, artd To Eva

oTAdI0 OTO AAAO.

O apBuoe Twv otadiwy Tou dlaBETel KABe uronpdypappa ToKAAEL O 1o kKaTw Tiivakag detxvel To eUpog
Twv dlaBECWY pubuicewv Beppokpaciag, Xpdvou Kal TaxUmTag yia Kabe oTtddlo.

Z1adio EUpog Beppokpaciag Xpovikn di1dpKela EUpog TaxuTATWV

-1 _ 4 30°C - 180°C 5 deuT. - 8 WpPEG

1-12
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npoypaupa Kuping Maro @

[d¢ec ouvTaywv we 0dNYoS — MPOCAPUOOTE TIG OTA YOUOTA KAl OTIG TIPOTIUNOEIG OAg.

Ynonpdéypauua

21adio 1

Z1dad10 2

210610 3

21Gd10 4

Epyakeiomou | 18€€q yia
YAKA 1 |YAIKA 2 | YAIKA 3 | YAIKA 4 | ¥onoworoiitar | ouvTayeg
MpooBéoTe | MpooBéoTe | NpoobéoTe KotémouAo
AGdI Aaxavika uypo KATOAPOAQG
Kal Kpéag
"PHIOPA 180°C
140°C 98°C @
MAIEIPEYTA 4 N/A e
@3 o herra om | @ 1 s
Zéotaua OUVEXELQ 20 Aerttd
@3
3 Aertd
I)"ngoeéms Bodwo
adi, ¢
Aayavika, A KPEAS A\
KPEAC Kal a KATOQPOAAG
EYKOAA TIATA uypod N/A N/A N/A K
98°C =
@3
30 Aertta
MpooBéate | MpooBéoate | MpooBéoTe | MpooBéaTte PitéTo e
Aadi TO PUGI Aaxavika uypo KOTOTOUAO
Kal Kp€ag
140°C 98°C 98°C 98°C ﬁ/ -
PIZOTO @3 @4 @a @4 = '
Zéotaua 4 \ertTd 2 Aert@ om | 10 Aerttd (i (
OuvEXela
@3
3 \ertd
MpooBéate | MpooBéote | MpooBéoTe | MpooBéaTte Mooydpt
AGSI Kp€ag Aaxavika uypo KATOQPONAG
140°C 180°C 140°C 98°C A
o |@4  |@1 |@ i
MATEIPEYTA Zéotaua | 2AemAom | 10 Kemd | 2 dpeg “
OuVEXel
140°C
@3
3 Aerttd
MpooBéate | MpooBéaTte | MpooBéoTe q PeBubdda
AGaI Aaxavika uypo '
é%FT’;OGJAFIKA 140°C 120°C 98°C N/A &
@3 @3 @3
ZéoTtaua 10 Aerta 30 Aerttd
° ° ToroBeoTE
APIO MATEIPEMA 9? C 2 QO,C N/A N/A Buoua uroA
Zéotaua > 2 WPeQ

@ = eMmAeyuéVN TaxuTnTa

>nueiwon: Katd m didpkela Tou kKUkAou CeoTduatoc og kdbe otddlo, otnv 08évn Ba eppavidetal n évoeten
«ZESTAMA» kat 0 Xpdvog Ba apxioet va petpd avtioTpopa 6tav emteuxBel n kKat@AANAN Beppuokpaacia.

Apy6 payeipepa

APAPETTE TOV KIVNTIPIO GEOVAL TOU UMOA EERIBGVOVTAG TO MAEIES! Tou Kivrplou dEova @ oto kdtw PEPOG Tou
HMOA. 21N CUVEXELD apalpéaTe To. ToroBeioTe To BUopa UroA €D, BeBaiwbeite &l 0 SAKTUNOS OTEYAVOTIONoNg
® eival om B¢om ToU Kal OTPEWTE TO TIOEWABL TOU KVNTPI0U GEova SEEIO0TPOPA VIa va AoPaNoEeL ot BEom Tou.
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npéypaupa ZaAtoa @

[d¢ec ouvTaywv we 0dNYoS — MPOCAPUOOTE TIG OTA YOUOTA KAl OTIG TIPOTIUNOEIG OAg.

Ymonpoypappa 271adio 1 2714dI10 2 271Gd10 3 Epyaheio mou 18€€q yia
YAIKA 1 YAIKA 2 YAIKA 3 Xpnoigonoleirai OuUVTay£g
MpooBéoTe MpooBsoTe MpooOéoTe )
AGd1 Aaxavika uypo ﬁ
140°C 140°C 98°C “
@3 @3 @3
MIKANTIKEZ SANTZE> Zéotapa 10 Aerd 45 Aerd A
Q
' ~
Q@‘/)
maxblade
MpooBsoTe MpooBsoTe MpooBéoTe MriecauéA,
BoUTUpO R alelpi uypo ﬁ odAToQ
AGdi A ,ﬂ TuploU,
MMESAMEA 80°C 110°C 98°C ¥ ot\toa
@o @6 @6 paivtavou
1 Aerta 5 \ertd 15 \erta
15 deut.
MpooB<ioTe MpocBéoTe MpocB<aTe
AGdI ¢ppouTa n Caxapn kai )
KOMMOZTES - Aaxavikd KapUKEDPaTa N
ZYNOAEYTIKA 140°C 120°C 98°C &
@3 @3 @4
ZEotapa 10 Aemté 30 Aertd
MpooBsoTe Avapeign % _ [Moupég
Aaxavika & @J\) kapdTou
uypé N/A maxblade
100°C
MOYPEZ @ 8
Zéotaua
0T ouvexela
98°C
@ 4
10 Aettaa > 2 \ertd

@ = erA\eypuévn TaxutnTa

2nueiwon: Katd ) dlapkela Tou KUKAOU CeoTAuaTtog oe KABe otddlo, otnv 086vn Ba eppavidetal n EvoeieEn
«ZESTAMA» Kal 0 Xpovog Ba apxioel va peTpd avTioTpopa OTav eriTeuxBel N KATAAANAN

Bepuokpaoia.
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npoypaupa Mayeipepa otov atué

XpnoomnomoTe auTr ) pUBION YIa va LAYEIREPETE AAXAVIKA, KOTOTIOUAO Kal WAapt OTov atuo.
Xpnouuoromote ) pubuon ZEMAYMA yia va EemMAlveTe OTa YPYOPQ TO UIMOA TPOTOU TO APAIRECETE YA
va 1o kKaBapioeTe. Ma KOAUTEPO AMOTEAECHA, VA ATTIOCUVAPLIOAOYE(TE TTIAVTA TO UIMOA Yia va To kabapioeTe
Kal YETA VA TO OTEYVWOVETE KAAA TIOOTOU TO EMAVACUVAPHOAOYHOETE.

Ynonpoypappa EUpog Xpovikn EUpog EpyaAeio mou
OepupoKkpaciag didpkeia TAXUTATWV Xpnoigomolgirai
(UN PUBICOUEVD) | 5 deuT. — 2 WPES 0 (un
pUBICOUEVO)
MAIEIPEMA >TON ATMO
(UN puBICOpEVO) | 1 AeTtTO (LN PUBILOPEVO) -

=EMAYMA

KUKAOC X 5 PpOpEC

A@aipéaTe Tn povdada amobrikeuong €9 mpoTou XPNOIMOTIOIOETE TO £EGPTNHA ATHOU.

MNa va payeipEPere oTOV ATUO:

1
2
3

TomoBeTOTE TO UIMOA KAl YEUIOTE TO pe vepd €wg TV évdelen 1,0 L 4.

TomoBeTNOTE KAl ACPANOTE TO KATIAKL TOU WIMOA. AQAIPEDTE TO TIWHA pedoupa.

TomoBETHOTE OTO KAMAKL TN BAON Biokou yia payeipepa otov atud @) uadi e To epayntd rou BEAETE va
HayelpePeTe, kal BePaiwbeite 6L £xel aopaliosl o B€on Tou. Edv xpeldletal, TonobemoTe navw arnd
™ BAoN To PAPL YA payeipepa oTov atud @9 padi pe errméov paynTo.

ToroBeTOTE TO KAMAK! SioKou yia payeipepa otov atud @) and névow.

Mamote 1o kouurl (%) KAl XPNOWWOTIONOTE TO KOuWrt (+) 1 (-) yla va emAeEeTe To TPdYpauua MAEIPEMA
2TON ATMO, kai petd ramote OK. OpioTe Tov XpOVO HAYEIPEUATOG OTOV ATHO TIOU BEAETE KAl MATHOTE
To Kouprt Evap&n/Awakorm) yia va apxioet To payeipepa otov atpd. MOAG apxioet va dnuoupyeital
atpog, Ba aKouoTel £vag XapaKTNPLIOTIKOG NX0g and T povada.

>nueiwon:

H avtiotpopn pétpnon Ba Eekwvnoel étav To vepd PTacel 0To onueio atuou. O xpdvog Tou eugavideTal
otV 066vn Ba avaBoofrvel pexpLg OTou To vepd PpTAcEL OTO onpeio atuou.

ZUMBOUAEG Kal HUOCTIKA

H Beppokpacia eival puBuiopévn otabepd otouc 100°C kal dev UMOPE(TE VA TIPAYUATOTIOMOETE ETIAOYES
TaxUmnToc.

Ot xpodvol payelpéuatog napatiBevral pévo wg odnyol. Na eAéyxeTe Tavta yia va dlaroTwoeTe €AV TO
PaynTod £xel payelpeuTel KOAA TIPOTOU TO KATAVOAWOETE.

Edv 1o payntd oag dev Exel payelpeutel apkeTd, pubUioTE ek vEOU Tov XpOvOo. EvdéxeTal va xpelaotel va
POoBECETE VEPOD.

APr|oTeE XWPO avAUECA OTA KOUUATIA TwV TPOP{UWY Kal pnv oToBACeTe Ta TPOPIIA UECA OTO KAAGOL

Ta KOUUATIA GUOLOU MEYEBOUG LAYEIOEUOVTAL TIO OUOLOLOP(A.

2 € MeplmTwon Tou payelpeleTe aTov AT TIeploodTEPA and €va £idn TpoPpiuwy, TPOCBECTE apydTePa TA
TPOPA TIOU AraATouV AlydTEPO XPOVO UAYEIDEUATOG.

Mnv agrivete va eEATIIOTEL EVIEADCS TO vEPO TIOU TEPIEXEL 1 OVADA KAl VA CUTTANPWVETE TNV
anaroUpevn ToodTa vepoU.

Edv n ouokeun Aettoupyel yia meploodtepo ard 1 wpa, 6a TMEETEL VA CUUNANPWOETE vePd £we TNV EvOeEn
Tou 1 AiTpou.

Ta eaynTd payepevovTal cuvrBwe TIo Ypryopa otn Bdon diokou yia payeipeua otov atué ar' 6,TL 0To
PAPL yla payeipepa otov atuo.

AeiToupyia =enmAuparog

la va xpnoworomoeTte T Asttoupyla yia EEMAuua:

’
2
3
4
5

TortoBeToTe TO €pyaeio TIou BEAETE va EETAUVETE.
MpoobeoTe vepd €wg v €vdelEn 1,0 L .

ToroBetoTe TO NWPA peloUpa.

Matmote o Kouprt (@) Kat eMAEETE TO TiPdYpapua =EMAYMA.
[MNamote 1o kouuni Evap&n/Alakorm).
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Odnyieg payeIpEPATOG OTOV ATHO
2nueiwon: ot ToodTNTEG Tou avaypagovTal BaciCovTal OTn CUVOAIKN XwPeNTIKOTNTA TG BAong dloKou Kat
Tou pagloU yia payeipeua otov atuo.

Tpé@iua Méyiotn MpoeToipacia ZUVIOTWMEVOG XPOVOG

nmoooéTnTa Hayeipéparog (Aentd)
["AukomaTaTeg 1,6 KNG MAUvVeETE KAl KOYTE 25-35

TIG TIO MEYAAEG OE HIKPA
KOUUATIA
®acoAla 600 vp. KowTte TIg akpeg 15-25
[Mpdowva 1 lonaviag Kal Tepayiote oe
AETTTEG PETEG
MrpdkoAo 800 vp. KoWTte og UrmoukeTa 15-25
Kouvourtidt 1,5 KNG KoWTe o€ UrmoukeTa 15-25
Kapota 800 vp. Tepayxiote og 20-30
AETITEG PETEQ
["AuKOTIATATES 1,5 KI\N& KoRete oe kUBoug 3 ek. 20-30
ONETO 0BG 12 - 20-30
KOTOTIOUAO (2 KI\G)
WdptL 8 - 20 -25
ONETO I PETA (1,4 K\Q)
WdpL oAOKANpO 600 yp. Kabapo, xwpig evtoobla 20-30
(TL.X. TIECTPOPAQ) Kal Aérua
["AUKL& TIOoUTEYKQ OTOV POPHA YA TIOUTEYKA - 12 — 2 hpeg
atud (xelporoinm) 1,2 Nitpwv 2UPMANPWOTE vePd PETA
(SlapETpou 14 ex.) arndé 1 wpa

Bpaot) moutiyka ue POPHA YA TIOUTEYKA - 12 — 2 wpeg
Alrmog (xeportoinn) 1,2 Ntpwv 2UPMANPWOTE vePD PETA
Mooxdpt 1y apvi (SlapETpou 14 ex.) arnd 1 wpa
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npoypappa Zouna @

[d¢ec ouvTaywv we 0dNYoOS — MPOCAPUOOTE TIG OTA YOUOTA KAl OTIG TIPOTIUNOEIG OAg.

Ymonpoypappua 2T1adio 1 214010 2 271Gd10 3 2T1Goio 4 Epyaheio mou 16€€q yia
YAIKA 1 |YAMKA 2 | YAIKA 3 | YAIKA 4 | YPIoworoema | ouvrayeg
MpooBcoTe Avapeign <N >ourma
Aaxavikéa & @) AQXQVIKQOV
uyp6 N/A N/A =
[PHFOPEZ >OYTEX o maxblade
100°C
@ 1
30 Aertd > 2 Aertt@
MpooBéore | MpooBioTe | MpooBiore AvapeiEn 7 Bx >ouna pe
AGdI Aaxavikd uyp6 (@ paviTapta
140°C 180°C o ~—
BEAOYTE ZOYTEX 98°C
maxblade
@3 @2 @3
Zeotapa | 5 Aerta 20 Nertd > 2 Aerma
MpooBéate | MpooBéoTe | MpooBéoTe | MpooBéaTe 2ouma pe
AGaI Kpéag Aaxavika uypo Cwuo Kal
140°C 180°C 140°C 98°C q KOUUATIA
ZOMOI @3 @4 @2 @2 — apvio
ZéoTtapa 2 \ertd om | 10 Aertrd 30 Aerttd “7
OUVEXELQ
@3
3 Aerttd

@ = erA\eyuéVn TaxunTa

2nueiwon: Katd ) didpkela Tou KUKAOU CeoTAUATOC og KABe oTAdlo, otnv 086vn Ba eppavidetal n EvoeieEn
«ZESTAMA» Kal 0 Xpovog Ba apxioel va PeTpd avTioTpopa OTav eTeuxBel N KATAAANAN
Bepuokpaoia.

npoypaupa Tnyavnta

[5éec ouvTaywv we 0dNYyoS — MPOCAPUOOTE TIG OTA YOUOTA KAl OTIG TIPOTIUNOEIS OAg.

ZT14d10 1 2ZT14d10 2 214010 3 210d10 4 Epyaleio mou 18éeq yia
XpnoigormolgiTal | ouvrtayég

MpooOéoTe MpocB<oTe MpocBsoTe MpdéacbeTa Tnyavnta,

AGOI Aayavikd kai KAapuKeUpaTa UAIKG q - cotéplopa

Kp€ag

140°C 160°C 120°C 120°C 7 '

@3 @4 @4 @4

ZéoTaua 3% Aertd 2 \emtd 45 deuT.

@ = emAeyuévn TaxunTa

2nueiwon: Katd m diapkela Tou KUKAOU CeoTauatog os KABe otddlo, oty 086vn Ba eppavidetal n Evoeten
«ZESTAMA» Kal 0 Xpovog Ba apxioel va peTpd avTioTpopa OTav erTeuxBel N KATAAANAN
Bepuokpaoia.
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npoypaupa Eméopmio @

[5¢ec ouvTaywv we 0dNYoS — MPOCAPUOOTE TIG OTA YOUOTA KAl OTIG TIPOTIUNOEIS OAg.

Ynonpdéypauua 214d10 1 214010 2 210610 3 EpyaAeio mou 16é<q yia
XPNOIJOTIOIEITAI | OUVTAYEQ
MpooBéoTe MpooBéoTe Kpéua
&npa UAIka uypo KAOTAPEVT,
2V \ertd 98°C ﬁ KOELL LUTTOOUAE
SANTZES TA TAYKA @ 5 N/A A &J&
ZéoTtapa jl’
OTn OUVEXEL
@6
10 Aertd
MpooBéoTe MpooBéoTe Wooul
A veps ka Enpd uhIkd A @ @b
payia
2 \ertd 3% Aemtd

@ = em\eypévn Taxutnta

Mapaockeun PwHIoU
® Mnv urtepPaivete ta 400 vp. (Bapog aleuptol) / 640 yp. (OUVOAIKO BAPOCQ) — UIMoPEl va UTIERPPOPTWOETE

™ povada.

® [0 va JUPMOoETE TN JUUN, Xenoloronote ) Aerida paxawiot @b omy taxdmTa 10.
® Mnv a@riveTe TN OUCKeUN va CUUMVEL YIa TIEPLOoOTEPA and 3 AeTTd.
® Xpnouuoromote YAlapd vepo.

MVAKAG CUVICTWHEVWV TAXUTATWYV YIA PN QUTOHMATEG ASITOUpPYIEQ

Epyaleio AeiToupyia ZUVIOTWHEVN Xpovog ZUVIOTWMEVN
TaxuTnra/ ene&epyaaoiag nmoooTnTa
Bepupokpacia
Tepaxiopog 12 20 deuT. 20 yp. - 50 vyp.
MUPWOIKWDV
TepaxIopog 12 15-20 deurt. ‘Ewg 300 yp.
KOEUMUUDLWY (2 KpEUUUOLO)
p % _ Tepaxopos 12 20 deuT. ‘Ewg 500 yp.
@) AQXQVIKWOV KOBETE 0E
— b

maxblade KOUUATIA TWV 4 €K.
Tepaxopos arayou 12 5-20 deuT. 150 yp. — 300 yp.
KPEQTOG
0€ KOUUATIO TWV
2 ekK.
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MiVaKAG CUVICTWHEVWY TAXUTATWYV YIA M AauTOMATEG AEITOUpyiEg

EpyaAeio AeiTroupyia ZUVIOTWHEVN Xpovog ZUVIOTWMEVN
Taxurnra/ ene§epyaciag moooTnTa
BepupoKkpacia
AUKG — avapelEn 12 15 deut. 150 yp. — 200 yp.
BoutUpou pe aAelpL Bdapoc aleuptou
MpooBnkn vepou yla 15 deut.
™V AvAUEIEN UAIKWDV
Yia YAUKG
TepaxIopog 12 40 deurt. ‘Ewg 200 yp.
OOKOAATAC (Y. Yl
%7 va TN MOETE) €
= KOUUATIA
Q(v)‘/) s
maxblade OPUPLATIONOG 12 25-30 deurt. ‘Ewg 250 yp.
nayou (12 maydkia)
TepaxIopog 12 20 deurt. ‘Ewg 500 yp.
kouvourudloU (L. (1 KEPAAL KOUUEVO
yla kouvoutidopulo) O€ UMOUKETQ)
Poprjuata kat 12 60 deuT. 1 Aftpo
smoothies
AvAuelEn Kpuwv 12 1 -2 Aertd 2.6 AiTpa
UAIKQOV
Melyuata yia KEK e 12 20-30 d¢eurt. 2 UVOAIKO Bapog
avAuelEn OAwv Twv 600 vp. (uetypa
UAIKQV padf ue 3 aBya)
@ @b Z0un Pwuiol 10 3 Aerta SUVONKG BAPOg
640 vyp.
Bdapoc aleuptou
400 yp.
AoTpddia aBywv 8-9 32 — 4 \ett@ 2-8(70-280vyp.)
Kpéua oavtyl 9 1 - 1% et 200 yp. — 600 yp.
Maytovela 12 1 - 1% Aerta Metypa pe
2 -4 aBva
Zuvtayn yia @AanTiak
ﬁ I ST6%0 1
af JJ’ BoUtupo 0/55°C 10 Aertd 100 vp.
1!‘ MEAL 300 vp.
216010 2 6/55C 1 Aerttd -
>Tad10 3
Bpwun 12/0OFF 5 deuT. 300 yp.
2TGdo 4
—avbeg oTapideg 12/0OFF 5 deurt. 100 yp.

2nueiwon: AuTEQ ol TIAnpopopieg elval amAWS CUMBOUAEUTIKOU XapaKTEA Kal TIOKIAAOUV avAAoya e Tn

OuvVTayr Kal Ta UAIKA Tou ene&epyaleaTe.
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PPOVTIOa Kal KABAPIOHOS

AMEVEQYOTIOLETE KAl ATTOCUVOEETE TIAVTA T
OuOoKeun TpoToU TNV kabaploeTe.

Na apalpeite TO KamdklL Kat Ta epyaAeia and to
MTITOA TIpOTOU Ta KaBaploeTe.

AnobnkeleTe TOV AvadeuTPa, TO XTUTNTNPL,

TO BUOHA WITOA, TNV OTIATOUAA KAl TO €EAPTNUA
oto Soxelo amobrkeuonc @3, 6tav dev Ta
xpnoworoleite. Ot dlokot Direct Prep uropouyv va
anobnkedovTal oTn 0akoUAQ aroBr)keuonc Tou
rapéxetal 69.

Hovada poTtép

2KouttoTe pe €va uypd Tavi Kat ETA OTEYVWOTE.
Mnv XENOIIOTIOIEITE TIOTE AMOEECTIKA TIPOIOVTA Kal
pnv T BubiCeTe o€ vepod.

aioOnTApPEg BeppoKpaciag pmoA

2kourtoTe e éva uypd Tavi Kal PETA OTEYVWOTE
TIOAU KAAQ. Mnv XONOUOTIOEITE TIOTE ATIOEECTIKA
polévTa 1| axuned avTikelueva yia va kabapioeTte
TOUC aloBNTMPEG.

umoM/avadeuTtiipag/Aenida «maxblade»/Aemida
paxaipiol/XTunnTipl

AvatpéETe 0NV evOTNTA YIa TN AEToupyia
«<<EMAYMA».

MAUVETE TA PEEN KAl LETA OTEYVWOOTE Ta

TIOAU KQAQ.

Edv €xel KOAMNAoeL 1] Kael payntd péca aTo

MIOA, apaipéate 600 TO duvaTtodv MePLOCOTEPN
TIOOOTNTA XENOOTIOWDVTAG KA OTIATOUAQ. [epioTe
TO UIMOA pe (e0Tr) oarmouvada Kal agprioTe va
HoUALGoeL. AQalpEOTeE Ta emiova UToAElpaTa
XPNOWOTIOLWVTAGS LA BoupTtoa kabaplopou.
TuxOV aMoXPWATIOUOSG TOU UTTOA dgv eTmpedlel
v anddoaor) Tou.

diara&n kivnrApiou agova Tou pmoA/BUcua PmoA
ZeBdwoTe TO MAgWAdL TOU KivnTplou G&ova

@ oTO0 KATW PEPOG TOU UIMOA, OTPEPOVIAG TO
aploTEPOCTPOPA.

2 ouvéxela ByAATe Tov Kivnplo dgova n
10 BUoua proA €.

APAIPECETE Kal TIAUVETE TOV OAKTUALO
oteyavoroinone @ 1 €

MAUveTe TN OLATAEN ToU AEoVA TOU WIMOA 1) TO
Buopa uroA pe Bouptoa kat (o) oanouvada,
META EEMAUVETE TA KOAG KATW and ) Bpuon.
BeRawwbeite 6Tt 0 daKTUAIOG OTEYQVOTIONONG
€xel TormoBeBel CLWOTA OTOV KIVNTHPLO GEovan
0T10 BUoA WIMoA, TIPoToU Ta ToToBeToETE Eava
OTO WITOA.

KATAKI

Na armoouvapOAOYELTE TAVTA TO KATIAKL TPV ard
TO KABApLopa:

ApaipéaTe TO MWpa peloupa.

MEoTE T E0WTEPIKS Kamdkl @) Tpoc Ta EEw.
ApaipéaTe Tov SAKTUAIO oTteyavoromong ®

aro To £0WTEPIKS KAMAKL @).

MeTtd to mAUoLo, TomoBeoTe TIAAL TOV OAKTUAIO
OTEYAVOTTIOINONG OTO EWTEPIKO KATIAKL, [IE TNV TIO
@apdLA TAeUPA TIPOC TA TIAVW, KAl QVTIOTPEYPTE TV
mapandvw dladikaaoia.
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2nueiwon: EvdéxeTal va umdpéel dlappor) ard To
Kamakl edv dev TonoBemBel cwoTd 0 OAKTUAIOG
OTeyavoronong.

direct prep
AMOCUVAPPOAOYNOTE EVIEAWG TO EEGPTNUA
POTOU TO KaBapioeTe.

® [0 eUKOAOTEPO KABAPIoUO, MAEVETE TTAVTA TA

€£apTUATA QUECWS PETA TN XPNON.

® Na xelpiCeoTte Toug OIOKOUG KOTMG HE TIPOCOXT —

gival eEAIPETIKA KOPTEPOI.

® [a va apaipéoete To Kandkl 6) and m Bdon 69,

KOATHOTE TO amnd TOV OWATVA TPOPOSooiac
KAl OTPEYTE TO APIOTEPOOTPOPA. TN CUVEXELQ
QVOONKWOTE TO.

® [Upyog: Mnv BubiCete o vepd. Edv o nUpyog

BubloTel katd AdBog oe vepd, ReRalwbelte
OTL £xel oTpayyi€el 6Ao TO vepd TPOTOU
ETAVACUVAPUOAOYNOETE TO €EAPTNUAL.

KAaA@e1 yia payeipepa otov atué

® [AUVETE TA PEPN KAL PETA OTEYVMOTE TA TIOAU KOAQ.

MAUOINO OTO MAUVTAPIO MATWV
EVOACKTIKE, propeite va TAUVETE O€ TIAUVINPLO
TUATWV TA PEEN TIOU TIAEVOVTAL.

KardAAnho yia

AvTiKEipevo " .
MAUVTAPIO MATWV

MrtoA v

Kivnmplog a&ovag Tou UImoA +

. . v
OAKTUALOG OTEYAVOTIOINONG

BUoua yia apyd payeipeua +
OAKTUAIOG OTEYAVOTIOINONG

EEwTepikd Kamdkl, ECWTEPIKO
KAMAKL kAl OOKTUAIOG
OTEYQVOTIOINONG KATIAKIOU

<

Mopa peloupa

K&Auppa unodoxns
Direct Prep

maxblade

Nerideg

AvadeuTrpag

Xturmmpt

Bdon diokou, pdgt kat Kamdakl
yla payeipepa otov atud

x| N ISV % |S

Movdda amobrikeuoncg

Qompag, KAk,
EPLOTPEPOUEVOC dioKOC, BAon Kat
enéxkTaon avotyparog Direct Prep

<

AloKol KOG

Mopyog

>TédTouAa

@nkn armobrikeuong dlokwv

ANANANE SN

[1pOCAPLOYEQS KATIAKIOU




OEPPIC Kal EEUTMPETNON TIEAATWV

® EdQv avTueTWITCETE TIPORANUATA UE TN AstToupyia
TNG OUCKEUNC 0ag, TipoToU (ntoeTe BorBela
avatpeETe 0TNV evoOTNTA «0dNYOC QVTILETWTIONG
TIPORANUATWYV» Tou PBIBAIOU 0dNYLWLV
erokepeite T dAdIKTUOKY ToToBeoia www.
kenwoodworld.com.

® Exete Ut OV OTL TO TIPOIOV KAAUTTTETAL
ard gyyunon, n onoia eival cUUPwvN Ue
OAEG TIG VOUIKEG DIATAEEIC TIOU apopolv
TUXOV uploTdauevn yyunon Kat dikaiwpata
KATAVOAWT®V OTN XWPaA OtV onola ayopdoTtnke
TO TPOIGV.

® EQv 1o poidv Kenwood Tou €XeTe ayopaoel
duoAelToupyel 1 Bpelte TuxdV eAaTTWUATA,
oTelATE TO 1) IAPADWOTE TO 0 £EOUCIOOOTNUEVO
Keévtpo 2€pRig tTnge KENWOOD. TMa evnuepwpéva
oTolXEld OYXETIKA UE TO TIANCIECTEPO
egouolodotnuévo Kevtpo 2€pPic g KENWOOD,
emokepBeite T dlAdIKTUAKY ToToBecia www.
kenwoodworld.com 1} T dladikTuakr| Torobeaoia
TIOU apOPA CUYKEKPIUEVA TN XWPA CAG.

® >yedlAoTNKE Kal avarttuxdnke amd v Kenwood
o010 Hvwpévo BaoiAelo.
® Kartaokeudotnke oty Kiva.

ZHMANTIKEZ NAHPO®OPIEZ IlA TH ZQZTH
AMOPPIWYH TOY MPOIONTOZ SYM®QNA ME
THN EYPQIMAIKH OAHrIA ZXETIKA ME TA
AMNOBAHTA HAEKTPIKOY KAI HAEKTPONIKOY
E=OMNAIZMOY (AHHE)

270 TEAOG TNG WPEANG (wNG TOU, TO TPOI6V dev
TIPETIEL VA ATOPPITTITETAL [IE TA ACTIKA aAroppl{Uuata.
Mpémel va anopplpbel o eOKA KEvTpQA
OlAPOPOTIOINUEVNG CUAAOYTG ATTOPPIMATWY

TIoU 0PICoUV Ol ONUOTIKEG APXEG 1) OTOUC POPE(S
TIOU TIAPEXOUV aQUTHV TNV urnpeoia. H xwpiom
anéppn AG OKIOKTC NAEKPIKAG CUOKEUNG
ETUTPETEL TNV AMOPUYT) THOAVOV APVNTIKWDYV
OUVETIEIWV YIa TO TIEPIBAAANOV Kal TNV uyela and
NV aKat@AANAN anéppwpn Kat ETTPETEL TNV
QVAKUKAWGON TwV UAIKGOV ard Ta oroia anoTteAsital
(MOTE VA ETUTUYXAVETAL ONUAVTIKY) €E0IKOVOUNON
EVEPYELAG KAl TIOPWV.

Ma v ermonuavon TG UTIOXPEWTIKNC XWPIOTAG
anéppPng OIKIAKWY NAEKTPIKWY CUTKEUWY,

TO TIPOIOV PEPEL TO CNUA TOU OlAYPAUUEVOU
TPOXOPOPOU KADOU AMOPPIUUATWY.

e EdQv avtiuetwrilete mpoRAnuaTa pe T Asttoupyia
TNG OUCKEUNC 0aG, TpoToU {ntoeTe Borbela
erokePeite TN dladIKTUAKY ToTtoBeaia
www.kenwoodworld.com.
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0ONYOC QVTILETWTIONG TIOORANUATWY

Mpo6BAnua

Artia

NGon

H ouokeur| dev TpopodoTeltal e
pelpa/n 08évn dev avaBetl.

H ouokeun dev elval ouvdedepévn
omv Tpida.

Aev AMBNKE 0 OLIAKATTING
€VEPYOTIOMOoNG/arevepyoroinongc.

EAEyETE edv n ouokeun gival
ouvoedeuévn oty Tpida.

MatoTte Tov dlakortm
€vepYyoTonong/arnevepyoromong
@D om 6¢an «On».

H ouokeur| dev Aettoupyel.

To proA dev €xel ToroBem el
OwOoTA.

Aev €xel TamBel To Kouprd
‘Evapén.

Aev €xel oploTel xpovog.

EAEyETe €dv TO UMOA Exel
ToroBemBel owotd o

uovada UOTEP.

Mamote To kouprt Evapgn ya
va EeKvNoel To payeipepa.
EAEYETE €dv Exel 0pLOTEl XPAVOQ.

@aynTtod €xel KOAMNOEL T kael aTov
TIATO TOU WITOA.

Aev TOMOBEMONKE O AvadeuTPAg
1) ot Aemideq KATA TO HOAGKWLA
TWV AQXQAVIKWOV.

H em\eyuévn Beppokpacia eivat
TIOAU UYNAN.

Na xpnooroleite avra Tov
avadeuTr)pa 1 TIC AETideS.

ENEYETE edv €xel eTNexBel N
owoTN Beppokpaocia kat auenote
v TaxutnTa avadeuong.

Alappor| ard To KAMdKL Katd
™ dldpKela TNG emnegepyaoiag.

O dakTUAloC oTeyavorioinong
dev gxel TornobemBel cwotd oTo
KATTAKL.

AvaTtpEETe TNV evOTNTA «PPOVTIOA
Kal kaBaploudc» yia va oelte

WG TonoBeTelTAl O OAKTUAIOG
oteyavorioinong.

H taximta avadeuong dev
uropel va augnBel.

H Bepuokpacia Tou UIoA 1) Twv
UAIKQV uriepBaivel Toug 105°C.

Kavovikn Aettoupyia.

H taximTta avadeuong
neplopiCetal oto 6 oTav

n BepUOKPACIa TOU UMOA 1) Twv
UANIKQV umiepBaivel Toug 105°C.

Alappor) arnd T BAon Tou UrtoA

O &&ovag Tou WIoA 1 0 OAKTUAIOC
oteyavoroinong Pucuartog dev
€xouv TomoBeTnBel cwotd

EAEyETE 6TL 0 OAKTUAIOC
OTEYQVOTIOINONG TOU UTTOA €XEL
TomoBeNBel cwoTA 01N BEON TOU.

To xpovopeTpo dev (paivetal
va PETPA avtioTpopa
otV 0B4vn.

Kata m ddpkela tou otadiou
(e0TAUATOG TO XPOVOUETPO Ba
apxioel va peTpd avtiotpopa
étav eruteuxBel N KATGAANAN
Bepuokpacia.

H Bepuokpacia €xel oplotel
va Egnepvd Toug 100°C, aAlG
N MEPIEKTIKOTNTA TWV UNKDV
oe vepd umopel va eunodicet
™ Beppokpacia va unepPel
Touc 100°C.

Kavovikn Aettoupyia

MewwoTte Tn Bepuokpacia n
ETIAEETE T OWOTH Bepuokpaaia.

H Bepuokpacia Tou TeplEXouEVOU
Tou WroA dev unepPaivel Toug
100°C.

H MeplekTikO™TA TWV UAIKDV
oe vepod uropel va eurodilet ™
Beppokpacia va urepBel Toug
100°C.

Kavovikn Aettoupyia

308




0ONYOC QVTILETWTIONG TIPORANUATWY (CUVEXELQ)

«>TEFNQXTE TH BAZH MINOA»
«AMNENEPIOINOIHXTE KAl
AOKIMAXTE =ANA»

Mpo6BAnua ArTia NGon
>mVv 086vn eugavidovtal To KATW PEPOC TOU IO dev elval | OE0TE TN CUOKEUT) EKTOC
ol evoeitelg KaBapd Kal oTeyVO. AEITOUPYIOC Kal ArOoUVOEDTE

mv and my mpifa. =em\iveTte T
Baon uroA e kaBapd vepd Kat
OTEYVWOOTE TNV KOAA. Beawwbeite
6T N Bdon eival kaBapr Kal oTeEYWN
TPOTOU TV TomoBeoeTE Eava.
MeTd ouvdEaTe TV AAL oty Tipia
kal B€ote MV Oe Aettoupyia.

Edv To mpoRANua mapauével,
ETIKOWVWVNOTE JUE TO TIANCIECTEPO
€E0UOLod0TNEVO KEVTPO ZEPBIG
m™mG Kenwood.

>V 086vn eppavideTal n
évdelen «EAEM=TE XTAGMH
NEPQOY>» katd T dldpKela Tou
TIPOYPAULIATOG YA payeipeua
otov atuo.

‘Exel evepyoromnBei n mpootacia

o€ TeplmTtwon eEATUIONG
Tou vepoU.

MNpooBeaTe vepd €wg TNV EVOEIEN
Tou 1 Aftpou (@) Kat BéoTe Eavd
M OUCKeun og Aettoupyia.

Apyn kivnon katd m
Aettoupyia kal n €voeiEn
«YTEPBOAIKEZ AONHZEIZ»
eppavifeTal oty 086vn.

To avopoLdUOPPA KATAVELNUEVO
POPTIO OTO UTOA TIPOKOAEL
UTIEPPROAIKEC OOVNOELG.

MelwoTe TV TocéTNTa M
MOLOAOTE OUOLOPOPPA TA TPOPIA
MEOCQ OTO UTMOA Kal BEoTe Eava ™)
povada oe Aettoupyia.

2V 086vn eppavideTal n EvOelen
«YTEPOOPTQIH MOTEP».

H ouokeun €xel unepBepuavoet.

OEOTE TN OUOKEUN EKTOG
AelToupylag Kal anocuvoEoTe
mv and v npica.

AQPNOTE TNV VA KPUWOEL YA

30 Aertd Kal PETA OUVOEDTE TV
TAAL oV TIpia.

2V 086vn eppavidetal n Evoelen
«YMEPOOPTQSH

MOTEP» 1y «TO MOTEP
STAMATHZE NA AEITOYPIEl».

H ouokeun €xel urepPopTwOEL.

MelwoTe TNV mocdTNTA OTO LIMOA.
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0ONYOC QVTILETWTIONG TIPORANUATWY (CUVEXELQ)

Mpo6BAnua

Artia

NGon

>mVv 006vn eppavideTal prvuua
OPAAuaTOC TIou apxicel ue E:

>V 006vn eugavidetal To
uivupa opdaiuatog E:31

2V 086vn eupavidetal To
uAvupa opdAparog E:32

>V 086vn eupavidetal To
puivupa opdipatog E:33

H ouokeun dev Aettoupyel owoTd.

H oUvdeon API arétuye.

To API dev avtamokpiveTal.

H Cel&n améTuxe.

@€0TE M OUOKEUN EKTOQ
AEITOUPYIaG Kal aroouvoEDTE TV
and myv npida. Metd cuvdEaTte TV
aAL oV TipiCa kat BEcTe MV e
Aertoupyia.

EnavapépeTe TIC E0YOOTACIAKES
puBuiceg Wi-Fi, BA. evomta
«MevoU Wi-Fi».

Ernavekkivriote m PUbuion
OUOKEUNG artd TNV EPAPUOYN
Kenwood.

Mepyévete 10 Aertrd kAl SOKIUAOTE
Eava.

Edv To o@dAua Tapauével,
€navekkivote T PuBuon
ouokeung ard v Epappoyn
Kenwood.

2NV epapuoyr) Kenwood,
petaBelte OTO HeVOU, ETIAEETE

TO TIPOOWTIKO 0AG TPOPIA, O
OUVEXELQ ETINEETE «KaTdpynon
QAMOUVNUOVEUONG OUOKEUNG».
Emavekkivriote ™ PUBuion
OUOKEUNC artd TNV EPAPLOYN
Kenwood.

Edv 1o mpoRANua mapauével,
ETIKOWVWVNOTE JUE TO TIANCIECTEPO
€E0U0I0d0TNHEVO KEVTPO ZEPRIG
mce Kenwood. MNa evnuepwuéva
OTOIXEIQ OXETIKA [IE TO TIANCIECTEPO
Kévtpo 2epPig Mg KENWOOD,
emokePpOe(te T JAOIKTUCKT)
ToroBeaia www.kenwoodworld.
com 1) ™ OladIKTUCKT ToroBeoia
TIOU QpOPA CUYKEKPIEVA TN XWPa
00G.
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